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KEPAAAIO 1

Eicaywyn

1.1 TIlpoocOetixr Yewpla aptducdv

H npootetinh Yewpio apriuny elvar o xAddoc mou yeietd adpolopato cuvérwy axepalowv. Av k > 2
xaw Aq, ..., Ag ebvon oOvola axepainwv, to dipowopa ouvrdwr A; + - - - + A elvar 1o obvoho GAwv
WYV axepainv Tou Yedpovton 0T wop@n ai + - + ag, 6mov a; € A; i =1,..., k. Av A elvou
éval oOvolo axepaiwy cupfBoliloupe pe kA to ddpolopa cuvorwv A+ --- + A (k gopéc).

Mrnopolue eniong va oploouvpe adtpolopata cuVOAY ot xdle aehavi oudda xou YeVIxdTEQI OE
xdde cbvolo To omolo elvor eodlacuévo e xdmota diwerr) TedEn. o mopddetyyo, UmopolUe va
Yewpricovue adpolopoto cUVOALY oty oudda Z/mZ 1wy x\doewy wotiplac mod m f oty ouddo
7" twv axepolwv onuelwy tou R™.

Apyetumixd Yedpnuoe Tou xAddov e mpocdetiniic Yewplag aptduddv elvon o xhaoixd Yewprnuo
tou Lagrange. To 1621 o Bachet Swatinwoe tny ewxaota éti xdde guoinde aprdudc n unopel va
yeaptel wg To ddpoioua To TOAD TECcTdpwY TEAELWY TeETpaYOVWY. O Euler npoondinoe avemtuy e
vol emAVGEL TO TEBANUa. 2otdo0 xatdyepe, BacllOUevos GTNY TAUTOTNTO TWY TECOUPWY TETEA-
YOVWY Tou avaxdhule to 1748, va betéet 6t To TEoBANua umopel vo avaydel otny meplntworn tou
o n ebvar mpohtog. To 1770 o Lagrange ypnowonouwsviac tnv napathenorn touv Euler xatdgepe va
anodel€el T0 AeYOUEVO «OEWENUO TWV TECTEPKY TETPAYOVWVY.

Oewpnpa 1.1.1 (Lagrange). Kdde un apvnruikds axépaiog eivar to dfpowpa 4 télawr tetpa-
Ydvwy.

Anédeifn. Eivan ebxoho vo eAéyEoupe 6TL oy UEL 1] TOAUWYLXY] TOUTOHTN T

(23 + 3 + 23+ 23) (Y7 +v3 + 5 +v3) = 21 + 25 + 25 + 23,
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6mov

z21 = T1Y1 + T2Y2 + T3Ys + T4Y4
Z2 = T1Y2 — T2Y1 — T3Ya + T4Y3
23 = T1Y3 — T3Y1 + ToYs — Tal2

Z4 = T1Y4 — T4Y1 — T2Y3 + T3Y2

Eivan gavepd Aowndv ot av 800 apripol yedpovial wq dlpolouo TeEcodpwy TEAELDY TETRUYWVWY, TOTE
%ol To Ywopevo toug elvan enione ddpoiopa tecadipwy TEAEIWY TETRaYOVLY. Kodde xdie aprduoc
elvon yvouevo mpwtwy aptdumy, apxel vo detéoupe to {ntoduevo Yo xdde mpwto oprtud. Eniong
2 =12 412 4 0% 4 0? o cuvendec Yewpolpe PEVo TEPITTONC TRMTOUS P.

To cbvolo Twv TETPAYOVWY

{a*:a=0,1,...,(p—1)/2}

avunpooonével (p + 1)/2 Swpopetnéc xhdoeig unoroinwy modulo p. Opoiwg, t0 clvoho Twyv
axepaleyv
{-b*—1:6=0,1,...,(p—1)/2}

avimpoownével (p + 1)/2 Swpopetnéc xhdoeic unohoinwyv modulo p. Koadde undpyouv pévo p
dlapopetxés nhdoelg unohoinwy modulo p, and v Apy tou Ilepioteptiva mpénel var undpyouV
axéponot a xon b étoor Mote 0 < a,b < (p—1)/2 o

a? = —b? — 1 mod p,

1 1080 vapo
a?+ b +1=0mod p.
‘Ectw a® 4+ b? + 1 = np. Térte,
—1\?2 2
pénp:a2—|—b2—|—12+02<2<p2> +1<%—|—1<p2,

%ol £ToL
1<n<p.

‘Eotw m o eNdytotog JeTindc axéponog TETOl0E OO TE 0 mp Vo elvat 0 GUpolouo TEadpwY TEAELWY
TETPAYWVOY. LUVETMS UTHEYOLY OXEQPALOL X1, T, T3, T4 TETOLOL OO TE

2 2 2 2
mp =x7] + x5 +x3 + x4

pacis
1<m<n<p.
ITpéner va det&ouvpe 6Tt m = 1.

Ac unodéooupe 6Tt m # 1. Tote 1 < m < p. Emhéyoupe axépotous y; HOOTE

Y; = x; mod m
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xalL
e
g ~Yito
yioi=1,...,4. 'Etol

Y2+ ys+yi+yi=al + a3+ a4+ 2] =mp=0modm

Ha
mr =yt +y3+y5+v;

yior xdmotov ur apvruxd axépono r. Av r =0, éyoupe y; = 0 yioo x80e @ xou xdde x; doupeitan and

tov m?. Hpoxintel dnhad 6Tt o mp dowpelton and Tov m?2, xou cuven®S o p dloupeiton amd Tov m.
Avuté elvan dpwe advarto, xodde o p elvon mpdtog xou 1 < m < p. Apa, 7 > 1 xou

2., .2, .2 2 2 2

mr=yi +yy +y3 +yy = 4(m/2)" =m

Ernlong, 7 = m av xou povo av o m elvan dptiog xou y; = m/2 yia xdde 3. e authy v neplntoon,
x; = m/2 mod m yiw xdde i, xou étor 22 = (m/2)? mod m? xou

mp = 27 + 3 + 23 + 25 = 4(m/2)? = m = 0 mod m?.
Ané autd mpoximtel 6TL 0 p Slanpeiton and Tov m, To onolo elvon avTipaoT). LUVENKC,
I1<r<p<m.
Egoguolovtac tdpa TNV apyix) TOAGVURLXY THUTOTHTA TolpVOUUE

mPrp = (mp)(mr) = (@] + a3 + 23 + 23) (YT +v3 + ¥5 +vi) =21 + 25 + 23 + 23,

omouv T z; mpoadopllovtan and Tic oyéoec. Kadoe x; = y; mod m, and tic oyéoelc autée

, , _ . , , ,
ouunepaivoupe 6Tt z; = 0 mod m yw i = 1,...,4. Eotww w; = z/m. Téte oL wy, ..., wa elvon
AXEQOUOL XU

2 2 2 2
p = wi + w3 + w3 + wy,

t0 omolo avtixeltol 6TV ehayloTxoTNTA ToU M. ‘Apa m = 1 xou 0 mpKToC p elvan To Glpoloua
Te608pwY TEAELWY TETPAYOVWY. Autd ohoxhnpvel xal TNy anddellrn tou Yewpruatog. O

1.2 To npéBAinua tou Waring

To npdhto pépog tne napolooug epyaciag lvan apiepwpévo oto IIpdBAnua tou Waring. Apéowe petd
and v anodellrn tov Yewpnuatog tou Lagrange, o Waring Slatinwoe ywplc anddelln oto PiSiio
Tou Meditationes Algebraicae tnv unddeon 6t xde puondg unopel vo Ypuptel we to dlpoloua to
Toh0 9 x0PwV, we ddpolopa to TohD 16 TeTdpTwy duvdueny xat 00tw xadelhc. H ewaota avth éyive
yvwot o¢ to HpdBinua tou Waring. H axpifric diatdnworn tou mpofifuatog elvar 1 axdrouin:

IIeb6BAnua tou Waring: Ta xdde guowxd aprduod k, umdpyet évac aprdude s, o omolog

eloptdrtan wévo and tov k, tétolog Hhote xdlde puoxds aptiude urnopel va ypaptel we dpotopo to
TOAU § k-00TOV Buvduewy JeTintdv oaxepalev.
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O eldyiotoc tétolog aptdude s, oupBoriletan pe g(k).

IMopovstdlovye Tic Teelg pedddoug ue Ti¢ omoleg €yel emivdel to mEdBinua tou Waring. H
napouciooy yivetar pe ypovohoyixy oelpd. Ilogoxdte divouue plo cuvoTTIXY TEPLYEOPT) TOU TEQLE-
YOUEVOU Tou Uépoug auToV.

Kegdhowo 2. H npdtn anddeln tou npoiuotog tou Waring 860nxe to 1909 and tov David
Hilbert o onolog t0 anédelle ypnoluonoldvTag évo BUoX0A0 GUVBLACTIXG Eyelpnua Baclouévo oe
AAYEBPXES TAUTOTNTEC. LE AUTO TO XEPAANLO TOPOUGIALOVYE Uiot EXBOYY) TNG oy xrc ambdelEne Tou
Hilbert n omolo ogeihetan otoug Hausdorfl xou Stridsberg.

To 1859 o Liouville ypnowonoldvtag Ty TouTtoTnTo

1
(i+ad+af+al)’ =5 D (mi+ay)'+

1<i<j<4 1<i<j<4

oe ouvduaoud ue to Yewpnuo tou Lagrange, xatdpepe pe mOAD amhd emiyelpuoto va deléel Ot
g(4) < 53.
T %dde n > 0 opilovue 1o moAvdvupo Hermite Hy (x) we e€hc:

1\" 2 d o

@)= (= 3) ¢ g™,

Me v Bordeta auTddv TwV TOAUGVOUWY XATUPERVOUUE VoL AmodelEoupE (Lol YEVIXEUOT TNG TopoTY-

enonc tou Liouville. Luyxexpiuéva anodetxviboupe tny axdrovdy toautdtnto:

Ocedpnpa 1.2.1 (tautdtnta tou Hilbert). Ia kdfe k > 1 karr > 1 unopolue va Bpolue axépaio
M ka1 Oetikots pnrovs apiduols a; kar axepaiovs b; 5, yia i =1,...,.M ka1 j =1,...,r, tévoovg

oTe
M

(I% + -+ I%)k = zai(biJIl +--+ bi,rxr)2k
i=1

1a kdOe r-dda apynTIKQOY aKepaiwy T, ..., T,.
1, y L

Ané 1o nopandve Jedenuo xou to Yedpnua tov Lagrange molpvoupe v oxdhoudn mpdtaon
omnola anotehel ovolaoTixd Bria yia Ty anddelln tou Yewpruatog tou Hilbert.

Ocdpnua 1.2.2. Av to tpdfAnua tov Waring éer katapanikii andvenon ya tov exdétn k téte
éxel katagatikr) andvtnon kar yia tov extétn 2k.

Enionc n tavtétnta Tou Hilbert Yo pog 8doel to axdrovdo onuovtind anotéieoyo:
Afppa 1.2.3. Eoww k > 2 ka1 0 < £ < k. Yrdpyovr Jetikol axépaior By ¢, B1 g, ..., Be—1,0, M
ka1 Oetikol pnroi ay, ..., ay, mOU €€apTdvtal uévo amd touvs k kai ¢, tétoon wote n

-1 M,
220k~ 4 ZBiyﬂzikai _ Zaﬂ:f’
i=0 i=1
va éxel AVan oTOUS U apvnTikoUS akepaiovs xi,...,Ta, YA 6Aovs Tous akepaiovs x kar T mov
1kavorToovy Tty
2 <T.
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Ot 800 Tapandvw TEOTAoELS Vot 0BNYHOOUY X0l GTO XEVTPXO ATOTEAEGHN QUTHS TNS TPy PAPoU,
70 Veddpnua tou Hilbert, Snhadn tnyv anddeln tou npofifuotog tou Waring.

H onédeln auth tou Hilbert, votepel oto 6t 8ev poc divel dueon extiunomn yio xdmolo dve
ppdrypa Tne nocdtntac g(k). Hpdtoc 0 1953 o Rieger and tnyv pédodo auth néTuye To dve ppdypa

g(k) < (Qk + 1)260(k}+3)3k+8'
O Pollack o 2011 €deile ot yioe x8e k > 2 unopolye vor TETOYOLUE TO Gvey Qpdrylo
g(k) < (2k + 1)18081&?

Tou elvan aEXETA aBUVOUO.

Ke@dhoaio 3. e autd 10 xe@dAono avantIGOOUUE OpLoUEVa ovaALTIXG pyohelar Tor omolor Yot
pac Bondhoouy otny enthuon tou mpolAfuatoc Tou Waring ue tnv Aeyouevn xuxhixr pédodo twv
Hardy-Littlewood. Autd eivou 1 avicdtnta tou Weyl xou o Muuo tou Hua.

Moac eVOLapEPEL VoL EXTWUNCOVUE TO UETEO alpoloUdTRY TNS Lop®NQ

Na
S(h= 2 elfm),
n=Ni1+1
émouv f(n) = az® + -+ ebvon éva mohudvupo Baduol k xou pe e(a) oupBorilovye Tov pyadixd
aprdud e2mie,
TN k = 1 npoxdntel dueoa 1 aviodTnTa
N2
S e(an)| < min{N; — Ny, a1}
n=N;+1

6mou e ||| oupPBolilovue v andotacn Tou TpaypaTxol aprduou a and 1o Z mou opiletor and
™y
ler]] = min{|n — | : n € Z} = min{{a},1 - {a}}.

Ou elodyoupE TNV EVVoLa ToL TEAeTTH] BlaPopddy mpos ta eumpos A g Tou elvon Ypopuuixos TeEAea g
o omnolog opiletan yior ot cuvdptnon f and Tov tomno

Aa(f)(z) = f(z + d) — f().
O Weyl nopotfipnos dtt pnopolue vo ypddoupe to |S(f)[* og el
N» N»
ISP =2 > elfm)—fn),
n=N14+1m=N;+1

6mou ¥étovtag m = n + d unopolue vo TETUYOUNE TNV

ISHIP =Y Salf),

|[d|<N
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6mov N = Ny — Ny xou
Salf)= D e(da(f)n))
nel(d)
xou I(d) etvon didotnua SwaBoyixdv axepainwy mou nepéyetar 6to [N + 1, No.

Avuth 1 anh) adhd Tohb onuavTtx topatienon tallel onpavtind pdho oy extiunon tou Yétpou
Tou S(f) xadde pog Siver T SuvatdTNTa Vo YeNoYoToicoupe emtyelpflata enarywyhc oto Podud
Tou TohUWVOROL f(n), wag xou o Podude Tou Ag(f)(n) elvon xotd éva uixpdtepoc.

‘Onee Yo dodye, to pétpo tou S(f) e€optdrton and v enth Tpocéyyion Tou peyio ToBdduou
CUVTEAESTH @ %O TO CUYXEXPUWEVA amd TOV TOLOVOUACTH NS Tpooéyylong authc. Me tov dpo
pnT Tpooéyyion evvoolue Ty UTopén evée Ledyouc axepainv ¢ = 1 xou a ye (a,q) = 1 xou

H Vnogén wac tétolag mpooéyyione eac@ohiletar and €va YvwoTtod cuvduasTxd Yemenua Tou
Dirichlet.

Avagépouye ta 800 Pooixd anoteEAEcUOTA TOU XEQPAUAOU AUTOU:

Oehpnpa 1.2.4 (avioétnra tou Weyl). Eoto f(x) = az® + -+ modvdvupo Baduot k > 2 pe
Tpaypatikols ouvTedeoTés. Ymodéroupe 6t o a éxer pntri mpooéyyion a/q térowa dbote

1

"o

‘ a
q

a—f‘é

érov ¢ = 1 kai (a,q) = 1. Eotow

N
S(f) =Y _e(f(n)).

n=1

Eotw K =21 ka1 e > 0. Tére,

11 1/K
S() < N (< + . )

pe tny owalepd va efaptdrar puoévo and tovs k kat €.

Oeopnpa 1.2.5 (Mupa tov Hua). Ta k > 2 opilouue

N
T(a) = Z e(an®).

n=1
Tére, ya kdle € > 0 10x0a

1
T()|* do < N2 —He
0

pe tny owalepd va ekaptdrar puovo and tovs k kai €.
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Kegpdiowo 4. To 1920, 10 ypdvia yetd tnyv anddeln tou Hilbert, ou Hardy xou Littlewood
xatdpepay vo anodel&ouv pe avohutixég uedodoug to medPinuoe tou Waring. Avtixeipevo autold
Tou xegaraiou ebvar 1 Tapovasioor authg e wedddou.

H 180 e pedodou npoépyeton and tny mpoyevéotepn perétn and toug Hardy xow Ramanujan
e ouvdpTnone dwueploewy p(n) xou etvan anhy). Eotw A tuydv odvolo un apvntixdy axepaiov.
H yevvAtplo ouvdptnon v to A elvon 1

f(z)= Z z%.
a€A
Mrnopoipe vo Yewphooupe Ty f(z) eite ¢ tumx Suvopooelpd we Tpog 2 elte we T oepd Taylor
plag avahuTixic oLVEETNONG oL CUYXAIVEL 6ToV avoxtéd povadwio dloxo |z| < 1. Téoco otnv
TEATN 660 XL TNV deVTERT MEPINTWOT), £YOUUE

F2)F = ras(N)N,
N=0

6mou ’I"A7S(N) elvar to Midoc twv avanopactdoewy Tou N ¢ adpolopatog s otoyeinwv tou A,

dnhadt, to mAflog Ty hNooewy e egiowong
N=a+as+---+as

e
ai,as,...,as € A.

Ané 1o Yedprnpa tou Cauchy, unopolye va dooVUE o Exppoon Yio Tov Tk s (N). Oloxknpdvovtog
€Y OULUE:

1 f(z)?
J(N) = — LA
TA, ( ) 21 /|z|_g ZN+1 z

yioe xde g € (0,1). And auth 0 oyéon TEoEpYETUL X TO GVOPOL «XUXAXY| HEY0BOCY.

3y mapousiacy] poc Yo viodetioouvpe v Tpooéyylon tou Vinogradov o omolog uetémeita
BeAtiwoe onuavtixd t yédodo auth.

Opiloupe 75 (V) va eivar TAlog twv avormopactdoewy tou N o adpolopatog s Yetindv k-
00TwV duvduewy. To npéBinua Tou Waring elvon t0 gpdTnua av xdde un opvnTxos axépotog etvor
0 ddpolopa ppaypévou TARouc k-0oTtéhv duvducwy. Agob o 1 = 1% eivon k-ootH dlvapn, to
npoPBANua elvan Lloodlvouo Ue To Vo Belfouue OTL

Tk7S(N) > 0.

O¢toupe
P =|NVk],

Avt{ yio TV BuVaOOELPE YENOLULOTIOLOVUE TO TELYWVOUETELXO TOAUGVUUO

P
Fla) = Z e(an®),

n=1
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XOU YPNOWLOTIOLOVTAS TO YEYOVOS 6TL oL cuvopthoele e(na) oynuatilouv oploxavovind chotnua,
nafpvouue

res(N) = /0 F(a)*e(—aN) da.

B)énmouye Aowméy 6Tl To TEOPBANUA UE AUTOV TOV TEOTO AVAYETOL GTOV UTOAOYLOUO TOU ONOXATPG-
patog awtol. T v unohoyiooupe To ohoxhfpwua autéd ywelloupe to didotnua [0, 1] ot dvo Eéva
uetald toug olvola, to pellova tééa M xoun to eAAdooorva wééa m = [0,1] \ M. Ta peillova t6-
Ea amoTtehovvTaL oY oucta and Ghouc Toug TpayUaTixols evide tou dothuatos [0, 1] ol onolo
€YO0UV, XUTE HATOLO TEOTO, XY ENTH TEOCEYYLON.

Xenowornowvtog Ty avicétnta Weyl xon 1o AMjupa tou Hua ynopotue va deléoupe 6Tt nopdio
nou ot eAdocova 1o€a Beloxeton To ueYaAlTERO U€POG TOU LoVadLaou LG TAHUATOS, TO OAOXA PWHAL
Téve oe outd elvor «aperntéor. Suyxexpiéva Yo detfouue 6L yio k > 2 xon s > 28 4+ 1 undpyel
61 > 0 tétoloc woTe

/ Fla)*e(—Na) da = O(P*—+=5),

pe v otodepd (oto O) va e€optdrtor wévo and toug k xou s.
INa vo utohoyloouye 1o ohoxAfpwua ota peilova T6€a Yo oplooupe Tic Bonintinés cuvaptioelc

ol

S(g,a) = e(ar*/q).

r=1
Oo amodel&ouye 6Tl unopolyue va exppdoouue 0 ohoxhpwua ota petlova t6&a we yvéuevo dbo
6pwv, T0L 101d{oYTOS OAOKANPDHATOS

1/2
J(N) = / v(B)°e(—BN) B

xau g 10wdlovoag oelpdg

o) =3 3 (SL)e-vag

oLV €va TopdyovTa o@dhuatoc. Luyxexptuéva Yo dei&oupe otL undpyet d2 > 0 tétolog KoTE
/ F(a)’e(~Na)da = &(N)J(N) + O(P*~ %),
M

pe v otadepd (oto O) va eaptdrton ubvo amd toug k xou s. Oo amodellouvpe 6Tl

o= 01+ ) (E) s o,

omnou I'(z) eivon 1 ouvdptnon Ddppa. Enione, ocuyxexpévee aprdpolewentinéc Biotntec tne oelpdc
G(N) Vo pag emtpédouv va dei€ouue btt B(N) > 0 yia xdde N xan 611 undpyovy otodepés ¢1 > 0
xa ca > 0 mou e€optdvTton wévo and toug k xou S, TETolEC (DOTE

0<c1 <B(N)<co
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yio 6houg Toug puotxole N. 'Etol Yo xatahigoupe otov neplgnuo acuyntotixd tuto twyv Hardy
xou Littlewood:

Oedpnpa 1.2.6 (Hardy-Littlewood). Eotw k > 2 ka1 s > 2% + 1. Zuuforilovpe e 14 5(N)
70 mAj0o§ twy avanapactdoewy tov N ws apoiouatos s to tA0og k-durduewy puoikdy apidudy.
Yrdpyer otatepd 6 = 0(k,s) > 0 térowa dote

1\s -1

re.s(N) = GS(N)F(l + E) F(%) NG/R=1 L O(N(s/B=1=8)

pe tny otadepd (oto O) va ebaptdtar pdvo ané tovg k xar s, kar n G(N) evar e aprduntiks
owvdptnon tétoa woTe

1 < B(N) < co

yie kd0e N, dmov ¢1 kai co elvar Jetikés atadepés nov ekaptadvtar povo and tous k kar s.

H 80voun tng pedddou twv Hardy xou Littlewood gaiveton apéowe and to yeyovdg 6t divel to
dves ey
g(k) <28 +1

70 omofo elvol TOAD LoYLEOTERO amd Tl GV PEdYUNTA TOU Umopel Vo TeTUyel xavelg ue 0 uédodo
tou Hilbert. H xuxhx; pédodoc éxave duvatd tov mpoodiopiopd tou g(k) Yyl Tic TEPLIOGHTEPES
Téc Tou Quotxol aplduol k. Evdeixtind o Mahler anédeileto 1957 6t

=2+ ()] -2

v Ohec extdC amd TO TOAU nenepaopéves To TANYoC Tiég Tou aptduold k.

H épeuvo otpdgnxe emmhéov xou o1 peAétn tou apiduod G(k), dnhadr tou erdytotou aptdpold
Tou efval TETOL0C WO TE XA¥E APXETA UEYAAOC aptdpog Vo Umopel Vo EXPEAcTEL e d¥polopa To TOAD
G(k) To miidoc k-ootdv Suvdpewy guotxdv. O Vinogradov anédelle ypnollonotdvTos Ty TEXVIXY
T OTL

G(k) < 3k(logk + 11)

ol TEALXd To 1959 6T
G(k) < k(2logk + 2loglog k + C'logloglog k).

IMepoutépw Bertidoeig €youy emteuydel and Toug Vaughan, Wooley, Karatsuba xou dAhoug.

Extéc and to (Bio 1o mpdBAnua tou Waring, 1 xuxhuer uédodog amotéheoe xou anoteAel epyaheio
AVTIIETOTLONS TOAGDY TEoBANUETWwY Tpoc¥eTxne QUoEWS. XopoXTNELoTIXG ToEddelyua omoTehel
N xehon g Pedodou Yo TNV AVTIHETAOTION EVOG 0XOUd YVOOTOU TEOBAAUATOS TNE Teocetinic
Yewplog aprdudv, e ewactioc tou Goldbach. To 1957 o Vinogradov xatdepepe vo deiel 6t xdde
AEXETA PEYdhOC TepLtToC aptduog unopel va Ypaptel we ddpoiopa 3 TOTWY.

Kegdhowo 5. Xe autd 10 xe@dhono napouctdlOUUE Lol G TOLYELWMDT amodeldn Lo To TedBAnUe
tou Waring nou 869nxe to 1942 and tov Linnik, o onolog Boaciotnxe otig 18éec tou Schnirelmann.
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Eotw A éva ohvolo pn opvntindy axspaiov To onolo tepiéyet to 0. Me A®) supBoiilouye o
oUVORO OAWY TV apLiudy oL omolol Umopolv vo expeacToly w¢ ddpoloua s To Thdog oTolyEelwy
Tou cuvohou A. Aéue 6Tl o obvoro A elvan mpooletikry Pdon tou N av undpyet Quode apldude s
tétol0¢ ote A = N. Me tnv évvola auth, 10 tpdPhnua tou Waring propet vor avadlatunedel oe
e&nie:

TeéBAua Tov Waring: T xdde k € N, 1o olvoro A = {0F, 1% 2% .} elvar mpoodetinh
Bdomn tou N.

T éva ovoro A bnwe mapomdve Yewpolue v aprduntix cuvdetnon A(n) tou Yeted to TAY-
Yo v bpwv Tou cuvohou A Tou dev Eenepvoly Evay Sedopévo PUOIXS N, BlYWS VoL TPOCUETEHOOVUE
Tov oprdud 0 xon opllouye tnv nukvétnta katd Schnirelmann tou A ue

o(A) = i%f @

Ta mapandve olvola, Yewpdvtag ta o adouoa oelpd Yo to Aue yior euxohior akodovdies.
YNV meoTn Topdyedpo auTtol Tou xeoialou anodeixviouue ta 800 anoteAéopata Tou Schni-

relmann:

Oeopnpa 1.2.7 (Schnirelmann). FEotw A, B akolovlies puoikdy apidudy. Tdte

0(A+B) 2 0(A)+0(B) —o(A)a(B).

Xenowponowhvtag authv Ty avicdtnto Yo anodeilouye to enduevo Yedpnua:

Oewpnpa 1.2.8 (Schnirelmann). Kdde axoloviia Jetikris nukvdtntas katd Schnirelmann efvar
mpooletikn) fdon twy guoikdy apiOudy.

O Linnik xatdgepe va emitoet 1o HpbéAnua tou Waring delyvovtag dti umdpyel xdmolog pu-
oOC 8 TETOLOC GTE TO GUVOAO A,(:), omou Ap = {08, 1% 2% ..} va éyer Vet muxvéTnTaL XorTd
Schnirelmann. Il vo To metdyel autd anédelle pio oelpd and AfuUoTa Tou aPopoly To TAdog
TV ANOEWV YRUUUXOY EELOMOEWY Xt Ta oTtolol Tapouoldloupe oty SelTepy ToEdypapo auTod Tou
xepohatou.

Yty teltn xou teheuTalor TUEAYEUPO YENOWOTOUDVTAS ToL ATOTEAECUATA OV EYOUUE GTA YEpLal
HOC ATOBEXVOOUUE TO AEYOUEVO «x0plo AMupoy arnd To onolo To GUUTERUOUO UaC ENMETOL SUECO XAl
Tou onolou N axelPrg Sltdnwon eivon 1 e€ng:

Afppa 1.2.9 (xOpo Muya). Trdpye s = s(k) téroog dote, yia kdle N > 1, va wyvel
Trs(m) < cNET

yial <m < N, dnov n otalepd ¢ ekaptdrar uévo and o k.

1.3 To Yeddpnpa tou Freiman

Me tov 6po «eudl mpéPAnuay oty mpocdetiny Yewplo aprdudv evvoolue €va eptdTnUo To omolo
apopd T Sour| xou Ti¢ WLdTNTES Tou adpolopatog cuvorwy kA yio Sodév alvoro A. TNo nopddelypa,
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T0 Yewpnua tou Lagrange etvan évo «eudl amotéAecpoy LUTO TNY €vvola OTL, YLl TO GUVOAO Z&) WY
U1 dEVATIXDY TEAEWWY TETPAYOVWY, eEacalilel 6Tt

7, =479

To ddonuo Yedpnuo touv Vinogradov, 6t xdde opxetd PEYIAOC TEELTTOC QPUOLXOS YRAPETOL WS
dpotopar TpLdY TR TWY, propel vo dlaturtwiel wg e€nfc: av 2 Z4 + 1 elvar T0 GOVORO TWV TEPLTTHV
Te®TeVY xot P elvan 10 obvolo twv mpdtwy aptdumy, ToTE 10

(2-Z4 +1)\ 3P

elvon menepoouévo. H «ewxasia tou Goldbachy, n onola napapéver avowntéd mpdBinua, oyvpeileton
6Tl 0 cUvoho 2P mepiéyel bhoug Toug doTioug PuUOLXOUE Tou elvan UEYAAUTEROL omd 2.

Y10 debtepo pépoc TNC mapoLouS EpYAoiog 0oYOROUUAGTE HE TNV OVEAUGY, TV alpOoloUdTLy
e popyhc Ar + -+ + Ai v yevixotepa olvola A;. O Yewprioovue memepacpéva, xon Oyl
dmetpa, uTocUvola wac TpoodeTixrc ouddoac G. ‘Eva and ta Paocind npofAfuata Tou xAddou etvou
10 «avtioTpogo TEOBANUAY, TO Oonolo PWTAEL, Yio TUPABELYU, Tl UTOPOVUE VoL TOUKE Ylo TNV doun
800 unoouvorwy A xou B tng G av yvwpeiloupe 61t o mAnddprduoc tou A + B elvan puxpdc. To
Yedpnua tou Freiman woyvpileton 6tu av A elvon éval TeEnepaopévo OVORO axepaiwV TETOLO MOTE TO
2A va éyel uxpd mAnddpriupo, téte o A elvon ueydio uTocUVOlo Lo TOAUBLEC TATNG aELIUNTIXAC
npo6dou. H axpBric Slatdinwon autol tou avtiotpogou Yewperjuatog elvon 1 e€ng.

Oehpnua 1.3.1 (Freiman). Eotw A éva nenepaoiévo otvolo akepaiwy tétow dote |2A| < c|Al.

Trdpyouvv axépaior a kai qi,...,qn,%1,. .., ¥, T€T0101 HOTE
ACQ={a+z1q1+  +xnGn:0< 2; < ¥ yuakdbei=1,...,n},
érov |Q] < ¢|A] ka1 o1 n ka1 ¢ ebapTdivrar udvo and n oradepd c.

H onédelln avtod touv Yewprpatog yenowlonowel Podid anoteléopoarta and v yewpetpio twv
apriumy xou TNy Yewpla Ypapnudtwy. IHapouvoldlouye yio UeTAYEVES TEET) AmOBEET EVOE YEVIXOTEROU
anoteléopatoc nou ogelleton otov Ruzsa, xaddde xan to epyokeio mou amartodvton yio Ty amddelén.

Kegdhaio 6. Xe autd 10 eloayoyind xe@dhoto TopouctdloUPE TLO G TOLYEIWDELC EXTIUAOELS VLot
adpolopato GUVOAGY %ol ELGEYOULUE XATOLEC PacInéC EVVOLEC TNG TEPLOY TG VLol Lot T TN e€oixelwan
TOU ovayveo T e to Vépa. Mepixd and ta anoteAéopato unopoty va wedolv we aniolotepa
unoxatdotata Tou Yewprpatos tou Freiman eved xdmowor dhha o ypewootolv oty anddelln tou
Yewpruatog tou Freiman. H mpdtn évvola mou culntdue eivan auth tne otalepds dimAagiaotio,
mou opiletar and Vv

A) = |A 4 Al

o(A) ==
omou |A| elvon o TAnddprduoc evéc menepaouévou cuvohou A. H otadepd Simhaciaocuod evée ou-
vohou elvol mdvta TouAdylotov fon ue 1, ymopel duwe vo elvan mToAd peyahbtepn. Av A ebvar to
GUVOAO TV HpLV ULIC YEWUETPIXAC Teoddou, yia mopdderypa av A = {1,2,22 ... 2VN71} ) 1é1e
o(A) = (N +1)/2. o avtideto dxpo, av A eivon 0 ohvolo TV dpwv prac aptduntixhic tpoddou
whxoue N téte pmopel xavelc va ehéyZer 6t 0(A) = 2 — 4. To teheutalo mopdderypa detyver 6Tt
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uxen) otadepd dimhactacuol oyetileton ye Ty dour) e aptduntinnic meoddou, xal to Yedenua Tou
Freiman emBefoucdvel authv tnv dlacivdeo.

Eva npodto anotéheoya auTtob ToL xe@aialou eivar 1 aviootnta Tou Ruzsa, 1 omola yog emitpénel
Vo 0ploOLUE Plal KUETEIX» OTOV YWEO TWV TEOCUETIXOY CUVOAWY oL UETEHEL TOCO WxEd elval Ta
adpoloparta toug: av A xa B elvon nenepaouéva unoovvoha ploc offehovic opddac G, 1 andotaon

Ruzsa tov A xau B elvar 1) tocdtnta
A~ B
VIAl1B]

Yuvénew tng aviodtntog Tou Ruzsa elvan 1o yeyovog 6t ) d ixavomolel Ty Tplywvixy| avicoTnTA.

d(A,B) = log

Mo 0NN Boowx) évvora glvon auth tne mpooletikris evépyeias. Av A xou B elvan menepaoyévo
unoobvoia e ofehoviic opddag G Téte 1 mpocdetixn evépyela Twv A xou B elvon 1 nocdHtntal

E(A,B) =|{(a,a1,b,b1) € AXAxBxB:a+b=aj;+b}|

Yulntdpe Sdgpopec avodtnTee oL cUVdEOLY TNV Tpooletind| evépyewr E(A, B) ye tov mhnddprduo
v |[A+ B| xou |A— B|. Miot CUVETELX QUTOY TV avicoTHToV eivar 1) dedtepn aviodtnta tov Ruzsa,
7 onola toyupiletan 6Tt

d(A,—B) < 3d(A, B).

Ou avioétntee tou Ruzsa poc emitpénouv va eAéyyouue v andotaon d0o cuvohwy A, B C G.
XopoxXTNELo TIXG ATOTEAECUO TOU TPOXUTTEL UEGH oUTOV TOU «A0YLoUol Tou Ruzsay elvou 1 aviodtnta
ToAAamAoU afpoiouazog, 1 onola ioyveiletar 6Tt av A eivon €va tenepaouévo UTOGUYORO TN affehloviic
opddoc G pe o(A) < cxow av k,l € Z pe (k,1) # (0,0), téte undpyer otadepd y(k, 1) dote

kA —1A] < K7RD)4].

Y10 Kegdhono 7 Yo Belouue yio axpBéotepn woppn autod tou anoteréouatog, 1 onola Yo Ypnoi-
pomounlel oty anddelln touv Yewphpatog touv Freiman.

Télog, oe autd T0 xEPAIUO amodelxvioLUE xdmolo Afppata kdAvyng to onola divouv cuVI-
xec mov e€ac@ahilouv 6Tt xdnoto cUvoro A XaAOTTETAL OXOVOULXE AT UETAUPORES ATOLOU GAAOU
cuvohou B.

Kegpdhowo 7. Xe autd 1o xepdioto mapouotdlovue to anoteréopata e Iewpetploc twv
Aprduddv mou Va ypetaotope yia Ty anddellrn tou Yewphpatoc tou Freiman. Evo urocivolo A
tou R", n > 2, Myetouw mAéyua av undpyouv yeopuxd aveldptnta Sloviopata Uy, . . ., u, € R”
Oote

A={zeR":z=mqus + -+ + mpu,, m; € Z}.
Téte Mye 6t 1o {ug, ..., un} elvon wa Bdon tou TAéypatoc A. Av A elvon évo mhéypo otov R
XOL U, - . ., Uy o Bdon Tou, T6TE 10 mopalAnieninedo

Q:{Zalu10<a1<1}
=1

Aéveton Yepehddec toparhnieninedo tou théypatoc. O dyxoc |Q| tou Q Aéyeton opilovoa Tou TAé)-
patos xou oupPBohileton pe det A. Amodewxvioupe 6Tt 0 dyxog Tou Vepehlddous TapalAnienttédou
elvon avegdptnrtog and tny emhoyy e Bdonge.
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YN ouvéyela Tapovotdloupe to BV Yeuehlddn Yewpruata tou Minkowski. To npdto Yedpnua
tou Minkowski e€ac@aiiler tnv Onapén un pndevixol onuelou pe oaxépateg ouvtetaypéveg oe xdie
avoixTé CLUUPETELXO xUETO WU otov R™ mou €yel 6yxo yeyahitepo and 2.

Oevpnpa 1.3.2. Eotw K aroiktd ouupetpiks kupté odua otov R". Ay |K| > 27, téte o K
mepiéyer Tovddyrotor éva u € Z™ \ {0}.

TN to Bedtepo Vedpenua, elodyouus TETA Ta SLadoyLXd EAGYLOTA EVOC XUPTOD COUATOC WS TEOS
o mAéypa Z™. T 80¥év ouppetpnd xuptd ompo K otov R™ xou yio xéde ¢ = 1,...,n opilloupe

A = inf{\ > 0: dim(AK NZ") > i},

6mov dim(AK NZ™) eivon 1) SLEOTOOT TOL LTIOYOEOU TOU TOPAYETL and Tor oxépano. onueia Tov AK.
Ou oprduol A; ovopdlovton dboyikd eAdyiota tov K (we mpog to mAéyuo Z™). Eivow qovepd bt
0< A <A<

Oewpnpa 1.3.3 (dedtepo Yedpnua tou Minkowski). Eotw K ovuuetpixd kuptd odua otov
R™. Tére,
Adg - A | K| < 27,

"Ayeon yevixevon tou Yewphpatog yio Tuyov mAéyua A otov R™ ebvan n e€rc: ‘Eotw A miéypa
otov R™, xou K oupuetpind xuptéd owue otov R™. Tore,

Mg A K| < 27 det A,

6mov

Ai =inf{A > 0:dim(AK NA) >4}, i=1,...,n.

H eqapuoyn tov nagamdve mou pag evdlagépet elvon to endpevo dedpenua, to omolo Yo yenowwonoL-
el oty anddeln tou Yewphuatoc tou Freiman. Eotw m > 2 ot €otw u = (U1, ..., U,) XU
v=(v1,...,0p) € Z". Tpdpoupe u =v mod m av u; = v; mod m v xdde i =1,...,n.

Oeswpnua 1.3.4. Eotwom = 2 kai 11, ...,y aképaiol TéToiol doTe 0 UEYIOTOS KOwOS O1apéTng
TV T1,...,7Tn, M va €val ivog ue 1. Oérovpe r = (r1,...,1,) € Z™ ka1 Jewpolue to olvodo

A={ue€Z":h=qrmodm ya kdrowv q € Z}.

Tére to A etvar mAéyua, ka1 det(A) = m"~t. EmmAéov, vrdpxovr Oetikol mpayuaticol apidpol
Aly ooy Ap TETOW01 DOTE

AL A, < 4"mmt
kar ypaupuxd avebdptnta Swaviopata by, ..., by, € A, bj = (b1j,...,by ), dote |b; ;| < % yia
kdOei,j=1,...,n.

Kegpdhowo 8. Ye autd to xepdhoo mapovaidlouvpe ta epyaheia mou ypelaldyacte and tnyv
Oewplo pagnudtewy. Me tov dpo katevOurduevo duepés ypdenua evvoolue uia Tpddo G =
(A, B, E), émouv A xou B eivon nenepaopéva ohvoha (6yt xat’ avdyxny &éva) xou E C A x B eivan
éva olvoro Brotetaypévov Leuydwv (a,b) € A x B. Tpdgoupe G : A — B yio va tovicoupe 10
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yeyovée 6t to Lelym eivon drotetorypéva (to ypdpnua eivan xateuduvopevo). O cupPoliopdc a —¢ b
onuoiver 6t (a,b) € E. T xdde X C A opiloupe G(X) ={b€ B:a>¢g by xdnow a € X}.
O Aéyog peyéuvong |G| tou G eivar 1 tosdTnTa
G| min{lG(X)| X CAX# @}.
X
Iood0vopa, |G| etvar o pxpdtepoc aptiude yia tov onolo woylel |G(X)| = |G| | X ]| yiaxdde X C A.

AvG:A— Bxau H:B — C eivu 800 xateuduvoueva diuepy| ypaphuota xon to A, B, C elvan
Eéva, 1 otvleon H o G : A = C eivan 10 xoteutuvduevo diuepéc yedgpnua tou optleton wg e€ng:
a = Ho@ € oV Xal WOVO av UTdpyel b € B wote a g bxow b =g c.

Ewdryoupe v évvola tou ypagruoatog Plinnecke. Av Ay, A1, A elvan nenepaouéva vtocivola
woe offehioaviic opddog G, Aue 6Tl dlo Buatetarypéva dwepr yeapruata Gy @ Ag = Ay xou Ga :
A = Ay avupetatidevron av woydetl 1o e€hc: av a,b,c € G xu a —g, a+b—g, a+b+c, 61
a =g, a+crg, a+b+c ‘Evag tpdnog va oxeptogacte oauth v didthTa elvon o e€rg av
800 dadoyxéc axpéc evdg noporinioyeduuou Beloxovtar oto G U G2 t6TE T0 (Blo 1oy lel xou Yo
T dhAec 800 axuég Tou mapahAnioypduuou. Ievixdtepa, yio xdde k > 2, av Ag, Ay, ..., Ay elva
nenepoouéva utoclvoha e G Mpe ot wa k-dda (G, . .., Gi) yeapnudtwy G, : Aj_1 — A;j elvou
ypdenua Plinnecke tdéng k av vy xdde j =1,...,k—1 1o ypaghuata G, Gj41 avuyetatidevrot.
Xeewlbpaote to Yewpnua Plinnecke:

Ochpnpa 1.3.5 (Yedpnua Plinnecke). Eotw (G1,...,Gy) éva ypdonua Plinnecke tdéng k.
Tére, n axodovdia twv Aéywr peyéduvang ||Gio- - oGy ||, i = 1,. ..k, elvar pBivovoa. Erdixdrepa,

IGk o0 G| <IG]".

I v anddeln tne avicdtntog Pliinnecke apxel vo dei€oupe 6t av 1 <@ < k t61¢
|Gro--0Gal /¥ < [Gio---0 a2

Yoy mpdto Bua Yo Ty anddelln authc TS oaviodTnTaG dely vouUE Te@Ta THY axdAoudr <XOVOVIXO-
romuévny popet, tne: Av (Gr, ..., Gy) ebvau éva ypdonuo Pliilnnecke tééne k wote |Ggo---0Gy| >
1, tote
|Gio---0Gy|| 21, 1<i<k.

H onédelén avtric e avicdtnrag Baotleton oto Yedpnua tou Menger.

‘Eva tumixd moapdderypa yeagpruoatoc Pliinnecke, to omolo Vo naiel pého ot pehétn pag, etvan
10 e€fc: 'Eotw A xou B nenepaopéva unochvoha plag affehovic opddoc G. Opllovye Ga.p 1 A —
A+ B ¥étovtoc a a5 a+ b av xow uévo av a € A xan b € B. Tére,
| X + A |A + B

RY A

IMopatnerote 61, av A, B xou C etvon unoctvora e G xou 10 A, A+ B, A + B 4 C eivon Eéva,

|GA13||—min{ :XgA,X;é@}g

TotE
Gat+BcoGap=GaBic-
H k-680 (Ga,B,Ga+B.Bs- > Gatk—1)B,B) et ypdenuo Pliinnecke.
Eqgapuolovtac 1o Yempnua Plinnecke otny k-66a (G 4,8, GA+B,B; - - - » G At (k—1)B,B) TolpvOUYE
T0 eéc:
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Oewpnpa 1.3.6 (avicétnta Plinnecke). Eotw A kait B nenepacuéva vroovvola tng afehaviis
ouddas G mov wcavorowotv tny |A + B| < ¢1]A|. Tére, ya kde k € N vndpyar X C A dote

| X +kB| < cf|1X]|.

Exdikdrepa,
kB| < kAl

Ané authv v ovicdTnTa xon amd TNV Telywvixy avieotnto Tou Ruzsa éneton to Yedprnuo
Pliinnecke-Ruzsa:

Oewpnpa 1.3.7 (Vedpnua Plinnecke-Ruzsa). Eotw A ka1 B menepaopéva vroovvoda tng
aBetiaviis opddas G dote |A+ B| < ¢1|A|. Tére,

InB —mB| < T |A]
yia kdde n,m > 1. Eiducdrepa, av |A £ A| < c1|A| téte [nA — nA| < 3| A| ya kdOe n > 1.

Avth n ovioétnTa o pag ypeetaotel oto teheutaio xepdioto.

Kegdhoawo 9. O Ruzsa yevixeuoe 10 Yedpnua tou Freiman oto miaicio tuyoloog offehavrig
ouddac mou elvon ehevdepn oteédne. Av a,qi, ..., gy ebvon otouyela yiog offehovic ouddoc G xou
by, ..., 4, Yetol axépouol, T6TE 0 GUVORO

Q:Q(G7Q1a7ngl7>€n):{a+$1Q1++$nQn0<$z<£z}

ovopdletan n-didototy aprduntxd tpdodoc oty G. To pixoc e @ eivar o £(Q) = 41 -+ £,. Me
oaTOV TOV 0ploPo, To Yedpenua Tou Ruzsa datundveton o e€ng:

Oezvpnpa 1.3.8 (Ruzsa). FEotow ¢, ¢; kai ¢y Jetikol mpaypatikol apiduol. Eotw k > 1, ka1 éotw
A ka1 B menepaopéva vrooUvoda uiag eAevlepng otpéypng afeiavig opddas G, tétoia dote

Clk‘ < |A‘, ‘Bl < Cgk

Kai

|A+ B| < ck.

Tote, to A epiéyetar o€ pa n-6idotatn apruntikr mtpéodo otny G, prjkovs to moAv Lk, émov o1 n

ka1 U eEaptirvtar uovo and s otadepés ¢, c1 kai ca.

IMopovotdaloupe Ty anddelln autol tou anoteréopotoc. To Yemdpnua tou Freiman etvor etduen
neplntwon: apxel va tdpouvue A éva nenepacuévo alvolo axepainy xou B = A.

Baowxd pdho otny anddelén nailel 1 évvola tou wopopgiopot Freiman: ‘BEotw G xou H affehavée
ouddec, xau éotww A C G xu B C H. Eow h > 2. M anexévion ¢ : A — B AMyetu
opowpopProucs Freiman tdéng h av

p(ar) + -+ p(an) = p(ay) + - +p(ay,)
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Y x8Ve ai, ..., ap,al,...,a; € A mov wavonowody ™y ay + -+ +ap = aj +--- +aj. Torte, 7
amexévion @)t hA — hB ye

SD(h)((ll +oday) = 4,0(@1) . +S0(ah)

elvon xohd opouévn. Av n ¢ : A = B elvan éva mpog éva xan enl, xan loyVel 6t ay + -+ - +ap, =
al+---4aj, ov xa uévo av p(ar)+---+e(an) = @(al)+---+e(a},), T6T€ N ¢ AéyeTow 100UPPIOUES
Freiman tdéng h xon n ") : A — B eivou enfong éva npoc éva xou ent. Eva evdidueoco Brua yio
v anddelln tou Yewpruatoc tou Ruzsa eivan to e€hc.

Oeopnpa 1.3.9 (Ruzsa). Eotw W éva memnepaopévo olvoro akepaiwv. FEotw h > 2 kar
D =Dy ,(W)=hW — hW. Ia kd0e

m > 4h|Dyp(W)| = 4h|D|

urdpyer ovvodo W' C W tézowo dote
W]
h
70 omolo elvar Freiman 10opopgikd, tdéng h, pe éva ovvoro kAdoewy wotipiag mod n.

W' >

Yty tehevtaion ToEdypapo oauTo) TOU XEPUANlOU BIVOUUE Uiol EQUPUOYT TOU TewehHUaTOC TOu
Freiman. Aelyvouye 61t av A eivan évar oipxetd peydho ohvoro oxepoiwv (A, yevindtepa, otolyelwy
wag ehedlepne oteédne afehavric ouddag) tétolo ote [24| < c|A| téte o A nepiéyel apxetd
HEYSAN aprduntiny mpdodo. H axpBric dltdnwor etvon 1 oxdioudr,.

Oeopnpa 1.3.10. Eoww c > 2 kart = 3. Trdpyer axépaiog ko(c, t) téroiog dote av A efvar éva
unootrodo piag eAevdepns otpépng aPehariis ouddas G ue |A| = ko(c,t) kar |2A| < c|A|, tdre to
A nepréyea a apifuntixn mpdodo urkovs peyaAvtepov 1j ioov and t.

Doty anddelln, extdg and to Yedpnuo touv Freiman, ypnowonotolye to Sidonuo demdpnua tou
Szemerédi: vy xdde 0 > 0 xou t > 3 undpyetl puodc £y(0,t) tétolog dote av £ = £o(d,t) xou A
elvou éva utoctvoro tou [0,€ — 1] ye |A| = 64, t61e To A mepiéyet aprduntin| Tpdodo uhxoue t.



Meéegocg 1

To mpoBAnua Ttou Waring






KEPAAAIO 2

To Vewpenua Hilbert-Waring

2.1 IIoAvwVupixEg TAVTOTNTEG xou Yo elxacio Tou Hurwitz

To mpdPAnua tou Waring yia tov exdétn k {ntdet va dei€oupe otL xdde un apyntndg oxéponog
YedpeTon we ddpotopoa pearyuévou TAYouE k-0oTtdhy Suvdueny. LuyPorilovye ue g(k) Tov pxpdtepo
QLo S PE TNV WBLOTATA OTL X&E U1 opYNTIXOS oxépanog YRdpeTon we dtpotopa axpBde s k-00TwY
duvdpewy un apvntixdy axepaiwy. To npdéBnua tou Waring {ntdel vo deiloupe 6t o g(k) eivon
nenepacuévoc. Autéd anodelydnxe and tov Hilbert to 1909. Xe autd to xepdhoo napovaidlovue
v anddelgn autol Tou YewprdaToq.

I'vwptlouye 6L o mEéPBinuo Tou Waring €yel xatagoatixy) andvinon 6tav k = 2 {4 k = 3.
‘Adkec mepintddoel Tou mpoAfuaToc EAéyyovTan and auTéc T 800 meplnTwoelS, pe TN Porldela
AATOLWY TOAUOVUUIXDY TowToTHTRY. Alvouue €8 tela tétola mopadeiypata. Xe 6,1 oxohoudel
XENOWOTOLOUUE TO GUUBOAICUO

(1‘1 :tl‘g:t"'ﬂ:xr)k: Z (l‘l +€2l‘2+"'+€7-l‘7-)k.
£2,...,ep=7%1

Oevpnpa 2.1.1 (Liouville). Ioyde n tavtérnta

[N

1
($§+$§+$§+wi)2=g Yoo @wita)t o Y (wi—ay)

1<i<j<4 1<i<j<4
ka1 kdOe un apynTikés aképaios ypdeetar ws dipoioua 53 téraptwy durduewy, dniadn,
g(4) < 53.
Anéoein. Apynd mapatnpolue 6Tt
(1 £ 22)* = (21 + 22)* + (21 — 22)* = 207 + 122322 + 225
xal €10l

Yo o@wita)t= > @ita)t+ D (- )t

1<i<j<4 1<i<j<4 1<i<j<4
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4
= Z (22} + 12x?w§ + Zx?) = Gme +12 Z x?w?
i=1

1<i<j<4 1<i<j<4
2,2, .2 2)2
=6(z] + 25 + 25 +x7)°.
‘Etol anodelytnxe n towtdnta tou Liouville. 'Eotw a évag un apvnuxde axéponog oprduode. Amod

T0 VYetdpnua tou Lagrange yvwpilouye 6L 0 a ypdgeton w¢ ddpoioua 4 TEAELWY TETPAYOVOY, E0TW
a=1z% + 23+ 23 + 23, xou étou vy Tov 6a? éyoupe 6T 0

60 = 6(23 + 23 + 23 +23) = Z (zi +x)* + Z (zi —x;)*
1<i<j<4 1<i<j<4

YedgeTtal we ddpotopa 12 teTdptrv duvduewy. Kdde un apvntinde axépoog n unopel va ypapet

otV poppi n = 6g + 7, ue ¢ = 0 xou 0 < r < 5. IId and to Yedpnua tou Lagrange mpoxdntel

6t g =ai+--+aj xou ouvendc o 6 = 6ai + - - - + 6aj ebvon To ddpoopa 48 TeTdPTLY duVUELY.

Kodde bpwe o 7 eivor to dipotopa 5 Tetdptev duviuewy, xdde pio ex twv onolwy eivar {on pe 04 4
14, ouprepaivoupe 6TL 0 n elvar To ddpolopa 53 TETUPTOLV BUVAPEGY. O

Ou anodeilelc Twv ETOPEVLY BVO anOTEAEOUETWY Elvol TOEOUOLES.
Oeopnua 2.1.2 (Fleck). Ioyve n tavtdnra
. 1 1 3
2.2 .2 2\3 6 6 6
(x] + 25 + 25 + x3) =5 Z (x; £ x; £ o) +% Z (x; £ xj) +g le
1<i<j<k<4 1<i<j<4 1<i<4
ka1 kdOe un apynTikds aképaios ypdpetar ws dpoioua nenepaouévov mAndous éktwy duvdpewr.

Oeopnpa 2.1.3 (Hurwitz). Ioyve n tavtdnra

1 1
(it adtaitad)=——(r1taptaztay)’+ 5040 Z (2x; £ xj £ x1)"

~ 840 -
1<i<j<k<4
1 8 1 8
1<i<j<4 1<i<4

ka1 kdOe un aprnTikds aképaios ypdeetar ws dipooua nemepaouévov mArjdous dydowy dvvduewy.
Ac unodéooupe 6T

M
(2.1.1) (22 4+ 23 + 224 22)F = Z ai(bi 122 4 b; 03 + b; 322 + by 427)%F

i=1
yio xdmotov Yetind axépono M, xdmoloug axepaioug b; j xou xdmotoug Yetinolg pntoldg apruoig a;. O
Hurwitz napatfpnoe 6Tl omd authy TNV ToAUWYLUIXY TouTOTNTY ot amtd To Yewpnuo tou Lagrange
TpoxONTEL dueca OTL av To TEORBAnuo tou Waring €yel xotapatiny amdvinon yuo tov exdétn k
t6TE 1o (Blo oylel xan Yo Tov exvétn 2k. Xn ocuvéyewa, o Hilbert anédeile 611 mohuvwvuuixée
TavtoTes e popgric (2.1.1)) wydouv yia dhouc toug Yetixole axepaioue k, xou e@dpuoce autd
T0 AmoTéAECUA Yot Vo amavThoeL 6To TedBAnpa tou Waring yio xdde exdétn k. Autr ftay n meodTn
TAeng andvtnot mou 86Unxe oto TEéBAnua Tou Waring. Xtnv enduevn nopdypapo Yo Sobue TS
anodevbovTol oL ToAUVLULIXES Tautotntes Tou Hilbert.
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2.2 TITohvwvupa Hermite xow v tavtodTtnTa Tou Hilbert

Tt %dde n > 0 opilovpe 1o moAvdvupo Hermite Hy, (x) we e€hc:

N7 2 d™,
Hn(l') = (— 5) elzw(e_‘llz).
Ta mpdta tévte moAvcdvuuo Hermite etvon o

Ho(.’b) =1
Hi(x)==z

1
Hy(z) = 2% — 3
Hs(z) = 2° — §x

2
Hy(z) = 2* — 327 + z

IMopatnpotye 6Tt

1= (3) ()

dx™

I\7 x2d7n 2 ( 1)"*1 22 dn+1 2
2

= (— 5) (27)e g (e )—2 W(e_z )
=22H,(z) — 2H,41(x),

onhadh to toAucyvupo Hermite ixavonolobv tny avadpouxr oyéon
1
(2.2.1) Hy1(z) = 2H,(z) — §H’I/’L(:E)

‘Encton 611 10 Hy(2) elvon povixd nohudvupo Baduod n ye pntolde ocuvieheotée xan 6t 1o Hy ()
elvan dpTio TohuGVUPO GTay 0 N elvan dPTIOC Xa TEPLTTO TOALKVLUO dTay 0 N efvol TePLTTOC.

AAppa 2.2.1. To n-00té moluvdruuo Hermite Hy, () éxer n Sakexpiuéves mpaypatinés piles.

Anédeén. Me enoywyh oto n. To Mupa eivar goavepd yiaon =0 xaw n = 1, xadde Ho(z) = 1 xou
Hy(z) = z. Eotwwn > 1, xou ac unodécoupe 6Tt To Mppa oylel Yo tov n. Tote 1o Hy(x) éxer n
0 mAdog BrapopeTinée petadd Toug mparyuatixés pllee, ol onoleg Vot elvan xou amiéc. Autéd onuaivel
6Tl undpyouv TpaypaTxol aprduol

fn <o < P2 <P
TETOLOL WOTE
Hy, (ﬁj) =0
e
H,,(8) # 0
vy j=1,...,n. Kadde 1o Hy(z) eivar govind toludvupo Poduol n, npoxdntel 6t

lim H,(z) = oo,

Tr—r 00
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%ol éTol

H, (B1) > 0.

Ané 1o dedpnua tou Rolle mpoxinter 6t xdde éva and ta oo thparta (85, Bi—1) Y j = 2,...,n
Teptéyel axpPie wio and e n — 1 1o nhfdoc pilec Tou modvwvipou H) (x). And outd edxola
TEOXUTTEL OTL

(~1)7 1 H(8;) > 0

T j = 1,...,n. Ané v avadpowxt| oyéon Hyii(x) = xH,(z) — 1 H) (z) Yétovtac © = f3;

gyoupe OTL
1
Hy1(B5) = =5 Hu(5)):
xan €101
J (_1)j+1 !
(17 Hay1(8y) = g —H}(3;) > 0

vy j =1,...,n. Epoappolovtoc topa 1o Yedpnua Bolzano oe xodéva omd o xAeto1d dlac TiuaTo
By, Bj-1] yie j = 2,...,n, nofpvouye 6T T0 TOALGVLPO Hp1(7) €xer pia pila 37 oe xodéva and

o Swothpote (85, B-1). Enione, xadde limy_oo Hpt1(x) = 00 o Hy41(61) < 0, BAémoupe 6T
10 TONUGVUPO Hyy 1 () éxer pio pia 87 > 1. Av tdpa o n ebvan dptioc, Hyt1(8,) > 0. Emmiéov
o n+1 éwvou nepittdg apLdudg xou cuven®s Yo 1o Hy4q t0 onolo eivon toAudvupo nepittol Boduosd
oy ler 6t limy o0 Hpt1 () = —oo. II&AL and to Yedenuo Bolzano taipvoupe étt to Hyq1(x) €xel
pio pia B < Bn. Me avdhoyo culhoyioud mpoxinter 6t 10 Hyp () éyer plo pila B < By
av 0 1 EWVOL TIEPLTTOC. L€ xdde TepinTtwon howndy, t0 Hyy1(x) éxer n+1 to thidoc xon StopopeTtinéc
peto€l Toug mporypatixég pileg. O

Afppa 2.2.2. Eotwn > 1 xar f(z) éva nodvdrupo Baduol puxpdrepov 1 ioov and n — 1. Tére,

/ e_”’QHn(x)f(;v) dx =0.
Anddeién. Me enoywyh we npoc n. Av n =1 téte Hyi(z) = x xou 1 f(x) eivon otadepn, ac nodue
f(z) = ag, dpa . .

/ e (2)f(z)dx = ao/ e zdr = 0.
Trodétouvye 4Tl TO GUUTEPAOUO TOU MAUUATOS Loy VEL Yiat ToV 1, xou Vewpolye éva tohudvupo f(x)
Boduol to mohb n. Téte, to f/'(z) eivon mohudvupo Bardpold to tohd n — 1. Ohoxinpddvovtog xatd

uéen, malpvouue

[ @@= (-3)" [ e e
-9 [

OTwe VENUE. O
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Afppo 2.2.3. T'a kdle dption > 0 wydea

1 [ 2 n!
2.2.2 =— Tatdr = ——
(222) o \/7?/006 T on /o)
evdd av o > 0 efvar meprrtds tote ¢, = 0.

Anédain. Me enaywyh wg npoc n. T n = 0 €youue
> 2
/ e ¥ dr =/,
—00

£2 /. s
Z elvol TEQLTTY, dpal

o0 2
/ e axdr=0

xou ¢p = 0. Eotw todpa n > 2, xou ac utodécovye 6t t0 Mupa loylet v tov n — 2. Eyouue

> 1 [ d
e g dy = —= / — (e*wQ)xnfl dx
0 2 Jo dz

dpa g = 1. T n =1, ) ouvdptnon e~

20l TOPO ONOXANPOVOVTUC XATd UépT Talpvouue

/o %(eﬂz)mn_ldx =[] - 1)/0 e~ "2 dy = —(n — 1)/O e~ "2 dy

2

%xodO¢ limy o0 (€™ 277 1) = 0. ‘Etot
oo oo
.2 n—1 2 _
/ e ¥ 2"dr = / e T " 2 dy
0 2 0
AvtioToiya
0 0
.2 n—1 .2 _
/ e ¥ a"dx = / e 2" 2 dx.
oo 2 J
Yuvenwe,

n-1 1 (% e, n-1

1 2
cn:ﬁ/_ooelxndx: 5 vm ) Tcn,g.
Av o n elvor mepittoc, 161€ ¢—2 = 0 dpa ¢, = 0. Av o n ebvan dptiog, T6TE
n—1 n—1 (n —2)! n!
T2 2T T e 2(n—2)/2)  2n(n/2)l"
‘Eneton T0 AupaL. O

Cp =

Afppa 2.2.4. Eotwn 2 1 ka1 By, ..., B, dakekpiuévor mpaypatiiol apidpol. Av co,c1, ..., Cn-1
efvar o1 otadepés mov opioTnkay otny (2.2.2)) téte to olotnua ypapupkdy eiiodoewy

n

(2.2.3) S Biwj=c, k=01,...,n-1

j=1
éxer povabixry Avon o1,...,0n. Ia kdde noAvdvupo r(x) Baduol pkpdtepouv 1 ioov and n — 1
10y Vel

n

>SorBe = [ e de

j=1
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AnéoeiEn. 'H Omoapén xou 1 povaduedtnta tne AOong 1, . . . , On, TROXVUTTEL QUECH TG TO YEYOVOS OTL
1 0p(louca TOU GUG TAHUATOS YRUUIXODY EELCWOERY
T+ T+ +xy =Co
frxy + Baza + - + Bnan = 1
Biay + Bywa + - + Bran = ¢

n—1 n—1 n—1
R 2 R eI e N

elvan 1 optlovoa Vandermonde

1 1 .1

b1 Bz ... Ba

gt B o Bi= ] Bi-8)#0
: : 0<i<j<n
N

T to tohudvupo r(z) = Zz;é arr® Badpol to ToAl n — 1 éyoupe

n n n—1
k
D r(Bpe; = B
j=1 j=1 k=0
n—1 n
k
= E a ) _Bioj
k=0 j=1
n—1
= QfCk
k=0
1 n—1 o)
= ak/ e 2rdx
™
k=0 >
1 -
= e~ r(x)dx
Tr — 00

O

Afppo 2.2.5. Eotwo n = 1 ka1 f1,...,0n 01 n Oakekpipéves npayuatikés piles tov n-oatot
rolvwvduov Hermite Hy(x). Av 01,..., 0, €vai n AVon tov ouoTripatos ypaupuikdy e€iodoewy

(2.2.3) tdre, ya kdOe moludrupo f(x) Baduov to modd 2n — 1,

n

> f(Be; = \/17?/_00 e f()da.

j=1

Andban. And tov akybprduo tne diadpeonc mohuwmvipwy, unopolue vo Bpolue moAuwvuue ¢(x)
xou () Badpol to Tohd n — 1 tétow HoTe
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Agol H,(B;) =0 v xdde j =1,...,n, égouue
f(B5) = Hn(B5)a(B;) +r(B;) = r(85)-
Ané 1o Appo [2:2:4] xon o Afupa[2.2.2)
D FBe =Y r(Be
j=1 j=1
1 e 2
=—— e T r(x)de
7l
1 o 1 o
= 7/ e_szn(x)q(:v) dx + —/ e_xzr(:v) dx
ﬁ —00 \/7? —00
1 [ ..
= \ﬁ/ e f(z)dz,
xa €youpe to {NToduevo. O

Afppo 2.2.6. Eotwo n > 1 ka1 fi,...,0n o1 n dakekpipéves mpayuatikés piles tov n-o0atov
rolvwviuov Hermite H,(x). Av o1,..., 0, €lvar n A0on tov ovotripatos ypapuuikdy e iodoewy

(2.2.3) téte o; > 0 ya kd9e i =1,...,n.
Anddeaén. Koddxe
Hy(x) = [ (e~ 8)),
j=1
npoxVnTel 6L yw i = 1,...,n, 10

fw = (DY 2 ] sy

elvon évor povixd moluivupo Boduot 2n — 2 tétowo wote fi(z) = 0 yio xdde z. ‘Etol éyouue
% /_i e_szi(x)dx > 0.
‘Ouwc fi(Bi) > 0 xau f;(8;) = 0 yiai # j. 'Etor amé to AMupa[2.2.5] nodpvoupe 6t
= 1 [ -
fi(Bi)oi = ;fi(ﬂj)Qj =7 [me fi(z)dz > 0,

xat €tol €yovue To {nToluevo.

Adppa 2.2.7. Eotw n > 1 kai ¢y, cq, .

O

.y Cn—1 01 pnTof apiuol mov opilovtar and Ty (2.2.2).

Trdpyovv dakexpipévor pnrot apiuot BT, ..., B ka1 Oetikol pnzol apiuof o7, . .., o) Térown vote

n

> Bk =

Jj=1

yie kdle k=0,1,...,n— 1.
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Andbea&n. Anbd to Aupo2.2.4] yia x8de n-ado daxexpiuévev mporyuotindy ooy i, B2, . . ., By
TO GUGTNUA TWV T YEUUUIXWY EELCOTEWY UE T oY VMG TOUC

Zﬁij:ck k=0,1,....,n—1
j=1

et povadh Noom (01, 02, - - -, 0n). 'Eotw R 10 avoxtd vrnocivoro tov R™ mou anotekelton and
ohat T onpela (B1, B2, ..., 0n) e Bi # B vt # j, xou éotw enlone © : R — R™ n ouvdptnon
Tov otélvel To (B1, Ba, ..., Fn) 670 (01,02, -, 0n)- AT6 TOV xavdva Tou Cramer yia Ty enihuon
YEUUUXWY €EIOWOEWY, UTOPOVUE VO EXPEACOVUE Xdde g; we Nt cuvdptnon oV B, o, ..., Bn,

xan €ToL 1) cLVdETNOT
(I)(BL ﬁ27 e 7671) = (Q17 02, Qn)

ebvan ouvveyrc. 'Eotw RZ_ T0 avowtd uroclvoro tou R™ mou amotehelton omd Oha Tar onuela

(1,2, ..., xn) pe ; > 0 v i = 1,2,...,n. And 10 Afupa av B1,B2,...,Bn v ol
n pllec tou nohuwvipou Hy (), éxouue 6t (B1, B2, ..., Bn) € N xou

(b(ﬁlaBQa"wﬁn) = (leQQ?"'uQn) € Ri

Kadoe 10 R efvan avouxtd urootvoro tou R™, ouunepatvoupe 6t 1o 1 (R7) ebvon pior avouxth

neptoyf tou (B1,...,Bn) oto R. Kadde ta onpela ye pnréc ouvtetoypéves eivar muxvd oto R,
7 Teployh auth Tepléyel éva onueto (B85, 05, . .., 05) pe pntéc ouvietaypévec. Oewpolue Thpa 10
onueio

(01,03, 0,) = ®(B1, B3, .-, B,) €RY.

Kdélde évag and toug apuduolc of umopel va ex@poactel we eNTr GUVEETNOT TV ENTOY aELiUGY
BT, 85, .., By wou dpa ebvan pavepd 6TL xddte €vag amd Ttoug VeTixolg apriuoie of elvan pntdg, To
omolo OAOXATPOVEL Yo TNV ATODEIEN TOU ANUUATOS. O

Afppa 2.2.8. Eotwn > 1 kat ¢y, c1,. .., 1 01 pnrot apiduol mov opilovtar and tny (2.2.2)).
Eotw enions Bi,. .., By Oakekpiuévor mpaypatirol apiuol, kai g1, ..., 0n N AVon tov ypappikol
ovotuazos (2.2.3). I'a kdbe Oetiké axépaio r ka1 kdfe m = 1,2,...,n—1, 1oxvel n Todvwyvuikr

TavToTnTa

e (2t + -+ af)"? = Z Zgh- <05, (Bpwr + - + Bya)™

Jji=1 Jr=1
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Anddaén. 'Eyoupe

Z Zgh 05, (B 4o 4 By )™

J1=1 Jr=1
E E ’ m!
B 0 D B (B )
Jji=1 jr=1 w1 tpr=m M1 Myt
wi=0
M1 .
T T
_ 1 ni o - pr
_mlz Z Z F( i1 Q]l)"'ﬁ( " 0j,)
=1 Jr=1 p1t+-tpr=m 1 e
;=0
=m! M
=m ) Z >y H 0;0)
pytetpr=m g = jr=1i=1

i =0

N (G

pi1ttpr=m g=1
i =0

—m) Z Hcm

p1ttpr=m g=1
i =0

And to Afupa EYOVPE Cpy, = 0 av 0 m elvor Teptttoc. Av 0 m elvol TEPLTTOC Xk g + - - - + iy =
m, TOTE O fi; TEEMEL Vo efval TEQLTTOC Yol ToURdytoToV Evay delxtn 4, dpal

n n
Do Y o0 (Bpm 4+ B =0

ji=1 Jr=1

Autéd anodewviel To Mjpua oty TEpinTtwon tou o m elvar tepttToc. Av o m elvan dptiog, ToTE
apxel vo Yewpriooupe povo dlayeploeic tou m oe dptioug u; = 2v;. Ewodyovtag toug ¢, 6mwe autol
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divovtar oty (2.2.2)), naipvouue

Z Z 01 -+ 03, (B wr + - + B wn)™

Jji=1 Jr=1

=m/! Z H 62;%

2v)+- o H2rp=m =1
v; 20

=m! Z H 22%%

vt trp=m/2 4=1
v; 20

r
m)!
DY | &
vyt trp=m/2 =1
v >0

m)
w2 A

vitFrp=m/2 =1

v; >0

—en Y PRy

1 2 72
vitdor=my2 1 r
v 20

= cm(x% 4+ 4+ x?ﬂ)m/Q’

21/1

’L .

21/7

70 ontolo OhOXAPGOVEL TNV amddELEN. O

Oeopnpa 2.2.9 (tautdtnra tov Hilbert). Ia kdOe k > 1 ka1 r > 1 unopotue va Bpolue axépaio

M ka1 Oeticot's pnrovs apifuols a; kai axepaiovs b; j, yia i =1,...,M ka1 j = 1,...,7, tétooug
WoTe

M
(2.2.4) (m% + -+ xf)k = Z ai(bi)lxl + -+ b”xr)%.

i=1

Anédaén. Emhéyoupe n > 2k xou Yewpolye toug pntole aptdpote By, ..., 8%, o7, ..., 0} TOU Xo-
TooxeVdG TNV 0To Afupa O B7, ..., B elvon droxexpuuévol xau oL g3, ..., of elvor Yetixol.
Xenotpomoldvtoe autols Toug apttuols oto Afupa e m = 2k malpvouue TNV TOAUGYLUXT

TOUTOTNTA

con(@} + - +ap) Z Z 05, -+ 05, (B, w4 4 B )

Ji=1 Jr=1
‘Ectw g €vag xowde mapovopaothc tov n xhaoudtwy B, ..., B, Tote, o ¢B] elvan axeponog yio
e j, xou M
2 05 05, g, « 2k
(7 + -3 Y B g )
- C2kq
n=1 jr=1

og Bivel Ty mohuwvuuixy towtétnTa Tomov Hilbert mou {ntodoaye. O
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Afppo 2.2.10. Eotww k > 1. Ay vrdpyovr Oetikol pnroi apiduofl aq, ..., apn térolor dote kdOe
apketd pUeydlog QuOIKkoS n va ypdeetal otn Uopen

M
(2.2.5) n= Z aiyf
i=1
e kdmoiovg un apvnTikoUs akepaiovs yi, . . ., Y, TOTE To mpdPAnua tov Waring éxer katapatiki

andvTnon yw tov exdétn k.

Anédaén. Emhéyoupe ng étoiov doTe x8e axéponog n = ng vo. avomopiotorton o poper (2.2.5).
‘Ectw ¢ 10 eANdytoTo %06 TOAMATAIOIO TWV TUPOVOUAOTWOY TWV XAACUATWOY a1, ...,ar. TOTE,
ga; € Z yw xdde ¢ = 1,..., M, xou o gn elvar o &poloya Zf\il qa; Pn oapvNTXOV k-00TOV
Buvdpewy Yo xdde n = ng. Aol xdlde axéponoc N = gng yedgpetar otn poppr) N = gn + r, 61ou
n=mngxu0<r <g—1,éneton 61t 0 N ypdgeton we ddpolopa vail ga; +q — 1 un opvnTixoy
k-oothv duvduewy. Aedouévou dtL xdde un apvntindg oaxéponog N < gnp yedpetar o¢ ddpoloua
peayuévou mAdoug k-00TdhYv duvduewy, ocuurepalvouue 6Tl To TEOPANua tou Waring €yet Yetunn
andvtnom ya tov k. O

Yt ouvéyelo Yo ypnouomolotue tov axorouto cupfolopd, o onolog ogelletar otov Strid-
sberg: 'Eotw Zﬁl a;z¥ dedopévn doydwia wopeh Baduol k pe Yetxolc pnrolc cuvieheoTtée

ai,...,ap- 'edpouye
n=> (k)
oV UTdpy oLy un apvnTixol oxépotol Ty, ..., Ty TETOOL OO TE
M
(2.2.6) n= g a;xt.
i=1

YupPoriCoupe pe Y (k) xdde axépouo tne popehic (2.2.6). Me avtdv tov cupPoliopd éyouue

STE Y (k) =D (k) wou Y (2k) = (k).

To Afupa 2.2.10] propel tdpa va dtatunwdel og eghc: Av n = > (k) vy xdde apxetd yeydho un
apVNTIXG axépono 1, ToTe To TEdPBAnua tou Waring €yel Yetuer) andvinon yio tov exdén k.

Oeswpnua 2.2.11. Ay to npdépAnua tov Waring éxel katapatikn andvinon ya tov exOétn k
Tdte éxer katapatikn andvTnon kai ya tov exdécn 2k.

Arnddeén. Xenowonowolue tny towtdtnta tou Hilbert (2.2.4) vy tov k pe r = 4:
M
(I% + -+ l‘i)k = Z ai(bi71931 + -+ b¢,4$4)2k.
i=1

‘Eotww y évac pn opvnuixde oxéponog. Amd to dedpnuo tou Lagrange, undpyouv un apvnrixol
AXEPULOL X1, T2, T3, L4 TETOLOL OO TE

2 2 2 2
y=x7 +x3 +2x3+ 2],
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dpa
M
(2.2.7) v =i,
i=1
6mou ol

zi =bj1r1+ -+ biazy

elvon un apvntixol axépatol. Autéd onpadver 6tu

vt = (2k)

yioo x&le un apvntind oaxépato y. Av to mpdPAnua tou Waring éyer detixn andvinon yw tov k,
téte Adde YN apvnTixoe axéponog yedgetal we ddpoloua geayuévou mhdouc k-0o TV SUVAHE®Y,
dpat x&de un apvnTinde axépatog ebvar to ddpoloua pparypévou tadoc aptdudy e wopprc > (2k).
A6 to Afupa 2210 to nedBinue tou Waring éyer et andvinon xou yia tov exdétn 2k. [

2.3 Anédellyn pe enaywyn

Ou yenowwonoiioouue Vv tawtétnTa Tou Hilbert yia va Sdoouue xatagatixd andvinorn oto npd-
Binuo tou Waring yio 6houg toug exdéteg k£ > 2. H oamddeln do yivel ye emaywnyn wg mpog k.
Agetnplo pac etvar to Yedpenuo tou Lagrange cOpgpwva ye to omolo xdde un apvntinde axéponog
elvon To dpotoua tecodpwy TETEAYOVWY. Autd avtioTolyel otny tepintwon k = 2. Oo anodelouue
ot av k> 2 xau to mpoPBinuo tou Waring €yel xota@atixnt) andvtnon yio 6houg Toug exdéteg mou
elvon pixpotepol and k, tote To (Blo loylel xan Yo Tov exdén k.

Afppa 2.3.1. Eotw k > 2 ka1 0 < 0 < k. Trdpyovr Oetixof axépaior By ¢, B¢, ..., Be—1, moU
eLaptdvtar pévo and tous k kar £, téroior dhote
-1
TR Byt TR =) (2k) = (2k),

=0

Yia dlovg toug akepaiovs x ka1 T mov ikavomowolv Tty
22 <T.

Anéoain. Eexwvovtoc and v toutotnta touv Hilbert yio exdétn k + £ ye r = 5 nafpvoupe:

M,
(2 +---+ x%)k—s—é - Zai(bi,ﬂl N bi,5$5)2k+2é7
i=1

omou ol axéponol My xou b; ; xou oL Yetinol pnrol aprduol a; e€opt@vTon uévo amd toug k xou £. ‘Eotw
U évac un apyntindg oxéponog. And to Yedpnua tou Lagrange, prmopolye vo ypdouue

2 2 2 2



2.3 AIIOAEIEH ME EIIATOQIH - 31

YioL XATOLOUC U1} deVNTIXOUC oXEPALOVE X1, T2, T3, T4. HEoTtw 5 = 2. Ao To mopomdve €Youde tTny
TOAVWVLULXY TAUTOTATA

M,
(2.3.1) (@ + U= ai(biw + )M,
i=1
omou ot aptdpol My, a; xou by = b5 eloptdvton uévo and toug k xou £, xou oL axépaol ¢; =

bi 121+ + b4y e€optdvion and toug k,l xan U. Toapoatnpolue enlong 6t 20 < k44 duot £ < k.
Moaporywyllovtog to moAUGVUULO Tou aplotepol wéhoug g oyéone (2.3.1) 2¢ popéc naipvoupe

d%( 2 k+£> - 20,2 k—i
——7 (" +U) = g A= (z= + U,
dz i=0

omou ot A; 4 elvon Yetixol axéponol mou e€aptidvton wévo and toug k xou L. Hoapaywyilovroc tdea
T0 TOALGYLUO 0TO delld péhog e (2.3.1) 2¢ popéc nalpvoupe

d** % k+2¢
2k+2
Y az(blx + Ci)
de i=1
M,
= (2k+ 1)(2k +2) - (2k + 207 @i (biw + ¢;)**

=1

M,
/ 2k
= E a;(bix + ¢;)
i=0
M,
_ !, 2k
= E a;Yi
i=0
omou y; = |bix + ¢;| ebvan évog un apvntinde axéponog xou o

a, = (2k +1)(2k +2) - - (2k + 20)b?a;

elvon un apvnunde entoc aprdude o omoldg e€aptdton povo and toug k xou £. ‘Eneton 611, av o = xou
o U elvan axépanol e U = 0, t6te umdpyouv un apvntixol ox€patol ¥1, . . . , Yar, TETOOL HGOTE

¢ M,
Z A ¥ (2? + U)F = Z aly?t.
=0

=0

Ocewpolpe x xou T un apwntixolc axepaiouc tétotoug Bote #2 < 1. Agol o Ay, elvon évag Yetinde
axépatog aplduoe, TeoxUTTEL OTL 22 < T < Ap T xon cuvenode

U= Ag’gT—LBQ > 0.
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Me autf) tnv emhoyn tou U, €youue

L ¢
ZAi,Zin(x2 + U)kfi — ZAi,éxm(AE,lT)kil

=0 =0
_ E A éAeézxZZTk [
— AIZ,Z€+1 § Ai,eAﬁ)—ez—leikai
i=0

14
k—0+1 E 2immk—i
= Ae,e + Bz7gl’ ZT Z,

6mou Beg =1%o By = Ai,[Ag_/_l ebvan Yetinde anépanog yia e =0,...,¢ — 1. ©étovtag téhog
!
a// _ a;
i A k—l+1
Ae,é

BAénoupe ot

-1 4 £ 20 (02 k—i
2rk—t Qirk—i _ virpk—i Duimo Aiex® (@ + U)
=T + E By yx='T = E B; yx™'T = s

i=0 ; 0.0

M . 2k M,
Zz 1 4Y;

_ Ak - Za// 2k Z Qk),

%o 1) AnOOEEN TOU AAUUATOC ONOXANEOUTNXE. O

Oeopnpa 2.3.2 (Hilbert-Waring). To odrodo twv un apvnuikdv k-ootdy duvdpewy elvar fdon
renepaoérvns tdéns yia kde Jetiké axépaio k.

Arnddeln. Me enaywyn we npog k. H nepintwon k = 1 elvon npogavrg, xou n nepintwon k = 2
elvar to Oedpnua wou Lagrange. 'Ectw howmdv k > 3, xau ac umodéooupe 4Tt t0 oUvoho
v £-05Tt¢Y Suvdueny elvon Bdom temepaouévng TdEne Y xde £ < k. And 1o Oedenua [2.2.11]

T0 GUVOAO TwV 20-00TWV Suvduewy eivan Bdon nencpacpévng tééng Y £ = 1,2,...,k — 1. 'Eto,
UTdpYEL VS aX€POLog T TETOLOG WOTE, Yiol xdle Un apvnuxd axépono n xou v £ =1,2,... k — 1,
7 e&lowon

2 2
n—xle—i—---—i—xre

€yel Ao 6TOUC Un apYNTIXOUS oXEROOUS 1 4, ..., Zre. (Dot mapdderyya ymopolue vo Yécouye
r=max{g(2¢): £ =1,2,...,k—1}.)
‘Eotww T > 2. Emiéyouvue axépaoug Cy, ..., Cr_1 TETOLOUC (OOTE
0< Cg <T

yio £ =1,2,...,k — 1. Trdpyouv un opvnuxol axépouot x0 vl j=1,...,rxaw € =1,...,k—1
TETOLOL (OO TE

(2.3.2) a4+ a2y = Chs.
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Tote
T
2 2 T
Tie X Tip S Cp—e <
Jj=1
yoj=1,....,r,0=1.. k=1, xui=1,...,0 Ané to AMupa 23T} uvrdpyouv detixol axépono
B; ¢ mou e&aptddvtar uévo omd toug k xou £ doTe Vo Loy Vel

£—1

(2.3.3) 2T+ Byt TF =) (2k) = ) (k).

i=0

Adpoilovtac v (2.3.3) v j =1,...,7 xu yenowwonowdvrog ™y (2.3.2)), €xovue

-1 r
Ch_eTF* + E B; T+ E x?ll
i=0 j=1

£—1 T
—_ Ck—ZTk_e + Tk—é-‘rl E Bi7ng_1_i E xilé
1=0 Jj=1

= Cp T " + Dy T

=Y (k)

6mou
-1 r
0—1—i 2
Dy—p41 = E B; /T ! E x5
i=0 =1

yiol=1,...,k—1. O axéponoc Dy_,11 mpoodiopileton thipwe and toug k, £, T xow Ci_p xou elvou
avegdptnrog tou Cy—; Y ¢ # L. 'Eotw

B* =max{B;¢:{=1,...,k—1,i=0,1,...,0—1}.
"Encton 6Tt

0< Ck—lTk_e +Dk_é+1Tk—€+1
-1 r
= Ck_ng_e + Z Bi)ng_l Z xi’e
i=0 j=1
-1
< B* (Tk:erl 4 ,’,Tk 4 Z Tk:l+1)
=1
-1
- B* (TTk + Tk7€+1 Z Tz)
1=1
Tk+1
1)
< (r+42)B Tk,

< B* (er +

6mou yenotdomnotinxay to e&hc:

Ckngk_é < TTk—K _ Tk‘—@+1 < B*Tk_£+1
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wodoe Cr_p < T xow B* > 1

{—1 r r {—1 r -1
S BT = BT Y Y BT Y € By Y e
i=0 j=1 j=1 i=1 j=1 i=1
apou Z] 1 x , < T xowtéhoc T/(T —1) <2 étov T > 2. 'Eotw
Cr,=D;=0.
‘Eyouye
k—1 k
(Ck_ng7£ + Dk-_(_;,_lTkieJrl Z Cg + Dg = Z(k)
=1 =1
xall
k
0< > (Co+ DT < (k—1)(r+2)B*TF = E*T*,
=1
6TOL 0 aXEPOLOC
E*=(k—-1)(r+2)B*
npoadlopiletan and tov k xau elvon aveEdotntog tou T Av emAéEouye
T > E*,
gneton OTL
k
0< > (Co+ DT < E*T < T,
=1
xou €101 0 Zlgzl(C’g + Dy)T* uropet vo. Ypopet oTny Lopet
k
(2.3.4) D (Co+ DT = ExT + -+ + Ep 1T + BT,
=1
e
0< E;<T
vyior=1,...,k—1 xu
0< B < E*.
Me autév tov tpdéno deilape 6t xdde emhoy wog (K — 1)-ddac (Ch, ..., Cr_1) axepaiov and 1o

{0,1,...,T—1} npoodiop{let wa 8AAn (k—1)-&da (B4, . .., Er_1) axepoiwy and to {0,1,...,T—1}.
Oa amodel€ouye 6Tl Uty 1) amexovion ebvon 1 — 1 xan exi.

Apxel va anodeiloupe bt eivan enl. Ilpog tolt0, éotww (BN, ..., Er_1) o (k — 1)-88a oxepoiwv
ar6 10 {0,1,...,T—1}. Trdpyet évoc anhdc ohydprduoc tou napdyet oxepaloue Cq, Cs, ..., Cr_1 €
{0,1,...,T—1} tétol0uc WOTE N VOLLXAVOTIOLE(TON VLol XETOLOV Un) 0pvNTLXS axépano By, < E*.
Eotw C = By xou I = 0. Kadde Dy = 0, éyouvye

(Cl + Dl)T = T+ IQTZ.
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O axépauoc C7 npoodopilel tov axépao Do, Emdéyoupe otnv ouvéyewr Cy € {0,1,...,7 — 1}
TETOLOY WO TE
02+D2+I2 EEQ mod T.

Yuvenwe,
Co+ Dy + Iy = Ey + I3T

yia xdmotov axépono I, xou
2 2
> (Co+D)T" => BT + IsT°.
=1 =1

AxpiBoe pe tov (Blo tpémo o axépatog Co npocdlopilel tov Ds.
‘Opora emihéyoupe Cs € {0,1,...,T — 1} tétoov wote

C3+ D3+ I3=FEsmodT

xou tétTe
Cs3+ D3+ I3 = Es+ I,T

yia xdmotov axépano Iy, xou

3 3
Z(Cg + Dg)Té = Z EgTZ + I4T4.
=1 =1

‘Eotw 2 < j <k —1, xu ag utodécoupe Tl Exouue xaTAOXEVEOEL axépanoug I xou
Cl,....Cj,1 € {0,1,...,T—1}

TETOLOUC WO TE

j—1 j—1
>N (Co+ DT = > BT + LTV
=1 =1

Trdpyet évag povadixde oxéponoc C; € {0,1,...,T — 1} tétol0¢ WoTE

Cj +Dj+fj EEj mod 7.
Tote,
Ci+D;+1;=E;+1;1T

yio xdmotov axépono Ijyq, xou

J J
> (Co+D)T* = BT + LT
=1 =1
Yuvey(lovtog enaywyid, BAémouvye 6Tt 1) dladixaota auTr Tapdyel Wia povadixn oxohoutia axepolwy
C1,Co,...,Ck—1 €{0,1,...,T — 1} 10100 >o7E

k—1 k—1

> (Co+D)T" = BT + I,T".
=1 /=1
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Agol C, = 0 xou o oxéparog Cr—1 npoadlopilel tov Dy, mpoxdntel 6TL

k
0< Z Cy+ Dy)T ZEgTé (D, + I,)T Z EZTZ < E*Tk
=1 =1

6mov Dy + I, = Ei. Kadaoc

k—1
o<ZE4T4 (T -)T' =T -T <T*
=1
no
0< By < E*,
TPOXVTTEL OTL
k—1
(2.3.5) S BT+ E*TY < (14 E*)T* < 2E°T".
(=1

Iponyoupévene delope ot

ZEJz Z (Co+ DT = (k).
=1
O E* eaptdron pévo and tov k xan oyt and tov T', xou €tol ouunepaivouye ot

(B = Ex)TF = (k)

0L GUVETC,

k—1 k
(2.3.6) N BT + B TE =Y BT+ (B = B)T =Y (k) + > (k) => (k)
/=1 =1

, , , , . k ,
Yo x&de (k—1)-680 oxepoiwv (Ey, ..., Ey_1) amd 10 {0,1,..., T —1}. Kadede 1 (L))" ouyxhiver
oto 1 6tav 1o T telvel 610 dmelpo, punopolue vo emiéEoupe tov axépato Ty > SE* étol ote

4T + 1)k < 57"

v xédde T > Tp. Oa dei€ouvye 6t edv T > Ty xou €dv (Fo, Fi, ..., Fr—1) elvou piar k-8da oxepodwv
ot {0,1,...,T — 1}, tét¢

Fo+ F\T+ -+ F,_TF ' 4 4FE*TF = Z(k).

Ou yenowonoiooupe 10 axéhoudo téyvacue. Eotw Ey € {0,1,...,T — 1}. Egapuélovtag v
(2.3.5) ye T + 1 otn Yéom touv T, nadpvouye

(2.3.7) Eo(T+ 1)+ EX(T+1)F < (T+1)2+E*(T+1)* <(1+E)T+1)F <2B(T + 1)~
Axbpa, epapuolovtag Ty pe tov T'+ 1 oty V¥éon tou T', €youpe

(2.3.8) Eo(T+1)+ EX(T+1)F = (k).
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Ipooiétovtac thpa tic ([2.3.6) xau (2.3.8), PAénovye 6Tt yia xde emhoy?| k to thidoc oxepaiwv

Eog, Ev,...,E;_1 € {0,1,...,T— 1},
gyoupe

= (ElT Fo By TV E*Tk> + (EO(T +1)+ EX(T + 1)’“)
k—1 k
= (Eo+ E*)+ (B, + Ey + kE*)T + <Eg + (z) E*)Tf +2E*T*
2

0=
=> (k).

Emunéov, and e (2.3.5) xou (2.3.7)) npoximter bt

0< F* <2E*T* 4 2E*(T + 1)* < 4AE*(T + 1)* < 5E*TF < TFH!

xadOC 4(T + 1)F < 5TF o T > Ty > 5E*. Kotd ouvérela, o apidude F* uropet v ypagptel ot

Hoppn
F*=Fo+ T+ + F TF ' + BT,

omov Fy, Fy, ..., Fr_1 €40,1,...,T — 1} xou Fj, < 5E*. Me autédv tov tpdno delloue, dnwe moLy,
ot €dv T > Ty t6te %dde emhoyh woc k-8doc aprdundv Eg, Fy, ..., By € {0,1,...,T — 1},
npoodlopllel wot S k-ddo (Fo, Fy ..., Fr_1) axepodwv and to {0,1,...,7 — 1}. Oa deifouye
ot n omewxovion ebvar 1-1 xon enl. Apxel va del€oupe 611 elvan enil. Eotw wo k-ddo axepaiomv
(Fo, Fy...,Fr—1) €40,1,...,T — 1} Egapuélovtag mdi tov odybprdpo do Bpoldue oxepaiovs F,
s

Eo,Er,...,E,_1€{0,1,...,T — 1},

TETOLOUC WO TE

Fo+ FT+ -+ F TV 4+ BTF
=BT+ +E, T '+ E*T" + Bo(T + 1) + EX(T + 1)*,

6mou Fy, elvon évac axéponog mou ixavomolel Ty aviootnTa
0 < F, <5E™.

Oétovye Dy = E*, D, = (’;)E* vl =2,... k—1xu Dy = 2E*. Emhéyouue Ey € {0,1,...,T—
1} tétoov Mote
Ey+ Do = FymodT.

Juveng undpyel axépanog I T€Tolog OO TE
Ey+ Dy =Fy+ I T.
Opiloupe Dy = Ejj + E*. X1 ouvéyeto emhéyouue Ep tétolov dote

FEi+Dy+1; =F modT.



38 - To eEQPHMA HILBERT-WARING

Apot undpyel axépatoc Iy TéTol0¢ OO TE
E1+Dy=F — 11 + LT,
%ol €TOL EYOUUE

1
> (B¢ + Di)T* = Fy + Fy + L,T?.
£=0

Yuveylovtog ye autdy Tov TpéTo Bploxouue T Cn'cot')pavn k-80a aprducv. Aetéaue Aotndy 6T yia
%x89e T > Ty xou x&de Fy, Fy, ..., Fr—1 € {0,1,.. — 1}, Fr < 5E* woylet

Fo+ B\ T+ -+ F,TF = Z(k).
Metd xon Ty mpécdeon tou (BE* — Fy)TF = Y (k), éyoupe 6Tt
Fo+ P\T+ -+ F (T 4 5E*TF =) (k)

yioo 6ho tor T > T xow vy xdde emhoyy Fo, Fi, ..., Fr—1 € {0,1,...,T — 1}. Avuté anodeixviel
oun = (k)ovT >Thxou
S5E*T" <n < (5E* +1)T".

Yrdpyet évag axéparoc 11 = Tp pe
5EX(T+1)" < (5E* +1)T*
v xdde T > Ty. 'Etou delope 6w n = > (k) av T = T} xou
(2.3.9) S5E*T* <n < 5E*(T + 1)*.
Kadoe xdde axéponoc n > E)E”‘Tl’C IXAVOTIOLEL TNV aVleOTNTAL v xdrowov T > T, ouune-
n=> (k)

Y100 Ghoug touc n pe n = SE*TE. To tehxd oupnépaope Tkpd TeoxITTEL dueca and 10 Afy-

por 2:2.10} o

patvoupe 6Tl



KEPAAAIO 3

H avicotnta tou Weyl

3.1 Awgpaviixy TpocEyyLon

Ye autd To xePdAono avamTOOCOUUE XAmola avahUTIXG epyolelor Tow omtolar Vo YEEWCTOVYE Yial TNV
anddelln tou acuuntwtxod tonou twv Hardy-Littlewood yia to medfBinua tou Waring. Ta mio
ONUOVTIXG omd auTd Tar epyahelar elvan 00 avicdtnTeg Yoo exdetnd odpoloyarta, 1 oavicoTTA TOU
Weyl xou o Mupa tou Hua. Oa ypewaotel éniong va Yuundolue tnv ddpoion xatd uéer, ta
ATELPOYVOEVYL oL Ta Yivoueva Euler.

Apyiloupe pe 10 axdroudo omhéd aMOTEAECUR YLl TNV TEOGEYYLON TEAYUATIXMV dpldUdy and
eNTOUC PE Pixpolc Tapovouaotéc. LuuBohilovye pe [z] To axépono uépoc Tou TpaypaTixod aptduol
x xou pe {x} T0 ®haopaTind pépoc tou x, dnhadh {z} = = — [z].

Oewpnpa 3.1.1 (Dirichlet). Eotw o ka1 Q > 1 npayuatixol apiduol. Trdpxovv axépaior a ka

q TE€T0101 HOTE
1<q¢<Q, (a7Q>:17
Kkal
o-gl< %
a——|<—.
gl qQ
Arnébeaén. Eotw N = [Q]. Av urodéocoupe 6t {qa} € [0,1/(N + 1)) yio xdnotov Yetuxd axéparo
aptdpd ¢ < N téte Yétovtac a = [ga] éxovpe 6T

1
0< {ga} =qa—[ga] =qa —a < —,

N+1
xou étotl
’ a‘< 1 < 1 < 1
gl T q(N+1) " qQ T ¢

Opolwc av {ga} € [N/(N +1),1) yio xdrotov Yetind oxépouo aprdpd ¢ < N xou av a = [ga] + 1,

t6TE 2VOC
N

N+1

<H{gat=qa—a+1<1
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eUXoAa TPOXVTTEL OTL

1
ga—al < 7,
%ol €Tol
PRSI N P
gl qN+1) qQ " ¢
Av tdpa

1 N
{qa} € {mv m)
v 6houg toug ¢ € [1, N], téte xadévoc and tougc N to nhfdoc mpoypatixole aprdpole {ga}
avixel og éva and 1o N — 1 to mAifog dlao triuata

1 141
p=1,...,N —1.
N+1 N+ 1) T
A6 v Apyh e Hepiotepogpulide, undpyouv axépaot ¢ € [1, N — 1] xau g1, g2 € [1, N| tétoiol
woTte
IS <@sN
xol _ 1
i i
e} dmo} € [y 57y
O¢touye
¢=q¢@—q €[l,N-1]
xol

a = [g2a] — [q1a].
Téte éyouue 6T
1

00— ol = l(@20 = [0]) = (20 = (] = {ma} ~{mall < 77 < 5

xolL 1) AnodEEN OAOXANEWINXE. O

3.2 Teleotég dLapopwv

O teAeotris Oapopdsr mpog ta eunpos Ag etvan o ypouuixde tekecTic Tou oplleTon Lo Uiot CLVAETNOT,
f and tov tono

Aa(f) (@) = f(z +d) — f().

I £ > 2 oplloupe tov Tedeotni diadoxikdy dapopdv Ng, d, ,.....d, HEOW TNG

Adi.:de—l’m,dl = Ade oAg,_, di = Ade 0Ag, , 0 -0ly.

Do mopdiBerypo,

Adz,dl (f) (SL’) = Adz (Adl (f))(l’)
= (Aaq, (N))(z + d2) — (Aq, (f))(2)
= fle+d2+di) = flx+ds) — flz+di) + fz)
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O
Agydrdy(f)(@)=fle+ds+do+di) — flea+ds+da) — flz+ds+di) — fz+da+dv)
+ [z +d3) + flz + d2) + flz+di) — f(2).
YuufoAilovye ye A® oy Teheo T Sladoyixwy dlaopdy Ay 1 ped; =1 ywwi=1,...,¢ Tore,
AP (f)(x) = flz+2) = 2f(z +1) + f(x)

Ho
AP (f) (@) = fx+3) = 3f(z+2) +3f(z +1) — f(2).
Adppa 3.2.1. Eotw £ > 1. Tore,

A (f 2/: ( > z + ).

Jj=

Anéoein. H andden o yiver ye emoywyn oto £. Av 1o {ntoluevo woylet yio Tov £, T6TE €Y0uue

AUD(f) (@) = AAD(f)) (=)

- A( I (‘f)ﬂxﬂ))

j=0
‘ ¢

:Z ()fz+]+1 +Z(1)”1J<)f(x+g)

j=0 j=0

+1 ¢
=3 ()i e e () e )

j=1 J- =0

¢
1
— £+1 J l+1
x4+ 0+1) +; <<3_1>+<)>f(x+])+( ) f ()

£+1 /+1
=3 1)““”‘( VR

Jj=0 J

6ToU TNV TEAELTULA LEOTNTA YpNoWonodnxe N YVWo T TauTtodTH T (é';l) = (jfl) + (f) O

Y10 enduevo Muua LoAoY(COUUE TO TOAUDVUUO TIOU TEOXUTTEL AV EQUPUOCOUUE XATOLOV TENE-

o1 Bladoydv dlapophv 6o povédvupo f(z) = z*.

Adppa 3.2.2. Eotwk > 1 ka1 1 <L < k. Eotw Ag,, 4, évas tedeotris 61adoxikdy O1apopdy.
Tdre,
k! ; v
Ay (a°) = > ﬁdﬂf cedyfa? =dy - dppr—o(x),

13,1
Ji+-+igti=k J:J1 J
320,4121,...,521

6mov pi—¢(x) elvar roAvddvupo Baduol k — £ pe peyrotofdduo ovvtedeotr) k(k —1) -+ (k— £+ 1).
Av ordy, ..., d; efvar aképaior, téte o pr_o(x) éxer aképaiovg oL TEAOTES.
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Anéoeiln. Me enaywyh we npog L. T £ =1 éyouye

Ag, (2%) = ( +d1)* ~

£
()

J
k
=3 (§)aw
7=0
k—1
k!
= 1k |d]1€ﬂx]
PGl )

Z ‘al.
+
J20,5

Eotw 1 << k-1, xu ag unodécoupe 6T 0 toyvploude olnidévet yio tov L. Tote

k! . ) .
S g )

Je+1 j
df-i—l

k! _ _
— . g1, .. e
- Z 15,1... 4 1d1 d Z
. - m:ji: Jet ) ‘
J1t+-t+igtm=k Je41ti=m
m20,j121,..., Jje=1 §20,dp4121

k!
— S ]1 Je 3de41 7
B Z Z gl geljesa! iy
j1t++igtm=k Je41t+i=m
m20,j121,..., Je21 j20,5p4 121

k!
_ Jl Je jie+1 .5
a 2 T et e
jit-+iptigp1ti=k +
320,41, Jedey121

J 'Jf+1

6mou otn deltepn Wbt Yenotworotidnxe 1 ypopuxdtnta tou teheotn A. Kadde ot duwvupixol
L | ’ s ’ ’ ’ ’ z 7
ocuvteAeo TéC ﬁ elvon axépanol, mpoxlntel 6Tl ot dy, . . ., dy ebvan xou owtol axéponot aprduol xon
€T0L TO TOAVWVUPO Pi_p(T) ExEL axépanoug ouvtereotéc. TéNog elvar pavepd 6Tl o Padude tou elvon
/ / . k! _
k — £ xau o peyioTofdduoc ouvieheoTic Tou éwan 0 iy = k(k — 1)+ (kK — £+ 1). O

ANppa 3.2.3. Eotw k > 2. Tore,

dy+ - dy
N (mk) —d, - --dk,lk!(x + 1—k1>

2
Anébeadn. Anbd o Afupa[B3.2.2] éyovue

| .
ky _ k! J Jk—1 .9
Adk—l;"',dl(x ) = E : Ty d ' '“dkfl z’.
it timk LN SL
3i21Vi,320
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Do va woyler noyéon j1+ -+ jrk—1+J =k ye ji,. .., k-1 = 1 xw j 2> 0 npéne elte j = j; =
co=gp1=1lelte j=0,4; =2 yiaxdnowo i =1,...,k — 1 xu jy = 1 yia xdde £ # i. Luvenwe n
TUEATAVG OYECT) LOOBUVOUA YEAPETOL

k-1
k! k!
Adyo_y ey (2F) = md1d2 cedp—1x + z; mdl codf e dpy
=

— dyds "dk—lk!($ N dl+"'+dk—1>_

2

Afupo 3.2.4. Eotw ¢ > 1 ka1 Ay, . q, €vag tedeotiis diadoyikdy Sagopdy. Eotw f(x) =
azk 4+ . movdrupo Baduot k. Tére,
Ad ooy (f) (@) = dy - dy(k(k = 1) - (k = £+ Daz® " 4 )
arv 1 <0<k ka1
Adg,...a, (f)(@) =0
av £ > k. Eabikorepa, av ¢ =k — 1 kar dy - - - dp—1 # 0, téte to

Ady,..dy (f)(@) = di -+ dp—rklaz + B
etvar moAvavvuo Baduov 1.
Anédeln. 'Eotw f(z) = Zle a;jx?, émou ay = a. Kadde o tehecthic dlopopdv elvon ypoupuixds
€youue

: . k!
Ady,.a, () (@) = jz_:oajAdg,...,dl (/) =dy--- dz<(k_€)!cmk_Z + - )
%ol 1) amodeEN Tou Apuatog efvar TAHENS. O
Adupa 3.2.5. Eotw 1 << k. Ay
—P <dy, ..., de,x <P,

ToTE
Adg ..... dl(l.k) << Pk?

e v owadepd va ekaprdrar puoévo and o k.

Anéoeitn. And 1o Aupa xou xadoe —P < dy, ..., dg, x < P ebxoha npoxdntel 6T

k! , -
k M piiteetgets
Ay (@)<Y j!jly...jeyp 1

J1+tigti=k
320,51,---:5g21

k!

: k
< X st
it dagta=k JHILIE

3,315,320

=+ 1)FP* < (k+1)kP

xaL €10l 1) anodelln ohoxAnEdUnXE. O
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Mrnogolyue topa var BOCOVUE Wiat ATAT] EQApUOYY) TwV TEAEaTOV dlaoptdv. To mpdélinua tou
Waring pwtder av xdde un opvnuxde axéponog yedgpeton «¢ ddpolopa @payuévey to nAdog k-
00 TMV duvduewy. Mropolpe vo découpe to e€hc topdpoto epdtnuo: Elvar cwotéd 6t xdlde axéponog
YedgpeTol ¢ dlpotopa 1) dlapopd eaypévwy To TARYoC k-00TwY duvduewy; Av 1 amdvtnon etva
xartapartixy, TOTe Y xdle k undpyet eAdylotoc axépaog v(k) tétotog hoTte 1) ediowon

(3.2.1) n=daf £af £y

vau €yel axépateg AOoELS yia xdde axépono n. Autd to TeoBinue elval YVwotoé ¢ to anAd mpdfAnua
tov Waring xou elvon mpdryportt opxetd euxoldtepo vo amodei€ouye v Vnapén tou v(k) and to vo
anodeiZoupe v Umopdn tou g(k). Hoapauéver dume avoixtd nedBAnuo o oxpBhc LTONOYIOUOS TOL
v(k) vy xdde k > 3.

Oeopnpa 3.2.6 (anhéd Jedpnua Waring). I'a kdde k > 2 o v(k) vndpye, kar

k!
'U(k) < 2’671 + 5

Anédaén. Eoupuélovtac tov (k — 1)—0016 teheoth dlawopdv 610 mohudvupo f(z) = o xou

xenowonoidvtoc to Afuporta %ol éyoupe
k-1 ko1
AFD (2F) = klz +m = Z(—n’f—l—f( . )(m + 0,
=0

6mov m = LHE L) = Aol gy — (f — 1)!@ =(k— 1)'(’;) Me autdv tov tpono Prénovue Ot

xdde axéponog g wop@ric klx + m unopel va ypoptel we ddpoloua 1 Blapopd To TOAD

k—1

> (k g 1) =(1+ 1)t =2k

=0
k-ootiv duvduewy axespaiwv. Tdpa, yvwpillovue 6tL yia xdlde axépono n pmopolue va Beoldue
axepaloug ¢ XaL T TETOLOUG (O TE
n—m=klqg+r,
6mou
k! k!

- < =,
7 <SSy

Koo o 7 ebvon o ddpotopa R 1 Suapopd oxpiae |r| k-0otdv duvdpewy 1%, cuurepaivoupe 61t o
n uropet vor Ypoptel ¢ ddpotopa to mohh 2871 4 k1 /2 axepoiwv tne popehc k. O

3.3 Klaopatixd wéen

YupPohrilouye pe [a] 0 axépoo uépoc tou mparypatinol aptdpold a xou e {a} to xhaopotind pépoc
tou a. Téte, [a] € Z, {a} €[0,1), xou

a = [a] + {a}.
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H anéotaon tou npaypatixold aprduod a and tov tAnciéotepo axépato opileton we e€hc:
leo]] = min{|n — | : n € Z} = min{{a},1 - {a}}.

Tore, |laf € [0,1/2], xou
a=n=|af

yio xdmotov axépono n. Ereton, xdvovtag Yenor TwY TELYWVOUETEXMOY TAUTOTHTOY

sin(« + ) = sina cos 8 =+ sin B cos

| sin | = sin |||
yia xqe mporypatid apudud a. H tpiywvir avicodtnta
(3.3.1) lla+ Bl < llall + [I5]
oy Vel yioe xdde Lebyog mparypatixdv optduody a xat 5 dnee amodexvietol atny oaxohoudn tpdtaoT.
IMedtaom 3.3.1. Ia onowvodrirote mpayuatikols apiipols a, § wxde n tprywvikn avicétnta :
lloc+ Bl < llall +115]]-
Arnddaén. Hoapotnpolue 6ti yia xdie mporyportind aprdud o €youpe
lz]| = min(jn — 2| : n € Z) = min({z},1 — {z}) = dist(z, Z).

‘Eotww «, 8 mpayuatixol aprduol. Xwplc BAILN tne yevixdtntag punopolue va Yewprooupe 6T
0<a<lxu0< B <l xoadag ebvon mpogavée 6t ||z]| = ||n £ z|| yio x&de nporypatind aprdud x
xan xde axépouo n.

Av touvhdyiotov évog ex Twv a, B elvon pxpdtepoc and 1/2, €éotw ywpic PAIBEN o @, éyxouue

llee+ Bl = ||5||‘ = |dist(a + 8, Z) — dist(8, Z)| < |a| = {a} = |la]

xade 1 ouvdptnon dist(z, Z) eivon Lipschitz ye otadepd 1 xon 0 < o < 1/2. And auté énetan 10
{nrovpevo.

Av xou oL 800 elvon peyohbtepor and 1/2 téte oL apripol v =1 — «,6 = 1 — 8 elvor o ot dvo
uxpdtepol tou 1/2. Epyaldyacte pe tov (8o tpdémo xat €youue

lae+ Bl =112 = (a+ B)| = [y + ol < Iyl + o]l = 1T = el + [[1 = Bl = [l + 131l
xau €tol BAémouye 6Tl to {nroluevo oylel ot xdde mepintwon. O

Ta 800 Mppata Tou axorouloldy elvon TOAD Bacixd yior Ty amodelln tng avicdtntag tou Weyl
yio exvetind adpolopota. H avicdtnta tou Weyl, ye ) osipd g, elvor to xevteind epyahelo yia
TNV eQoppoYT TNe Kedddou tou xixhou oTo TEdPhnua Tou Waring. Ye 6,1t axolovdel, exp(t) = e

xou e(t) = exp(2mit) = €27,
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Afppa 3.3.2. Av 0 < a < 1/2, tdre
2a < sin(ma) < wa.

Arnddeén. ©étoupe s(a) = sin(ma) — 2a. Téte s(0) = s(1/2) = 0. Av s(a) = 0 yio xdnotov
a € (0,1/2), téte egapudloviac to Yedpnua tou Rolle yio tny nopaywyiown cuvdptnon s ota
[0, @] %o [r, 1/2], PAénovpe 6L 1 cuvdpnon ' (o) = 7 cos(ma) — 2 Yo elye TovNdyoTov Blo pileg
oto Odotnua (0,1/2). Tvwpilouye duwe 6t 1 cuvdptnon cos(x) ebvon yvnolweg @divousa oo
didotnua (0,7/2) xan ouvende 1 ' (a) ebvon yvnoiwe pdivouca oto (0,1/2), 1o onolo €pyetan o€
avtigoaon pe o napandve. Etol cuunepaivoupe 6t s(a) # 0 yio xdde o € (0,1/2). Kadie tdpa
n s(a) ebvon ouveyrc, dtnpel mpdonuo oto (0,1/2). Trohoylloupe s(1/4) = (V2 —1)/2 > 0,
xou €tol npoxVntel OtL s(ar) > 0 v xéde o € (0,1/2). To dve @pdypa thpa TpoxdnTEL and Ty
Yvwoth avicdtnta | sin(z)] < |z| yio xédde x € R pe v wodtnta va oy Vet pévo yio x = 0. O

Afppo 3.3.3. Ia kdle mpaypatixé aprud o kar ya orowovodnimote puoikovs N1 < Na,
N2
> e(an) < min{N; — Ny, [la] 7'}

n=N;+1

Andbaén. Agol |e(an)| =1 v bhoug Toug axepofous n, ExOuuE

No N
‘ Z e(om)’ < Z ‘e(om)‘ = Ny — Ny.
n=N1+1 n=N1+1

Av a ¢ Z, 6t ||af] > 0 xaw e(a) # 1. Agol to ddpotopa eivon xou YEWPETEXT TpHoBOC, EYOUUE

No No—N1+1
Ny —Np))—1
Z e(om,)‘ = |e(a(Ny; + 1)) Z e(a)™| = ‘e(oz( e?a) _11))
n=Ni1+1 n=0
o2 2
S le() =1 fe(e/2) — e(—a/2)]
B 2 B 1
~ |2isin(ra)|  |sin(ra)]
B 1 1
sin(rlall) ~ 2[laf’
Yuvdudlovtag ta 8U0 dve PEdyraTo EYOUPE TOV LoYUPLOUS TOU AAUHATOC. O

Afppa 3.3.4. Eotw a npayuetikds apiduds, kar éotw a ka1 q > 1 axépaior pe (a,q) = 1. Av
1
&57

7
TOoTe

1
E — K gqloggq.
= ller]
<r<q/2
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Anéoeitn. To Mypa woylel yio ¢ = 1, xododg

1
2 ar =°

1<r<q/2

ar ar

€ Qxu 0 < .

Yuvenne vnidpyovy axépotol aprduol s(r) € [0,q/2] xa m(r) tétool Gote
0w,
q q q

ar _ iy + 50
a ()iq

<

, , ’ , , , i
Yuvende, umopolue va unodéooupe 6T g = 2. TI'vwpilouvpe 6T 5-

%o €T0L TPOXVTTEL OTL

Kabdaoe (a,q) = 1 éyoupe

s(r)

s(r):0<:>7:0<:>H%H:O<:>%T€Z<:>q|ar<:>r\q<:>r50modq,

xou €tot s(r) € [1,q/2] av r € [1,q/2]. Agob ‘a — %’ < q% OCUUTEPAUVOUUE OTL UTEEYEL TEAYATIXOC

apWiude ¥ tétolog (ot
)

2

a
o — =
q

Q

xw —1 <9 < 1. 'Eyoupe
ar Or ar
ar = —+ —& = — + —,

¢ ¢ q 2q

6mou o
o = | = <ol <1
q
agon |22 < 1. Tdpa mpoxUnTeL 6Tt
Jarl = | + 2
arl| = {|— + —
g 2q
s(r)
= |(m(r)+ —=+ —
(r) PR
,’9/
_|5r) L9
q 2q
> %2 - |5
q 2q
S s 1
q 2q
1 1
2 P
g 2q
1
2 a9
2q
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OTOU GTNV TEAOTN AVLOOTNTO YENOWOTOCUUE TNV TELY VXY avloOTnTa. 111 cUVEYEl €0Tw 1 <
r1 < r2 < ¢/2. O anodeilouye 6Tt s(r1) = s(r2) ov xou pévo av r1 = ra. Ilpoc tovTO €xouue

o= = 2 =[] (5 ) =52t

<= ary = +are mod q < ry = +re mod q.

OTOU TNV TEAEUTOLA LOOBLUVO(OL YENOILOTIOACUUE TO OTL OL @ XL g Elvol OYETIXH TEWTOL UETAED
Toug apduol. Av 1 =7y mod ¢ téte xodde 1 < rp < o < g/2 elvon pavepd 6TL 1 = T2, AV ThpA
1 = —rg mod g éyoupe ¢|(r1 + 12) xou edxoho Brénovye 6TL avTd LoyVEL WoVo av T = o = ¢/2,
X0l 1) AmOBEEN TOU Loy LELEUOL OAOXANEOITXE.

And T nopomdve Enetal Ot

ar

{

q

—N
VAl
NS
—
N
<
N
N[
——
I
—N
SH
—
N
VA
N
N[
-

:1<r<g}=

%ol €Tol,

xoL 1) AmodeEn ohoxAneinXe. O
Afppa 3.3.5. Eotw a npaypetikds apiduds kar éotw a kar q¢ = 1 axépaior ue (a,q) = 1 ka1

1
72.

Téote, yia kdOe un apvnuxd mpaypatiké apipus V kar kde pun apvnuké axépaio h, éxovue

me{ M} KV +qlogg.

Anddeaén. 'Eotww

6Tou
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Tote,
dh ¥
a(hq+r):ah+ﬂ+f+f;
q q q
Jh Jh )
= ah + ﬂ + w 4+ 7;4
q q q
b+ ar + [9h] —|—(5(r)7
q
rou =1 < 8(r) = {9h} + % < 2 xadde 0 < {9h} < 1xaw —1 < 7 < 28 < L < 1. D wdde
r=1,...,q vndpysl povadixoc axépatoc 1’ tétoloc (OoTE
dh] + 6
{a(hg+7)} = ar £ [OR] + 9(r) q] +0(r) _ r.
Eotw 1
0<t<l——.
q
Av 1
t<A{alhg+r)}<t+ -,
q
ToTE

qt <ar—qr' +[9h] +6(r) < qt + 1.

And autd énetan 4TL
ar —qr' < qt —[9h] +1—6(r) < qt — [9h] + 2

nol
ar —qr’ = qt — [9h] — &(r) > qt — [9h] — 2.

Yuvende, o ar — gr’ Beloxetaw oto nuavoixtd Sidotnue J unxoug 4, 6mou
J = (gt — [9h] — 2,qt — [9h] + 2.
Auto To Sildotnua eplEyel axpBade 4 Swoxexplpévoug axepalovs. Av 1 < rp < rp < ¢ xou
ary — qry = ary — qrh,

t61e
ary = ars mod q

xou xod6c (a,q) = 1 npoxdntel 6T
KT =T2.

‘Etol, vy xdde t € [0, (¢ — 1)/q], undpyouv 4 to nohd axépatot r € [1, ¢] Tétot10L doTE
{a(hg +r)} € [t,t+ (1/q)]-

IMopatnpotye 6Tt
a(hg + )| € [t.t+ (1/q)]
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v xou Uovo ov
{alhg+r)} € [t,t+ (1/9)]

S

1 —{a(hg+r)} €t t+(1/9))-
H tehevtalo neplntwon elivar 1ood0vayr ye v
{alhg+r)} € [t',1" + (1/q));

6mov
) 1 1
0<t=1—-——-t<1——-.
q q
‘Eneton 6t yia xdde t € [0, (¢ — 1)/q], vndpyouv 1o mohd 8 axépouot r € [1,q| pe
lec(hg + )|l € [t £+ (1/q)]-
Ewdwétepa, av déoovue J(s) = [s/q, (s +1)/q] yio s =0,1,..., éyoupe éTL
la(hg + )| € J(s)

yiot 8 o ToA0 7 € [1, g]. Egopuélovye tdpa awtd yio vo extyuficoupe o ddpoloua
1
min { —
Z la(hg + ) }
Av |la(hg + )| € J(0) =[0,1/q], xpnowonoobye TRV oviobtnTa

1
minqV, ———— < V.
{ ||04(hq+7“)H}

Av tépa ||a(hg + )| € J(s) Y xdmoov s = 1, T6Te YpNoLonoo0UE TNV avloOTHTo

=)

1 1
min{V7 } < < -
lathg +r)[[ 7~ llalhg+ )|l ~ s
Koadoc ||alhg +1)]| € J(s) pévo vy s < ¢/2, agod 0 < |la(hg + 7)|| < 1/2, npoxdntel 6T

1 q

E mln{ 7}§8V+8 g = KV +qlogg,
lew(hg + )| 1<s<q/2
<s<q/2

70 0mo{0 OAOXANPAOVEL TNV OTOBELEN TOU AAUUATOC. O

Afppa 3.3.6. Eotw o npayueticds apiduds, kai éotw a kar q¢ > 1 axépaior ue (a,q) = 1 kar
1
72.

Tére, ya kdle mpaypatixé apidué U 2 1 ka1 kdOe puoiké n, éxovue

o ) < (v,
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Anéoeitn. Mnopolye va yedoupe tov k ot wopy

k=hq+r,
6mov
1<r<ygq
2ol
U
0<h< —.
q
Tote

1
5= me{k A M el e 1

0<h<U/q1<r<q
Avh=0xu1<r<q/2 téte ané 1o Ay B.3.4) npoxinter

q/2 q/2

me{ ||0”"H} Z ar << qlogq.

I Toug undrotmoug Gpoug, EYOUNE
1 2
< 5
hg+r ~(h+1)g

xodoe elte b > 1 xou

h+1
hq+r>hq>#,
elte h=10,¢q/2 <r < q, xou
g (h+1)g
h = - =,
q+r= 7‘>2 5

‘Etot,

1
S<qlogg+ Y > mm{ (h+1)q’ ||a(hq+r>H}

0<h<U/q1<r<q
IMopatnpotye 6Tt

U
EJFI < U+ q < 2max{q,U} < 2qU.

Troloyllovrac to eowtepd ddpolopa and to Afpua pwe V.=n/(h + 1)q, noipvouye

1
S<qlogg+ » Y m {h+1)q l|a(hg + )II}

0<h<U/q 1<r<q

< qlogq+ Z

n
) + qlog q}
0<h<U/q

{(h—|-1q
n 1 U
1 - —+1)ql
< qlogq+ Z h+1+(q + )q 0gq
0<h<U/q

U
< qlogq+ — log<q >+Ulogq+qlogq

< (q +U + q) log(2qU),

%ol 1) anodelEn oAoxAnewInXe. O
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Afppa 3.3.7. Eotw a npayuetikds apiduds, kai éotw a kar ¢ > 1 axépaior pe (a,q) = 1 ka1
1
72.

Tée, yra omoovodnmote un apvntikols mpayuatikols aprduovs U kar n, éxovue

S ) s ) st

Anéoatn. To emyeipnua mou yenowwonowolue elvar eviehde avdhoyo ue avtéd tne anddeldne tou
Arppotog BnhadT yedpouue Tov k TNV Loppn

k=hq+r,

o6mouv 0 < h < % xou 1 <7 < q Tohpa and o Anppot €YOLUE

S = Z min{n,”leu}

1<kU

1
< > ¥ min{e )

0<h<U/q 1<r<q

< Z (n+ qlogq)
0<h<U/q

U
< (g + 1>(n—|—qlogq)
U
K qlogq+U10gq+n+7n
U
< (q+ U+n+ 7”) max{1,logq}.

Autéd ohoxhnpddvel TNy anddelln. O

3.4 H avicotnta tou Weyl xou to Ajupo tou Hua

Ye 6,1 axohrovdel, cuuBohiloupe pe [M, N]| 10 JDboTNUa TV UXEPAMOY M TOL IXAVOTOLO0V TNV
2mit

0,t
M < m < N. T xdde mpaypatnd apdud t, o wyadinde ouluyhc tou e(t) = e elvar o
e(t) = e(=1),

Afppa 3.4.1. Eotw Ny, Ny ka1 N axépaior térown dote N1 < Ny ka1 0 < No — Ny < N. Eotw
f(n) apiduntiki ouvdptnon pe mpayuatikés Tipés, kar éotw

N>

Tore,

= Z Sa(f)

|d|<N
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dmov

Sa(f) =Y e(Aa(f)(n)

nel(d)

kat I(d) elvar BrdoTnua saboyikdy axepainv mov mepiéyetar oo [N1 + 1, Na).
Andoeaén. To wéde axépono d opilovye

Todvovrog v andutn tier tou exdetinod adpolopatoc 610 TeETEdYWVO Taipvouue

N2 N2
ISHP=SHSH = D elftm) > e(f(n)
m=N;+1 n=Ni+1

Ny Ny

Yo Y elfm)— f(n)
n=N1+1m=N;+1

N No—n

Yo Y elfntd) - f(n)
n=Ni1+1d=Ni+1—n

No No—n

Y. Y edahH))
n=N1+1d=N1+1-—n

Ny—N;—1

> > e(Aa(f)(n)

d=—(N2—N1—1) n€l(d)

Y D eldalf)n)

|d|<N nel(d)

= > Salf).

|d|<N

Avtdc elvon o oyvploudc Tou AMupotoc. O

AAppa 3.4.2. Eoww N1, No, N ka1 £ axépaior téroior dote £ > 1 ka1 0 < No — N3 < N. Eoww
f(n) apiduntiki ouvdptnon pe mpayuatikés Tés, Kar €0tw

N2

S(fy= > elf(n)
n=Ni1+1
Tore,
SO <@ S 0 N Saa ()
\d1|<N \dg|<N
(3.4.1) Stpeas(N)= Y e(Duypar ()

nel(de,...,d1)

kar I(dg, ..., dy) evar Bidotnua Saboyikdr akepaiwy nov mepiéyetar oto [Ny + 1, Na].
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Arédaén. Me emoywyh we npoc L. H neplntwon £ = 1 elvon to Aupa Trovétoupe 6Tt T0
anotéheopa Loy Vel Yo xdmolov £ = 1. Xpnowomowdvtag v avieotnta Cauchy-Schwarz nalpvouue

S = (s’
(@Y Y Saa )

|di|<N |de| <N

(2N 2“’1 20— 2( Z Z |Sd£7 Jd1 )2

|di|<N |de| <N

041
(2N)2 a2 2N Z Z ‘Sdi; d 2’

l[di|<N |de| <N

6mou Sa,.....q, (f) ebvon éva exdetind ddpowoua tne wopphc (B.4.1). Egapuélovrac 1o Afupo B.41]
d; (f)(n)) oty Véom e f, €xoupe 6T v xdde dy, . . ., dy uTdpyel xdmoto dido TN

I(dgy1,dg, ..., di) CI(dg,...,d1) €[Ny +1,No]

TETOLO OTE

Suea NP =] B (D)

ne€l(dy,...,ds)

=YY dBua a0

|dey1|<N n€l(desr,de,...,d1)

Z Sdpirde,.d (f)s

|dey1|<N

ISP < @)D ST ST S S (F):

l[di|<N |[de|<N |det1|<N
Autd ohoxhnpd Vel TNV anodelEn. O
Adppa 3.4.3. Eotwk > 1, K =21 xaie > 0. Foww f(z) = ax® + -+ noAvdvupo fadjod

k ue mpayuatikols ouvteAeotés. Av

N
=Y elf(n)

n=1

TdTe
EINF—L

[S(HIF < NEZH 4 NEZF 3 7 min{ N, [fmal| 71,

m=1

pe tny otalepd va eaprdrar pdévo and tous k kai €.

Arnéoein. Egapudlovtac 1o Aupa pe £ = k — 1 nalpvouye
IS <ENEF 37 Y S (D),

|di|<N |di—1|<N



3.4 H ANIZOTHTA TOY WEYL KAI TO AHMMA TOYT HUA - 55

6mov
Sdk717~~~7d1 (f) = Z 6(Adk71,m,d1 (f)(n))
ne€l(dg—1,...,d1)
wou I(dg—1,...,d1) elvou éva Sidotnua axepodwy mou mepEyeta oto [1, N]. Agoi le(t)| = 1 v

xdde mporypotind aprdud t, EYOULPE TO AV QEAYUL

1Say ... (f)] < > le(Aay i (F) ()| = [[(dg-1,...,d1)| < N.
n€l(dk—_1,...,d1)

A6 o AMppo3:24] v onoouodhinote un undevixois axepofouc di, . . ., di—1, 0 TEAEGTAC BLapopv
Agy_,....dy EQOPULOOUEVOC 6T0 TOAVGYLUO f () Boduol k poac Sivel To Ypaind TOAUGYLUO

ANdy,od o ([)(@) =dp—1 -+ -diklax + 8 = Xz + S,

6mou

A= dk,1 LR dlk!a

xu B €R. Eow I(dk_1,...,d1) =[N1+1,No|. Ané 1o Afupaf3.3.3]

St DI=] D Bt (D))
n€l(dg—_1,...,d1)

Ny
= Z e()\n-i-ﬁ)‘
n=N;+1

Ny
= Z e()\n)‘

n=N;+1
< b
Y

1
o ||d}<;,1 tee dlk"OéH '

"Encton 6Tt

S,y (f)] < min{N, [[dy -+ - di—1 Kl 71}

Yuvenwe,

ISHIF<ENEF D0 3 1Sa e ()]

|d1|<N ‘dk_1‘<N

<SEN)EF N N mindN, |y - dg ikl 7Y
[di|<N |[di—1|<N

Yrdpyouv Aydtepec and (k—1)(2N)*~2 emhovéc vt dy, .. ., dp_1 tétoieg dote dy - - - dy_1 = 0,
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xon xdde tétolo emhoyn tpocdétel évay 6po N oto ddpoloua, dpa
IS(HIF < @N)*H(k - 1)(2N)* 72N
+ENSE S N mindN, |- deoikla] 7Y

I<ldi|<N 1|dp—1|<N

SEEN)ET 428 INKTR N N min{ N | dy - dg— ko 1Y
1<d1<N 1<dr_1<N
N N

< NEK-1 . NE—k Z Z min{N, ||dy - - - dp_1kla| "'},
di1=1 dr—1=1

pe ™ otadepd oty avicdtnta va e&optdtar uévo and to k. Agob
1<dy - di_rk! < RINFT

%o 1 oLvdpTNom tou TARoUC dlonpeTdy d(m), and To Oewpnua wavorotel ty d(m) <, me
yioxdde € > 0, éneton 6Tl T0 TAHDOC TWV AVATUPAC TACEWY EVOG AXEEOLOU M 0T wopY| d - - - di—1 k!
elvoan € mf <« N, Yuvenog,

N N
IS(HIF < NETLE NERN "o N mind N, [|dg—1 - - diklol| '}
d1:1 dk_lzl

kINFL
< NE-1 4 NyE-kte Z min{N,HmaH_l},

m=1

ue ™) otadepd oty avicdtnta va eEoptdton and to k xau €. 'Etol, ohoxAnewvetan 1 anddeln. [
Oehpnpa 3.4.4 (avoétna 1ou Weyl). Eoto f(x) = ax® + -+ modvdvupo Paduot k > 2 ue
Tpayuatikols ouvtedeotés. Tmodétovue dti o a éxer pnthj mpooéyyion a/q tétowa dote

"o

émov g = 1 kai (a,q) = 1. FEotw

n=1
Eotw K =21 ka1 e > 0. Tore,
1 1 qg \V/K
s NUe (o4 L)
() < N + q + Nk ’

pe wn owalepd va ekaptdrar puoévo and tovs k kai €.

Arnddeén. Agold
unoYéooupe 6T

S(f)] < N, 10 ovunépacya mpoxintel dueca av ¢ = N¥. Mropolue howmdv vo

1<qg< Nk,
dpa
logg < log N <« N°¢.
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Ané to Adupa éyoupe

kINFL
IS(HIF < NE=1 4 NEFF N min{ N, [ma 7'}
m=1
An6 to Afupa 3377 éyouue
EINF-? EINE
Z min{ N, [|[mal '} < (q + kNP N+ ) max{1,logq}
m=1
Nk
< (quN’H + —) log N
q
<K NF(gN* 4+ N7t + ¢ 1)N=.
Yuven®e,
IS(IIF < NE-L 4 NEFE(qNF 4+ N7+ ¢7h)
<<NK+€(qN7k+N71 _+_q71)'
Auto ohoxhnpivel Ty amddelEy. O

Oevpnpa 3.4.5. Eotw k > 2, ka1 éotw a/q pntds apiduds pe g = 1 kar (a,q) = 1. Tdre,
Kl 1
=Y elaz®/g) < g 7w
r=1

Anédaén. Egapuélovroc tnv avioétnta tou Weyl ye f(z) = az®/q xou N = q mofpvouye
S(g,a) < ¢ T (g 7" + g < gt
7oV EVOL TO CUUTEQUCHAL. O

Ochpnua 3.4.6. Eotw k > 2. Trdpye otabepd 6 > 0 pe tnr axédovdn iidtnta: Av N > 2
kat a/q €var pnTds apriuds téroog dote (a,q) =1 kar

N1/2 < q < Nk71/27
ToTE
N
Z (an®/q) < N'7°.
Arédeaén. Eoapuélovroc tnv avieétnta tou Weyl yia v f(x) = az®/q noipvouye

S(f) < NN g7t NTRQUE S NTHE(NTE 4 NTHE 4 N2 UE
< Ni-zr+e ¢ N9

Yo %80e 0 < 5. Auté ohoxhnpdvel TV anédeidn. O
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Ochpnpa 3.4.7 (1o Mupa tov Hua). I'a k > 2 opilouue

T(a) = Z e(an®).

n=1
Tore,

1
/ IT()[* do < N2 —kFe.
0

Anédeitn. O anodelfouye Ye enaywyl wS TEog j 6Tl

1 . .
/ IT()* da < N?' —9+e
0

yioj=1,...,k H neplntwon j = 1 npoxintel dueco and v
1 N N 1
/ T(@)Pdo=Y" Z/ e(a(m* — n¥)) da = N.
0 m=1n=1"70

Oewpotpe 1 < j < k — 1 xou unodétovue 6T 10 amotéheoua toylel yio tov j. ‘Eotw f(z) = az”.

A6 to Afupo [3:2:2] éyouue
Adj ~~~~~ dy (f)((E) = adj e dlpkfj (1')7

6mou pr—j;(z) elvon éva Tohudvupo Boduol k — j ue axéponouc ouvtedeotés. Egapuolovtoc to

Afppa 342 ue Ny =0, No = N xau S(f) = T(e), nodpvoupe

TP <@+ 3 o N N e(Agy,a (H(R)

|di|<N |dj|<N nel(dj,...,d1)

=@N)TTI YT Y S elady s dipe(n),

|di|<N  |d;|<N nel(d;,...,d1)
6rouv I(d;, ..., dy) sbvon éva didotnua Stadoyxmy oxcoaiwy tou meptéyetalr oto |1, N|. 'Eneton 6t
7 ? 1)

(3.4.2) T(0)” < 2N)? =7+ r(d)e(ad),
d

omou r(d) ebvon to mAlog Twv TapayovTonooewy Tou d o TN Lop@t
d=dj---dipr—;(n)

ue |di| < N xoun € I(dj,....d1). Agot d < N* anb o AfppafA.2.2] éyouye
r(d) < |d|F < N°©

v d # 0. Aol 1o pi—j(x) eivon tohudvupo Baduol k — j > 1, undpyouv to TOAs k — j axépouol
x tétool Hote pr—j(z) =0, dpa
r(0) < N7.
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‘Opola,

IT(a)]? = T(a)? T(~a)?"

I
Mz 5

6mou s(d) ebvon o TAABOC TWV AVaTaPAC TACEWY ToL d G LopPY

21—t 21—t

d=Y yF=> af
=1 =1

pe l <o,y S Nywwi=1,...,5 — 1. Yuvendg,

xat, and TNy enoywywr) undleon,
! J i
5(0) :/ IT(0)|” da <« N?' i<
0
Ané v (3.4.2) éneton 6T

1 1
J+1 J J
/0 T0) do= [ 1T(@) (@) do

<N2j_j+1/o Zr(d’)e(ad’)Zs(d)
d

d’

= (2N)? N (d)s(d)
d

e(—ad) da

= (2N)? 717 (0)s(0) + (2N)2 T+ S 1 (d)s(d)

d#0

< NYIHININZ Zite p N2 ITINE S 5(d)

< N2 =G+ +e + N2 =i+l e N2
< N2 =G+ +e

xau €youpe amodel€el To Yewpnua.

d#0






KE®AAAIO 4

O acLUTTTWTIXOS TUTOC TWV
Hardy-Littlewood

4.1 H pédodog Tou xVXAOU

‘Eotw k xou s guowxol apripol. SuuBoiilouvpe pe 1 s (IN) to mhidoc twv avarapactdoewy tou N
we odpolopotoc s VeTndv k-00Ttdhv duvdpewy, dnhadnh to Thilog twy s-48wv (1, ..., Ts) PUOIXGY
ALY Ye
N:x’f+-~-—|—x’;.
To npdéAnua tov Waring elvon 1o epdtnua ov xdde un apvntixde axépatog etvar to ddpotopa pparyué-
vou Thfdouc k-05téhv Buvdpewy. Agol o 1 = 1 eivor k-00TH Shvopn, to TedBAnua efvor L6odGvVoRo
ue to va dellouye ot
Tk)S(N) >0

YLoL XATOOV § X0l Yiol GAOUS TOUS 0pXETA peYdhoug guoxolg IN. O Hilbert édwoe mpdtog Yetinn
andvtnoyn oto nedPBAnua tou Waring to 1909. Aéxa ypedvia apyotepa, ot Hardy xou Littlewood
xatdpdnooay vo Bpouv évay Toh) OUop(po ACUUTTWTXG TOTO Yiot Tov T (N). Amédelloav 6T, yia
s = so(k), undpyet § = (s, k) > 0 tétol0c dote
(4.1.1) rr,s(N) = ®(N)F<1 + %)F(%) 'NELpO(NEI0),
omou I'(x) etvon 1 ouvdptnon Ddppo xar G(N) eivar n Aeyduevn «didlouco oelpdy, wa optdunTixy
GUVEETNOT TOU EVOL OUOLOUOPYPA PEAYHEVY), amd Ve Xal amd xdtw, and VYetixée otadepéc mou
e€apTdvion wévo and toug k xou s. Oo anodellouye 6Tl 0 ACLPTTWTINOS TOTOC oy VEL Yia
Tov so(k) = 2F + 1.

Ou Hardy xau Littlewood yenowonoincoy ) «pédodo tou xixhouy yia va anodeli€ouv autd to
Yedpnua. H Baou déa e pedddou tou xixhou eivan anhf. Eotw A tuydv oOvolo un cpvntixdyv
axepotwy. H yevvitplo cuvdptnon yia to A elvon 1

f(z) = Z z°.

acA
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MrnopoUpe va Yewpfiooupe Ty f(2) eite we Tumxh duvapooelpd we tpog z eite we ) oepd Taylor
plag avahuTixis ouvdETNoNG mou cUYXAVEL 6Tov avowxtéd povadido dloxo |z| < 1. Téoco otnv
et 660 xan 01N delTEPN TEPINTWOT), €Y ouUE

FE) = 3 ran(V)N,
N=0

6mou 14 5(N) ebvan o TAYOC TwY avanapacstdoewy Tou N we adpolopatoc s otoiyeiny touv A,
dnhady), to mAloc Twv Aoewv g e&lowong

N:a1+a2+~~+a5

ue
ai,as,...,as € A.

Ané 1o Yedppnua tou Cauchy, uropolue vo SOoOUYE P EXPEACT) YLOL TOV T s (IN) ONOXANPOVOVTUC:

1 z)*
ra,s(N) /|Z|_Q iz(\u)l dz

gyoupe

" 2mi

yioe xéde o € (0,1).

Avt elvon n apyen) pop@i tTng «uevddou Tou xGxAouy, N ontola ewoyVn and toug Hardy, Little-
wood xou Ramanujan to 1918-20. Troldyloav autd to ohoxhfpwua yweilovtog Tov x0xAo méve
otov omofo yivetan 1 oAoxhpwor) oe dUo Eéva obvora, T «ueilova To€ay xon ol <EANoGOVAL TOEUY.
Yug xhaowée e@appoyés v o npdPAnua tou Waring, to ohoxhipwua méve and to ehhdocova
60 elvon aueANTED, xou TO oAoxhpwua Tave ond ta uellova téEa Bivel Tov Paoxd 6po oTny
extiunon v tov r4,5(IV).

O Vinogradov amlototeuce xou Bertinoe oe peydro Podud ) uédodo tou xixhou. Iopath-
enoe 6Tyl T WERETN Tou T4 5(IN), umopolue var avtixatac THoouue TN Suvopooelpd f(z) pe to

p(z) = Z z%.

ac€A
a<N

TOAUOVUPO

7

Tore,
sN
s _ § : (N) m
p(Z) - TA,S (m>z )
m=0
, (N) ; A , Yool ; A
OTOV T 4 s (m) ELVOlL TO TANUOC TWY AVIATHURAC TACEWY TOV 1M (WG AUPOLCUATOC § O TOLYELWY TOV oV
, , , , , I (N) o
dev Zemepvolv Tov N. Eidwdtepa, agol ta otolyelo tou A eivon un apvntixd, éyoupe 7, (m) =

N)

ra,s(m) yio m < N xou rf4 J(m) =0y m > sN. Av ¥écouue

_ 2mia

z =e(a) = e,

THTE TAlPVOUPE TO TELYWVOUETEIXG TOAUDVUUO

acA
a<N
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pdoR N
s N
F(a)* = > v (m)e(ma).
m=0

Xenowonoudvtog 10 Yeyovée Ot ol cuvaptioels e(na) oynpatilovy opdoxavovixd cbotnua, nodp-
VOUUE

TA,S(N)Z/O F(a)’e(—Na)da.

Yug e@apuoyég, To 800X0N0 U£€p0S TOU ETUYELPHUATOS EVL YUOLXA TO Vo 500UV EXTIUACELS Yol TO
ohoXApwUAL.

I va eapudooupe ) pédodo tou xixhou oo mEoBinua tou Waring, Yewpolue k = 2 xau
70 olvoho A twv k-00Ttdv duvdpewy. Eotw rk,s(N) 10 TAdog Twv avarapactdoewy Tou N ©¢

adpolopatoc s Vetxdv k-0oTtwV duvduewy. O¢touue

P =[NV".
Tote,
P
F(a) = Z e(aa) = Z e(an®)
acA n—1
a<N
Xl

1
Tk,s(N)Z/O F(a)’e(—aN)da.

4.2 To npofinua tou Waring yia k=1

Ty nepintwon k = 1, 1o Yedpnua mou oxoroudel diver axpi3n tono yio tov 71 (V).

Oeswenua 4.2.1. Eoww s > 1. Tore,

N-1 Ns-1 s
I LA oy

= G- D)

yie kd0e N € N.
Arnddeén. 'Eotw N = s. Hapatnpolue 6t €youpe avanapdo taom
N=a+ - +as
wou N ¢ adpologatoc s QuUOIXGY apldUY oV XaL LOVO oy €YOUUE aVITAPdo TAoT)
N-s=(a—1)+ -+ (as—1)
Tou N — 5 w¢ adpolopatog s Uun apVNTIXOY aXERUWY. JUVETAOC,
r1,5s(N) = Ry s(N — s),

6mov Ry (V) ebvan to mABoc twv avanapaotdoewy tou N we adpolopatos s un apynTixdy oxe-
padev.
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O dwoouye 800 anodeléelc tou Yewpruoatoc. H npdtn etvor cuvBuaotiny. Apyixd unoloyilouue
oV Ris(N) v xdde un apvnund axépono N. 'Eotww N = a1 + -+ + as g Swpépion oe un
apvnTixols axepofouvc. Eivaw cov va éyouvye N + s — 1 xoutd, va ypouotilouvye ta mpdTta a;
AOUHWVA, TO ENOUEVO YUAALL0, TOL EMOUEVO Ay XOXXWVA, TO ETOUEVO YAUAALL0, xou 00UTw xoelhc. O
undpyouy axpPBdc s — 1 yohdlio xoutid. Avtiotpoga, av emthéEouue s — 1 and 1o N + s —1 xoutd
xol o Ypwpatiooude Yohdlio, xou oV YeWHATICOUHUE Tol UTOAOLITA XOUTIE XOXXVA, TOUEVOUUE Lol
Swapépion tou N oe s un apvntixd péern o e€nfc. Opiloupe a to TAAB0C TV XOXXVWY XOUTUOY
TPV oMo TO TEWMTO YUAGLL0, Gz TO TAHDOC TWV XOXXIVGWY XOUTUOY OVIUESH GTO TEGMTO X0l T0 DEUTERO
yoardllo xoutl, xou yevxd, v j = 2,...,5 — 1 opiloupe a; 0 TAdog TwV *OXXVLY XOUTUDY
aviueso 6to (j — 1)-00téd xou 10 j-0616 yordlio xoutl. Téloc, opiloupe as va eivar to TARdoc
TWV XOUAVWY XOUTLOVY Tou Beloxovton Yetd and to teieutaio yohdlio. Me autédy tov TpéTo €xouue
wat 1-1 avuistotyla avdueoo ota urtocvora tou {1,..., N + s — 1} nou éyouv s — 1 otouyela (T

EMAOYES TV XOLTAV Tou Ypwpatilovue yohdlio) xat T avanapootdoels Tov N we adpoiopotoc
N+571)
)

5 un apvNTdV axepolwy. Ereton 611 1o TAR0OC AUTOV TV AVATIEUC TACEWY LoOVTOL UE ( .1

dpa
N-1
7“17S(N) = Rl,s(N - 8) = (S— 1)
Avuth elvon 1 Tpd T anddellrn tou Yewprpartoc.
Trdpyet enione wa oamhn avadutiny anddelln. H oeipd

- 1
— N _
fe) =2 2" ==
N=0
ouyxhiver av |z| < 1, xou
F(2)* =) Ry (N)zN.
N=0

Eriong éyouue

N=0
 N(N—1)--(N—=5+2) y_s1
:N:Zs—l ( ()5(1)! oo

I I
2 T
Ve

2 (\
V)
SR
N NG

= N
N—— P

S

Yuvenwge,



4.3 H AIASIAYH HARDY-LITTLEWOOD - 65

omwe Loyuelletan o Yewpnua. O

4.3 H diudonaom Hardy-Littlewood

Otav k > 2, dev elvon €0xoho vor UTOROYICOUUE - 1 axdpoL X0 VoL EXTIACOVYE - ToV T 5(N) yiot
peydia N. Ou Hardy xou Littlewood xatépdwoay vo amodei&ouy évay acuuntwtxd tono yio Tov
Tr,s(IN) Yo xd0e k > 2 xaw s = so(k). Ze autd to xepdhato amodetxviOLUE TOV AGUUTTWTIXG TOTO
twv Hardy-Littlewood vy s > 2k 4+ 1. T N > 2F YéToupe

(4.3.1) P = [NY¥]

AL

P
(4.3.2) F(a) = Z e(am®).
m=1
To tprywvopetpixd Tohudvupo F(ar) elvan 1) yevwhtpla cuvdptnom yia Ty avanapdotoon 1ou N o
adpolopatog k-ootwv duvduewy. H Bdon yia ) uédodo tou xixhou elvan o anidg tOTOC

(4.3.3) res(N) = /0 Fla) e(~Na) da.

Aev unopolue vo UToAoYIoOUPE aUTO TO OROXATIPOUO AXEBOEC HECE CTOLYELWOWY GUVIPTHOEMV.
Evtoc o dune npooextind, Ya anodel€ouye tov aocuuntwtixd t0no twv Hardy-Littlewood.

To npdto Prua elvan va ywploovue to povoadiodo didotnua [0, 1] oe 8o Eéva olvola, ta peillova
Toéa M xou to eAddooova TéEa m, 1oL VO EXTUUNCOUUE TO ONOXANIPOUO YWELO T TévVe amd auTd Ta
dvo olvoha. To pellova t6Za amoteholvton and Ghoug Toug mparypatixols aptduolds a € [0, 1] o
ornolot mpooeyylovton, ye plo évvola, xohd and prrolc aprdpole, xan to eEAdocova TOEa amoTe-
Novvton amd toug aprdpole a € [0, 1] mou dev npooeyyilovian xodd and pnrole. Iopého mou 1o
HEYAUAUTEPO UEPOG TOU PovadLofoL Blao THUTOC TepléyeTal oTo EANdcToVY TOEN, amd TNV AVIeOTNTA
Tou Weyl xon 1o Mupa tou Hua pnopolye va oupmepdvoupe 6t 10 ohoxhMpwua te F(a)’e(—Na)
ot eMdooova t6Ea eivon apeAntéo. To ohoxhApwpa ota petllova Té6Ea napayovtomoLeiton 6T0 Yi-
vépevo dUo Gpwv: tou «didlovtog ohoxinpduatocy J(N) xa tne «ddlovoog oepdey &(N). To
Widlov ohoxhpnua utoroy(leton péow tng ouvdetnong Iduua, xa yio Ty widlovoa celpd Sivouue
EXTIUNOELS YPNOLLOTOLMVTOS G TOLYELDOY Vewplor aptdudv.

Ta yelCova xou eAAdooova o€ xataoxevdlovian ws e€hc. Eotw N > 2k, Téte, P = [Nl/k’] >
2. EmAéyoupue

0<v<1/5.
T
I<g<P, 0<a<gq, (a,q) =1,
Yétoupe
m( a)—{ae[Ol]-‘a—9‘<—1 }
q, - ’ : q \Pk—u
ol

M = U U M(q,a).

1<q<PY | a=0

(a,q)=1
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To ddotnua M(g,a) Myeton pellov tééo, xou o M elvon 10 cOVORO GhwY TwV PEWldVLY TOEWV.
B)\énouye 6t

M(1,0) = {o L }

’Pkfu
1
m(171) = |:1 - Wvl}a
%ol L 1
a a
M(q,a) = b_W’FLW}

v ¢ = 2. Ta yeilova 680 anoterolvton and dhoug toug Tpaypatxole aptdpolc a € [0,1] tou
npooeyyllovton xohd amd pntolc e Ty évvola 6Tt elvan xovtd, o anbéotacn PY7F ané xdmoiov
entéd aprdud ue nopovopasth o Tohd (oo ye PY.

Av o e M(q,a) NM(¢',a') xn a/q # d' /¢, w61 lag’ — a'ql = 1 xu

1 1
2u<7/
P qq
/ li
aq —adq
 lag’ —aty
q9q
_’a a’
g ¢
a a
§’O¢—f‘—|—’o¢—j
q q
< 2
\Pk_y,

X0l €TOL TPOXUTTEL Pk=3v < 92 10 omolo dev uropel va toylel yioo P > 2 xou k > 2. Yuvenoe, ta
peilova t6Za M (g, a) eivon Eévor avd dlo.

To pétpo tou cuvérou M(1,0) UM(1,1) ebvon 2P xou, yio x&9e ¢ > 2 pe (a,q) = 1, t0
wétpo tou peilovoc 16Zou M(q, a) eivar 2P, T xdde ¢ > 2 undpyouv axpBie ¢(q) Yetixol
axépotol a tétotol Hhote 1 < a < g xau (g,a) = 1. "Enctan 61 10 pétpo tou cuvdhou M tov uetldvewy
T6EWV elvon

v (prv
(4.3.4) p(9m) = % > wlg) < % > a< P,iyp (P2 D o Pig,,,

1<q<P¥ 1<q<P¥

nou Tebvel 6o 0 Otay to P telvel 010 dmelpo.

To cOvoro

m=1[0,1]\ M

elvar 10 6UVOAO TV EAdacodvwy tééwy. Autd To clvolo eival TETEPUOUEVT EVKOY AVOLXTOV dlo-
oTNUATOV Xou anoteheiton and dhoug toug « € [0, 1] mou dev mpooeyyilovion xohd and pntole. To
HETEO TOU GUVOAOU TV EANNACTOHVLY TOEWY elvol

2

u(m):l—u(im)>1—m.

Av xau 10 Yétpo Tou cuvbrou m elvar peYdho ye TNy évvola 6Tl Telvel oto 1 dtav to P telvel oto
dmelpo, oty enduevn mopdypapo Yo delfouye 6Tl To ohoxApwUa Tévw and ta eANdocova ToEa

CUVELCPEREL LOVO AUENNTED TT0C0GTO 6T0 Ty s(N).
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4.4 To eldococova TOEa

Arnodewviouue €86 6Tl T0 oAoxATpwUa T8V and ta ehhdocova TOEa elval Uxed.

Oehpnpa 4.4.1. Fotw k > 2 ka1 s > 2% + 1. Trdpye §; > 0 térowog dote
/ F(a)’e(—Na)da = O(P*~F=%),
n

pe tny otalepd (oto O) va eaprdrar udvo and tous k kar s.

Anéoein. Egapudlovtag 10 Oetdpnuo (Yedpnua tou Dirichlet) ye @ = PF7¥, yio xéde
mparypoTind aptdud o umopolue vor Bpolue eNnTd a/q TEToY Mo TE

1<qg< P, (a9 =1,

ol
‘ a’ 1 . { 1 1 }
- - < min ,

q qu:—I/ Pk—u q2

Av a e m, téte @ ¢ M(1,0) UM(L, 1), dpo
1 1
W <a<l-— W

Enlong, and tny apy avicdtnta €neton Ot
oa——| < =—
q Pk—v

Ol CUVETIOC

S0, 1
<a+ m <1

a
q
xawdpa 1 <a<g—1. Av g < PY, t6te mdh and tny
al 1
-t

ocupnepafvoupe 6Tt
a € Mg, a) € M= [0,1]\ m,

10 omnolo elval dTono. JUVENOC,
PY < ¢ < PFv.

O¢touue
(4.4.1) K =2kt
Ané v avicétnia tou Weyl (Qedpnua 3.4.4) yie tnv f(z) = az® éreton 6Tt

F(a) < PYE(P~L 4 g7t 4+ PRg)V/ K <« plte(pl 4 pv 4 prhphor)l/K
< pitev/K,



68 - O ASTMITOTIKOE TYIOY TON HARDY-LITTLEWOOD

Egapuélovtac 1o Mupa tou Hua (Oedpnua [3.4.7) naipvouue

‘/ nada—’/ SQF) e(—na) do

< [ IF@I () do

maX|F )|°~ 2 / |F( |2 do

< (Pl—i-e u/K)s 2’“P2k—k+a

— PS—]C—61
6mov .
-2
61=U(ST)—(S—2k+1)5>0
av 1o € > 0 emheyel opxetd wixpd. Autd ohoxhnpdvel TNV amddel&n. O

4.5 To peilova t6&a

Opiloupe tic Bonintinée cuvapTthoels

ol
q
=2_clar®/a)

Oo deilouye 6T av 0 a Peloxeton oto pellov 'co{o M(q,a) té6te 0 F(a) ebvon t0 YWWOPEVO TwV
S(q,a)/q xu v(a — a/q) ouv xémowo wxpd 6po cedlpoutoc. Apywd VYo ddoouue extufoels YU
QUTEG TIC CUVAPTAOELS.

H ovioémra [S(q, a)| < g elvon amhf. And tnv avicétna tou Weyl (Oedpnuo [3.4.5) éyouue

S(g,a) < ql_%ﬁ

7

eleled

(4.5.1) S(‘i]’ 9 « o Ee,

pe ) oTadepd TOL UTELGEPYETAL GE AUTHY TNV AVIEOTNTOL VoL eEopTdTan LOVo amd To €.

Afppo 4.5.1. Av |5] < 1/2, tdre

v(B) < min{P, |87/}

_1,.+-1
= zx¥

Arnddeén. H ouvdptnon f(x

~—

elvan Vetixnt}, ouveyfic xau gdivouvoa oo [1,00). ‘Enetan b1t

14 N 14 1 1
mE"" < —xk da?—&—f(l):Nk—l—i—%
1

k
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1

Av 8] < 1/N t6te P< N* < |B]”

B

pidel

v(B) < min{P, |B|"*}.

Trovétouue téhpa 6t 1/N < |8] < 1/2. Téte, |B]7t < P. Oétouye M = [|8]7Y]. Tére,

1
M<W<M+1<N.

Opioupe U(t) = 37, <, e(Bm). And o Afupo éxoupe U(t) < |87 = |8]7L. Adpoilovac
xortd pépn (Oempenuo [A11) Biérnoupe o

N 1 . N
S gmtleldm) = (U - FODUO) - [ U@ (6 dr
m=M++1 M
"Eyouue
1 Loay 1ME=1 1 1
TN = [ENEOW] < N ETBT < S <
Opolwe ouvdyoupe 6T
ITM=1 1 .
FONUM) < 3 =g < 161
Eniong,
N N N
! 1 !
\A U(t)f(t)dt‘é/M vor@la<ia [ o
o nEy  AMET L
=18 (M NE) <2 B < 7181

ActEope howndy ot

N
> gt teim)| < 2ot

m=M+1

XenowonoldvTag TeAL TN govotovia g f cupnepalvoupe OTwe Tply OTL
M

M
’ Z km’i ﬁm)’ < %m%_l < / %x%_ldaﬁw‘(l) < M%< |BI7F.
1

m=1

YUVETOE, PE YPNHON TNS TELYWVIXAC AVIoOTNTOC TEOXVTTEL OTL

m=1 m=M-+1
N 1 M
1
<’ > kmk‘le(ﬁm)’—I- > T 18(5771)‘
m=M-+1 m=1
3
< 3 1
<(1+2)817

Auté anodewviel To Mo O
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Afppa 4.5.2. Eotw q kat a aképaior térowr dote 1 < ¢ < PY, 0 < a < q, kat (a,q) = 1. Av

a € M(q,a), tdte
F(a) = (S(qq’a))v(a - g) +O(P%).

Anédatn. ©étouue B = a —a/q. Téte |B| < PY~F xadde a € M(q,a), xou

) en 1 .
Z;W

m=1
P k IS 7 N 1 .
zmz_le(m:; )e(ﬁm (Za mZ: Zmk le
N
= > u(m)e(Bm),

6mov g
1 3
u(m) = e(am/q) — ((‘;’a)kmkl av o m elvar k — oot dOvaun
now S
1 .
u(m) = — ((f]’ @) Em?_l OAALOC.

O extnooupe to teheutalo ddpoiopa. Kdvoupe tnyv e€nc napatienom, edv m = sq + r yw d,r
axepaloug, EmeTol OTL

e(am”/q) = e(a(dg + )" /q) = e(t + ar* /q) = e(O)e(ar® /q) = e(ar® /q),

xordC

G’Zn 1( )(dQ)n k=n
q
‘Ectww y = 1. And v tponyoluevn Topathpnomn xot apol

{= € Z.

(q,a)] < g, éxouue

Z (am®/q) :Zeark/q Z 1
r=1

1<m<gy 1<m<y
m=r mod g

= 5(g.0)(7 +0)

‘Eotww t > 1. Ané ) povotovia g f éyouue

f )= [ s <maxr).50) = 500 = .

dpat



4.5 TA MEIZONA TOZA - 71

Ané 1o mopomdve €youpe

Ut)= > u(m)

1<m<t

- Z e(am”/q) — 5(0.9) lm%*1

q k

1<mt/k 1<m<t

_ tl/k S(qaa) + O(q) B S(qaa) (tl/k + 0(1))

q q
=0(q).

Adpoilovtag xotd péen malpvouue

N

N
u(m)e(fm) = e(BN)U(N) — 27riﬁ/1 e(B)U(t) dt

m=1

N
— 0(q) — 2niB / ¢(B1)O(g) dt

< ¢+ |B|Ng

< (1+[B|N)g

< (1+ Pv=*pPFpY
< qu’

xau €youpe to {nTtoluevo. O

Oeswenua 4.5.3. Eoww

e = Y > (Z29) e Nag)

1< o= 1

Kai

Pl/—k
7= [ wera-Ngds.

pPv—k

Eotw M to odvoro twv pealdvwv té€wr. Tote,
/ F(a)se(—Na) do = 6(]\/" PV)J*(N) + O(PsfkféQ)7
m

émou da = (1 — 5v) > 0.

Arnddeén. 'Eotw a € M(q, a) xou

O¢touye
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Aol |S(g,a)| < g, épovpe |V| < |v(B)] < P and o Afupa O¢toupe F = F(a). Tére,
|F| < P. Agoy F —V = O(P%) oné 10 Afpa[4.5.2] éneton 61t

Fs_vs:(F_V)(Fs—l +Fs—2V+.“+Vs—1)

< PQDPS—l
— Psfl+2u.
Agot p(IM) < PP =F ané my [@£.3.4)), énetu 6n
‘/ OL .q,a ) ) (—NOé)dOé g/ |Fs —VS|dOz<<P3V7kP571+2V :Psfkf(h’
m

o6mou g = 1 — 5 > 0. Luvendg,

/ F(a)se(—Na)da:/ Vi, q,a)’e(—Na) da + O(P*~+=%2)
m m

= Z Z / V(a,q,a)’e(—Na) da—l—O(Ps—’f—‘SZ)_

1<q<Py  a=0 M(q,a)
(a,q)=1

D g > 2 éyoupe

a/q+P"~F

/ Vi, g a) e(— Na)da—/ V(a, ¢ a) c(—Na) da
M(q,a)

a/q—Pv=Fk

Pl/fk
— / V(B+a/q,q,a)’e(—N(B+a/q))ds

_pv—k
Pu—k

_ (S@Z@)Se(_zva/q) / o(B)*e(~NB) dp

_pv—k

_ (W)Se(—Na/q)J*(N).
Io g =1 éyoupe Ve, 1,0) = v(a) o V(a,1,1) = v(a — 1). Apa,

/ V(a,q,a)’e(—Na) da—l—/ V(a,q,a)’e(—Na) da
(1,0) M(1,1)

Pu—k
/0v

pv—F 0
/ o(B)e(~NB) B + / v(B)*e(~NB) dp
0

1
v(a)’e(—Na)da + / v(a —1)°e(—Na) da

1—pv—F

_pr—k
— J*(N).
Yuvenwe,
| Playe(-na a3 ; (F2Y) o(-Najap () + O(P+2)

(a,q)=1

= &(N, P")J*(N) + O(P*~F%2),

%o €YOLUE TO edENUAL. O
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4.6 To 8Ldlov ohoxApwpa

Xtn ouvéyela Yewpole To OAOXAHEWUL

1/2
(4.6.1) J(N) = / v(B)*e(—BN) dB.

—1/2

Avuté elvan o 101dlov odorAripwua Yo o TeéBAnua Touv Waring.
Oeswpnua 4.6.1. Yrdpye otaepd 3 > 0 térowa dote
J(N) < ps*

Kai

J*(N) = J(N) + O(Ps~k=%),

Arnédatn. Apywd tapatnpolue 6 1 cuvdptnon g(B) = min{ P, |3|71/*1* > 0 eivou dptia, ouvenie
€youue

1/2 1/2
/ ) min{P |5~} a3 =2 [ min(p /4y o
—1/2

0

A6 autd oe cuvBuaoud pe to Ao [E5.1] éxouue
1/2
T < [ min{P]a| 4y d
0
1/N 1/2
= [ mingp sy s+ [ P34y d
0 1/N

1/N 1/2
:/ P*dp + B=s/kap
0 1/N

Trohoyilovtag Tor ohoxhnpuato £YOoUUE

1/N pPs ps ps
/ ps dﬁ _ - _ — Ps—k
0

pdel

1/2 o |2ft o NEL
gt dp| = 5
1/N —z+1

Ané ta mopandve éneton OTL
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Emniéov €youpe

J(N) = J*(N) = v(B)e(=Np)dp

Pr=FL|BI<1/2

1/2
< / lo(8)|*dB

pr—k

1/2
< / B=s/*k43

pPv—k
< P(k_l’)(s/k_l)
— PS*k*(Ss

6mov 05 = v(s/k —1) > 0.

ANppa 4.6.2. Eotw o kat f payuaticol aprduof tétoior dote 0 < B < 1 ka1 o = 3. Tore,

N—-1
mf (N — m)e-t = yats-1 L(@T(B) a1
HZZI (N —m) Not ROEY +O(N*1),

pe tny otalepd (oo O) va eaprdrar pudévo and to B.

Arnddeén. H ouvdptnon
g(a) =" H(N —a)*~!

ebvan Vet xou ouveyric oto (0, N), ohoxdnedoyn oto [0, N, xou

/ON o(z) dz = /ON 2PN — 2)°Ldp

1
:N”‘HH/ P11 — )2 Lt
0

= N1 B(a, )
L(@)r(5)

_ a+pB—1
N Tata);

_|_

6mov B(a, B) eivan 1 suvdptnon Brta xou I'(a) ebvan 1 cuvdptnomn Téupo.
Ava>1, t6te

-1 a-1

r N-—z

)<o,
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YUVETWC,

= /ON g(z)dz — :_i g(m)
_ [ g(z) dz + ! g(x)dx — Nﬁlg(m)
/0 1 m=1

2PTH N - 2)* e

1
gN“*l/ 2P dx
0

Nozfl

AvO< B8 <a<l 6l <a+pf <2 xu civu edxoho vo eléyEoupe 61 1 g(z) éxel Tomxd

eAdYLOTO GTO

_ (1-=-B)N
=5ty EIN/2N)

Agol n g(x) ebvan yvnoloe gdivousa oo (0, ¢), éneton bt

[c] c
Zg(m)</0 g(m)dm</0 g(z) dx

m=1
[c] [)-1
glm) =Y g(m)+ g([c])
[c]
> [ gty do + (i)
[e]+1
2/1 g(x)dx

c Nafl
>/0 g(x)de — 7

6ToV oTNY TEAELTOLA AVIGAHTNTOL YENOOTORCOUE TNV Y€

1 Na—l
/Og(ac)dx< 5
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‘Opoua, apol 1 g(x) eivar ad€ovoa 510 (¢, N), énetan 6t

N—1 N N
gm < [ gyde< [ gloydo
m=[c]+1 [e]+1 ¢
%ol
N-1 N-1
> am)> [ glaydotglld + )
[e]+1 [e]+1
N—1 [c]+1
2/ ( )dstr/ g(z) dx
[e]+1 c
N—1
:/ g(z) dx
CN N
z/ g(z) da:—/ g(x)dx
c N-—-1
N N,Bfl
>/ g(z)dx — —

6ToU N TEAELTALA AVIGOTNTA TEOXVTTEL OO TO OTL
N N 1
/ g(x)de = / 2PH N —2) lde = / (N — )P~ 1o~ 1at
N-1 N-1 0

Yuvenwe,

omwe Yéhae.
Ocdpenua 4.6.3. Av s > 2 tdte

JIN) =1(1+ %)SF(%)ANS/’“* + O(NG=D/k1y,

Anéoaén. Opilouye
1/2
1) = [ o(pye(-Np)as

—1/2

v s = 1. Oa vnoloyiooupe autd T0 OAOXMPWUL PUE ETAYWYT WE TPOS §. Ao TNV
N
= > gt te(om)
— K

BAémouyue 6T

1 O al ,
s E Z Z (ml...ms)z—le((ml + -+ my)p),

mi=1 mg=1
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dpa

Ewdudtepa, yior s = 2, epapuélovpe o Afupal.6.2lye a = B = 1/k xu noipvoupe

1 1_
2§mk Nmk1

1 F(l/k)

“ETem Y FOWE
_TA+1/k)? 2y 1
= 7“2/]{) N&= 4+ O(N*"7).

‘Etol éyoupe to {nrodyevo any nepintwon s = 2.
Av 5 > 2 xou to Yedpnua toyleL Yo TOV S, YRAPOUUE

1/2
Jo(N) = / o(8)* e(~NB) B

—1/2
1/2
:/ v(BYv(B)*e(~NB) dB
—1/2
1/2 N 1 1_9q s N dB
_ /_ 1/2,;?” e(Bm)v(B)*e(—Np)
N 1 L 1/2 .
N 1 1
= Z Emk 1JS(N—m)
m=1
T4/ RN s
T (s /h) mZ:lEm I(N—m) !
N711 1_q =1
—l—O(m_lkmk (N —m) 7 1)

Egapuélovtac to Afupo otov xpo 6po (ue a = s/k xan B = 1/k) xu ot0 o@ddua (pe
a=(s—=1)/k »xu 8 =1/k), napvoupe

L bty — it = LDA/BITG/R) ey so1
P T R
pide’
N Lty gyt ADAMTs = 1/8) ooy ooy
E Sk I(s/h) = :
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Apa,
1T(1/k)C(s/k) T(1+1/k)° sty 27
Jst1(N) = — T4 O(N®
AN = TG0k TR (V=)
L1+ 1/k)s e 1
= ——— * _N& O(N*® ,
T((s + 1)/) TOWET)
X0l EYOUUE ONOXANPAOGEL TO ENOYWYLXO BruaL. O

4.7 H widlovoa oepd xou to Yewpenua twv Hardy xou Littlewood

Y10 Oevpnua oploope TNV cuvdpTnon

6(N,Q) = > An(q),
1<q<@Q
An(g) = > (LSY((fJ’a))se(—Na/CJ)-

a=1
(a,q)=1

Opiloupe tdhpa Ty 10idlovoa oeipd yio o TedBinue tou Waring: elvon 1 oprdunux cuvdpetnon
G(N) = An(a).
g=1

Do xdde 0 < & < —)=, amé v s > 28 + 1 = 2K + 1 éyouye

1
%—1—5521—}—?—55:14—54,

omov 1
54 = E —se > 0.
Ané v (4.5.1) Brémoupe 6T
1
(4.7.1) An(g) € =2 — < ——

P S gitoe’

dpo M Wdlovoa oepd Y-, An(g) ouyxhivel amohdtwe xon opolduoppa we tpog N. Ewdxétepa,
urdpyel otadepd ca = ca(k, s) tétol MoTe

(4.7.2) B(N)| < e

yio 6Ghoug toug puotxolg N. Emmiéoy,

1
B(N) = B(N,P) = > An(a) < Y -5 < P77,

q>Pv q>Pv
o6l
P
I 1 1 P' o
Z e Z eI Z o ST poteeny €7 ’
q>Pv q=1 g=1
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6mov
o0

1
=) v €R

qg=1
Ou delloupe 61t B(N) > 0 yio xdde N xan 61 undpyel otadepd ¢ > 0, mou eZoptdton povo and
T0UC k xou S, TETOLL O TE
0<c <B(N)<e

vt 6Ghoug toug guotxolc N. Apyiloupe delyvovtac 6t 1 An(q) eivon ToOMATAAGIIG TIXH SLVEETNOT,
tou g. H enduevn aniy| napatienon Go gavel yerown.

Afppa 4.7.1. Eoto (q,r) = 1. Tére kdOe kAdon wonipiag mod qr ypdgetar povoorijpavta oTn
poppnr) xr +ygq, énrovl < x <grarl <y<r.

Arnddeén. Eotw A 1o ohvoho twv xhdoewy wotiiac mod ¢r xou B = {zr+yq:1 <z < ¢,1 <
y < r}. Opllouue v cuvdptnon f and 10 B oto A pe

f(xr +yq) = [zr + yq|.

Ou dei€oupe 6T elvon 1 — 1 xan enl. Ta obvoha A,B €youv tny dla TAHxoTnTa CUVETKOC oEXel VoL
dei€oupe 6u  f eivan 1 — 1. Ilpog tolT0, €010 21 + yq, 2'r + y'q pe

flar +yq) = f(@'r +y'q.)
Anhady
zr +yq = x'r + 1y ¢ mod gr
xou Gpol
(z —2")r = (y — y')g mod gr.

Ané v oyéon auth) tohhaniactdlovtag Ue  TEoXOTTEL OTL

(x —2)r? = (y — y')gr mod qr

0 onolo onuaivel 6L o g diowpel Tov (z — o' )r? xow xadie (q,7) = 1 ouunepaivouue 6Tt o q dioupel
tov z — 2'. '‘Etovx = 2’. Me dpoto tpdmo delyvouyue ot y = y'. Buverde ar + yq = 2'r + y'q xou

1 anddelln ohoxAneinxe. O

Adppo 4.7.2. Eotw (q,r) = 1. Tére kdle avnotpéun kAdon wotiuiag mod gr ypdeetar
povoorjpavta oTny popen ar + bq, érov 1 < a < q, 1 <b<r xai (a,q) = (b,r) = 1.

Andbetn. 'Ectww C 1o clvoho twv avio tpéduny xhdoewy wwotiog mod ¢r xaw D = {ar + bq :
1<a<q,1<b<r(a,q) = (br)=1}. Opllouue tnv ouvdptnon g and 1o D oto C pe

g(ar + bq) = [ar + bq].

Oa dei€oupe 6t elvan 1 — 1 xou enl. Apywxd Selyvouue 6tL 1 g opileton xohd. Apxel vo del€oupe
6t av ¢ = ar + bg 6mou (a,q) = (b,r) =1 t61€ (¢,qr) = 1. 'Eotw 1pdtoc p o onolog dowpel tov
(c,qr). Téte xadac (g, 1) = 1 cupnepaivouye dtL o p dev droupel Tautdypova Toug ¢,r. Eoto ywplc
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BNEEN e yevixotntag Ot plg. Téte xodde pl(ar 4+ bg) = ¢ xau p|bg npoxdntel b plar. ‘Apa apold
0 o p dev duoupel Tov r énetan 6T pla xou ovvende p|(a, q) = 1, droro. Etou (¢, ¢r) = 1. Eniong,

IC| = w(qr) = p(q)p(r) = |D|,

xadwe 1 ouvdptnoy ¢ tou Euler elvar noAamhactactiny. ‘Opola ye 1o mpornyoluevo Auue, 1 g
elvoaw 1 — 1 dpo xou enl. H anddelrn ohoxknpdddnxe. O

Adppa 4.7.3. Eotw (q,7) = 1. Tére,
S(gr,ar 4+ bq) = S(q,a)S(r,b).
Andbaén. Agol (¢,r) =1, taodvora {zr : 1 <z < ¢} xou {yg : 1 < y < r} elvou mhpn cuothpata

unoloinwy mod g xou r, avtioTouya. Acpo() x&de xhdon wotylac mod gr yedgetar povoordovTa
ot wopph 7 +yq, 6mou 1 <z < gxow 1 <y < 7, éncton 6T

S(gqr,ar + bq) :ie( ar—i—bq )

|
M

I I
- 10
[y 3]
VS VS /N /_\
Q
3
S|+
f=al
(S
=
7 N
~
N—
—
3
=3
=
~
—
S
)
=2
ol
o~
N———

xalL €YOUUE TO AUl O

Afppo 4.7.4. Av (¢,7) =1, tdte
An(qr) = An(@)An(r).
AnAadn), n ovvdptnon An €lvar toAAamAaoiaoTik.

Anddaén. Av ol ¢ xou gr ebvan oyeTixdde TeddToL, TOTE 0 ¢ elvan WodTiwog mod gr ue xdmolov aptdud
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e popphc ar + by, émou (a,q) = (b,r) = 1. Ané to Afppa TpoxVTTEL OTL

v = 3 (Say(_ )

qr qar

q T

Sy (Rt et

a=1 b=1
(a,q)=1 (b,q)=1

>3 (B (Sy (- Nyt
| Py q r q r
(a,q)=1 (b,q)=1

= > (Sleay (- oy 3 (B

a=1
(a,q)=1 (b,q)=1

= An(9)An(r),

xau €youpe to {nToluevo. O

T %dde puoxd apldud g, ovuBoriloupe pe My (g) To TAfdoc twv Miocewy tne wotiuliog
28+ 4 2% = N mod ¢
Tave and Toug axepatous x; mou xavormoly Y 1 < o < gyt =1,...,q.

ARppa 4.7.5. Eotw s > 2% + 1. Ta kdOe npdro p, n oapd

(4.7.3) xn(p) =1+ Z An(p")
h=1
OVYKALvel, kai
M h
(4.7.4) (o) = tim M@

hyee PG

Arndbeaén. H obyxhon tne oepde (4.7.3) etvon dueon ocuvéneia tne avicdtnroc (4.7.1). Av (a,q) =d

i axk a a:k

st = e(%) = ()
/4 a/d)xF a

=y e(AE) = as(4.5)

Av m =0 mod ¢ té1e

xad yio xde a o apuude 4 ebvan axcpaoc. Edv o g Sev dupel tov m téte e(%) # 1 nou
GUVETIMC
Se(Mn) - f:e@)a () = etm/))™ =1 | etm/9)™ —elm/e) _,
q q q e(m/q) =1 e(m/q) —1

a=1 a=0
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apot e(m/q)?t = e(m/q). Erncton dnhadh 611 o &dpolopa
1< am
()
q: q
ebvar (oo ye 1 av m = 0 mod ¢ xou (0o pe 0 adAudg. LUVETHDS, Yol OTOLOLGONTOTE axepatioug

lzq:e(a(x’f+---+x’§—]\f))
S q

ebvon (oo pe 1 av 2% + -+ + 2% = N mod q xau ico pe 0 adhude. Apa,

zsili;e( q+x _N))

q

Z1,...,Ts TO Glpoloua

MQ

Mn(q) =

8
oy

M- 16

_1 - o +ak - N)
_6(1:13012::1 g::e q )

a q k q ot .
:;;m_l ( ql) w&;e( q >€(_TN>
—;;S(q,a)se(—aé\])
_1 s a)’e —ﬂ
- q dlq (a%;_d Sl ( q )
=12 2 es(h) (- M)

7 (a.9)=d
LIy N e Sl/diafd)ye o (a/dN
e <a%;dq ( qq/d ) e( q/d )
=q¢"' ) An(q/d).

dlq

YUveEn®C,

> An(q/d) = ¢"* Mx(q)

dlq

Yo xéde g > 1. Ewdixétepa, yio ¢ = p'* nalpvouye

h
L+ D AN() = X0 An(p"/d) = p"0 7 My ("),

d‘ph
dpat
h
X (p) = lim (1 + ZAN(pJ)) = lim p"=I My ("),
j=1

xalL 1) amodelEn etvon TANENG. O
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Adppo 4.7.6. Av s > 2F + 1, tdre

(4.7.5) &(N) = [[xn (@)

EmnAéov, vndpyer otadepd co nov ekaptdar pdvo andé tovg k kar s, téroia dote
0< ®(N) < C2

yia ke N, ka1 vrdpyer mpatog py mov eéaptdtar uévo and touvg k kai s, Tétolog dote

(4.7.6) < I o) < g

P>Ppo

N |

yie kd0e N > 1.

Arédaén. Eyouvye delel 6t av s > 2F + 1 161e

1

AN(Q) < qlTézU

6mou o0 dy e€optdron udvo amd toug k xau s, dea n oepd 3o An(g) ouyxhivel anohdtwe. Agol n
ouvdptnon A,(q) elvar Tohhamhactlac T, ard To Oehpnua yvewetlouye 6t

6(N)=>_ An(g) =] (1 + ZAN(Ph)) =[x~ (@)

xou dpor xou To ywvouevo Euler (4.7.5) cuyxhiver. Ewbwidtepa, xn(p) # 0 yia xdde N xaw p. Apol

o xn(p) ebvor un apvnTixde and v (4.7.4), cvurnepaivoupe 6Tt 0 xn (p) elvon Vetinde mporypoTinde
aprdude yio xdde N xan p, ouvenade 1 Widlovoa oelpd B(N) eivon Yetued. TIdM, and v (4.7.1)),

o0

1
g=1
nol
h
v (®) = 11 < Y IAN G < Xy <
h=1 h=1

Yuvende, undpyel otadepd ¢ mou e€aptdton HOVo amd Toug Kk XL S, TETOL (OO TE

C

c
1—m<Xn(p)<1+p1+54

Yo %69e N xou p. Todpa, and 10 Oepnua 1 obyxhion g oewds 3, (5 ) ouvendyeto

™ 60YxAon Tou dnelpou ywopévou [ (1+ ]31%54) Apa undpyel Yetinde npayuoTinds aptduos a

UE
C
H(1+M):a>17

p

apol 1+ pl%% > 1 v xde p. Oétoupe

> 0.

wl|
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Téte undpyel p1 TEOTOS TETOOE DO TE

H 1—&—L >a—g*2—a
pltoa 3 3

P<P1

"Encton Aowndy 6Tt

H 1+ c _ Hp (1 + pl%) < §
p1+64 H <1+ c ) X 5
P<P1 pltda

pP>p1

\}

ouolwg Beloxouue py tétolov WoTE

c >1
H 1_p1+54 Z 9

p>p2

©¢tovtac pg = max{pi, pa2} nodpvoupe ) oyéon (4.7.6)). O

©éhovpe va delouue 6T 0 B(N) eivon ppaypévoc paxpud omd to 0 opotduopeo e Tpoc N.
Ané v avioénta , apxel va det€oupe, yioo xdde mp®To p, 6Tl 0 XN (p) Elvon opolduoppa
peaypévog yoxpld and to 0.

‘Ectw p npotog, xou €01

k = p"ko,

omou T = 0 xon (p, ko) = 1. Opllovpe y:=r+1lavp>2xuy:=r+2avp=2.

k=

Aduppa 4.7.7. Eotw m ¢uoikds mov dev daipetral and tov p. Av nwwonuia © m mod p? éyel

AYan, téte n wotipia y* = m mod p éyer Adon ya kdde h > .

Anédatn. Awxplvoupe do nepintdoelc. Ag unoVécouue mpwta 6Tt 0 p elvon TepLTToC TEdToS. T
h>~y=r+1, éouue

(k,0(p")) = (kop", (p = 1)p" ™) = (ko,p — 1)p" = (k,(p")).
O xhdoeic wotloc mod ph mou elvan oyeTinde TPGTES TPoC TV P oyYNUATi{ouy XXX oudda
6Enc p(p) = (p — 1)p"~!. "Eotw g évac yewwhtopac authc TNe xuxAxic ouddoc, dnhadh, wo
k—

rpwTopyh ollo mod p”. Téte, o g eivan enlone mpwtapy pila mod pY. Eotw z¥F = m mod p?.
Téte (x,p) = 1, xou propolyue va emhéEoupe oxepaloue r ol u TETOoUC (OCTE

z = ¢* mod p"

ol

m = ¢" mod p".

Yuvenag éyoupe
glcu o gr = gr(gku—r o 1) = 0 mod ph

xou xadodxe (g,p) = 1, ouprepaivoupe dtu

¢"*"" =1 mod p".
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Agob 1 téEn tou orotyelov g eivar o(p") = "V p(p7), TpoxinTel b1

ku = r mod ¢(p7),

r =0 mod (k, p(p7))
P
r = 0 mod (k, p(p")).
Trdpyet dnhoady| axéponog it Ue
r=u(k, o(o"))

Oewpolpe axépatoug a, b Tétoloug HoTe

ak + bp(p") = (k,0(p"))

X0 OO TOL TOROTAVEY €Y OUUE

r = kap + bp(p") .
Oétouue v = ap xou EneTol

kv = r mod p(ph).

Fotww y = g¥. Tore,

yk = m mod ph7

, h
xode g#P) =1 mod ph.

Y deltepn nepintwon, éyovue p = 2 dpa oL m xou x elvon meptrtol. Av r = 0 td1e 0 k elvon
neptttdg. ‘Eotw y1,y2 800 nepittéc wAdoeic unoloinwy mod 2" Téte av

y¥ = y5 mod 2",

éneton 61 0 2" Sonpel Tov oprdud YE — yE = (g1 — o) (W T F b 2 - F b, o xaddrc o
Yy 2y £y elvon mepittoc éyoupe

Y1 = yo mod 2",

Koddg hotmdv o y Biotpéyel 1o GUVOLO Twv Teptttdv xAdoewy tootiulac mod 27, to (Blo 1oy vel yia
TOV y’ﬂ xou 7 looTulo y]’C = m mod 2" éxel Moo vy xdde b > 1. Av r > 1 t6te o k elvan dptiog
xow m = x* = 1 mod 4. Enlone, 2* = (—2)*, dpa uropolye va vnodéoouye 6t x = 1 mod 4.
O xhdoeic wotioe mod 2" mou eivan 1oémpec e 1 mod 4 oyruatilouy xuxhixh uToopdda TEENC

2h=2 yan 0 5 elvon yevviTopac auTrc Tne utoouddac. Emhéyouue axepaioug r xou u tétoloug wote

m = 5" mod 2"

o
x = 5% mod 2",

Téte, n ¥ = m mod 27 ebvor 160dOvVaun e TNV

ku = r mod 2772,
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doa o 7 elvon ToMamAdowo tou (k,27) = 2" = (k,2"2). 'Ercta 6t undpyer oxépaiog v TéTolog

“oTe

kv =r mod 2" 2.
Eotw y = 5Y. Téte, y* =m mod 2", xou 1 anddeiln eivor Thpne. O
Adppa 4.7.8. Eotww p npdros. Av vndpyxovv axépaiot aq, ..., as, mov dev daipolvtar 6Aot amd

TOV P, TETOW01 DOTE

a¥ + - +a"¥ = Nmod p,

/£
TOTe

1
xn(p) = > 0.

=)

Anédatn. YTrodétouue 6T a; 0 mod p. Eotw h > v. T xdde i = 2,..., s undpyouy p"~7 avé
800 Oyl lobTor mod P axépouot x; TETOWOL HOTE

x; = a; mod p”.

Agol 1 wotipia

k — k k

2y =N —zf —--- —zf mod p”

et Won 21 = a; Z 0 mod p, omé to Adupa [1.7.7] Brénoupe 6t n

f=N—2F - —2F mod p"

€xel Aoon. ‘Enetan 6t
My (p") = ph=n06=1),

dpa

h
xn(p) = lim Mntr) > 1

h—s o0 ph(sfl) = p'y(sfl) > 0.

Afppo 4.7.9. Av s > 2k ya nepretd k 1) s > 4k ya dptio k, tote
xn(p) = p" 7 > 0.

Anébea&n. Anbd o AMupa 7.8 apxel va anodelfouye ot 1 wooTia

(4.7.7) a¥ + - +a¥ = N mod p”

€xeL Aoom oTouc axepalous a; UE TOLAAYLOTOV évay and Toug a; va uny dioupelton omd tov p. Av o
N Bev danpeitar and tov p xou N ootylar Exel Moo, TOTE TOUNIYLOTOV EVaS Ond TOUS OXEPOLOVUS @
dev doupeiton and tov p. Av N = 0 mod p, apxel vo dei&ouye 611 1 ooTipla

a¥ + - +a* | 4+1% = N mod p?

éyel ANoor. Toodlvaua, apxel voo Aocouue tny tootiula
)

af 4+ ---4a" | =N —1modp.
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e authv v tepintwon éxovpe (N —1,p) = 1. Apxel howndy va dei&ovpe dt av (N,p) = 1 té1e 7
wotiplo €xeL Aoon otoug axepatoug yio s = 2k — 1 av o p elvon mepittdg xon yioe s > 4k — 1
av o p elvon dpTioc.

‘Eotw p nepittoc npwtog xou g pla tpwtapyxt| plla mod p?. H tdén e g elvon

@) =@E-1p" ' =p-1)p".

‘Eotw (m,p) = 1. O oaxéponoc m eivon undrowno k-oothc d0vopne mod p¥ av xow uévo av uTdpyel
ax€paog T TETOLOG WOTE
z¥ = m mod p".

‘Eotwm = g" mod p”. Téte, o m elvar undroino k-05the BOvaUNs av o POvo oV UTAPYEL IXEQEAUOG
v T€t010¢ WoTE T = g¥ mod p7 xou
kv=rmod (p—1)p".
Agol k = kop" pe (ko,p) = 1, éneton 6TL 1) ootylor €xel Aoom av xou pbvo v
r =0 mod (ko,p— 1)p",

X0l CUVETWS UTEEY OV
p(p”) p—1

(k()vp* 1)pr (k07p7 1)

droxexpuéva utdhouna k-ootdv duvdpeny mod pY. Eotw s(N) o puxpdtepos guoixdc s yio Tov

onolo n (4.7.7) éxer Moo, xaw C(j) 0 obvoho dAwY Twv ¥\doewv wotwiog N mod p? yia Tic
onolec (N,p) = 1 xou s(N) = j. Ebdwdtepa, to C(1) anoteheiton oxpiBde and ta urtéhowno. k-
061GV duvdueny mod pY. Eotw (m,p) =1 xau N’ =mFEN. Av

a¥ + - +a" = Nmod p?,

TOTE €YOLUE
(ma)* + - + (mas)* = m*N mod p?,

ouvende s(N') < s(NV). Eotw tédpa a1, ag, . . ., as 100l OOTE
a¥ + - +a¥ =m*N mod p.
Aol (m,pY) = 1, undpyouv oxépauoL T,y TETOLOL HOTE
xm~+yp? = 1.
‘Etot, v xdde 1 =1,2,..., 5 undpyel axépouoc A; He

(aizm + a;yp?)F = (a;2)mF + X\ip” = aF mod p”.

Oétovtog b; = a;x, €youue
(OF + -+ b")ym* = m* N mod p?

, - , ,
xon xodde (m, p?) mpoxdnTeL Gt

WY+ -+ bF = N mod p?,
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dnpadn s(N) < s(N'). Zuvende s(N') = s(N). 'Ereton 6t 1 obvora C(j) ebvon xhewotd ¢
TPOC TOAMAUTAACIAOUS YE UTOAOLTA k-00 TV BuVEUenY, dpa, av to C(j) elvon un xevo téte |C(j)] >
(p—1)/(ko,p— 1). 'Ectww n o peyahldtepog guoxds yia Tov onofo to cbvoho C(n) eivon un xevoé.
‘Eotw j < n xo éotw N o wxpdtepoc puoxdc yia tov onoto (N,p) = 1 xou s(N) > j. Aol o p
elvon mepitToc TpoTOg, énetan 6Tl 0 N — ¢ elvot TedTOC TPog Tov p yiot ¢ = 1 xou 2. Axdua and tny
ehaylo 6t Tou N mpoxdntel 61t s(N—i) < j. Agod N = (N—1)+1% xou N = (N —2)+1F+1%,
gnetan OTL
JH1<s(N) < s(N—i)+2<j+2,

Gpa s(N — i) = j 1y j — 1. Autd onuaiver 611 dev undpyouv Sadoyind un xevd obvoha C(j) yia
Jj=1,2,...,n, doa o TARYOC TV un xevdv cuvohewv C(j) eivor Touldyiotov ”TH Agol
oOvoha C(j) etvon Eévar avd dvo, éneton dTL

n+l p-—1
2 (ko,p—1)

(p—1p" =e@)= > [CG)I=

dpat
n < 2(ko,p—1p" —1<2k—1.
"Etot oupnepaivoupe 61t s(N) < 2k — 1 av o p eivar teplttdc npdtoc xou 0o N elvol TpddTog Tpoc Tov
D.
‘Eotwp = 2. Av o k elvor tepittde, toH1E 2dde neptttdc axéparog etvar undAoimo k-0oThg Shvaung
mod 27, dpo s(N) = 1 vy dbhoug toug mepittole axepaiouc N. Av o k elvon dptiog, téte k = 27kg
pe 7 = 1 xow v = r 4+ 2. Mropolye va vtovécoupe 61t 1 < N <27 — 1. Av

§=27—1=4-2"-1<4k—1,

téte N wotla (4.7.7) Moveton mhvto av emhéZovpe a; = 1 v i = 1,..., N xou a; = 0 vt
i=N+1,...,s Zvvende, s(N) < 4k — 1 vy bhoug toug nepittolc N. ‘Etol, ohoxdnpdveton 1
anédelly. O

Oewpnpa 4.7.10. Trdpyovr Jetikés otallepés c; = c1(k, s) kai ca = ca(k, s) téroies dote
1 < B(N) < co.
EmmnAéov, ya apketd peydiovs guotkois N,
B(N,P") = B(N) + O(P~%).

Anéoeitn. O udvoc woyuplopoc tou Yewpruatog mou dev €youue anodellel we thpa elvar To xdtw
pedypa v Ty B(N). Eyouue dunc deilel 6T undpyet npdtoc po = po(k, s) TéTol0¢C MO TE

1 3
5 < [ xvl) <5
P>Ppo

v xédde N > 1. Agod
xn(p) = p™ 7 >0
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v x&e mpddTo P xow xdde N, énetan 6Tl
1 1
- il il Yy(1—s) _
05(N)—HXN(19)>2 HXN(p)>2 II» =c1 >0,
P P<Po P<Po

%o €Y0UVPE OhOXANEOGCEL TNV anddellr Tou Jewpruatog. O

Mrnopotpe tépa va anodellovue Tov aouuntntixd tono twv Hardy xou Littlewood.

Ocopnua 4.7.11 (Hardy-Littlewood). Eotw k > 2 ka1 s > 28 + 1. Xuuporilovue e ry s(N)
t0 mAnfog twy avanapactdoewy tou N ws alpoiouatog s to mAndos k-ootdv duvduewy guoikdy
apiudv. Trdpyer otadepd § = 6(k,s) > 0 térowa dote
1\s -1
s (N) = 8(N)T(1+ E) r(%) NG/R=1 4 O(N(s/k)=1-6)
émou n otatepd (oo O) eaprdrar udvo and tous k kar s, kar n B(N) elvar pua aprduntixij ovvdptnon
TéTO10 HOTE

1 < B(N) < co

yie kd0e N, dmov ¢1 kai co elvar Jetikés atadepés nov ekaptadvtar pudvo and tous k kai s.

Arndbeén. ©étoupe dyp = min{l,d1,d2,d3,v04}. And 1o Ocwphpara [4.4.1) 4.5.3] [4.6.1] [4.6.3] xou
€yovue

rean(N) = /0 Fla)e(—aN) da

:/mF(a)se(—aN)doz—i—/ F(a)*e(—aN) do

m

@(N, PV)J*(N) + O(PS*IC*&Q) + O(pé’*kﬂsl)
= (@(N) + O(P_V54))(J(N) + O(PS—k—ég)) + O(Ps—k—62) + O(Ps_’“—51)

= B(N)J(N) + O(Ps—F00)
= 05(N)F(1 + %)ﬁ“(l‘i)fl]\f%—1 + OV + O(NE-E)
= 6(N)P(1 + %>SF<Z)_1N%_1 + O(N%—l—cﬁ)7

6mov § = dg/k. O






KEPAAAIO O

H pedooog tou Linnik

5.1 TITuxvotnta xatd Schnirelmann xow npocVetixég Bdoeig

Yy napolod evOTNTA TRy UUTEVOUAOTE dnelpes oxohouties axepalwv, ol onoleg apyilouvv and 1o
undév:

0,a1,a2,as,...
pe 0 < a1 < az < ... Kdnotec gopéc o Yewpolye dlapopetinée axolovdiec tne (Blog poperc. Xe
authv TV Tepintwon Ya yedgpoupe toug oprtuolc ue 80o delxteg, dnAady

0,a:1,0:2,0:3,...

6mov i =1,2,..., N. Me autdv tov tpém0 €xoupe dnwovpyrioer N to thidoc axohouvdiec A;.

Av éyouvpe N 10 mAfdog axohovdieg A;, Yo Aéue dlpoopa twv A; tnyv axoloudio A1 + A +
-+« + An ye bpoug

0,b1,b2,b3,...,
6mou
bj = a1y +azg +- o +any

elvon To ddpoloua omowwvdTote N aprdumy and Tic axoloudieg, €ToL OOTE a; 5, € A;.

SuuBorilovye pe A tnv axohouwdia Tou TpoxinTeL adpollovag To clivoho A k gopéc. Av
uTdEYEL PUOaLXOS apLdude k TéTolog Ko Te A®) = N, téte Mue 6t 1 axohoudia A elvan mpoodetikiy
Pdon tou N tdéng k. T'a nopddelypa to Yewpnua tou Lagrange @ovepvel oti 1 axohouvdor Twv
TENEIWY TETPAYWVKY amotehel Tpoovetixny Bdon twv puoixoy téEng 4.

An)= > 1

a;€A
a;<n

‘Eotw otn cuvéyela

1 oeLduUNTXY cLVAETNON ToU PETEE To TAilog TwV dpwv plag oxoloudiug A mou Bev Eetepvoly évay
Bedouévo Puaxd n, Blywe vo TpooueTeooupe Tov aptdud ag = 0. Téte, 6nwe elvan pavepd, 1oy lel
A(n)

0<——=«1
n
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yiaxdde n € N. H nukvétnta katd Schnirelmann tng axoloudloc A oplleton vo etvor o mporyortinde
aptdude
A
o(A) = inf ﬂ

n n

Oeopenua 5.1.1 (Schnirelmann). FEotw A, B akoloviies puoikdy apidudy. Tdte
(5.1.1) 0(A+ B) 2 0(A)+0(B) —o(A)o(B).

Anddedn. T euxohio ypdpoupe, 0(A) = o, 0(B) = 8, A+ B = C, 0(C) = . Enilonc Yétouue
A(n) = |An[1,n]| , B(n) = |BN[1,n]| xau C(n) = |CN[1,n]|. Eotw aj xo ag41 500 dwdoyixot
apripol oto chvoho A. O aprdpol autol avixouy enione oto C. Metald twv 800 autdv aprduny
uTdpY oLV axXEBOS ak+1 — ar + 1 =1 aprduol ol onolot dev avixouvy 6to chvoro A, o

ak+1,ak+2,...,ak—|—l:ak+1—1.

Qotéoo xdle aprdudg tng popnc ax + 7 6mou r € B xou 1 < r < [ ebvan otouyelo tou cuvdiou
C. Eivar edxolo va dodpe 6t 1o TARloc autdv twv aprduoy eivoar B(l). Etou deilope b1 xdde
didoTnuo uixoug I to omolo Peloxeton avdueoa oe 8o dladoyxd ototyela Tou cuvohou A mepiéyel
tovhdylotov B(l) otowyeila Tou cuvéhou C. Tlpoxintel e autév TOV TP6TO OTL

C(n) = A(n) + Y _ B(l),

6mou o ddpolopa exTelveTon TEVL and Gha T Sroo TAYATA TG Lophc (ak, Gk+1), YeTadd dvo Sdo-
XV oTolyelwy Tou cuvorou A xou enlong Téve amd ta dothata [1,a1) ov ay # 1 %o (aa(n), 1]
AV ag(n) # N. Ao TOV 0plopsd TNE TUXVOTNTAC xatd Schnirelmann €youpe,

B(l) > Al
Yuunepaivouye Aotméy 6t
C(n) > A(n)+ Y B(l) = Aln) + 8 1 = A(n) + B(n - A(n)),
xadoe Y 1= |[1,a1) U (a1,a2) U---U(asn)—1,04(n)) U (aA(n),n]’ =n— A(n). Opoc,
A(n) = an

%ol £ToL

C(n) = A(n) + B(n — A(n)) = an(1 — 8) + fn,

and To onolo TeEAXS éneTon OTL )
n
“0 s atf-af

X0 TO GUUTEPUCIO CUVAYETAUL QUECTL. O

IMapathenon 5.1.2. Ilupatnpodye 6TL TO CUUTEPACHUA TOU TOEOTAVG YewERUUTOC Unopel va
yeagel 1oodlvaua o1 LopRH

1—0(A+B) < (1-0(4)(1-0(B)),
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and 1o onolo ebxoha, Ye emaywyY 010 TAYOC TwV Gpwv tou adpoloyoutoc, cuvdyouue TV oyéon

k
1—o(Ay+ Ay + -+ Ay) <[] = o(4))

i=1
1 lodLVoua

k
o(AL+ Ag+ -+ Ag) 2 1= [J(1 = o(A))).
i=1
H tedevtoda avicdtnta yag emtpénet va unoroyilouvde tnv muxvotnto xotd Schnirelmann evég
adpolopatog, and Tic TUXVOTNTES TWVY TEOCVETEWY.

Adppa 5.1.3. Av A(n)+ B(n) >n—1, tédte n € A+ B.

Anéoein. Hpdypat, av n € A 4 n € B 10 ouvunépaopa elvar dueco. XUVETHOS UTOPOUUE Vol
unodéoouue 6Tl To n dev avixel ot xavéve and To 800 autd cUvoha. Téte, A(n) = A(n — 1) xou
B(n) = B(n —1). Eneto 611

Aln—1)+Bn—-1)>n-—1.

‘Eotw thpat a1, ag, ..., ar xou by, by, ..., b ot aprduol tou ddotnuatoc [1,n — 1] mou avhixouy ota
oOvoha A xou B avtiotowyo. Edwétepa, r = A(n—1) xou s = B(n —1). Oewpolpe toug aptdupoic

a1,a,...,a,,n —by,n—>by,...,n — by

Twv onolwv to TAYo¢ etvan 1+ = A(n—1)+ B(n—1) > n—1 xa nepiéyoviar dhot 610 didoTrua
[1,n —1]. And v apy| TN TEPLOTEPOPWALAS UTEPY OV 4,5 TETOLOL HOTE

a; =N — bj,
Onhady
a;+bj=n
%ot 1) AnOdEEN TOU AUUATOC OROXANEGUNXE. O

H IMopotrenon OE GUVBUOOUOS HE TO TUPATAVE AAUMA 0BNYOUV GTO ENOUEVO GNHUAVTIXO
Dedenuo.

Oewpnpa 5.1.4 (Schnirelmann). Kde akoloviia pe Jetixry tukvdtnta katd Schnirelmann elvar
npooletikn) Bdon twy guoikdy apidudy.

Arnédaén. FBotw o(A) = a > 0. T %8s guod aprdué k Yewpolpe to olvoro AF) 1o onolo
elvon To ddpoloua k avtitdnwy tng axoloudiog A. And tnv napathenon npoxdnTel 6Tl

c(A®) >1—(1—a)".
Koadoe a > 0, undpyet ko tétoloc wote

o(Ako)y >

N |
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Ou delZoupe 6L N wxxoroudio ARF0) nepiéyel bhouc Toug puotxoie apripole. Mpoc ToUTo, Vewpolyue
tuyov n € N. 'Eyouye

-1
Ako) n,r
(n) >35> ——
dpa
AR () = Ak0) () 1 Ak () > — 1
X0l TO CUUTERUOUA TOU VEWPNUATOC ETETAL ATt TO TEONYOUUEVO MAUUL. O

5.2  ANppata Tou apopoLY YRAUUXES EELCWOELS

AQppa 5.2.1. Eotw a1, as aképaior apipof yia tous onolovs wyve |as| < |ai| < A kai(aq,a2) =
1. Téte, yia xdle m € Z, to nAnjlog twy Aloewy tng

(5.2.1) a1z1 + asze = m

1€ Tov mepiopopd |z;| < A ya i = 1,2 bev Eenepvd tov apiud 3A/|aq|.

Anddeén. Xwpic BAIBN e yevixdmtog unopolye vo utodécovue 6Tt a; > 0, adhide avtixadi-
oTolUE ToV 21 oty ediowon pe —z1. 'Eotw (21, 22), (21, 25) 800 Swgpopetinée Moewg e eioworng

(5.2.1)). "Eyouvue howtdv 6T

121 + G222 =M

pdeil

/ /
ai1zy + aszy = m,

GUVETWE TROXUTITEL 1) O)€OT

ai(z1 — 21) = az(z9 — 25).

Enlone, (a1,a2) = 1 xou dpa modpvoupe z2 — 25 = 0 mod ag, xou SUVETAC |22 — 25| > a1. Edxola
Brénoupe 6Tt To TAYog Twv Mcewy (21, 22) e (5.2.1) und Tov teploplopd |z;| < Ay i = 1,2 dev
Eemepvd to TARDOC ¢ TV 22 Yiot Toug onoloug |za| < A xou undpyer 21 Ye |z1] < A dote 10 (21, 22)
va etvon Aoon e (5.2.1). Aot delfope 611 1 andoTacn dlo TéTowwy oprdudy elvor TOANITALOIO
Tou apliuol a; éneton 6Tl

ai(t —1) < 24,

dnhadn

24 3A

t< —+1<—

a1 al
xoL 1) AmOdEEn ohoXATEWUTXE. O
Afppa 5.2.2. FEotw ay,as,...,a; axépaor aprdpol yia tovg omolous woxlel |a;| < A ya xdde
i=1,2,...,0 ka1 (a1, a2, ...,a;) = 1. Téte, ya ki m € Z, o nAijlog twr Aloewy tng efiowong
(5.2.2) a1z1+ -t agzp=m

pe |zl < A yai = 1,2,...,0 dev Eeneprd tov apidué cA*™'/H érov H = max |a;| ka1 ¢ ufa
otalepd 1 omola e€aptdtar pudvo and o L.
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Anéoeifn. Anodewxvieton pe enaywy?h oto L. H neplntwon £ = 2 elvon o Afupa pe ¢ = 3.
Trodétouue OtL 0 ouunépaoua ahniedel oty nepintwon Twv £ — 1 ayvootwy. Trodétovue ywplg
BB e Yevidtntog 6T |ag| = max |a;]. Awxpivoupe Tepintdoe:

(1) Ava; =ag =+ = agp—1 = 0 16t xadadc (a1, aq,...,ap) = 1, éyovpe avayxootxd a; = +1
xa 1 elvon tng wopprc £z, = m. Elvow @oavepd howndv 6Tt xdde évac amd Toug ayveHoToug
21,22, ..., Ze—1 Umopel vor Tdpel omotadhnote axépato Tt oto dlactnua [—A, A], dnhadh cuvolxd
2A +1 < 3A tpée. And v dAAn mhevpd, 0 2y pmopel va mdpet oxpBde pio Tiwn. Xuvende, To
cuvold Atog Twv Aicewy g e&ioworng dev &emepvd Tov aptdud

cAt
34y =
6mov ¢ = 371 xou H = |ag| = 1.
(2) Av tdpa xdmotog and ToUS a1, A, - - . , Gr—1 EVOL UN UNdeVIXGS, VeWPOUUE TOV PEYIOTO X0V
touc Blaupétn 0. ‘Eotw enione
max |a;|
g =1
d
v i < £ — 1. TroYétoupe ot apuduol 21, 22, . . ., 2¢ avomoloLy Ny apyxt| e&loworn xadde xou Tic
aviobtntes 7| K Aywi=1,2,...,¢ . Oétouyue
ay az ap—1 /
5.2.3 (—)z —&—(—z)—i—---—i—(—z,):m
( ) 5 1 5 2 5 -1 s
xou Gpol
ar1z1 +agzy + - ag_120-1 = om’,
woTe
(5.2.4) om' + apzg = m.
Ioyle
-1
j6m/| < lasl|z| < (6H'A
i=1
xou €10l

|m'| < CH'A.

Avtixataothooue Aowmév v e&lowon ue Tic eGovoec (5.2.3) xau (5.2.4). Tépo otny €&i-
Lo éyoupe 8 < |ag| xou (6,ar) = (a1, as,...,a;) = 1. Arné 10 Afupal5.2.1] cuprepaivouye
6t 0 apripoe Twv MNoewy e eéiowong pe |m/| < CH'A xou |z¢] < A < LH'A dev Eemepvd
tov 3CH'A/las|. Tw avtd to m/, n egiowon and v enaywyx utdleon éxel Aiydtepeg
and C’AZ’Q/H’ Nooeic otoug axéponous z; Yt = 1,2,...,0 — 1 pe |z;| < A. 'Enetoa howndv 61t o
aptiude Ty ANoewv g apyic elowone dev Eemepvd Tov

30H'A ¢ A2 B 30/ AT AT

lagl  H' Jal — H

omov ¢ = 34, H = |ag| xon 1 anddeiln ohoxhnpoinxe. O
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Adppa 5.2.3. Fotw £ > 2 ka1 < A < B < c(f)A*™. Tére to dporoua tov mAridovs twv
ANoewv, ue |z < B yiei=1,2,...,¢, Aoy tor esiodoewy tng 1Hopenis

(5.2.5) a121 + agze + -+ +apze =0,

émov |a;| < A yiai=1,2,...,¢, dev Eemeprd tov apiiud
e(O)(AB)",

émov ¢(f) oralepd n omoia ebaptdrar uévo and o L.

Anédein. Oa dlaxplvoupe Tl TEQITTOOELS:

(1) Eotw 61t a1 = az = - = ay = 0. Xe authv v nepintwon, agob z, € [—B, B] v
1 < i < ¢, ebxoha BAénovpe 6Tt T0 TG0 TV NicewY (21, 22, . . ., 2¢) e (5.2.5) dev Eemepvd tov

apLduo
(2B +1)* < (3B)" = 3'B* = 3c(0)B* 1 A" = c(¢)(AB)* L.

(2) AV TOUAAYIOTOV €VOC EX TWV GUVTEAECSTMOV a; ElVoL U1 Undevinde, xou
((11,a2,---,ae) =6= 17

t61e VéTouye

H = max]|a,|.
Ioyber H € [1, A], dpa unopolue va Peolue évay axépalo m TETOV MO TE

A A

\27m'

(5.2.6)

I plo onotadhrote e&iowon e wopehc (5.2.5), émov 6 = 1 xo to H wavonolel v avicdtnta
(5:2.6), To M\hdoc v Mocewv (21, 22, ..., 2¢) ve |z < By 1 < i < £, dev Eenepvd, omd o
Afupo [5:2:2) tov aprdus
Bt-1 Bi;l Bi-1l9m

<ol =
Emniéov, and v ovunepatvouue 6Tt |a;| < A/2™ v xdde i € {1,...,¢}. Buvenog, o
oLVOAXSS oprdp6S TwV EEL0GOoEWY Tou xavorooly Ty oyéon (5.2.6)), dev Zemepvd Tov oprdud

(22% + 1)Z < (32%)Z = c(f)Al2~ e,

IpoxOnter 6Tt 0 avtioToryog aptdpdc AICEMY OAWY TV EELGOCEMY TOU XAVOTOLOUY TiC TOpAmdve
ocuviixeg dev Eemepvd Tov apliud

BIZ712m
c(E)Tc(e)Afrmf = c¢(0)(AB)* o~ (t=m,

Adpoilovrac tipa yia dha T m > 0 Peioxoupe 0 cuvolnd dve pedypa

k k
D e(@)(AB) 127 = ¢(0)(AB) T Y 27 T™ = ¢(0)(AB) T,

m=0 m=0
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xadoe £ > 2.
(3) Téhog, uTOVETOUYE OTL TOUNIYLOTOV EVOC EX TWY CUVTEAEGTAOV a;, lvan Uun undevixde, xou
(ar,a9,...,ap) =0 > 1.
e authv y nepintwon aviixahotolye Ty ediowon (5.2.5) pe Ty

B %,

6mou (%1, cee %) = 1. O apdudc A avuxadotator étol and Tov pixpdtepo apdud A/6. H
owdfxn B = c(£)A*"1 ye autév tov 1pémo mopofidleTol, woTHCO WIS YPELUOTNXE WOVO GTNY
an6delln e mewTNe meplnTtwong. Amd TNy delTEEN MEP(NTWO, YL TO CUYXEXEWEVO & %o YLot
|zi] < A, Brénouye 6Tl T0 cLVOMXS TAALOG TwY AoEWY TwV eElo®oewy TNe wopphc (5.2.5), dev
Eenepvd Tov apLdud

— -1
(5.2.7) c(f)(?B)z - 6(5)(/1(57_)1

Emmiéov, 6 < A. 'Etol adpoilovtog ndve and oha to duvatd § ToflpVouUE TO GUVOAIXS Gved PEdryial

A
_ 1
6=1
Agol £ > 2, éyouue

A )
1 1 w2
d <Y 5=
=1 2
=0 il 6

JUVETWE EYOUUE TO GV QPEAyU

(5.2.9) c()(AB)* L.

YuvdudlovTog auTo TO PEAYUN UE TO ATOTEAECUA TNE TTPAOTNG TEPITTWONG €oupe T0 {NTOVUEVO dvey

PedrypL. O

Yty ouvéyela Yewpolue mencpaouévo olvoha axepalnv aprdudy oto ool 1 enavdindn ctol-
Yelwv elvon emitpenty). Av o axéponog opidude a eppaviletar 6to chvoho A, X @opéc, Mue OTL
TONTAOTNTA Tou oTo A elvar A = A(a).

Afppa 5.2.4. Eotw ¢ aképaios apiduds kar A, B nemepaopéva odvora axepaiwy apiudy. Ay
Ny etvar o tA0og twv AVoewy tns elowons

(5.2.10) rT+y=c

pex € A kary € B, Ny to mAij0og twr Aboewy tng efiowons
z—y=20

pex € Axkary € A, kat N3 to mArjfog twv Aboewy tng eflowons
z—y=0

nex € B xa1y € B, téte wyvea
N1 < N2 + Ns.
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Anéoaién. 'Eotw ar,az,...,a, xou = by, by, ..., by oL avd 800 Swapopetixol apriuol tou eppavio-
viaw ot A, B avtiotoya. Hoapotneodue 6t yia xdde x 610 A undpyet 1o mohd pio tuy y, oto B
TETOLL (OOTE

T — Yy =C.
Av tdpa 1 TOMATAGTNTA TOU T = a; €lvor A; X0l 1) TOANATASTNTA TOU Yy = by, €lvon iy, TOTE EYOUUE

it MNooeig e e€lowong ((5.2.10). ‘Opwe,

itk < =(ANF + 17)

N —

%ol éTol énetan OTL
Lo 2
N1 < § §(>\z + i),

6mov o ddpolopa extelveton Tévw and dha ta Levyn dewtdv {i, k} v to omola a; + by, = ¢. Eivow
TROYAVES TP OTL

Lo o 1/Q~ 2, N 2
N < Zi()\i +/’Lk) < Q(ZlAi +’;Nk .
Arné v dAAn mhevpd Brémoupe dTL xdde Aon g e&lowong
z—y =0,

omou x € A xuy € A, elvan e Yoppric * = y = a; v xdmoto 1 < ¢ < n. LUvende, yia xqde ¢
€youue A; Moeic e e€lowong autrg xa dpa cUUTERaivouUE OTL

n
Ny = § P
i=1
AvtiloToya mpoxintel ot
m
2
N3 = E i
k=1

xa To {nTodUEVO EMETOL GUETAL. O

To enépevo ndpiopa anoterel eldxn teplntwon tou AMupatog yoo A = B.
IMépiopa 5.2.5. To mAndos twy Aloewy tng eklowong
r+y=-c,
érovz € A kary € A, dev Eeneprd to mAlog twy Aboewy tng e€iowons
z—y=0,

énovz € A kary € A.
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‘Eotw topa k xou 7 800 avdaipetol guotxol apriuol. Oétouue £ = k27, xou yehetdue tnv e&lowaon

Ty +x2+ - t+xT0=0cC

‘Eotw A, As, ..., Ay menepaopéva olvola axepaiwy. YTnodétoupe 6t xdde olvoro A; Yy
1 <7 < £ anoteheltan and toug BlaopeTixole avd 0o aptduole a1, a2, ... PE avtioTolyeg Tohha-
TAOTNTES Aj1, Ad2, - - . . Evdlagepduacte yio to mAidog twv Aicewv tng e&lowaong

Ti+T2+ -+ T=¢

omov x; € A; vl <0 < /.
Tevixetovtoc 1o Afuua [5.2.4) éyouue to axdroudo:

Afppa 5.2.6. Eotw { = k27. Av N elvar to nArjfos twv Aloewr tng ekiowong
(5.2.11) 1+ To+ - Fa=c
émov x; € A;, yia 1 <@ <4, kar Ny, to mAndog twr Adoewy tng ekiowong
-1 =1 T
y M 4 y@ oy @D (T —
émov
y D =y 4y + oy

Kai

y](_j) € Amk+1a yéj) € Amk+27 s vy](gj) € A(m+1)k
yie j =1,2,...,27, téte

N <Ny + Ng+---+ Nay-r.

Arndéoaén. Av Vécoupe x1 +xo+ - +Typ0 =T KU Tyjppq + 0+ T = Y TOTE M) Boopév edicwon
unogel vou ypapTel ©¢
r+y=c,

xou €161 unopovye vo egapuécouue to Afuua[5.2.4l O x umopel va elvan omoloodhnote aprduds e
Hop@nic 21 422+ - -+ 24/2, OmOL 2; € A; v 1 < i < £/2. ‘Opow, o y umopel va eivor onolocdritote
aprduoe TS popPic 21 + 22 4 - - 4 242, OTOL TOEA 2; € Ajpgsg Yol < i < L)/2.

Ané 1o Ar’]ppoc e A= Ai+As+-- -+ Ay xn B=Agjop1+Aroqo+- -+ Ay, Brénouye
6t o N Bev Eenepvd to mAR¥0g Twv Acewy g

(5.2.12) x—y=0
pe tig axdroudeg dvo unodéoeic:

(5213) $221+22+"'+25/2,
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omov z; € Aj, 2 € Ap v 1 < i < /2, xou

(5.2.14) rT=21+ 20+ + 200,
y=atant

omou z; € Ajyyyo w2 € Ajpgse vl < i < £/2. Ko otig 8o nepintdoeie, 1 e€lowon (5.2.11)
unopel va ypoptel o1 wopph

(5.2.15) (21— 21) + (22 — 23) + -+ + (2072 — 25) = 0.

‘Etol ouunepaivouye 6t o N Bev Eenepvd to Uiod tou adpolopatoc tou mAdouc twv Aboewy
e (5.2.15) umd Tic dbo mpolmovéscels, HnAady dev Eenepvd To pIed Tou adpolopatog Tou TAoug

TV Noewy Twv eElodoewy
0/2

Z(zi - Zv{) =0,

i=1

o6mov z; € A; o 2L € A v 1 < i < U/2, o

02

D (zi—z) =0,

i=1

6mou 2z € Ajipse xon z) € Ajpgn i1 < i < L/2.
H eZlowon (5.2.15) éyet 3¢ 6pouc 570 apiotepd uéhog, dnhadi) Toug woolc e apywic e&ioworng
(5.2.11)). ©étovtoac

/4
2:(2z -z ==
=1

no
/2
> (s =y,

i=0/4+1

0 Ypdgpetan 0T pope

z+y=0,

X0l UTOPOVPE VoL EQUPUOCOLPE TEAL To AYjupa Epyalouevol ye tov (8o axpiBoe tpémo, mou
poc odfynoe and v (5.2.11) oy (5.2.15), tdea and v (5.2.15) ptdvouvue oy

/4
(5.2.16) > (i +uf —ull —ull') =0,

i=1

610U TWpa Yewpolue o dipotopa Tou TAYoug TwY Acewy T Lnd Tig e€h¢ LTOVECELS:

(5.2.17) wi, i, ug g € Ay

(5.2.18) wi, wy, u ug € Agjag
(5.2.19) wiy g, wfw' € Agjay
(5.2.20) wiy g, uf,w) € Azgragi
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Yol
l

1<i< -,
'S

Koddde £ = k27, ynopolye va emavordBouye tnv mopandve dtadxacta T @opéc. Q¢ anotéheopd,
nadpvouye v e&lowon

k
-1 -1 -
(5.2.21) STy 4y =y - B =,

=1

6mou Tpa Yewpolue To cuvolxd TAloc Twv Aoewy e (5.2.21) und tic e€nfc 27 unodéoeis:

(j) S Al,yéj) €A, ... ,y](cj) S Ak,
(]) S Ak-‘rlv @) S Ak+2a cee 7yk; S AQka

y%j) € Apor—kt1,- - ,y;(gj) € Apar

yio
1<5<2.
O¢tovtac
y(]) _ yga) + yéj) 4ot yl(c])
v 1 < j <27, neglowon (5.2.21) malpvel v amhh poppt
(5.2.22) g 4y 44 y(27_1) _ y(27_1+1) — =y =0,
EB¢) pihdpe yio to cuvohixd mAfdog twv hocewv g e&lowonc ((5.2.22)) und Ttic axdrovdec unodéaoelc,
oL ornoleg Blapepouy 1 plo amd TNV dAAN oTic TéS NG mopopéteou m, yia 0 < m < 27 — 1t

y( ) (J) +yéﬂ) '+y](€j)7

6mou

(]) € Amk+1,y§ € Amit2,--- 7y;(€j) € Atm+1)k

v 1 <5 <27, 'Eneton Aowoy 6t
N < N;+ Na+---+ Nor,

xa 1) an6delln etvon TARENC. O

5.3 To x0plo AMjupa

‘Eotw Ap 1 axolovdila v k-00T¢v Suvdueny, xou €0Tw Afj)

10 dlpolopa s avTiTOTLY TNg Ag.
Av uropoloope va del€oupe 6Tl yia ETOEXOC PEYAAO S, TO GOVOlO A,(:) éxel Yetinn) muxvoTnTa
xatd Schnirelmann, téte to Oempnua[5.1.4] pag e€aoguriler b1t 10 6OVORO TwV k-06 TGV SUVEPEWY
anotehel npocdetinn Bdor tou N, dnhady to npéAnua tou Waring €yel xotagatnr amdvtnon yia

wde k.
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‘Eotw N detixde axépotoc. Oewpolpe tny e&lowon
(5.3.1) i+ a2k =N,

omov z; = 0. 'Eotow r (V) 10 mAfdog twv Moewy e egiowone (5.3.1). Eta napoxdte dedpolue
Tov k > 2 otadepd. AdTunddvoupe To kUplo Anjupa:

AAupo 5.3.1 (xOpro Mupa). Yrdpyer s = s(k) téroog dote, ya kdde N > 1, va wyve
(5.3.2) Trs(m) <eNEL

yie 1 <m < N, énov n otalepd ¢ e€aprdrar puovo and o k.

Aclyvoupe 61t and 10 Aﬁppa énetal OTL O'(Al(:)) > 0. I'vwpilouye 61
Tr,s(0) + 75,5 (1) + -+ 15,5 (V) = R s(N),
omou Ry (V) elvou o mhiloc twv AMioewv g avicwong
(5.3.3) i+ 2k N

IMopatnpodye 6t 6Ty

s
yioo xdde 1 < i < s, 16t oL aprdpol (21, e, ..., xs) anoteholdv Aon tne (5.3.3). Zuvende €youpe
N s
(5.3.4) Ris(N) > (7) "
s

YTrodétouye 6t O’(AE:)) = 0. Xe oquthv v mepintwon, yia xdde € > 0, unopolue va Bpolue
N = N(e) cote
AP(N) < eN.

Ané my (5.3.2) naipvouue
N N
Riw(N) = 3 ris(m) = ris(0) + 3 mies(m) < 14+ eNEAL (N) < 1+ N,
m=0 m=1

70 o7olo Yl EToPRADS Wixpd €, avtipdoxel pe v (5.3.4). Etot, U(A,(CS)) > 0.

Emoteégoupe otny anddelén tou xbplou Afuuatos. Oa to anodeloupe pe enaywyy oto k. INa
VoL XATOPEPOUYE Vo UeTaBolue amtd To k — 1 oo k, avti yia v apyiny e€lowon

pe m < N, tou mpofifuatoc tou Waring, 6mou x; > 0, étol wote z; < mi/k < Nl/k7 Vo
pehetioovpe v e€iowon

(5.3.5) f(x1) + f(z2) +--- + flws) =m
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pe m < N, 6mov 10 f(z) = apz® + a1xF =1 + -+ ap_12 + ay sbvon éva ToAuGVLRO pE ag # 0 xon
70 onolo unopel va e€optdton amd to k xan 1o N Ue TETOloV TPOTO WO TE VoL LXAVOToLE(Tol 1) o€

(5.3.6) la;| < eNE

yio 0 < @ < k. H otadepd ¢ eaptdtar uévo and to k. To xdpio Afupa @ Yo mpoxler e
GUVETELN TOU TOEOXATL YEVIXOTEROU AAUUATOS:

AAppa 5.3.2. Trdpyer s = s(k) téroiog dote to nAidog twv Aloewy (x1, T2, ..., xs) s (5.3.5)
pe Ty emméor vnddeon du |z;| < NV* yia kdde 1 < i < s, dev Eenepvd tov apdud

(5.3.7) eN#1
yia kdfe 1 < m < N, drmov ¢ otalepd n onoia ekaptdrar puovo and wo k.

Andbeaén. Apywd detyvoupe 1o Intolpevo yio k = 1. Téte Yo éxoupe f(x) = apx + a1. Oftouye
5(1) = 2, xou étou 1) e&lowaon (5.3.5) nalpver T woppy

(538) (Lo(xl + 1’2) =m — 20,1,

o |z < N vy i = 1,2, Egéoov |z1] < N undpyouvv 2N + 1 < 3N mbavéc pée vy 10 2,
xon yioe xdde plo amd autéc undpyel To TOAD ot TR Yo To T2, GoTE Vo ixavoroteiton N elowon
(5.3.8)). "Etot to cuvolud mAloc hboewy dev Eenepvd Tov aptdud 3N, 1o onolo xou anodetxviel 10
Muuo otny neplntwon k = 1.

Yty ovvéyew éotw kK > 0 xon umodétoupe 6T To AMAupa woylel yia tov k — 1. O€touue
s(k—1) = xu s = s(k) = (2k)27+1, 6nou 7 = [41ny 8] — 1. Egopuélovye to Afupa[5.2.5 oty
eZiowon (5.3.5). Oétouye dnhodh

s/2

(5.3.9) szf(mi) XL oy = Z f(x).

s/2+1

And to Afppa e, EYouue 6TL 0 r]ifz (m) Bev Eenepvd to Tidoc twv Aoewy g e&iowong
z—y = 0, 6mou oLz, y divovtow omd Ty oxéon (5.3.9) xou enione || < NVE, |y;| = |Tiys/2] < Nk

©))

Yo 1 < i< 8/2. Anhadi oy (m) Bev Eenepvd to Thfdog Ty Mioewy g e&iowong

s/2
(5.3.10) Z (f(zi) = f(y:)) =0

i=1
UE TouC TEELOPLOHOUS Yio TO |5, [ys| mou 860mxay moapandve. Kdvouue adhoryn petafBintic otny
Yétovtac x; = y; + h; xon e€etdloupe TAéoV T0 choTnUa TV aErduoy (¥, ki) yio 1 < i <
5/2, 6TOU GULC EMTEETOLUE GTOUC Y, by Vo Tdpouv audaipetec Tée 610 olvolo [—2N1/F 2N1/K],
Auté pmopel vo 0dnyhoel povo oe adEnon touv thidouc Aoewv g (5.3.10) xou dpo Sev dnwovpyel
TedBANua oty ambdeEn. Kédde bpoc e HETATRETETAL TAPX GTOV bPO

k-1 k—1 k—v E—uv

py—r v=0  t=1
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Av odl&&ouvyue ™ yetoBAnTh tne ddpotong ¢, Yétovtag

u=1uv-+t,
étolL wote
k—v—t=k—u rar t=u—w,
nalpvouue
k—1 k—v v
Flyi+ha) Zavz( t )ht —
v=0 t=1
k-1 k u
SO ol G e
v=0 u=v+1
—hzy S (7
= “\u—v
=h; Zazuyk “
:hi@i(yi>7
omou

k
y) =Y aiuyt
u=1

elvon €var mohucdvupo Boduod k — 1 ue cuvteheotég

u—1

k—u

u—v—1

gy = E (423 hi ’

u—v
v=0

v 1 <4 < $/2, ou onolol e€optdvTon and toug aptduoic h;.
‘Etot, ye tic véeg petafBhntéc {y;, hi}, 1 e€iowon (5.3.10) nalpver tn poppy

(5.3.11) hip1(y1) + hawa(ye) + -+ + hgjaps/2(ys/2) = 0

Ye autiv v e&lowaon, ot oprduol y; xou by umopovv va mdpouy audoipeteg TiWéS oTO SLdoTNHUA
[—2N1/E 2N1/F] xau o1 cuvteleatéc Tou ToRUWVIEOU @;(y) efaptdvTar and toug aprduolc h;. e
autd o onuelo ag dolue TL Eyouue amodelel we Tpa:

O ap1udg r(f)( )

lyi| < 2NY* ya 1 < i < 5/2, Ao tor eqwdoewy tng poperis (5.3.11)), rov propoty va tpoxtpouy
ané dAes tig mbavés tpés twv apdudy h; pe [hil < 2NY* ya 1 <i < s/2.

Oev &emepvd to dOpowoua tou mANPous twy Avoewy otous akepaiovs y;,

Y1 ouvéyewo eetdloupe plo edlowon tne popphc (5.3.11), dnhadh Yewpolpe Toug apipoie
hi,ha, ... h s otadepoie xou Yehouye va Bpodie Eva dve ppdypa yio To ThAfdog AIGEWY GTOUS Y;
e e€lowone authc. Oa egupubéooupe to Afuua[5.2.6] énou oty Véon tou x; €xoupe Toug aprduole
yipi(yi) xou ot Yéom Tou £ éxoupe Tov s/2 = (2k)27, ko = 2k.
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Ta cOvoha A; arotehodvton and toug aprduolc x; = hipi(y:), 6mou o aprdpol h; Yewpolvton
Bedopévol xon yia Touc y; éyoupe |y;| < 2N/E,

Ané to AMupaf5.2.6] xou und autéc Tic cuVDTXeS, To TAMYog TwY hicewy ¢ e&icwone (5.3.11)
Bev Eemepvd to TAYoC Twv AoEWY NG

(5.3.12) gD 4 y@ oy y(f*) _ y<27*1+1> ey
pe 27 miavéc ouviixee, ol omoleg oyetilovtan ye Tic TWég tne moapopéteouv = 0,1,...,27 — 1:
y9) = y(j) +. +y(]), (1<j<2)
(j) € Auko+u (1<i< ko)

Ac modye, vy g =0, 1 (5.3.12)) ypdpetan we e€hc:

(27

( (1)+y(1) —I—y(l)) ( (2)+y£2) +y(2)) 4ot (yl _‘_yé?”l)_&_ +y(2T 1))

71 T—1 =1 - - -
_(y§2 +1>+y§2 Dy +l/z(£ +1>) - (2 >+y(2 ) 4. +yz§ )) —0,
1 aAAGLovTog TN oelpd TwV Gpwv:
T—1 T—1 T
W+ P+ ) = Y - )
+ () ) T ))—(yérﬂ)—--—yéz))
2 271 27 14 2
o ) o e )= T =),

(4)

omou x&e ;" ed6 elvan évog apripog Tng Lopgrc higai(vgj)), g |U£j)| < 2NVE, "Etou n teheutaia

eglowon unopel va ypagtel 10odlvoua we:

27— 1 T—1 .
h&w@%+%@%+ A ) =) == (o)
gT—1 r—1 -
+ha(220) + 2 (0) -+ a0 = oY) - )
27— 1 T—1 o7
b (900 (V) + o (W) 4+ i (vl ) = oo (0 ) = = (vl )

O¢tovtag Yo cuvtopio

1 2 271 27141 27
i)+ o)+t ool ) @) =) =
v 1 < 4 < Ko, unopotue va Eavarypdoupe v e€icwon wg
(5.3.13) hizi+ haza + -+ by 2y = 0.

ITévta Yo éyoupe 27 eEl6MOOEE AUTAS TNG HOPPHS, XAl TO GUVOAS TOUS UTOPEl Vo YRopTEL e

ko
(5.3.14) Z PyukotiZukoti = 0, 0< <2 —1.

i=1
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Ou e€etdooupe 10 TAoc Twv Aoewv e e&lowong (5.3.13)), xadde xon oL undlolneg cuuTEPLPE-
povton dpota. ‘Oneg oploope Topandve,

k
pily) =D aiuyt T,
u=1

6mou
u—1
k—u
_ u—v—1
Qi = E ay ( h;
uU—v
v=0

Yo i < 8/2. Aol éyouue unodéoer e |a,| < c(k)NY/F xou [hi| < 2NYE éyoupe

u—1 u—1
v k—u u—v—1 u—1 k—u
ocal € S e)NE (7D )eloN S < e 3 (177),

v=0

xan €@ooov u < k, loylel Ot

u—1 k k
k—u k—u k &
E ’ < E < E =2k,
v=0 v=0 v=0

"Etol mafpvouye telxd 4t

u—1

la; u| < c(k)N % .
ARG T G Thevpd, xodoe |U§j)| < 2Nk, mooxdntel 6m |U§j)|k_u < c(k)NE=0/E s G0
lail[v?] < c(k)NE-D/E,

©)

H Bt extiunom, ye dahn otadepd c(k), woydel yia dha ta @;(v;”), xadde to mhidoc twv bpwy

xde TETOOL TOAUWVUPOU elval k. Luvendg,
[ps ()] < e(k)NE=D/E,

yioo 1 < i< ko xon 1 <5 <27, Opoc xdde z; ebvor to ddpoopa 27 = (k) 1o mARloc dpwv tne

poppic Le; (Ugj)), %o dpo éneton Ot

(5.3.15) || < c(k)NK*-D/k

v 1 <@ < s/2. Autd onuaiver 6t oty e€lowon xdde z; umopel vo tdpel povo TEg eVTog
tou S thuatog [—c(k)NE=D/E (k) NF=1/k),

‘Eotw p évac aprdude oe autéd 1o ddotnua. Tédte n eglowon z; = p umopel va xavonoundel ye
TEPLOGOTEPOUS amd €vary TEOTOUE, XaddC amd Tov oplod tou apLduol z;, elvan @ovepd 6Tl unopolue

(J)'

VoL €YOVUE 23 = Zj, UE © # J, omd SLopopeTixés ETMAOYES TV aptiudy v; Omnote, mpénel va

unohoyiooupe to TARYoc Ty Moewv tne e&lowone

r—1 r—1 r
(5.3.16) eiw) + i)+ o0 ) =i )~ = (07)) = .

Vot YENOUWLOTOCOVUE TNV ETAYWOYT] TOU XAVOUE VORITERA.
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Apywd Eavaypdpouye v eéiowon (5.3.16) ot wopey

1 2 ! ‘11 gT—1 o7
(5.3.17) Qi)+ i)+ i) = p— (T =i (0 ) i (0.

Auté elvon euetd xadae v s’ = s(k—1) > 1 (éyouue dew Rdn 61 s(1) = 2) bnwe edxolo unopolye
Vo dolye
27’—1 — 2[41112 s'1—-2 > .

Av ypdoupe 10 816 yéhog tne teleutaiog e&lowong we p’, taipvoupe

(5.3.18) pi(v) + i) + -+ pi(vf ) =

ALNEYOUUE XATOIEC CUYXEXPUIEVES TWES Yol ToUS aptdpolc Ugj), s'+1<j<27, 610 dldotnua
[-2N1/k 2N1/F]. Téte xou o p’ nadpver pia xadopiopévn . Lty e&iowon (5.3.18)) epappdlouue
v enaywyix vnédeon. To mohudvupo ;(y) elvon éva tohudvupo Baduod k — 1. EXéyyouue bt
wavonololvton Oheg ol anopaltnteg unodéoelc: ‘Eyouue

k
eily) = aiuyt T,
u=1

pideis

(5.3.19) Jas.u] < c(R)NF = c(k)(NT) 77,

xa 6mwe e0xoho BAémouye,

ool To p xou GAL TaL @i(y(j)

;) oavomololy TNy aviodThTe auT.

Ano v nponyoluevn avioétnta, BAémouye 6TL To c(k:)N)%1 nadpvel to pdho tov N. ‘Etol ol
SUVOAXES YIoL TOL Gy, TIC OTIOlEC txavOTIOLEL TO TOALUGVLUO ©;(Y), elvon oxpBde ot cuvifxes tng
pe k —1 ot Yéon tou k. BAénouye Aoimdv 6Tl Ohec oL UTOVEGELC TANEOUVTOL X0l GUVETHS
unopovue vo utodéoovpe 6Tl To TARYOC TwV Aicewy tne e&lowone (5.3.18]), yia Tic ontolec

k-1 1

o) < aNVF = o(NF )R

Bev Eemepvd tov aptiud

(5.3.20) e(k) (N’%l),jj—l _ c(kJ)N%

Avth 1 extiunon éywve v tic otadepomoinuéves TES U7;(81+1)7 N ’Uz@T)' Tpogavéc, éxouge o
TOAU

(5321) (4N% + 1)27'75/ < C(k)NQT,:S/

ETUAOYEC Yol ToL UES H), . ,’UZ@T). To cuvoluxd TAfidog Aooewvy e (5.3.17)) €yel éva dve Qpdryua

70 onolo to Bploxoupe tolharhactdlovtag to 8e€Ld péin twv ((5.3.20]) xou (5.3.21f). "Etol éyoupe to
dves pedryuo

(5.3.22) c(k)N 7
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Enotpégoupe otny e&lowon (5.3.13). ‘Onwe eldaye yropolye vo vnotdécouue dti xdde aprduode z;
nodpver Tiée pévo oto ddotnpa [—c(k)NFD/F c(k)NE=D/k] Tdou eldape emmhéov 6T %o n
nohhamAotnTa xdde wlag and avtée Tic Twée dev Eemepvd to dve @edrypa (5.3.22]).

Avuté 1o anotéheopa xdvel Suvatr TNV avory Y GAou tou TeofAiuaToc ot wa extiunon thidoug
ANOGEWY YROUUIXOY EELOWOEMV.

‘O)ol oL mopandve utoloylopol €yvay UTd Ty unddeor dtL ol aprduol h,; pag €youv dovel xau
elvan otadepomonuévol. Apa ogethoupe vor TOMATAACIAGOUUE TO AMOTEAEGUA TO OTIO(O €Y OUUE UE
ToV o6 OAWY TWV BUVITKY ETAOYMY Yo Toug aptiuole auTtole.

ITpw mpoywericouye o auTHY TNV %xatebBuvon ac cUVOPICOUUE TL £YOUNE XAUTUPEPEL WG TP

O ap1iudg r,gfg (m), bev Eemeprd to dUpowua tou TARTous Twy AVoewy TToUS aKépaiovs z; Ue

|zi] < c(k)NF=D/F ka1 avtiotoes molMamddenres £; < c(k)N2T T v ebiodoewr s 1Lopenig

ko
(5.3.23) Z hukoviZukoti =0

i=1
émov o apiuds p maiprer rig tipés 0,1,...,2" — 1 kar o1 hy, y1a 1 < r < 27k, aveédpTnra o évag
ané Tov dA\ov, tajprovr Tiués oo Bdotnua [-2N/* 2N1/K],

Tpa éyoupe avorydyel 10 TpOBANUA o Wi eXTUNGT ToU TARVOUS TV ADGEWY YROUUXDY EELGE-
GEWV TOL Elvol AVEESPTNTES AMd T GUYXEXPWEVT Lop®Y) ToL ToALWVOUOL f(x), xou Yo epopudoouye
o Ao [5.2.3

‘Eotw K évac onooodinote cuvbuaoudc twv aptdudv h,, émou |h;| < IN/E v xde 1 <
i < $/2. Eow enione Uy, (K) to mifdoc tov Moewy e e&iowone (5.3.23), éyovtac unddy 1o

k—1)/k

Yeyovée 6T oL Mioelc z; avorowtv Ty oyéon |z| < (k)N xou oL z; eppavilovian ye

rodamhbtntee £ < o(k)N@ —k+D/k - Ané 1o amotéheopa Tou mponyoluevoy Bruatoc, éyoups

rdlm) <7 (Z Uu(K))

pn=0
omou 1 ddpolon yiveton Tdve and GAoug Toug Buvatols cuVBLUCUOUS K TV apttudy h;. Xuvende,

27T -1

rflm) < Y (D ua).
K

n=0

Aev undpyet dopopd ot xopio and Tic eEl0NOTEC NG LOPPRC Yior TIC DLAPOpES TWES TOU
L, xou emmAéov oL oyetxol meptoplopol oTig Aboelg elvan (Blol. 'Etol, unopolue va ecTIdCOLUE T
HEAETN pog oty edlowon nou avtiotoiel oty Twh 4 = 0 xou 610 cuvduaoud Up(K). 'Etol,
TalEVOUPE TO dve QEdyUa

rfl(m) <273 Us(K) = e(k) > Uo(K),
K K

6mov Up(K) ebvar 1o thidoc twv Aoewy g elowong

(5.3.24) hizi + hoze + - + hig 2y
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Yo Tov doopévo ouvduaoud K tov hi. B3O, |z < c(k)NFD/E o 1 z; epgpaviCovion pe
roMamAbtntee £ < k)N —F+D/k Fotw Ug (K) to mhidoc tov Moewy e (5.3.24) pe ty
undleon 6T xdde Ty Tou z; voloyileton povo pia popd. Ipogavie,

Uo(K) < (et N ") U (x0)

N, xadog ko = 2Kk,
Uo(K) < e(k) N> FDU5 (K),

ol £ToL

(5.3.25) ) (m) < e(k)N*@ DN U (K)

Topa xédde K avtinpoowredel €vay enTpentd cuVOLUoUd TWOY Ty aptdudy h; v 1 < @ < s/2.
Tryv S otypd), o aprdude U (K) npoodopileton TAfpme and Tic TéS Twv Tpdtwy ky = 2k tétouy
aprpdv ool uévo autol Tepéyovion oty ediowon (5.3.24). Eyovtac dlhéZel xou otodeponorfioet
évol ouyxexpluévo olotnua K, unopolue vo npoodloplcoupe povodnd éva dhho cbotnua K/ v
v aptdudy hi,ha, ..., hog. Ao Ty AAN mheupd, av poc dodel éva cvotnua K Ty twv
aptdudy hy, ha, ..., hok, avtioTolyel oe nopamdve and éva cuothpata K, 6coL xou oL Tedmol va
CUUTANEOCOVUE TiC §/2 — 2k evamopeivaoes Tés yio Toug apdpolc by, 2k < @ < s/2. Egboov
wdde éva amd ta hy yio 2k < i < 5/2 mpénet va ovixer 6o dudotnua [-2NYE 2N/E] eivon gavepd
oty xdde cvotnua K, dev undpyouv neplocdtepo and

c(k)(N#)22F = (k)N 7= —2

ovothuata K nou avuotoryolv oto K'. Onére,

ZUO Nﬁ‘QZUO

E36, 0 Ut (K') ebvan to mhfdoc tov Aicewv otoug axepaioug 2;, | 2| < (k) N(E=1/k T 1<i<2k
e e€lowone (5.3.24) pe o dooyévo clotnua K’ twv hi, [h| < c(k)NY* yio 1 < 2k XoL TO
ddpotopa exteiveton Téve amd dha o cuothpata. ‘Etol, ané v (5.3.25) nalpvouye:
(653260 rll(m) < c(R)NCTTEONE Y US(K') = (k)N Y UG (K

K’ K’

O¢tovpe | = 2k, A = ON#, B = c(k:)N% xon BAémouye 6Tl oL cuvifxeg Tou AfupaTog m
mnpolvTat. ‘Apa Beioxoupe ot

Z Ui (K (k)(AB)=! = ¢(k)N?+-1,

Anb autd xon and v ((5.3.26]) éneton 6Tt
rid(m) < c(R)N?ET RN < (k)N = e(k)NE T

70 onolo OAOXANEWVEL TNV ANOBEET TOU AAUUATOG. O






Megocg 11

To Yewpnua touv Freiman






KEPAAAIO O

Avpolouata CUVOAWY

6.1 Boaowxég extiwnoelg

Opgiop6c 6.1.1 (adpoloparta xou dpopéc cuvOrwy). Eotw A xaw B unochvola puoc afehavhc
ouddac G. Opilouye

A+B={a+b:acAbeB} xao A—B={a—b:ac Abe B}.
Evtehog avdroya, av C elvan éva tplto utoctvoro tne G, Bétoupe
A+B+C={a+b+c:acAbeB,ceC}

xou 00Ut xadelhc. Av A C G xou k1 € ZT pe (k1) # (0,0) t61e kA — [A elvon T0 6Uvoro GAwY
Ty oToyElwy a1 + - - +ap — (¢] + -+ a}), émou ai,a; € A.

Opiop6c 6.1.2 (otadepd Simhaciaopol). Eotw A nenepacuévo utocivolo e affeMavic ouddog

G. H otwalepd oimaoiaopot tou A elvon 1 mocotnTa

A+ A
o(A) = Al

Fevixdtepa, av A, B elvou nenepaopéva unocivora e G, optlouye
A+ B
o(4,B) = AT BL
VIAlIB|

Oevpnpa 6.1.3 (npdtn avicétnta Tou Ruzsa). Eotw A, B ka1 C nenepaopéve vnootvola tns
apeliavnig ouddas G. Tore,

(6.1.1) |A||B—C|<|A-B||A-Cl.

Anddeén. Opilovye anewxdvion ¢ : Ax (B—C) — (A—B) x (A—C) wc e&hc: vy xdde d € B—C
emhéyoupe xdroto Leuydpr otoyelwv b(d) € B xau ¢(d) € C dote b(d) — ¢(d) = d xon 9étoupe

o(a,d) = (a—b(d),a — c(d)).
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Mopotnpolue 6t 1 @ eivon 1-1: éotw 6t w(a,d) = p(a1,dr). Toéte, a1 — b(dr) = a — b(d) xou
a1 — c(d1) = a — c(d). Agoupdvtog xatd uéhn €youue

dy = b(dr) — c(d1) = b(d) — c(d) =d

xou owt6 onuaiver 6t b(d) = b(dy) xou e(d) = ¢(dq). 'Encton 61 a1 = a — b(d) + b(d1) = a. Agod
N @ elvon 1-1 €youue
[Ax(B=0)|<[(A=B)x(A-C)

xa éneton To {NTodUevo. O
Arnpdvtac T dYo péin tne aviodtntac (6.1.1) pe [A|%4/|B||C| xou nadpvovtac hoyopiduouc
€YOUNE TNV TPIywVIKY aviodtnta tov Ruzsa:

IMépiopa 6.1.4 (tprywvixd ovicdtnia). Eotw A, B ka1 C nenepaopéva vnootvola tns afehavig
opdoas G. Tore,

|B —C| |A — B] |A—C]
<

log < log + log .
VIBIIC| VIAl|B| VIAlC]

Optopdc 6.1.5 (andotaon Ruzsa). Av A xau B elvon menepaopéva unoohvola tne affehavic

(6.1.2)

ouddac G, n andotaon Ruzsa twv A xou B eivon 1 nocdtnta

|A— B

VIATIBI

d(A, B) = log

IMopatnerote 6Tt
|A = B| > max{|A],|B[} > V[A[|B],

ouvende d(A, B) > 0. Eniorng, elvon gavepd 6t d(A, B) = d(B, A) xou d(A+x, B+y) = d(A, B) yw
x&e z,y € G. H avicétnta tou Ruzsa e€aopolilel Ty torymvixy avieotnta YU auth Ty andotao.
Mopotneriote duwe 6t N d dev elvon petpwxr]: (o) umopel va cuuPel va woybel d(A, B) = 0 yio xdmoa
A # B xa (B) dev elvan yevind owoté ot d(A, A) = 0.

Ynueiwon 6.1.6. A epapuoy) NS TELY VXS avlooTnTaC Elvol 1
d(A,A) < d(A,B)+d(B,A) =2d(A, B).

Av 1o A elvar «<xovtdy oe xdmowo B tétE, avoyxaotxd, to A elvon «xovtdy oto A. H aviedtnta
QUTY) YEAPETAUL XOUL GTT) LOPPT
|B||A— A| < |A+ B~

Eduxdtepa,
d(A, A) < 2d(A,—A).
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6.2 IlpoocVetixn svépyela

Opiopobc 6.2.1 (npoodetnn evépyewr). ‘Eotww A xa B nenepooyéva uoolhvola e oaffellavhc
ouddac G. H mpooletikry evépyeia twv A xar B eivan 1 mtocdtnta

E(A,B)=|{(a,a1,b,01) e Ax AxBxB:a+b=as+b}
= [{(a,a1,b,b1) € Ax AXBx B:a—b =a; —b}
= |{(a,a1,b,bl) €EAXAXxBxB:a—a :bl—b}|
IMopatnehote 611
E(A,B)=E(B,A) =E(A,—B)

nau
E(A+x,B+vy)=E(A B), z,y€GqG.

Anhég exTiufioelc oL TEOXUTITOLY GUECH Ond TOV Oplops elvon oL
(6.2.1) |A[|B| < E(A, B) < min{|A]*| B, |B|?|Al}.

H aplotepn avicdtnta npoxntel and tnyv mopathenon ot a +b = a 4+ b v xéde a € A,b € B.
H ovisénta E(A, B) < |A]?|B| mpoxintel and tnv nopathenon 61, v xdde a,a; € A,b € B
urdipyel To TOAD éva by € B ote a+b =a; + b1 (10 b1 = a + b — aq pnopel var avixer ¥ va unv
avixelt oto B). Me tov {dlo tpéno Brénoupe 61t E(A, B) < |BJ?|Al.

Optopdc 6.2.2. T xdde x € G supPorilovue pe s(x) to Thidoc twv Leuyapdv (a,b) € Ax B
yoo T onolot & = a + b xou v xdde y € G ovPorilovpe pe r(y) to TAfoc twv Leuyapldy
(a,b) € A x B vy 1o onola y = a — b. Me dhha Moyia,

s(z) =1AN(z— B)| xur(y) =|AN(y+ B)|.
IMeoétaoct 6.2.3 (Baowéc tautdtntes). loyvour o1 witnteg

(6.2.2) E(A,B)=> s@)?’=> r*=>_|An(z+A)||BN(z+B)|

zeG zeG z€G
Kai
(6.2.3) AlIBl= Y rly)= > s().
yeEA—B r€A+B

Arnddeén. T tnv npdn wétnta oty ((6.2.2) mopoatnpodue ot

Y s@?P= ) lAn(@@-B)P

T€A+B z€A+B
= Z {(a,b) € Ax B:a+b=ax}?
r€A+B
= Z {(a,a1,b,b1) € AXx AXBxB:a+b=aj+b =xa}|
rz€A+B

= E(A, B).
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Ot dhhec BVo odtNTES TEOXUTTOLY YUE ToV (Blo TEdTO: dpxel va Tapatneooupe 6Tl oL a+b = a1 +0b1,
a—by=a; —bxuwa—a; =b —belvou loodOvapec.
Tty mpdTn wétta oty (6.2.3)) mopatneodye dtu

|A[|B] = Z 112 Z 1:Zs(x).

(a,b)eAXB 2€G {(a,b)e AX B:x=a+b} zeG
H d\An woétnta anodewxvieton pe tov (Blo tpdmo. O

ITpotaot 6.2.4 (Baowéc oviobdtnies). Eotw A, B nenepaopéva vnooroda tns afehariis opddas
G. Tére,

(i) E(A, B) < |A||B| max(s).
(i) E(A, B) < |A||B| max(r).
(iii) |A[2|BJ? < |A+ B|E(A, B).

(iv) |AP*|B)?> <|A— B|E(A, B).

(v) E(A,B) < \/E(A,A) E(B, B).

Anéoaén. Tty npdtn aviobdtrta tapatneolue 6tL, and Tic Bactxée THUTOTNTES TNS TEOTYOVUEVNC
TPOTAONC,

E(A,B) = Z s(z)? < < Z s(a:)) max(s) = |A| |B| max(s).

r€A+B r€A+B

H 8ebtepn avicdtnto anodexvieton Ye tov (Blo tpoémo:

E(A,B) = Y r’<| Y. r(y) | max(r) =|A]|B| max(r).

yEA-B yEA—B
H tpitn avicotnta elvon ouvénela tng avicotntag Cauchy—-Schwarz:
2
AP|BP? = ( ) s<x>> <|A+B| Y s(@)=|A+B|EA,B),
z€A+B z€A+B

eve N TETAPTN avlodTNTA AmodeEVUETAL YE Tov (Blo Tpdmo. Téhog, 1 mEUNTN avicdTNTA TEOXUTTEL
av egapudéoovue Ty aviootnta Cauchy—Schwarz oty

E(A,B)* =) |An(z+ A)||BN(z+ B)|.
z€G

O

Ocechpnpa 6.2.5 (devtepn avicdtnra tou Ruzsa). Eotw A kai B nenepaopéva vrootvola tng
aPehavris ouddag G. Tore,

(6.2.4) d(A, —B) < 3d(A, B).
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Ou yenotponoloovue 1o axdlovdo Auyo:
Afppo 6.2.6. I'a xdde x € A+ B wyvea

s(z) < H
|A+ B|

Andbeén. 'Ectww x € A+ B. Opilovye D = {(a,b) € A X B:a+b=x}. Opiloupe anexdvion
Y :Dx(A+B) = (A— B) x (A— B) wc elfic: vy xdde y € A+ B emhéyouue xdnolo Leuydpl
otoyeiwv a(y) € A xo b(y) € B dote y = a(y) + b(y) xou Yétouue

Y((a,b),y) = (a — b(y),aly) —b).

IMapatnpotue 6tu N ¢ givon 1-1: ac unodéoovue 6t P((a,bd),y) = ¥((as,b1),y1). Tote, woydouv o
loo6TNTES

atb=a+bi=x0, a—bly)=a—b(y), aly)—>b=a(y)—br.

"Ereton 6Tt

y=a(y) +by) =a+b—(a—>by))+ (aly) —b)
=ar +br — (a1 —b(y1)) + (a(y1) — b1) = a(y1) + b(y1)
= Y1

Suvende, a(y) = a(yr) o b(y) = b(y1), an’ bdnou Brénoupe 6Tt @ = ag xou b = by. Aol 1 1 elvon
1-1, éyouvye |D||A+ B| < |A - B|?. O

Anddaén tov Ocwpripatos[6.2.5 Anéd tnv Ipbdtoo xan to Afupa [6.2.6] éxoupe

|A— B

E(A, B) < |AJ1B] max(s) < |A[|Bl “——pr-

I8 ané v [pdaon
|AP?|B]* < |A - B| E(A, B).

Yuvbudlovtag Tig Vo avicdtnteg BAémouye HTL

Awnpovtac pe +/|A| | B| xau nadpvovtog hoyopiduoue, cuunepaivoupe étt d(A, —B) < 3d(A,B). O

Ynueinor 6.2.7. Oétovtac B étou —B PAénoupe 6t toyler xau 1) d(A, B) < 3d(A, —B).
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6.3 Aoywopoéc tou Ruzsa

Y1 ouvéyela yenoylomoloue Ty e€rg obuBaon Yo to cuuBolioud: ctodeponololue uio oTodepd
K > 2 xu ypdgovtoe X T Y evvoolye 61 X < K émou ¢ > 0 andhutn otadepd. Tpdgouye
X~Y o XY xaY 5 X. Hddn peyédoue tne otadepde K da Sieuxpwvileton dtov autd éxel
onuaocia.

Yuvdudlovtag Tic 800 avieotnTeg Tou Ruzsa unopolye cuyvd va eAéyyoude Ty omdc taon 500
ouvélwv A, B C G. T'pdgouvpe A ~ B av

|[A-B| _
VIAlB|

And v |A — B| > /|A||B| énetn 61 vy v A ~ B opxel vo woyver vy |[A — Bl 5 v/|A4]|B]|.

Mopotnpriote eniong 6t dev woylel anapaitnta A ~ A (avwtd woydet av o(A4) ~ 1).
Oehpnpa 6.3.1 (hoywoude tou Ruzsa). Eotw A, B ka1 C vrootvola tng afehavig opddas G.
(i) Av A~ B téte A ~ —B ka1 |A| = |B|.
(i) Av A~ B ka1 B~ C téte A~ C.
(iii) Av A~ B téte 0(A) = 1 ka1 0(B) = 1.
(iv) Av A~ B, 0(C) = 1 ka1 vrdpxer x € G dote |[AN (x4 C)| =~ |A| = |C|, tdte A~ B ~ C.
(v) Av o(A),o(C) = 1 ka1 vrdpyer x € G dote |[AN (x + C)| = |A| = |C|, tdre A~ C.

Arnddeén. (i) And v A ~ B éyouue
(6.3.1) max{|A|,[B|} < |A - B| 5 VI|A[|B],

Spa |A| S |B| xou |B| § |A]. Zuvende, |A] = |B|. Ané tn deltepn avioétnta tou Ruzsa,
d(A,—B) < 3d(A, B) xow and v A ~ B énetan 6TL

A— B}
A+ B < ‘Tt £ VIATIBL

ocuvenwe A ~ —B.
(i) Ao v Tprywvixd ovioétnta yio Ty d xow tic A ~ B, B ~ C éyoupe
|A—C| < |A-B| |[B-C| _

6.3.2 < Sl
(032 VIAIICT — VIAIIB] V/IBIIC] ™

Yuvenwe, A~ C.

(iii) Ané v A ~ B xou to (i) éneton 61 B ~ —A. Térte, and 1o (ii) éyovue A ~ —A. Anhadn,
|A+ Al ~ |A]. ToodOvaya, o(A) =~ 1 (xo, duota, o(B) ~= 1).

(iv) Mrogpotye vo vnodéooupe 6Tt & = 0 (avuxadiotdvtog to C e o  + C). And v npdn

aviootnta Tov Ruzsa, yenowonowdvrac xou tic ANC C A, C, nofpvouyue

(6.3.3) IANC||A=C|<|(ANC) — A[|[(ANC) - C| < |A—A||C - C].
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Ané o (iii) éxyoupe A ~ A, dnhady| |A — A| = |A]. Opouwr, and tny unddeon éxoupe o(C) = 1, dpa
C ~ —C. Ané 70 (i) énetan 61 C' ~ C, dnpadny |C — C| = |C|. Etor, 1 (6.3.3)) nodpver t poppy

(6.3.4) [ANC||A-C| S Al|C|.
Ané v unddeon éyoupe |ANC| =~ |A| = |C|, ondte 1 (6.3.4) poc diver
(6.3.5) |A—C|~|A|l =~ |C].

Avuté anodeweviel 611 A ~ C xou o woyuptopdc éneton and to (i) xou tnv A ~ B.

(v) Ebvan el mepintwon tou (iv): ¥étovpe B = A. O

Oehdpnpa 6.3.2 (avicdtnra tpinhol adpoiopatoc). Eotw A, B ka1 C' nenepaopéva vrootvola
s aPehaviis opuddas G. Av

(6.3.6) max{d(4, B),d(B,C),d(A,C)} < log K,
ToTE
(6.3.7) |[A+ B+ C| < KA ¥/ |B| VIC|.

H anédeiln Pooileton oty edind| nepintwon n = 1 tou axdrouvdou Afupartoc:

AAppa 6.3.3. Yndpyer ovvodo S C A+ B dote

max{|Al, |B[}
3. z —
(6.3.8) 5] 5
Kai
2n|A+B|2n+1
(6.3.9) A+B+ns| <22
| < AR
yie kdOe n € N.
Anddeén. Opllouue
A8
3. = : Z .
(6.3.10) S {xGAJrB s(z) A+ B
Tote,
Al|B AllB] 1
> swslarslyon - HE LY ),
w€[(A+B)\S) ©€A+B
dpat

Zs(m) > % Z s(x) = @

zes zEA+B
Agol s(z) < min{|A|, |B|}, énetou étL

max{|A], |BI}

(6.3.11) S| > 5
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Eotww w € A+ B+ nS. Térte, undpyouy ag € A, s1,...,8, € S, bpy1 € B dote w =ag+ $1 +
. . , |A||B| __, . ,
+ 5p 4 bpg1. Kdde si, ypdgeton ye tovidylotoy STAT B TPOTOUS 0T wopn s = bk + ay, 6oy

n
ap € A, by, € B. Yuvende, 1o w €YEL TOVAGYLOTOY (gﬁf;\) AVOTAPAO TACELS TNG LOPPHC

w=ag+ (b1+a1))+ -+ (bp+an)+buy1 = (ao+b1) + (a1 +b2) + -+ (an + bpy1).

AV 6To0EpOTOLACOVYE T g, S1, - - -  Sny Dp1 TOTE 1) (n+1)-8dat (ag+b1, . - ., an+bni1) € (A+B)"T!

Tpoodlopilel TAMeWS Tat ag, br. Anhody, oe xdde w € A+ B +nS avuotowyel éva unootvoro T'(w)

n
tou (A+ B)"*! ue touhdyiotov (2‘(:‘_@‘) otoyeln. Emmiéov, av w # w’ oto A+ B +nS, téte

T(w)NT(w') =0 (to dIpowoua Twv dpwv xdde (n + 1)-8dec and to T'(w) eivar (oo pe w). Enetou

7

oTL

|A[ | B
2/A+ B

an’ 6mou npoxvntel 1 (6.3.9). O

A+ B > ( ) |A+ B +nS|,

Anédaén tov Ocwpiuatos[6.3.34 Ané ty unddeon xa and 1o hoyloud tou Ruzsa Prénouye 6t
|Al~ |B|=|C|~|A+xB|~|A£C|~=|B+£C].
Ewuotepa, yior to Yempnua opxel va detouue ot
|A+ B+ C| < KA

Ané o Afppa (ue n=1) undpyer S C A+ B dote

2|A+ BJ?

Al 1S xaw |A+ B+ S| < ,
A5 18] x| <22

dpa
|A+ B+ S| < V|A+ B||S].

Suvende, A+ B ~ S. Ané 1o hoywopéd tou Ruzsa (uépoc (iii)) éyoupe 0(A+ B) ~ 1.
Ané v d(A,C) < log K éyovpe |A—C| = |A] = |C]. Av r(z) ebvor to mhidoc twv {euyopldv

(a,c) € A x C yw ta onola © = a — ¢, éxouye r(z) = |[AN (z + C)|. Opwc,

> r@)=14](C,

zeG

dpa unidpyer © € A — C dote r(x) L |A]. Oétovtac 1 = = + b v xdnoo b € B, naipvoupe
[(A+B)n (e +O)| 2 Al

Ané tov woyvplopd (iv) tou Yewphpatog énetow 61t 0(C) = 1. Téte, and tov woyupopd (v)
Tou YewpnuaTog Brémovye 611 C ~ A+ B. Téte, A+ B ~ —C, dpa

A+ B+C| 5 VIA+BIIC| ~ Al
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IMépiopa 6.3.4 (avisdtnra molhanhol adpolopatoc). Eotw A menepaouévo unoolvodo tng
afehiaris ouddas G pe o(A) < K ka1 éotw k1 € ZT e (k1) # (0,0). Yrdpya oradepd
v(k,1) doTe

kA —1A] < KY®D) Al

To népiopa TEoXONTEL Ye BLadOYINES EPUPUOYES TOU VEWEHUATOC. e ENOUEVO XEPIAcLO Yo Solue
NV anddeldy plag oAl LWoyupdTepng exdoy g Tou.

6.4 Avppota xdAudng

Ta Anjppata kdAvhng Tou anodewviovton Topaxdtw, delyvouy étL av dbo alvora A, B C G €youv
e ando Aoy TOTE TO Ve XANOTTETOL ARG TEPLOPLOHEVO 0pLIUS LETOPOPMY ToU dAROU (1 xdmoLov

.
UTIOGUVOAOU TOV).

Afppo 6.4.1 (Mupo xdhudne tov Ruzsa). Eotw A, B C G. Trdpya X C B dote

A+ B
BCA-A+X, |X|<||Z| LA X =14l |x]
Opoua, vrdpyer Y C B dote
A-B
BCA-A+Y, |Y|<||A| LAY = ALY

Anddeén. Oewpolye v oxoyévelr {A +b:b € B}. T xdde b € B, 10 chvoho A + b éyel |A]
otouyeio xon mepEyeton oto |[A + B|. Av ndpoupe wa peyiotixf unoowoyévewr {A+z : x € X}
Eévwv avd 800 GUVOAWY QUTAS TNG LOPPHC, TOTE Loy doLY Ta e€ng:

(1) Agol o A+ z, x € X eivon Eéva, éyoupe

A+ X[ =|{JA+2)

zeX

=3 [Ataf = |A]-|X],

zeX

(ii) Agol xéde A+ C A+ B, éyouue

1X|-|A| < |A+ B

(iii) T %&de b € B undpyer x € X dote (A+b) N (A+ x) # 0, dnhodh
beA-A+xCA-A+X.
Apa, BCA—-—A+ X.
I tov Bedtepo oyuploud, doulelouye Ye To —B ot Véon tou B. O

IMépopa 6.4.2. Foww A, B C G. Av N(B, A — A) evai 0 eAdyiotos apiduds petapopddv tov
A — A nov n évwor) tous kaAvrnter to B, éyoune

N(B,A—A)gmin{|A+B| |AB|}.

Al 1A
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Adppo 6.4.3 (Mppa xdhudne tov Green—Ruzsa). Eotww A,B C G. Tndpyet X C B pe

mAnOdpi1uo
2|A+ B|
|

T0 omolo 1kavonoiel to €€njg: «ya kdde b € B urdpyour touddyiwotov |A|/2 tpiddes (x,a,a’) €

1X] < 1

b

X x Ax A dote b= 1+ a — a’'». EmnAéor, éxouue
B-BCA-A+X-X.

Andbaén. ©étoupe Xog = 0. Tote, Xo+ A— A =10. Av éyel opiotel 1o Xj_1, emhéyoupe b; € B
ME TNV WBLOTNTA,

A

(b + A)N (X1 + A) < %

xou Vétoupe X; = X;_1 U {b;}. Av dev undpyet tétoi0 b; otapatdue t diobixaoio. Iapatnerote
Ot | X1 + Al = |A| xau | X; + A| > | X1 + A| + |A]/2. Zuvendc,

Jj+1
2
Ac vnodéoouye 6t X = X elvon 10 1TEMXS 0OVORO TOU TPOXUTTEL PE AWTOV TOV TpoTo. Aol

A+ X C A+ B, €qouye

j—1
X1 2 Al + == A = | Al

Pla<ias s
dnhodA
2|A + B|
|A]
‘Eotw b € B. And tov 1p6m0 oplopold tou X éyouvpe [(A+0)N(X +A)| > |A|/2. Tuverndc, to b éyel
Touldytotov |A|/2 avanopaotdoei g popghic b = z+a—a’ yiou xdmow tpudde (z, a,a’) € X x Ax A.

1X| =k < 1.

I tov tehevtalo woyupiops, Yewpolye by, by € B. Torte,

|{a€A:b1+a€X+A}|:|(A+b1)ﬂ(X+A)|>‘—1;1|
el
|{a€A:b2+a€X+A}|:|(A+b1)ﬂ(X+A)|>|12i‘.
Apa, undpyet a € A wote by +a € X + Axaw by +a € X + A. Torte,
by —ba=(b1+a)—(ba+ta)e X +A) - (X+A4A)=A-A+X-X.

Anodf, B—BCA—A+X - X. O

Ynpeiwon 6.4.4. To Mupo tov Green-Ruzsa unopel vo yenowponowndel yio extiufioeic Tou TAn-
Boplduouv cuvdrev tng woppric kB — kB cuvapthoel Tng andotaong twv A xa B. o napdderyua,
ue yefon tou AMuuotog arnodetxviovtal to e€NC:

(i) Av A,B C G t61¢
|A+ B|*|A - A

2B — 2B| <
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(ii) Ewdwxdtepa,
|A— AP
_ < Iz T
|24 — 2A| < AF
dpat
d(A—A/A— A) <4d(AA)

v xdde A C G.






KE®AAAIO 1

'ewpetpla TV apliupwy

7.1 IIAéEypata

‘Eva utocvoho A tou R™, n > 2, Aéyetan mAéyua av LTdeyouy yeauuxd aveldotnTa dlaviouaTo
Y YH PX YO PN M

Uy, ..., U, € R™ dote
A={z eR": 2 =mqus + -+ mpun, m; € Z}.

Téte Mye 6Tt t0 {u, ..., u,} ebvon yo Bdon touv TAéypotoc A. Evo mhéypo unopel va éyel neplod-
tepeg and uio Bdoeie (Yo Ty oxpifela, Yo dolpe bt xdde mAéyua el drelpes to mARlog Bdoelc).
Iapatneriote 6Tt éva utoctvoro A tou R™ eivar mAéypa av xow wévo av undpyet T € GL(n) dote
A=T(Z").

ITpétaom 7.1.1. KdOe nAéyua A otov R™ eivar Sakpieri mpooetixiy vnoopdda tov R™. Aniadn),
vndpyer r > 0 dote rBY N A = {0}.

Arnédeén. 'Eoww A =T(Z™), T € GL(n). Avx,y € A 16t © —y € A, dpa 10 A elvon mpoodetixd
unoouddo tov R™. Eniong, av opicoupe @ = {x € R™ : |z;| < 1}, téte Z" N Q = {0}. Agod o T
elvan éva mpog €va,

ANT(Q)=T(Z"NQ) ={0}.
‘Oponc 10 T(Q) eivar avowxtd vrocivoro tov R™ xau 0 € T(Q), dpo undpyer r > 0 wote rBY C
T(Q). 'Enetou 6t rBy N A = {0}. O

"Ayecec ouvéneleg Tou oplopol e dtaxplthc tpocdetixrc ouddag etvon ot e€nc:
(i) Av rBy N A = {0}, téte v xdde u € A woyder B(u,r) N A = {u}.

(if) T xdde R > 0, n RBY nepiéyel nencpoopéva to nhidoc onuelo tou A. Tlpdyportt, v yio
xdnolo R > 0 unrjpyay dlaxexpipéva z,,n € N, onuelo tov A otnv RBY, téte Yo unopodooyue
vo. Bpovue ouyxhivousa vraxoloudia (zg,) e (x,). Tote, v onowdhnote r > 0, Yo
unopovoape va Bpodue m,n € N wote 0 # xk,, — xk, € 1By NA. Anhadn, to A Sev Yo oy
Blapity) mpoodetin) unooudda tou R™.
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IMeétaom 7.1.2. Eva vrmoovrolo A tov R" elvar mAéyua av kair uévo av mepiéxer n ypapjukd
ave&dptnta dwvdouata kar elvar dakpier} npoodetikri vrooudda touv R™.

Anédaén. H ylo xoretduvon diveton and v Hedtaon [T.11} Tia tnv Ay xotevduvon, vtodétouyue
ot A elvan pia Stoxpltr) tpoodetiny utoouddo tou R™, mou neptéyet To Ypouuixd aveEdptnTo Slorvi-
OUATA L1, - - ., Tpp. O XOUTAOKEVGTOLYE Wiat Bdom Tou A, Snhadr éva clvoho {u1,. .., un} Yoouuxd
aveddptnTwy dlavuopdtwy oto A pe v Wiotto: xdde v € A ypdpeton HovooRuavia oI Hop®t
v =mili + -+ Mply,, OTOLV M1, ..., M, € Z.

To ug,. .., u, Yo opioTOLY Bladoyd. Lt0 TeKdTo Briua, Vewpolue Tov HOVOBIEG TUTO UTdYWEeO
F1 = (z1) mou mopdryeton amd To &1, xot ETMAEYOUPE 0O U1 Evol Un undevixd didvuopa tou F1 NA mov
€xer ) wxpdteer duvatt) andotoaor and to 0. IIb cuyxexpyéva, utopolue va mdpouye u; = txy,
6mou t > 0 o uxpdtepog duvatdg wote trg € A To A ebvon Slopltd, dpo to eudbypouuo TUnUA
[0,21] Yo mepiéyer menepaouéva o mhidoc onueior Tou TAéypatos. Emopéves, to up elvon xohd

0pLOUEVO.
Yuveyllovpe enaywywd: Va deloupe 6Tt yia xdde k < n unopolue va Bpolue ug,...,u, €
(1,..., Ty Gdote T0 AN (z1,...,2k) Vo nopdyeton (UE AXEPAUOUC CUVTEAESTES) b T Ut . . . , Uj:

A= AN {xy,...,25) = {miug + -+ + mpuy : m; € Z}.
Me po Tétolol XUTaoXEVT], To u; Elvan Ypouuixd aveEdptnTa xot, yio k = n, éyouue
A={zeR":z=mqus + -+ + mpu,, m; € Z},

onhadh to A elvon Théyyua
I v emAoyy Tou U1 Yewpolye To Tapalhnheinedo

P={zx=a1u1 + - +apug + bxp41:0< a; < 1,0 <b << 1},

xolL ETUAEYOUUE oAy Uk Vo aTolyelo Tou P N A yio 10 onolo o cuvtekeotic b elvon o ehdylotog
duvatog. To aOvoro PN A eivon un xevéd yiotl zp41 € PN A, xou éyel nenepaoyévo 1o nAdog
onuela (yotl to A etvon SroxpLtd ouddor). Apat, T0 ug41 ebvon Xl oplopévo.

Ta ug, ..., uy elvon yoouuxd aveEdptnta, xou
k
Upp1 = E a;t; + b4
i=1
pe b # 0. Autéd onuaiver 6T g1 & (U, ..., Uk), PO T U, . .., Ukt1 EVOL YPOUULXE oveEdpTNTOL.

Oa deioupe 6Tl

(711) Ak+1 =AN <.’)31, c. ,SL‘k+1> = {m1u1 T+ M1 U1 - My € Z}
Eotww x € Agp1. To ug, ..., upyr ebvon Bdon tou (x1,. .., Tey1), dpot @ = tyug + - -+ + tpug +
tlet1Uk41 YW X&mOWOUC Ty, ..., tkr1 € R. Oftouvpe {2z} = z — [z] 10 xhaopauxd pépoc tou z, xou

Yewpolye o
2 = {tl}ul + -+ {tk}uk + {tk+1}uk+1 e A.
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Tote,

k
' = {t1}ur + -+ {trYup + {tp41} <Z a;u; + b:ck_H)
i=1
=thug + -+ tpug + {tre1 Jbrgsr € A,
dpat, av 0 < {tp41} toTE
o = {t uy + -+ {th Juk + {tps1 b € AN P,
0 onolo elvan drono ool {try1}b < b. Enetow 6t {tgy1} = 0, SNAodY i1 € Z. Tote bpowc,

= {tl}ul + ~-~{tk}uk cAn <x1,...7.’);‘k>,

X0, omd THY EMAY WYX pog UTOVeO, TEénel VoL €xOulE 1, . . ., tx € Z. Autd anodeweviel tny ((7.1.1])
X0, EMAYWYIXE, TO VewpNUOL. O

IMapatrienon 7.1.3. H anddeiln tne mpdraong divel tautdypova évay Tpdmo ye Tov onolo ymo-

POUUE VoL TEPVEUE Od EVaL Ypoupxd aveldpTnto UnocUVoho {1, . . ., T, } €V6C TAéYUaTOC A o€ Bdon
{ug,...,un} toU0 A, ye v Wb
(ur, ..., uk) = (x1,...,TK), 1<k<n

7.1.1 Opilovoca TAEYUATOS

Eotw A éva mhéypa otov R™ xou éotw uq, . .., u, pa don tou. To mopodinheninedo

n
Q:{Zaiui:OSai<1}
i=1

Meyetan Jeprehiddes mapaddnAeninedo tou mhéypotoc. O byxoc |Q| tov Q Aéyeton opilovoa tou
TAéypatog xar cuuBoiileton pe det A.

H endpevn mpdtaon deiyver 6Tt 0 6yxog tou Yepehiddous napalAnieminédou eivon aveldptnrog
and v emhoyn g Bdong.

ITpétaom 7.1.4. Eotw A éva mAéyua otor R™, ka1 éotw P, Q) 000 Jepelichon mapardnienineda
wov A. Tére, |P| = |Q)|.

Andbeén. Eotww {u1,...,up} xou {v1,...,v,} o Bdoeic tou A mou opilouv o Yepehldddr mopah-
Anheninedo P xou Q. Téte, av U,V elvan ol nivaxeg mou €youv cov oTHAES Ta u;, v; aviioTouya,
€youue

|P| =|detU|, |Q|=]|detV].

Fpdpouye o Sravbopata TS WG BAong cuVIETHOEL TV BLaVICUATOVY TNG GAANG, XOU EYOUUE

n n
U; = E mijvj, v; = E lijuj,
j=1 j=1
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omov M = (my;) xon L = (l;;) mivaxeg pe axépoueg ouvietaypévee. Tote U = VML xu V =UL”,
dpo ML = 1. Anhady,
|det M| -|det L| =1,

xou apoV det M, det L € Z, nafpvoupe |det M| = |det L| = 1. Auté ornuaiver 6t
|P| = |detU| =|det M|-|det V| =|det V| =1Q|,

dnhadyy o {nrolyevo. O

Aol o 6yxoc onoloudrrote YeueAddoug mapahhnieminédov tou A elvor mdvta o (Blog, 1 opl-
Covoa det A tou A opileton xohd. Mnopolue pdhiota e ™ Bordeld e vo yopaxtnelocouue Tig
Bdoewc tou A: av A eivon éva mAéypo otov R™, xow uq, ..., up € A, T6T€ T8 UL, .. ., Uy Elvon Bdom
Tou A av xou pévo av

|det(uy,...,u,)| = det A.

H pio xatedduvon elvan mpogovic and tov opiowd e det A. Tt tnv avtiotpopn xotebduvor, €otw
UL, ..., Uy € A pe |det(ur,...,u,)| = det A. Agol det A > 0, ta w; elvon ypopuxd aveZdptnro.
Ocewpolpe pio Bdon V tou A, xow ypdgoupe U = VMT xouo V.= ULT. H V eiva Bdon Ttou
TAEYUOTOC o T u; avrixouv oto A, dpo o M éyel oxépateg ouvtetaypévee. ‘Opwe,

|detU| = |det V| = det A

1

and v unddeor| pag, dpa |det M| = 1. Autd buwe pdc e€aopariler 6t xuw o L = M~ elvau

axéponog mivaxog, SLoTL Tol aTotyela Tou elvan TG pHop@ric

-+ det Mij

L = A
i = qeemr €

(M;; etvon o mivoxog Tou TpoxdnTeEL and tov M av «Brypddovuey TV i-Ypopr xou TNV j-oTAAN
t0v.) Ago) V = ULT o n V elvon Bdon tou A, ta u; ebvon Bdon tou A.

H endpevn npdtoon egacparilel v Omopén TOMGY SlapopeTnedv Bdoewy yio xdde mhéyua A
otov R", n > 2:

IMeétacy 7.1.5. Avae = (21,...,2,) € Z™ ka1 0 uépiotog kovds Saipétng twr 1, . . . , &y, €lvai

1, téte to x emexteivetar o€ Bdon Tov Z".

Anédan. Mnopolye vo BpolpE Yo, . . ., Yn € Z™ OOTE TO T, Y2, - - - , Yn, VO EIVOL YPOUUUXE veEdpTT-
To: ool T # 0, undpyel ig < 1 WoTE Ty, 7 0, onéTE YToPOVUE VO THPOLUE CaV ¥, T BlovbouaTo
€, ) 7é io.

Katémy xotooxevdlovpe Bdon {uq,...,u,} 6nwe oy Ipbtaon EexvavTag and Tt

Z,Y2,...,Yn. Lopotmeriote 6T u; = , ywatl to 2 elvar to TAnoiotepo npoc 0 0 axépono or-
pelo tou (z). Ed&d ypnowonotelton n unddeon 6t oL z1,. .., T, EXOUV UEYIOTO XOWE Bloupétn T
povédo. O

IMépropa 7.1.6. Kdle mAéypa A otov R™, n > 2, éyer drepeg to mArjlog dapopetinés Pdoes.
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n

Anéoein. Apxel va e€etdooupe v meplntwon A = Z". Tndpyouv dnelpec o mAHdoc n-ddeg
U UNBEVIXY OXEPULWY T1, ..., Ty TOU EYOUV UEYIOTO XOWO Bloupé€tn T uovddo. Kdibe uio and
auTéc avhxel oe wa Bdon Tou Z", and tny Hpdtao Apa, T0 Z"™ éyel dmelpec DPopETINES

Bdoele. O

To tehevtaio anotéleopa aUTAC TNS ToEAYEAPOL BVEL UL oNUAVTIXT LBLOTNTA Tou Yeuehlddoug
ropahAnhemiédou (tnv omola Vot yENOLOTOCOUUE AEXETES POREC G TN CUVEYELX):
Meétacy 7.1.7. Eotw A éva tAéyua otov R™, {uq,...,u,} a Bdon wov A, ka1 Q = {aju; +
coF apty 0 < a; < 1} to avtiotoo Jepeliddes napaddnAeninedo. Tde,

R"=Q & A.
AnAadr), o1 uetagpopés tov Q) katd ta onueia tov A, kadvrtovy tov R" ywpis va emkadvntovtai.
Arddetn. 'Eotw x € R"™. To u; elvou Béon tou R™, dpa unopodye v ypddoupe = > 1w | tiu; yio

xdmoloug t; € R. Oswpolye 1o davdoyarta

n n

Yy = Z{ti}ui7 z = Z[tz}ul

i=1 i=1
Tote, z € A, y € Q, xou
r=y+z€Q+A.
Kéde v € R"™ ypdpeton pe povodixd tpoémo oe auth Tt popdh: Av yua xdmowo z € R™ elyaue
r=y+z=y+72 ey, y €Q, xu z,z €A, t6te Ya elyope y — y' € A, InhodA

n
y_ylzzbiui; b; € Z.
i=1

Opwc, b = lai(y) —ai(y')] < 1 86u a;(y),a;(y") € [0,1). Encton 1 b; = 0 v xdde i < n.
Omndte y = y1 xou 2 = 21, TOL ANOBEUVVEL TO {NTOVUEVO. O

7.1.2 YrRomAEypota

Eotw A éva mAéypa otov R™ xou éotw Ag C A. Av 10 Ag ebvan mhéypoa, t6te Mépe 6TL T0 Ag elbvan
vromAéypa tou A. Agol 1o Ay elvon utooudda tne ofeilavic ouddag A, oplleton 1 ouddo TNAIXO
A Ag. O minddprdude tne Aéyetou Sefktng tov Ag oo A, xou cupfBohileton pe |A = Agl.

Me avtéd 1o oupBohopd, av |A @ Ag| = s, propolue vo ypddoupe to Théyua A cav évwon s o
jdoc Eévwv cuumAdxmy, dnhadn

A = U (AO + ai),
i=1

omou ai,...,as € A. To mpdto Yedpnua avtrc g napaypdpou unohoyilel Tov deixtn Tou uno-
nhéypatoc Ay oo A:

Oedhenua 7.1.8. Eotw V = {vy,...,v,} pia fdon tov Ag. Av Q ={>"1_,av;: 0<a; <1}
elvar to Jepedichdes mapaAdnieninedo tov Ay ws mpos tnv V', tdte

[A: Aol =QNA
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Andoaén. Av y1 # y2 € QN A, téte y1 + Ao # y2 + Ao. Ipdypat, av y1 + Ag = y2 + Ag, té1E
T0 Y1 — Yo ebvon pn undevixd xou avixer oo Ag. Emlong, y1 —y2 € {d1 aiv; ¢ ai| < 1}, dwon
Y1, Y2 € Q. Ouwcg, To yovadixd onueio Tou Ay Tou €yel avth v WLdTNT elvon To uNndevind. ‘Enetan
ot

|A:Ao| = |QNA]

INo v avtiotpogn avioodtnta, delyvouue 6Tl av & € A téte undpyelt y € Q@ NA wote 2 € y + Ap.
Medrypatt, and v Hpdtaon untdpyouy ¥y € @ xau z € Ag dote =y + 2. Agod x € A xau
z€MN CA Yoebvny=ac—2z€ A Apay € QNA, xou xz € y+ Ag. O

To enbpevo Yedpnuo diver évar «elBdy Leuydpt Bdoewv yior T Ag xou A (xavovis, pop®r| xortd
Smith):

Ocdpnua 7.1.9. FEoww Ay éva vromAéyua tov mAéyparog A otov R™. Yrdpyovy Bdoeg U =

{u1,...,un} vou A kat V ={vq,...,v,} tov Ag, ddote
v, = miu;, l=1,...,n
Kai
m¢|mi+1, 7;:1,...71%—1.

Andbaén. 'Eotww U = {u;}7—; xau V = {v;}1; 800 Bdoeig twv A xou Ag avtiotoya. Kdde v; € V
YEAPETAL LOVOCHUAVTA O T LORPT|

Vi = MUy + -+ -+ Miplp, M4 € 7.

Iaipvouye €tol évay oxépono nivaxa M = M (U, V') o onoloc e€aptdton and tny emhoyy| twv Bdoewy
U »o V, v Tov omolo woylel 1 oéon mvixwy

Vv=UM".

Ocwpolye ™y xhdon M = {M(U,V), U Bdon tov A, V Bdon tou Ag}. H xhdon M yéver
avolholwtn we TEog T Bpdor TwV axdAoVHWY UETACYNUATIOUWY TUVAXWY:

(o) Av petodéooupe T i pe Ty J Yo tou niivoxo M, modpvoupe tov wivaxa My € M mou
avuotoiyel otic Baoec U xou Vi =V (ue petddeon wwv v;, v;).

(B) Av petadécouue Ty i pe TV j oThAN tou mivoxo M, nadpvoupe tov mivaxa My € M mou
avtiotoyel ot Bdoeg Uy = U (e petddeon twv u;, u;) xou V.

(v) Av tolamhoaoctdooupe Ty @ Yeouur pe —1, npoxintel o nivaxac My € M nou avtiototyel
otuc Béoec U xou Vi = {v1,...,—0i,..., 0}

(8) Av nolamhactdooupe Ty i oTAAN pe —1, tpoxdntel o nivaxac My € M nou avtioTolyel
otc Bdoeic Uy = {u1, ..., —Uj, ..., Up} xou V.

(e) Av mpocdécouue oy i-ypouu TNV J-YEoUU TOMATAAGIAOUEVT] ETTL XATOWO § € Z, TPOXVUTTEL
o nivoxag My € M nou avtiotowyel ot Bdoeic U xaw Vi = {v1,...,v; + sv5,...,0,}.

(67) Av npoo¥écoupe oTny i-oTHAN TNV J-oTHAN ToMamhactacpévn el xdnolo s € Z, npoxTTeL
o mivaxag My € M nou avtiotoiyel otic Bdoeic Uy = {ur, ..., u; — Stj, ..., Up} xou V.
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O mapatneioeic autég delyvouy étL undpyet M € M ye my; > 0. Autd gaiveton edxola yuot,
Eexwvddvtag ye tuyovia My € M xon exTeEAOVTOC XUTIAANAAL XETOLOUS Amd TOUS UETATYNUATIONOVS
TIOU TEPLYpAPoE, UTOPOVUUE VoL XEVOUUE OTOLOBHTOTE U1 UNdeVXS ototyelo Tou M Yetund xou va To
pépovue oty (1,1) Yo,

Oewpolue 6houc Touc M € M pe mqyy > 0, xou xpatdpe évay pe eAdytoto myy. (Autd to Prua
xohoTé TNy omddeln un xataoxevaotixf.) Tote, mi1 | mi1, mi; yiaxdde i, j = 1,...n. Hpdypor,
av og xdmota neplntwon elyope to avtldeTo, yio ToEAdELYHo oy TO Ma1 OEV NToy TOAUTAACIO TOU
mi1, TOTE xdvovtac v dlalpeoy Yo elyaue mo; = mm + v Yo xdmowo 0 < v < mqy, v € Z.
Téte, TOMATAAGIALOVTOG TNV TEWTN YEOUUY| UE T X0l opotpedvTaS TN and T dedtepn), Yo naipvaue
My € M ye ma1 = v. 21N cuvEYeLd, avTHETADETOVTOS TNV BEUTEPN YE TNV TEWTN Yeauur, o
Todpvape évay véo mivaxa My € M o onolog ot Yéom (1,1) Yo elye 10 v < mq1, ®xdT TOU Elvon
dtomo amd TNV emhoyY| Tou mivaxo M.

Agol howmdy mar|ms1, ma; v xée i,5 = 1,...,n, UTOPOVUE, aQoUpMOVTIC XOTIANAAL TOA-
hmAdolor Tou My omd xd¥e Yeouun xou GTHAN TOu Tivaxa, Vo UNBEVICOUUE TNV TEWTN YEOUUUN
X THY TeGTN oTHAY Tou Ttivaxa: var tdpoupe dnhadh My € M pe 1o map oty (1, 1)-%éon xau
mi; = my1 =0, 4,7 = 2,...,n. Emmiéov unopolue vo amodel€ouye 6Tt otov M 10 my; elvon
Broupétne GAwv twv m;; (ahhde, Pe EMTEENTONE UETUOYNUATIONOUE unopolpe va Bpodye A € M
tote 0 < ayp < miq).

Oewpolye 6houg toug mivaxeg M € M nou €youv Tic mapandve WIGTTES: T0 My > 0 elvan
70 eNdyloTo Suvatd oty M, o myr,mi; = 0 av 4,5 # 1, xou xdde my; elvan molhamhdolo tou
mi1. Iodpvoupe mivoxo authc g pop@hc We To may > 0 xou eNdyioto, xou cuveyilovue 6w
ey (aryvomvTag TNy TedTn Yeouuh xou THY TedTn oTAAY, oL onolec éxouv oplouxonomdel). e n
Bruara, Ya prdoovue ot {nToduevy Yop®h. O

H yenowodtnta tne xavovixhc poperic Smith qalveton and to endpevo Yedenua.

Oedpenua 7.1.10. Eotw Ay éva vromdéyua tov mAéyuatos A otov R*. Av U ka1 V elvar Bdoeig
v A ka1 Ao avtiotoa, kar Q) €lvar to Ocuedicddes mapaAinAeninedo tov Ag ws mpos Ty V, tite

det AQ
det A~

QN A=A : Ao| = |det M(U, V)| =

Anédeaén. H npdtn wodmta anodelydnxe oto Oewdpnua [7.1.8] xan yio xdde Levydpl Bdoewv U, V

v A, Ag €xoupe
_|detV] det A
~ |detU]  detA”

Apxel howndv vo det€oupe 6 | det M (U, V)| = |P N A| vy kdmoto Levydip Bdoewv U,V twv A, Ay.
Ané 1o Oedpnua[7.1.9] uropolue va emiéEoupe Bdoeic U,V dote

| det M(U, V)|

v =My, M €4, 1=1,...,n.

Téte, elvon povepd ot
det M(U,V) =mimg...my,.

Amnopével vo yetpriooupe to TARdoc twv onuelny Tou A mou avixouv oto Q. ‘Opwe, ANoyw e
oyéone v; = mu; €Youde 6T, i x&de i = 1,...,n, 610 evdiypoppo Twhpa [0,v;) undpyouy m;
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to mAdog onuelo tou A. ‘Apa oto Q Vo €youpe mimg - - - my, onuela Tov A, T tivg 4+ -t U,
t; € {0,1,...,m; —1}. Auté anodewxviel to {ntoluevo. O

Mopathenon 7.1.11. To Ochpnua[T. 110 éxer tic e€hc dueoes, alhd evBlagpépouoes, cuVETELES:

(o) Av to Ag elvan vromhéyua tou A,téte yio xdde Bdon V' tou Ag, to TAdoc twv onueinwy Tou
A mou avixouv oo Vepehinddeg napodinieninedo tou Ay wg mpog v V elvon otadepd, xou (oo ue
|A = Aol

(B) Mio evdupépouoa el tepintwon éyovue av ndpoupe cav A 1o Z". Av vy,..., v, civo
Yoaupxd aveEdptnto Slaviopata tou R™ ye axépouec ouvtetaypéves, téte t0 mapalhnieninedo @
mou opilouv mepéyel Tdoa axépona onueia 66og elvon o dyxog tou. Totl, av Ag elvon To unomAgyua
Tou Z" Tou Tapdyouy To v;, ond o Oewpnua [7.1.10] éyouye

Q| = | det Ao| = |Z" : Ao| = |Z" N Q).

7.1.3 AUIx6 TAEYUA

‘Eotw A éva miéypa otov R™. To olvolo
AN ={yeR": Vo e A, (x,y) €Z}

ovoudZeton duikd mAéyua tou A.

Yy enduevn npétaon anodeixviouvue 6t to A* elvon vtwe mhéyua, xou meptypdgpoupe to A*
ocuvaptAoeL Tou A.

IMedtaom 7.1.12. To A* elvar mdéyua otov R™. Av uy,...,u, evar pna Bdon tov A, tdte wa
davdouata uy, . . ., w), mov opilovtar ané Tg

% .
<ui,uj>:5ij7 ,j=1,...,n
arotedoly Bdon tou A*.

Arnddeén. Hopotnpodue ot

(Zn)* — Z/!L.
Mpdrypott, av = (21,...,2T,) € (Z™)*, té1e ; = (x,e;) € Z o xdde it = 1,...,n, dpo x € Z™.
Avuiotpdgunc, av x € Z™ t61e, Tpogaves (z,y) € Z yio xdde y € Z", dnhadh x € (Z7)*.

(o) Aciyvouue mpidta 6t to A* ebvan mhéypo. Trdpyer T € GL(n) dote A =T(Z"). Tére,

reEN —=VYyelA (z,y) €Z
= Vzel" (x,Tz) € Z
= VzelZ' (T'z,z) €Z
= T*z e (Z") =2"
= areT 7).

Opwe, T™* € GL(n). Apa, to A* =T *(Z™) ebvon mhéypa.
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(B) T Tov deltepo toyuploud, og utodécovue 6Tt {uq, . . ., Uy, } elvon pio Bdon tou A. Oewpolue
tov T € GL(n) mov opileton and tc T(e;) = u;, @ = 1,...,n. Toéte, A = T(Z"). Av Yéoouue
uy =T""(ej), tote 70 {uf,...,uy} ebva Bdon tou T—*(Z") = A, xu

<u1,u;‘> = <T€i,T7*6j> = <T71T€Z‘,€j> = <€Z‘,€j> = 513

Autd ohoxhnpdvel TNV anddelln. O

H Béon {uj,...,u}} tou A* nou oploope otnv Ipdtaon |7.1.12] ovopdleton Suikr) Bdon tng
{u1,...,un}.
7.1.4 A-unéyweor

Optopde 7.1.13. (o) Eoto A éva nhéypa otov R™. Evac k-81dotatoC YRoppinde Ldyweog
F wou R™ ovoudleton A-undywpos av 1o F N A elvon mhéypa otov F. Anhadn, av undpyouv

V1,...,0; € F ©ote

FNA={muv + - +muu, : m; € Z}.
(B) Eotw F évag k-didotatog A-undywpoc tou R™. ‘Eva avoho onueiwy v1, . .., vx € A ovopdleton
TpwTapX ko Yoo to FF N A av to vy, ..., v anoteholy Bdorn tou mAéypatoc F N A.

Oewpnpa 7.1.14. Av o F elvar A-undywpos ka1 to {v1, ..., v} mpotapyiké ya to F'NA, tdte
enekteivetar o€ Bdon tou A.

Anéoeitn. To A mepiéyel n yoouuuxd ave&dotnto dlaviopata, ETOUEVRS UnopolUe Vo Bpolue Slo-
VOOUOTA U1, - -+, Up, € N OOTE TA V1, . .+, Vky U1, - - - 5 Uy, VO ELVOL YoOUXS ave&dpTnTa. Sexiver-
vrog amd autd ta Saviopata, xotaoxeudouue Bdon tou A bnwg oty Hpdtaon [T.1.2} Sta npdo
k Bruota, n xataoxevy) yiveton otov F, xou agol Tt vy, . .., vk elvon Bdorn tou F'N A mapouévouy
oUETEBANTAL O

Optopde 7.1.15. Eotww F évac A-undywpoc. Opilouue
Ft={yeR":(2,y) =0, Vo€ F}.
Oevpnua 7.1.16. O F etvar A*-undywpos.

Andbeén. O F eivon A-undywpoc, dpo undpyet Bdon {v1, ..., v5} touv F N A. Xpnowonoudvtog 1o

Ocwpnua [7.1.14] v enextelvoupe ot Bdon {v1,. .., Ve, Vkt1,. .., U} TOU A Ocwpolpe T duixA
Bdon {ui, ..., up} tov A*. Tére, ya xdde k + 1 < j < n éyovye

(vi,uj>:O, izl,...,k,

G u; € FH i =k+1,...,n. To upiq,...,u, ebvon ypouuxd aveEdptnta xou avixouy GTov
FL N A", enopévec o Ft etvar A*-unédywpoc. O
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7.2 Ilpwto Yewpnua tou Minkowski

Kupté odua otov R™ elvon évar un xevé, xuptd xou ouunayéc unoctvoro K tou R™, mou €xel un
%EV6 eowTeEpXd. Oa Méue 6Tl To xUpT6d copa K elvor ouppetpikd (pe xévtpo ovppetpioc to 0) av
v xde x € K éyouvue —x € K. IloAkéc gopée, Ya ypetaotel va yihioouue yia avoiked kuptd
odpata. Autd elvon T ECOTEPXE TV XVETWY cuwUdtwy. Toydel dti: av K elvon éva xuptd omud,
téte 10 K oupnintel ye v xAelo T VXN TOU ECLTERIXOU TOU.

To dOpoiopa Minkowski 500 ur xevev vtoocuvorwyv A xar B tou R™ elvon t0 obvolo

A+B:={a+b:acAbe B}.

EOxoha ehéyyoupe 6t av ta A xou B eivan oupnayy| (avtictoiya, xuptd), téte xou 1o ddpoloud toug
A + B ebvor ouprayéc (avtiotorya, xuptd). Ebixdtepa, to ddpolopa 300 xuptdv copdtev elvor
AVPTO CWUAL.

To mpdto Jecdpnua tov Minkowski e€acpariler v Onapén un undevixol ornuelov ye axépoueg
oUVTETAYUEVES OE e avoTd SUPPETEXO xUpTO odpa oTov R™ mou €xel 6yxo peyahdtepo and
2",

Oewpnpa 7.2.1. FEotw K avoiktd ouupetpikd kupté odua otov R"™. Ay |K| > 2", téte o K
Tepiéyer Toukdyiotor éva u € Z™ \ {0}.

To anotéhecpo ebvan Béhtioto: av Yewpricouge tov x0Bo Q = {z : |z;| < 1,4 = 1,...,n},
t6te |Q| = 2™, A& Q NZ™ = {0}. To Yedpnuo yevixedetow dueco yio Tuyov Théypa A otov
R™. Apxei va nopatnpficovue 61t A = T(Z™) v xémowov T € GL(n) pe |detT| = det A xou vo
XONOLLOTOLACOLUE TO VEMPNUL Y10t TO CURPETEIS xUpT6 obhua T (K):

Oedpnua 7.2.2. Eotw A éva mAéyua oror R" ka1 éotw K éva avoiktd, ouppetpixd kuptd
odpa otov R™. Av |K| > 2" det A, tdte to K mepiéyer touddyioror éva u € A\ {0}.

H onédeén Vo Booiotel oto Mupa tou Blichfeldt:

Oeopnpa 7.2.3. Eotw M petprioiuo vrootvolo tou R™, pue |M| > 1. Trdpyour x # y oto M
dote v —y € Z™ \ {0}.

Andbaén. And v vnddeon du [M| > 1 éneton 61 av to M Bev elvon gpaypévo t6te 1 Tour) tov M
ME UTdAoL XOTIAANAL YeYaANG axTivag Yo €xel oyxo peyahitepo and 1. Trodétouye Aowndy, ywpic
TEPLOPLOPO TNE Yevixdtntog, 6Tl To M elvon gpoyuévo. Oewpolye to Veuehiddes mtopolinheninedo
Tou Z"
P={zeR":0<a;<1l,i=1,...,n}.

To cOvoho twv u € Z™ v ta onola (u+ P)N M # (), eivor temepaouévo. Ac utodécouue ot ebvou
to {ul,...,u"}. Twxdde r =1,...,70, opilovue M, = (u" + P)N M, xou Yewpolpe 1 petapopd.
M/ = M, —u" C P. Tlapotnpolue 61t

T

T0 T0 T0
YoM=Y IM =) |+ P)N M= Y [(ut P)N M| = M| > 1,
r=1 r=1

r=1 wezZmn

dpar oo M/ mpénet vo emixohOntovtan. YTrdpyouv dmhadh r # s € {1,...,ro} xou 2z € M/ N M.
Téte, oz =z +u” xou y = z + u® avixouy oto M, xu z —y =u" —u® € Z" \ {0}. O
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IMapathenon 7.2.4. To Bo woydel av unodécoupe étL 10 M elvan @poayuévo, xhelotd, xau
M| > 1. Tl av ndpovpe wa gdivouoa axohoudior A, — 1, éyouue |A.M| > 1, dpa undpyouv
TryYr € MM Gote 0 # x, — vy, € Z". Téte, o (z,), (yr) €xovv unaxorovdiec zx, — © € M,
Yk, — Y € M, xou edxoho ehéyyouvpe 6tz —y € Z™ \ {0}.

Andbeén tov Jewpnjpatos. Ocwpolpe 1o M = K/2. To M elvou petpowo xou, and v unddect
poc, |M| > 1. Ané to Afuua tou Blichfelds, vrdpyouv 2,y € M dote 0 # © —y € Z™. Opowc,
and tov oplopd tou M, undpyouy wi,we € K ye x = w1 /2 xan y = we/2. To K elvan ouyuetpind
w¢ meog to 0, dpa —wg € K, xou xuptd, dpa

w + (—w2)

x—yzfeK.

Anhodh, 0 £ x —y € KNZ"™. O

‘Eotw K xhetot6 xuptéd ooy otov R™, 1o onolo nepiéyet 1o 0 010 ecwtepind tou. O ouvte-
Aeotris aovupetpiag Tou K o npoc to 0 eivon o pixpdtepoc 0 = o(K) > 0 vy tov ontolo

re K —= —z€oK.

IMapatneriote 61, o(K) = 1 yia xdde K, pe wdtnra av xou uévo av 1o K elvar cuppeteind og
npog 1o 0. O Mahler nopatripnoce 6t 1 anddei&n tou Yewpruatoc tou Minkowski yia T cupuetp
nepintwon, ouclaoTind yenowonolel To Yeyovég otL o = 1, xou anédelle v e€nc yevixeuor Tou:

Oceswenua 7.2.5. FEow K kupté odua otov R™, mov mepiéyer to 0 oto €owtepikd tov. Ay
K| > (14 0(K))", tére K N (Z™\ {0}) # 0.

Anédaén. Ocwpolue 10 obpa K1 = (14 o) LK. Tére, |Ki| > 1, dpa undpyouv z,y € K; dote
y—x € Z"\ {0}. Ta K xou K; elvou opotodetind, dpa éxouv tov (Blo cuvieheoty| acuppetplog,
xou agol x € K7 ouvunepaivoupe 61t —olz € K. Téte, ypnowonowdviag v xuptdtnra tou K7,
BAémouye 6T

o 1

y+ m(—g_ (E)) S (1+U)K1 =K.

l1+o

y-o=(+0)

Anpadh, y —x € KN (Z"\ {0}). O

7.3  Aladoyixd EAAYLOTA CUUUETELXOL XVETOV CWUATOG

‘Eotw K éva avouxtd, cupeteind xuptéd omua otov R™. O Minkowski 6pioe tor Siadoyikd eAdyiota
tou K wc e€hc: T xdde A > 0 Jewpodye 1o oodua AK. To K elvar gparyuévo, av Aotmdyv to A elvor
apXETA xEo6, Téte AK NZ™ = {0}. And tnv dhkn mhevpd, to K mepiéyet pla undho pe xévtpo o 0.
Av homdy t0 A elvon apxetd peydho, téte to AK mepéyel n ypouuxd aveldptnta dtaviopato Tou
Z". Enopévwg, Yl xdde i = 1,...,n, undpyouv A > 0 tétolol o te 10 AK v TepLéyel TOUA Lo TOY
i Ypouuxd aveEdetnta diavbouato tou Z". Opilouue

Ai =inf{A>0:dim(AK NZ") >4}, i=1,...,n,

6mov dim(AK NZ™) eivon 1) Lo TOOT TOU LTIOYOEOU TOU TOPAYETHL and Tor oxépano. onueio Tov AK.
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Afppo 7.3.1. Ioyve
A= {A>0:dim(AK NZ") > i} = (\;,00).

Anéoain. Eivar gavepd 6t av A € A; xaw p > A, tote p € A;. Apa, 10 A; elvon didotnuo. Mével
Aowndv vo Bodue ot A; ¢ A;. Av to MK mepielye @ ypoppwnd aveZdptnto axépona onuela, toTe
To (B0 Ba {oyve xou yioo xdmoo AK pe 10 A Alyo uxpdtepo and 1o A4, yotl to K €yel unotedel
Vo To. O

Ou aprdpol \; ovopdlovran dadoyikd eAdyiota tov K (0 npog 1o maéypa Z™). Eivanw gavepd dti
0<A SA < < A

Mrnogel va cuufel xdmotol omd toug A; va ebvon ioot. T mopdderypa, ov K = {z : |z;| < 1}, té1¢
A== Ay =1

ITpétaom 7.3.2. Eotw K avoiktd, oUppeTpiké kupté ooua otov R™.  Yrdpyouvy ypaujukd
avebdptnTa Swavidouata uy, . .., U, € Z" wov ikavorowoly ta €€ng:

(l) Uj ¢ <u1,...,ui_1>, 1= 1,...,’[7,.
(ifl) w; € MK, i=1,...,n.
Arndbeén. Opllovye enorywyd uy, . . . , Uy € Z™ Tou xavoroly ta (1)-(3): Trodétoupe bt €xouv
oplotel o Uy, ..., uj, xou 6T Aj < A1 (V€touue Ag = 0 xan ug = 0). Téte uy,...,u; € A\j11 K,
X0l TO TEOMYOUUEVO AMjupo pag egaoparilel ot
dlm()\]+1KmZn) = ]

Aclyvoupe mpdta 6TL 10 A j11 K mepéyel Touldyotov j + 1 ypouund aveEdptnTo oxépono: onuelos
Ocwpotpe X' > Aj11. To MK mepiéyel menepoouéva 1o nhidoc axépoa onueio. Eotw B’ 1o
00vohO TV axepatev onpeiny Tou XK nou dev avixouv o610 \j11K. To B’ elvon un xevé, yuoti
N > N1, Ohatau € B’ éyouv Yetinr| andotoon amd 1o Aj+1 K, xou ebvon menepacuéva to mAhdog,
G umopolpe va Bpodue A € (Ajr1, N) pe Ty wdtnta AK NZ" = A1 K NZ™. Opwc A > \ji1,
bpo Aim(AK NZ™) > j + 1. 'Enecton 61L

dim()\jﬂfﬁ Zn) =k> 7.

Trdpyouv Aotndy ypouuixd aveEdeTnTa Uiy, - - . , Uk 0TO 60VOPo ToL Ajy1K, ta onola Bev avixouy
otov Loy weo (Aj11 K NZ™). Ta ug,...,u, avorowdy ta (1)-(3), xou and v xotaoxeu,

Ajg1 = = Ag.
Suveyiloupe pe tov Blo tpémo, opllovtoag o u; xoTd OUddES. O

IMogathenorn 7.3.3. Ta \; opilovia povoohpavia and to K, eved 1o {ug, ..., u,} unopel va
unv emhéyeton xotd povadixd teéno. Ta davidoyata u; e TeonyolUevne tpdtaone ovopdlovta
eayotikd Savvouata tov K (we npoc 1o nhéypa Z™).
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7.4 Acltepo Yewpnua Tou Minkowski

Soppwva e to Tpnto Yedpnua tou Minkowski, agod A K NZ"™ = {0}, 1o M K mpénel va €yet
6yxo 10 TOAL {00 ue 2. Me dAho Adya,

|| < 2n,

Iaipvovtag un’ v Tou dha Tar BLadoyIXd EAIYLETA A, ..., Ay ToU K, 0 Minkowski anédeile »dtu
Loy UEOTERO:

Oevpnpa 7.4.1 (dediepo Yedpnua tou Minkowski). Eotw K ovuuetpixd kuptd odua otov
R™. Tére,
Mg A | K| < 2™

"Apeon yevixeuon tou Yewpuatog yio Tuyov Théypa A otov R™ elvan to e€rc:
Oeswpnua 7.4.2. Eotww A ndéyua otor R, ka1 K ovupetpikd kupté odua otov R™. Toe,
)\1)\2 cee An|K| < 2™ det A,

dmou

Ai =inf{A > 0:dim(AKNA) >}, i=1,...,n.

H 8éa tne anddeilne mou édwoe o Minkowski da yiver mo xodoph and v e€hic (Aavioouévn)
anémnelpa: Alvetar T0o avoxtd cUPPETEXO xUETO owpa K otov R™, untodétoupe 6T ug, . . ., Uy elvon
QLo ETAOYY) EAAYLO TIXWY DLAYUOUATWY TOU, Xal OTL

PYP.UREE /\n|K| > 2",

Ocewpolpe Tov Ypouuxd petaoynuatiowd T mou opiletan and ¢ T'(u;) = Au,, ¢ = 1,...,n. Tére,
w0 W =T(K) éxel 6yxo |[W| = A -+ Ay | K| > 27, ondte 1o npmto Yedprnua tou Minkowski poc
divet ay,...,a, € R dote

0#w=a ui + -+ apru, € WNZ".
Aol w # 0, undpyel k < n pe v WLOTTA
ar #0, ag41=---=a, =0.
Fedpouye 0 w ot e€Vc wopph:
(7.4.1)  w=X(a1us + -+ arug) + (A2 — A1) (agua + - - + agug) + -+ - + (A — Ag—1)apus.

Aol w = T(a1us + - - - + aguk), yvwpillovue 6Tt aqug + -« - + apuy € K. Ac unodéooupe npde
oTUYURV OTL Ta BLoVOoHATA agUs + -+ + AUy, . . ., apUy cvon Oha yéoa oto K. Téte, and v

xuptéTnTa Tou K xan v ([7.4.1) oupnepaivoupe 6t

w e MK+ (A — )\1)K+ R (>\k — A1) K = M K.
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Autd buec elvon dromo. Oa elyope

w e )\kK\ (ul, . ,uk_1>,
dnhad to w Yo fray axépano onuelo Tou A\ K ypouuixd aveEdptnTo and o Ui, . . ., Uk—1, XATL TOU
AVTLPAOXEL TIEOC TOV OPIOPUO TOU Af XOL TV U;.

O Minkowski ypnouwlonoinoe authv oxp30c TN W0€a ToU KPETACY NUATIONOVY Tou cwuotog K:

Anédein tov Oecwpripatos. ‘Onwe xou mpty, Yewpolue xdnota ehayloTixd SlavOoUATO U1, . . . , Uy, TOU
K, xou ypdpoupe to TUYOV oTtotyelo Tou K oTn Yopyh) a = a1u1 + - - 4 Gplp.
N xdde a = aru; + -+ apup, ER” xaw bk =1,...,n — 1, opiCouyue

n
L(ags1,---ran) = {:13 = E iy € R™ :xpa = agan, .. Tp = an},
i=1

TOV CUOYETIOUEVO UTOYWEO TWV CNUEIWY TOU GUUTITTOLY UE TO @ OTIC CUVTETAYUEVES Thy1, - - -, Tn
(we mpoc tn Bdon {ur, ..., up}). XN ouvéyew, opiloupe b(akt1,--.,an) T0 xévipo Bdpouc Tou
KNL(agt1;---,an). [Mpogavae, blas,...,a,) = a.] Anhadi, n i-o51H cuvtetaypévn (i < k) tov
b(agt1,- .-, an) dlvetow and 1o

/ z;dxy -+ - dxy.
KNL(ag41,...,an)

To b(ak+1,--.,an) avhixet 610 K N L(akt1,-..,a0n), xou OAec oL anewovicels a — b(agt1, ..., 0n)
elvan mopaywylowes we npog a; oto K.

Afppo 7.4.3. O petaoynuatiopds T : K — K mov opiletar and tny
a=(ay,...,an) = Abay,...,an) + (A2 — A1)b(az,...,an) + -+ (An — An—1)b(an)
efvar éva mpog éva.

Andbaén. To b(ak+t1,...,a,) YPIPETU 0T HOPPN

k n
blaks1y .- yan) = ZCj(ak+17...,an)Uj + Z a;uj,
J=1 j=k+1

6ToU ¢; elvol GUVOPTACELS OV EENPTAOVTAL UOVO OTO T (i1, ---,0n, J = 1,..., K.
Eotw a=Y,_; apur € K. Téte, T(a) =Y p_, Spuk, 6m0U

n—1

(7.4.2) Sk = A\pay + Z()\jH — Nk, - an) = Agag + hlags1, - -, an).
=k

I va Set&oupe 6tL o T elvan éva mpog €va, apxel vo EAEYEOUPE OTL OL CUVTETOYUEVES S, TPoGdLopilouy
HOVOOAUAVTO TIC CUVTETAYUEVES ag. [t k = n, n (7.4.2) diver s, = A, dpot ay, = sp/ Ay, Tére,

Sp—1= Ap_1Qn_1+ h(sn/)\n),

an’ 6mov TEOGdLOEILETOL TO Ap_1, XOL TINYRVOVTAC TROC Ta Tiow Tpoodiop{loupe povoohuavta To
An—2,...,a1 Yo o onola T'(a) = D) _; Sk O
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Afppo 7.4.4. O petaoxnuatiopuds T «moAdamdaoidlery tov dyko tov K pe tov mapdyovta
PYREED W
T(K)] = A1 A K.

Anddeén. Apob o T eivon éva mpog éva xou daoplowog, apxel va topatneroovpe 6tL 1 opillovca
e TaxoPravig tou T etvor otadepr| xan fon ue Ay - -+ A, ot0 K. Auto elvon cuvénela tou oplopod
tou T. H ToxwBlavi tou T elvon dve tprywvinde nivoxag (to s e€optdrtor gévo and o ag, - - ., an),

O
Osi(ak,...,an)

8ak
and v (7.4.2)). O

:)\k, k:1,...,n7

Ac unoléooupe thpa 6Tt A1 -+ Ap | K| > 2™ Ané to Aupa %o To VedpnUo avtioTeopng

anewxovions, o T(K) elvon avoutd xaw ppaypévo, xou |T(K)| > 2™, ondte, epapuodloviac 1o Afuuo

tou Blichfeldt yio To T(QK), Beloxouye y' # y? € @ woTe

1,2
vy v 2‘” e 2"\ {0).

Ocwpolye o (ovadnd) al # a? € K vy to onola T(al) = yt xouw T'(a?) = y?, xou ypdepouye

n n
1_ 1, 2 _ 2,
a = g a;uj, a® = E aju;.
j=1 j=1

Agob al # a?, undpyer k < n dote af # af, xou a; = a?, j=k+1,...,n. Tote,

1 2
— 1
T = Mg (b(a,.. ap) —b(ad,.. . a})) + -

2 » ' '

1
+ (A — )\k,l)g(b(a}c, coal) =b(ai,. .., a?)).

Ané v xuptdTnTa XU TN ouppeTtpio Tou K, xou and to yeyovoc 6t Oheg ol b maipvouv Twéc oTo
K, oupnepaivoupe 6T
1 2
Yy -y
2

eEMK+ -+ ()\k — )\kfl)K =\ K.

Anhoidt, o
Y ;y e MK N (Z\ {0}).

‘Opwe, N k-0t ouvtetaypévn tou (Y — y?)/2 (wc tpoc 0 Béon {u1, ..., u,}) ebou
1 1
3 ()\ka,lC + h(a,lﬁl, .. ,a,ll) — )\kai — h(ai_ﬂ, . ,ai)) = 5)%(@11@ — ai) #0,

dnhadh o (y! — y?)/2 ebvon ypopuxd aveldpTnto ond Tot Uy, . . ., ug—1. Auté elvon dromo, ool to
A K Bev pnopel var mepiéyet k ypopuixd aveEdptnto axépoua onueio. O
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7.5 EAeVUcpec otpédng affchiavég ouddeg

Aépe 6t o offehavy opddo G elvon eheddepn oteédng av xdlde un undevixd ctoiyelo e G éxel
gmerpn TéEr, dnhady| yio xdde g # 0 oty G xou xdde m € Z \ {0} wydet mg # 0. Eva clvoro
{gi 11 € I} C G Myetan svvoho yevwnidpwy tne G av xdde g € G avonaplototon oTn wop®

9= Z migi,
i€l
omou m; € Z xan my; = 0 yior bhoug extog and menepoopévous to mAloc Belxteg ¢ € 1. Aéue oTt
wo offehtovr) ouddo G elvon TEMEPUCUEVA TIOEAUYOUEVT] AV TEQLEYEL TETMEPAUOUEVO GUVONO YEVVITORMV.
Aépe 6t o oelovi) opddo efvon ehetdepn av Tepiéyel abvoho {g; : i € I} tétolo dote xdde g € G
VoL €YEL LOVOBIXY) OVATAPAG TOOY) OTT HOPYT
9= Z migi,
i€l
6mou m; € Z xou m; = 0 yla 6houg extdég amd nemepaouévoug to mAdog delxteg ¢ € I. Me authy
v nepintwon, 1o cbvoho {g; : i € I} Myetou Bdon e G. Kdde ehebilepn ofelav) ouddo etvou
ehetlepn otpédne. H opdda G = {0} eivar 1 eheddepn offehiov) opdda mou éxel we Pdon to xevé
cUvoho.
Do xéde affehioavy) oudda G xou m = 2 opilouye

mxG={mg:ge G}

Agol 1 G elvon afiehiavr, To cbvoro m * G elvon unoopdda e G yia xdde m > 2. SuuBoAilovye
we [G : m x G| tov deixtn e m* G oy G.

AAppo 7.5.1. Eotw G eAetlepn afehiartj opdda. Av [G : m x G] = 0o téte kdOe Pdon tns G
etvar drepn. Av [G : 2 % G| < 0o tdte kdle Bdon tns G éxer tAnddpiduo
log[G : 2 % G]
log 2 '
Andbaén. 'Eotww {g; : 1 € I} wa Bdon e G. H anewxdvion ¢ : G — Bie1Z/27Z mou opileton and
™y

90<Z miQi) = (mi +2Z)ier

icl

elvon xaAd oplouévr xou opouop@londs enl, pe muprva 2 x G. Luvendg,
G/(2 * G) ~ EBZ‘G[Z/2Z.

Av 1 opdda tniixo G/(2 % G) eivan dnetpn, t6te T0 I mpénel va eivan dnelpo cvvoro, dpa xdlde Bdo
e G elvon dretpn. Av 1 opdda tnhixo G/(2 * G) eivon nenepacpévn, tote 10 I elvon mencpocpévo
e

G:2%G] =|G/(2%G)| = ’ Bier 2/22| = 21,

dpa x&de Baon e G éyer manddprduo logG : 2 x G/ log 2. O
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‘Eotw G # {0} wa eheddepn offchiovi opdda pe nenepacuévn Paon. H tdén e G elvon o
manddprdpoc woc Bdone me G. And 1o Afuua[7.5.1] 1 té&n woe eheviepne oehoviic opddag etvan
%oh& opopévn. Av G = {0} téte Mue 6t 1 G éyer 188n 0. Av Gy eivar eheldepn ofehav opddo
8Ene n1 xou Go elvon ehebieprn affehavy) oudda Tdéng ng, 16t N G1 @ Ga elvon ehetdepr afiehiavn
oudda tééne ny + no.

Ao 7.5.2. FEotw G # {0} eAetlepn aBeliavii opdda nenepaouévng tdéng. Téte, n G elvar
100u0pen e Tov Z™ ya kdrowov n > 1.

Andbaén. Eotww {g1,...,9n} wa Bdon e G. H anewdvion ¢ : G — Z™ nov opileta ond vy

@(imigi) = (my,...,mp)

elvon xoAd oplouévr xon e0xola EAEYYOUUE OTL EVOL LOOUOPPLOUOG. O

Afppo 7.5.3. Eotw G pia afehiavny oudda, kar éotw A pa edetlepn afehavr) opdda. Eotw
¢ : G — A opopopprods eni. Téte G = K @ H, énmov K eivar o mupnvag tns ¢ kar H eivar pua
vnooudda tns G térowr dote n p : H — A va eivai 1oopopgiouds.

Andbaén. 'Eotww {a; : ¢ € I} wa Bdon vy ty eheddepn aehiovh opdda A. Aol 1 anewdvion ¢
elvou emf, umopolpe va Bpolue h; € G tétow wote p(h;) = a;. Eotw H v urnoouddo tne G mov
mopdyeton ond 1o {h; 11 € I}, O meplopiopde tou opopoppiopol ¢ oty H onewoviler vy H eni
tou A. 'Eneton 61t yio xdde g € G undpyet h € H tétoo dote ¢(g) = p(h), dpo g —h € K. Autd
anodexviel 61 G = K + H.

Eotww h=3,.;mih; € H. Tote

¢(h) = Zmi<ﬂ(hi) = Zmiai =0
i€l icl
av xon uévo av m; = 0 v x&de i € I, A oodivapa, p(h) = 0 av xou wévo av h = 0. Apa, 1
v H — A eivon woopopgiopéde. Eotw g € KN H. Aol g € K éyoupe ¢(g) = 0 xou agob g € H
oupnepaivoupe 6t g = 0. Apa, K N H = {0} xon awté anodenviel 611 G = K @ H. O

AAppa 7.5.4. KdOe vnooudda pag eAetlepns afehiavris opddas tdéng n eivar eAelepn afetiaviy
opdoa td€ng to moAU iong e n.

Andbeaén. 'Eotww G ehebiepn ofehav opuddo tdEne n, xon €0Tw {g1,. .., gn} Wo Bdomn v v G.
‘Eotw G’ utooudda tne G. Av G’ = {0} t6te n G’ éyer 14N 0. Zuvendds, unopolye va unodécouue
ot G # {0}.

H anédeiln da yivel pe emaywyh oc npoc n. Av n =1 téte G = Zg; yio xdnow g1 € G. 'Eotww

H={reZ:rg €G}.

Téte 1 H eivon unoopdda tou Z xaw H # {0}, dpo H = dZ vy xdmowov d € Z, d > 1. 'Ereton 61 1
G’ = Zdg: civon ehetdepn afehavy ouddo tdEng 1.

‘Eotww n > 2 xou ag unodéoouye 6t 10 Mupa toyder yio xdde eheddepn offehavr opddo tééng
10 oAU {ong pe n — 1. 'Eotw G wo eheddepn offehiovy opdda ye Bdon {g1,...,gn} o éotw K
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1N unooudda e G mov éyel Bdon o {g1,...,gn—1}. T6te, n K civon eheddepn ofelov| opdda
wEnc n— 1. Av G’ C K t6te and tny enaywyixs unddeor oupnepaivouye 6t n G’ eivan ehedidepn
affehtovry opdda TdEne to ToAy {ong e n — 1.

Ac unodéoouye 61t G' € K. O opopopyiopde ¢ : G — Zgy, mou oplletar and tny

</>( > miQi) = Mngn
=1

éyet tphva K. Eotw ¢ : G' — Zg, o meplopiopdc tou opopopplopol ¢ oty G'. Arnd v
ouvifixn G’ € K Biénoupe 6t Y(G') = Zdgy, v xdmowv d € Z, d > 1. 'Eotw K' o nupfvac tou
. Agol

K'=KnNnG CK

xou n K elvon eheldepn xou €xel t8&n n — 1, ond v enayoyd untddeon éneton 6t n K’ ebvou
ehellepn offehiov) oudda TdEne To Mokl fong pe n — 1. H ¢ amewoviler tv G’ enl tne eheddepng
afehavic ouddoc Zdg,. And to Afuua(r.5.3]

G/ZH/GBK/,

omov H' elvon o vnoopdda tne G ye v Wbotnta 61 o neploptopde e ¢ oty H' elvon ioopop-
propde. Autd ornuaiver 6t 1 H' elvon eheblepn ofehav oudda téEne 1, dpo n G7 elvon ehetidepn
aPelav) opdda téEng to ToAd long pe (n—1) +1 = n. O

Oeopnpa 7.5.5. FEotw G # {0} jua remepacuéva napayduevn, eketdepn otpéng afeliavi
oudoa. Téte, n G elvar eAelepn afeliavi) opdda memepaouévns tdéns, dpa n G eivai 106uopen e

0 mMAéyua Z" ya kdrowv n > 1.

Andbaén. Eotww I' = {g1,...,95} éva nenepacuévo odvolo yevwntpwy e G, xou éotw IV =
{g,..., 4.} éva peyiouxd unoctvoro tou I' pe Ty WibtnTa 610 >, mg, = 0 Yyl xdmotoug
m; € Z ov xou wévo av m; = 0 yie xdde i = 1,...,7. Eotw G’ n utooudda tne G mou napdyeton

and 1o I, Téte, n G’ eivon eheidepn afiehavn opdda 1¢éne r. Eotww g; € T. Agol to TV elvou
HEYLOTIXG, UTAEYOUY OXEQEUUOL Uj, M 1, - - - , My 1, OYL ONOL (OOl e UNndev, dote

uigi +mingy + - +mipg,. = 0.

Av u; =0 tote m;; = 0 yia xdde j = 1,...,7, T0 onolo elvar dromo. Apa u; # 0, xou émeton
o6t u;g; € G'. 'Eotw m 10 eNdyloto xowvd molamhdoto twv axepadov |ug|, [uzl, ..., lug|. Téte
mg; € G’ yw xdde g; € I'. Aol 1o I napdyer tny G, énetan 6t

mxG={mg:9eG}CG".

Aqgol n G eivon ehel¥epn afichiov ouddo memepaocuévne Tdine, and to Afuua gnetan OTL M
unooudda m*G elvan eniong ehetepn offehavr) oudda tenepaouévng taine. Agol n G elvon eheliepn
otpédne, N aneoévion ¢ : G — m * G nov oplletan and v p(g) = mg elvar WopopPLoRdS, dpa
n G elvan ehediepn afehiovy opdda nemepoouévne tddng. Tdpa 1o Jedpnuo mpoxintel and 10

Adppa 752 O
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Oeswpnua 7.5.6. Eotw M éva mAéyua otor R kar A pua vrooudda tov R™ téroia cvore M C A
kat [A : M| < co. Téte, to A elvar mAéyua.

AnéoaiEn. H A eivon eheliepn otpédne xou afiehiavr i6t o R™ elvon ehediepn otpédne xon affehiavi
opdda. Enione, A # {0} 861t M C A. 'Ectww {b1,...,b.} wa Bdon vy v M. Ectww r=[A: M]
xo {ur, ..., U} éva TAAPEC CUVONO AVTLTPOCMTOV YLa TNV TENEPASUEVY, ouddo Tnhixo A/M. Ago
%dde otoyeio tne A avhxel oe xdnota xhdon ovluyioc u; + M, éneton 6t o {u, ..., Up,b1,...,bp}
Tapdyet Ty ehedepn otpédng oudda A. And 1o Oempnua[7.5.5] n A elvan ehetdepn afehiovi| ouddo
ue nenepoopévn tdEn m. Agol 1 M etvor utoopdda tng A xou 1 M ebvon eheddeprn affehavy) oudda
T4Ene n, and o Afupa [7.5.4] Brérouye 6t n < m. Agod n A elvon eheddepn, 1 amexdvion u — ru
elvon toopoppiopds amd v A oty 7 A, dpa 7 x A elvon ehediepn afehiov oudda téEng m.
Aol 1 opdda tnhixo A/M éyel té&n 7, éneton 6u r(u + M) = M, dpo ru € M vy x&de u € A.
YLVETOC,
r+* A C M.

Ano 1o Afppa gnetar 6Tt m < n. ‘Apa, m = n xou €youpe 6L N A elvon ehebiepn afehiavi
oudda téEne n.

‘Eoto {a1, ..., a,} éva cdvolo yevwntdpwy tne A. Agol n M elvon mAéypa, Teptéyet éva cOVoOLo
n yeouuxd avedptnTev dlavuoudtov. Aeod 1 A nepiyel Ty M, oL YEVWATORES aq, . .., ap Elvol
Yoouuixd ave€dptntol. Yuvende, n A elvon mAéyua. O

To endpevo Yedpnuo o yenowwornomdel oy anddeln tou Yewprpatoc tou Freiman. Eotw
m 22 xot €0 U = (Ug,...,Up) XU V= (V1,...,0,) € Z". Tpdypouye

u = v modm

avu; =v;, modm vy xdde i =1,...,n.

Ocewpnua 7.5.7. Fotw m = 2 kairy,...,Ty, aképaiol TETO01 HOTE
(7.5.1) (riy...yrp,m) = 1.
Ocwpotue r = (r1,...,ry) € Z" ka1 opilovpe to 0Urodo

A={ueZ":h=qrmodm ya kirowv q € Z}.

Tére to A etvar mAéyua, ka1 det(A) = m"~t. EmmAéov, vrdpxour Oetikol mpayuaticol apidpol

AL, ...y Ay TETOW01 DOTE
Apeo Ay <4m"
ka1 ypaupuxd aveEdptnta Savbopata by, ..., b, € A, bj = (b1 j,...,by ), doTe
s
bisl < 5

ya kde i,j =1,...,n.
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Anddaén. 'Ecotww

M=mx*Z)"={ueZ":u=0modm}
0 TAéYpo oTov R™ pe Bdon (mey, ..., mey,). To M eivon voopddo tne opddac A, xau 1 opilovca
tou M ebvou lom pe det(M) = m™. T xdde axépono g €xouye

{ueZ” :u=qgrmodm}=qr+Me A/M.

Avg=q¢ modm, wte gr+ M =¢'r+ M. Avgr+ M = ¢r+ M, w6t (¢ — ¢)r € M, dpa
(g—q¢")ri =0mod m vy xdde ¢ = 1,...,n. Oétoupe d = (¢ — ¢, m). Tore,
a—q
d

r; = 0 mod m/d,

dpa
r; = 0 mod m/d

v xdde i =1,...,n. Ané v (7.5.1) énetou 61t d = m xou ¢ = ¢’ mod m. Buvenae,

m—1

A= U(qr+M),

q=0

T0 omolo delyvel étL [A : M| =m < 0o. Ané 10 Oeddpnua éneton 6Tt t0 A elvan mAéyua. And

0 Oeprnuo [7.1.10] éyoupe VA
e
det(A) = A M =m

n—1

Oewpolpe t0
K ={(z1,...,zn) € R" : |zy] < 1/4}.

To K eivon ouppetpind xuptd odua dyxov |K| = 27". Ané 1o dedtepo dedpnua tou Minkowski,
yioe 1o oodpa K xon to mAéypa A, BAénouye 6T To Sadoyind ENSYLOTA Aq, . . ., Ay IXAVOTIOLO0V TNV

2" det(A) _ 4nmn—1

AN\, < _ 7
K|

dpat uTdipyoLY Yeopuxd aveEdoTnTa Slavbouata by, ..., by, € A tétolo doTE

bj:(bl,j,...7bn’j)GAj*K:)\j*K

yioj=1,...,n. LUvETAC,

Aj

4

i xde 4,5 = 1,...,m, xoU EYOVUE TO CUUTEQUCHA. O

|bi5] <



KEPAAAIO &

H ocwcé‘cn‘coc Tou Plunnecke

8.1 H avicétnta tou Pliinnecke

Me tov 6po katevuvduevo dipepés ypdenua evvoolue wa tpiddo G = (A, B, E), 6tou A xaw B
elvon enepacuéva cOvoha (GyL xot’ avdyxny &éva) xou E C A x B elvon évar cOVORO SUTETAYUEVELY
Levuydv (a,b) € A x B. Tpdgouye G : A — B vy vo tovicouge 10 yeyovie 6t ta Lebyn elvon
dratetorypéva (to ypdgnua ebvon xoteuduvéuevo). O cugPohiouds a —¢ b onuaiver 6t (a,b) € E.
T xéde X C A opilovpe G(X) ={b€ B:awrrgbyaxdnowa e X}.

Opiopo6c 8.1.1 (Aéyog peyéduvong). Eotww G = (4, B, E) éva xotevduvOUevo diuepés Ypdpnua.
O Aéyos peyéuvong |G| tou G eivar 1 tosdnTa

(8.1.1) [tell :min{ﬁ(XX” :XgA,X;é(Z)}.

Isod0vopa, |G

elvou o pxpotepoc aprdude Yo tov omolo woylel |G(X)| = ||G|| | X | v xdde X C A.

AvG:A— Bxau H:B — C eivou 500 xateuduvopeva depr| ypaphpota xou to A, B, C elvan
Eéva, ) otvleon H o G : A — C elvon 10 xorevduvouevo diuepés yedgnua mou opiletar we e€hg:
G = oG € OV XL WOVO av UTdpyel b € B wote a —g b xou b —p c.

Opiopo6c 8.1.2 (ypdynua Plinnecke). Eotw Ag, A1, As nenepooyéva utochvolo tTne oafehlavric
ouddac G. Alo durtetaypéva dept, Ypaphuata Gy @ Ag — Ay xou Ga @ A1 — Ay avuipetatifevtar
av oyVel to e€fc: av a,b,c € G xu a =g, a+b =g, a+b+c 0 a =g, a+c =g,
a + b+ c. Evac tponog va oxeptopacte oauth Ty Wotta elvan 0 e€Rg: av BUo dadoyinée ouég
evoc moapahhnioyeduuou Beloxovton oto G U G tdTe T0 (B0 loydel xou yio Ti¢ dhheg dbo axpég
TOU TTUPAAANAOYPAUUOL.

Fevixdtepa, Yo xdde k > 2, av Ag, A1, ..., Ak elvon tenepaopéva unoohvora e G Méue 6Tt piat
k-0 (G1, ..., Gy) yeoapnudtov G+ Aj_1 — Aj elvon ypdenua Plinnecke tdéng k av yio xdde
j=1,...,k =1 7o yeapiuata G, Gj4+1 avtyetatidevto.
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IMapdderypo 8.1.3. Eotw A xou B nenepacuéve unosUvola tng affehloviic ouddac G. Opilouue
Gap:A— A+ BOétovtac a —g, 5 a+bav xu pévo ava € A xu b € B. Torte,

. [1X + A |A+ B|
(8.1.2) |G’A,B||m1n{ X CA X#0p <
| X| A
Iopatnprote 61, av A, B xou C etvon unocOvora e G xou 10 A, A+ B, A+ B + C elvon Eéva,
T07€
(8.1.3) GarpcoGap=Gapyic.

H k-680 (GA,B,Ga+B,B--->Gat—1)B,B) e ypdenuo Pliinnecke.

Oeopnpa 8.1.4 (avicétnto Plinnecke). Eotw (Gi,...,Gk) éva ypdgnua Plimnecke tdéng

k. Tére, n axodovdia twv Aéywr peyéduvong ||Gio -0 G|V, i = 1,...,k, etvar pOivovoa.
Exdikorepa,
(8.1.4) IGko--- oGl < |Gal*.

Ity anddelln tou Yewprjuatog tou Pliinnecke opxel va 8el€ouye 6t av 1 < ¢ < k téte
(8.1.5) HGkO"'0G1H1/k§ HGiO"'OGllll/i-

Mpdryportt, otadeponowdvtac ¢ e i+ 1 < k, Yewpolpe 1o ypdgnuo Pliinnecke (Gy, ..., Git11) 18énc
i+ 1 xou e@oppolovtog TNV TEoNYOUHEVY aVIoOTNTO TAPVOUUE

(8.1.6) |[Gigr0---0 GlHl/(iJrl) <G00 01”1/1"

Yov npdto Bripa yiot v anddeldn g (8.1.5)) Vo detZoupe mpdtar TV oxdhoudn «xavovixonour-
HEVN» EXDOOT TN AVICOTNTOG:

Oeopnpa 8.1.5 (xavovixonomuévn avioétnta Plinnecke). Eotw (G, ...,GL) éva ypdenua
Pliinnecke tdéng k dote |G o--- 0G| = 1. Tdre,

It v andden tou Yewpruatog yenowomnolotye to Yedpnua tou Menger. Aivouue
TpKToL xdmotoug oplopots. ‘Eotw G éva xateuduvouevo yedgnua xo éotw A, B 800 Eéva alvola
%x0pLPOY Tou. Afue &TL €va ohvoho xopuedy C' elvar Topr) mou daywpeilel To A xon B av agoupivtag
70 C' %ATaC TEEPOUPE O Tal XoTELYUVOUEVE LOVOTdTLO IOV EExtvoly omd 10 A xal XATIAAYOUY GTO
B. Eotww I' éva peyiouxd obvoho povoratidv mou Eexwvolv and 1o A, xatodfyouv cto B xau
(avd 800) éyouv Eéva olvola xopupmy. Av |T'| = N, eivan goavepd dtu xdde tour C' mpénel va éxel
mnddprduo touAdyotov (oo ye N, agol 1 C' Yo mpénel vo mepléyel TOLAGYLOTOV éva onuelo and
xdde povondtt tou I'. To Yedenua tou Menger woyupiletan 6Tt autd To Qpdyua elvon axpiBéc.

Oeopnpa 8.1.6 (Menger). Eotw G, A, B ka1 T’ dnws tapandrvo. Yrdpyer touri C tov Siaywpiler
a A ka1 B ka1 éxer mAnddpifpo |C| = N = |T|.
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Oewpolye éva ypdgnuo Pliinnecke mou anoteAelton and ta ypapuata Gy : Ag = Aq,..., Gy :
Ap_1 = Ak Avixodotdvrag my G pe ™y G X Z xou xdide A; ye 1o A x {j}, unopolue ndvta
vor uto¥étoupe 6Tl Tor A; ebvon Eéva. B€toupe G = G U - - UGy. Tére, 10 G elvon xoteuduvouevo
yedopnuo oto Ag U Ay U--- U Ag. Oétovpe A = Ay, B = Ay, xan Yewpolye €va eylotixd cOvolo
I'={m,....,78} &vov povoratdyv ard 10 A oto B. Ilupatnpfiote 61t |Ag| = N, agod 6ha o
povordtia v; Eexwvoly and 1o Ag xau €xouv EEva GhVOAL XOPLUPEDY.

Ané to Yedpnua tou Menger, undpyet Top C = {c1,...,cn} 670 G 1oL Broywellel To Ag and
T0 Aj woTE *dE ¢j VoL avixel 610 vy;, § = 1,..., N.

D xdde @ = 1,...,k opllovpe C; = C' N A;. Trodétouvge 6 C; # B xou ypdgovue C; =
{c1,...,em}, 6mov 1 < m < N. Eotww I éva peyiouxd oclhvoro povoratdyv and to Ag oto Ay.
Do xdde 7 = 1,...,m, 10 ¢; elvon xopuen Yo axpBede éva povondtt 7y; tou I'. Apa, undpyouv
povadLXd ¢ € A1 xou c;r € A1 Oote oL axpée ¢ = ¢ xou ¢ — c;r VoL avAXOUV GTO ;.
Ocwpotpe T otvoha CF = {cf,..., ¢t} C Ajzi. Agod ta povordmia v, elvon Eéva, éyouue
|C| = |Ci| = |C;F|. Enione, wo C;,C;" ebvor Eéva mpoc 10 O, ool x&e v, mepléyet axplBoe éva
onueto touv C.

Adppa 8.1.7. To ovvoro C' = (C'\ C;) UC; eivar emiong tourj oto G mov diaywpiler ta A ka
B.

Arndbeaén. Eotw 6t to C’ dev eivon tou. Téte, undpyet povondtt v and to Ay oto Ai t0 onoio
dev téuver 1o . Agol to C eivar topt, To v tépvel To C. Avayxootixd, to 7y Téuvel to A;_1 o€
wot xopuen v € A;_q mou dev avixel olte oo C;—1 o0te ato C; . Emmiéov, n tour) tou 7y ue 1o
C avixer oo C;. T'pdgoupe s; yio to TARdog twv oxuwy and 1o C; oto C, o yio 10 TAfdog
Twv v ond o C; U {v} 010 C; xou s3 v 10 thfdog tov axpdy and 1o C; oto C;. Tio va
xatohriEouye oe dromo, Ya deloupe bt

51 < 82, 82 <83, 83 < S1.

H avicotnra s1 < s elvan @avepr|, ywatl 1o v dev avixel oto C; xou UTEPYEL axpr] TOU ¥ TOU
mnyaivel and to v oto C;.

T v avioéta s3 < s1 Yo oploouye 1-1 ouvdptnon petad Tou UVOAOL TWY OXUGOY and

10 C; 610 O %o t0u cuVOROU TV oY and 1o C; U {v} oo C;. Oewpolye tuyoloo oxuh
cj — c]t ané 10 C; 670 CfF. Aol o G; xon Gipp oviipetotidevton xou éyouyue (c; = ¢j) €Gy
xou (¢; — c;“l) € Git1, ovunepadvoupe 6t (¢; — ) € G xau (¢! — cjl) € Giq1, Omou ¢ =
¢ + c;'l —¢;. Emnhéov, ¢ € C; (ahhide Yo uropoloaye va Bpolpe povondt and to Ag oto Ay o
onolo anogedyet Ty top €, YeNowonolwvTag 0 5 ©¢ T0 ¢; , PETA TV dadpopn ¢ — d — cjt
XU PETE YPNOWLOTOLOVTAS TO 1Y), ¢ T0 Ag). 'Etot, éyouye o axpn (¢; — ¢’) and to C; oo C;.
Tépa, unopolue vo eréyZoupe dTL 1 anexbvion mou oTéhvel v (¢; — cjl) oty (¢; — ) ebvan
1-1.

H anddeiln e avicdtnrag so < s3 elvan mapouola: 6tay €Y0UPE pla oxuy) mou Eexwvdel and to

v, optlouye éva Yovomdtt Tou amoelyel TNV C' YENOLUOTOL)OVTIS TO Y WS TO V. O
Adppo 8.1.8. Av ||Gro -0 Gy =1 téte |Ag| = N.

Andbeén. "Eyouvue #dn mopatnefoel 6t [Ag] = N, agol dha o povordmia y; Eexvoly and 1o Ay
xa €Youv EEva GOVORA XOPUPHYV.
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I Ty avtiotpogn avicotna, epapudlovtag dladoyxd to tponyoluevo Afuua, Beloxouue wio
topn Cp UCK mou meptéyeton oto AgUAg: Cy C Ag xau Cf, C Ag. Autd onuabvel 1L xdde povomd
Tou Zexwvdel and 1o X = Ag\ Cp xatarfyet oto Ck. And Tov opopd tou Adyou peyéduvorne éyouue

|C|

8.1.8 Gro---oG]| € —.
(8.1 u 1<%

Ané v dn mhevpd, |Co| + |Ck| = N xau | X| = |Ag| — |Col|. Tére,

N —|Co|

8.1.9 _
(8.1.9) Ao~ [Col

2 ||Gro-oGif 21,

doo N > | Ag. O

Anédaén tov OcwprpatosBI5l Agol |Ag| = N, xdbde xopuph v € Ag elvan opyixh xopugr yio
axpde évorpovondt e I'. H T anotelelton and Eéva povondtia, ouvends |(Gio- - -0G1)(X)| > |X|
yioe xéde X C Ag. ‘Enetan 61t [|Gio-- 0G| 2 1. O

Endpevoc otédyoc pag eivon vo del€ouue mide mpoxdnter to Yewpenuo Plinnecke and to Yed-
pnua Eb¢ yenowornotelton to téyvaopa e «OPwone oe SOvaUny: YeNouoToldvTAS TNV
AAVOVIXOTIONUEVT] aVIGHTNT TOL OewprhuaTtog ATODENVUOUYE TEWTO Wit AoVEVETTERT] LORYT
Tou Yewpruotog Pliinnecke. Egapuélovtag autr) v acdevéotepn avicdtnta oe piot Leydin dOvopn
TOU YPUPHUATOHE Hag %ot TolpvovTag 6pto, £YOUNE To {NTOVYEVO.

Oa ypelaotel va oploouue Ty €vvola Tou Yivopgvou ntou Yo yenowonotooupe: av G : A — B
xou G+ A" — B’ elvon dgepn| ypopruata, to evdt ddpowopa GG : A® A’ — B @ B’ opiletou ve
e€hc: (a,a’) —gag (b,,0) av xou pévo av a —g b xou o’ —qr b'.

Afuppa 8.1.9. Ioyvouvr o1 106tnTeg

(8.1.10) G o H| =G| H]
Kkal
(8.1.11) (Gyo---0G1)® (Hgo---0oHy) = (G, @ Hg)o---0(Gy @ Hy).

Anddaén. Ac vrnodéoovue 61t G: A — B xow H: C — D. Oewpolpe X C Axa Y C C wote

(8.1.12) G| = G xou | H|| =

[H (Y|
Ry '

Y

Tote, X XY CAXxCxu (G H)(X xY)CG(X) x HY). Zuvenag,

[GX)HI)| _ [(Go H)(X <Y

(8.1.13) IGIHI = >
(XY X x Y]

> |G o H.

Tty avtiotpogn xoatetuven Yewpodpe Tuyév U C A x C xau ypdpoupe U = |J({a} x Y,), 6mov
1 évwon elvon Téve omd dha o a yio T omola to Yy, = {c € C': (a,¢) € U} elvon un xevéd. Oplloupe

(8.1.14) Z ={(a,d) : undpyerb € D &ote (a,b) € U xub —py d}
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xou ypdpoupe Z = |J(Xg x {d}), 6mou n évwon eivan tévew and dha ta d yio o omola 1o Xg = {a €
A: (a,d) € Z} elvan un xevo.
Ioapatnpotye 6T

(8.1.15) 2] =Y [HYL) = [H| Y Yol = |H| U
Ané v & mhevpd, (G @ H)(U) = |J(G(Xq) x {d}), dpa

(8.1.16) (GeH)(U)| =) |G(Xa)| > G Y_ 1Xal = lIGI| 12].
Yuvdudlovtac tig Vo avicdtntee Brénovye dTL

(8.1.17) (G o H)U) = GIIH] U],

an’ émou éneton 6 |G @ H| = |G| || H]|-
O Bebtepog Loy LploPOS TEOXVTTEL OmAd amd ToUC oploolc. O

Adppa 8.1.10. Eotw k > 2 ka1 (G1,...,Gy) éva ypdgpnua Plinnecke tdiéng k. Tore, yra xdOe
m 2> 1,

(8.1.18) |Gro--0Gi|'* < Cinl|Gio-- 0G|V
e kdnowa otalepd C; , mov egaptdrar pdévo and ta i kai k.

Arnédatn. Trodétouue mpdta 611 |Gy o - 0 G1||YF < 1 xou Yewpolpe Tov uxpdtepo uod N
YLoL ToV omolo

(8.1.19) [Gro---oGy|YF > %
Téte N 2 k > 2 xou and v emhoyy| tou IV €netan 6TL
k 2k
8.1.20 Gpo-oGF < —— < =.
(8.1.20) G oGl < < 2
Ocwpolpe éva «Bondntindy yedenua Plinnecke (Ha,. .., Hy) t4inc k, to onolo opileton pe v
axbdhovdn dedixacio: Yewpodye T cuvidn Bdon E = {e1,...,en} tou ZN xou Yétouye
(8.1.21) (Hy,...,Hy) = (Go,g,GEeE,GoE By - Gim1)E,E)

ue 1o ouvuBoiioud tou Iupadelypatog Me dAho Moo, u =g, u+ e ov to u elvon ddpoloua
i — 1 Baowxev davuopdtey xa 1 < j < n. EXEyyouue edxola 6Tl t0 1E €xel % oTouyelo.

Agol

N N (N4i-1)
.1.22 — < =< V1 S )
(8.122) 7 S S TN o

cupunepafvoupEe 6TL

1 ,
(8.1.23) SN <|Hio-- o Hy||Y/T < N.
(3
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BOcwpolye 10 Ypdynua G = G & H. Xpnowonowbvias 1o Afuua Taipvouye

k N
8.1.24 G\VE = GIVENH|IIVE > = =1
(81.24) 1% = G > =1,
dnhadh to G' ixavorotel Ty undleon tou Oewpiartog Egapuélovtag to Yedpnua yio to G

BAémouye 611, yia xdde 1 << K,
(8.1.25) |G oo Gy|M = ||Gio--oG|Y |Hio-- o Hy| > 1.

Agob ||Hjo -+ o Hi||'/" < N, éneton 6t

(8:1.26) G0 Gl > £ > Lgion oy
70 omolo anodeviel To AMUPa G aUTH TNV TEPITTWOT).

Yt nepintwon mou |G o -+ o Gy||Y* > 1, opiloupe N va eivor o peyohlitepoc Quoixde yia
tov onolo |G o -0 Gq||Y* = N. Avuxadiotdvioc o yedenuo Plinnecke (Hy, ..., Hy,) pe
10 avdoTtpogo Yedenua (Hf, ..., Hi) 1o onolo mpoxintel av avuiotpéPoupe TG Qopéc OhwV TV
XUV, ENEYYOUUE OTL

(8.1.27) Eﬁg |H; oo HF|" gﬁ'
To undroina Brigorte TG andBelEng HEVOUV WG EYOUV. O

Anébeatn tov Ocwpriuazos 814l Egapudlouue 10 Oedenua Yo o ypdgnuo G, m € N.
Xpnopomnowbdvtag 1o Afuua xaot to Afppa [8.1.10] Brénoupe bt

(8.1.28) |Gro---0o G1Hm/k < Cigl|Gio---0 Gle/i

v xéde m € N. Iodpvovrtag m-ootéc pilec xou agfvoviag 10 m — 0o oupnepaivouue 61t |Gy o
-«-oG1||1/’“<||Gio«-~oG1||1/i. 0
8.2 Egopupoyég: extipnoslg yia adpolopata cUVOAWY CE OUABES
Eqgapuoloviac to Yedpnua otny k-60a (Ga,B,Ga+B. B, - - Gat(k—1)B,B) Toipvoupe o e&hic:

Oeopnpa 8.2.1 (aviobdtnta Plinnecke). Eotw A ka1 B nenepaopéva vrootvola tng afetiaviis
opddas G mov wavorooty tny |A + B| < ¢1]A|. Tére, ya kde k € N vrndpyer X C A dote

(8.2.1) |X + kB| < cf|X].
Exdikdrepa,

(8.2.2) |kB| < cf|Al



8.2 E®APMOI'ES: EKTIMHEEIS I'IA AOPOISMATA STNOAQN LE OMAAEY - 151

Andodeitn. Oeswpolye to ypdgnua Pliinnecke (Ga,p, G4 BB, -, Gatk-1)B,B). Ao Ty unde-
o1 €YOUUE

A+ B

(8.2.3) G a,Bl < | 1 | <o
A

Tére, 1o Oedpnua B.1.4] pac eCooypahilel 6t
(8.2.4) [Gar-1yBBo - 0GarppoGasl < le-
Avuto onuaiver 6t undpyer X C A dote
(8.2.5) (Gase-p.Bo-°GarpnoGap)(X) <X
Ope, (Gasre-1)8,8° - °Gayp,poGap)(X)=X—+kB, ouvenix | X + kB| < cf|X]|. O

Ano auth) MY aviebTTa Xa ond TV Telywvix)) avioétnta tou Ruzsa éneton to dedpnuo Pliinne-
cke xou Ruzsa:

Oevpnpa 8.2.2 (Yedpnua Plinnecke-Ruzsa). Eotw A ka1 B nenepaopéva vroovvoda tng
aBetiavris opddas G dote |A+ B| < ¢1|A|. Tére,

(8.2.6) InB —mB| < T |A]
yia kdde n,m > 1. Eidicérepa, av |A £ A| < c1|A| téte [nA — nA| < 3| A| ya kdOe n > 1.
Anddaén. Anbd o Oedpnua 82T undpyer X C A dote
| X +nB| < | X].
IIéA omd to Oedenua undpyet Y C X dote
Y + mB| < Y.

Egappéloviac v toryovi avisdtna [U| |V — W < U + V| |U + W] vy 1o Y, nB o mB
nalpVoupE

Y| InB—mB| < |Y +nB||Y + mB| < |X +nB||Y + mB| < | X| MY

"Eneton 6Tt
InB —mB| < T X| < T A






KEPAAAIO 9

To Yewpnua Tou Freiman

9.1 IIohudidotateg apldunTixég TEdodoL

Ta anhd avtiotpoga Yewphuota tne mpooltetnnc Yewplag aprduodv woyvpilovtoar 6Tl av yio xdnoto
TEnepaoévo cUVoho A axepainy yvopllovue 6tL to 24 €xel pixpd tanddprdpo, T.y. |24| < 3|A|—4,
ToTE UmopoUUE Vo cuunepdvouue 6Tt to A elvar peydho unocivolo xdmotac cuvidouc aprdunTixic
npoddou. To VYedpnua tou Freiman yevixelel anotehéopota autod tou tomou. loyuplleton 6Tl av
A elvau éva tenepaouévo alvolo axepalwy tétolo wote 0 24 va €xel wxed tAnddprduo, tdte T0
A elvar geydho unoochvoro wace toludidotatng aptduntiic npoddou. H axpBric Statinwon avtold
Tou avtioTpogou Yewpruatog eivon 1 e€RC.

Oewpnpa 9.1.1 (Freiman). FEotw A éva nenepaoiévo olvolo akepainy tétow dote |2A| < c|Al.

Trdpyovv axépaior a ka1 qu, .. .,qn, 41, ...,y TéTO101 DOTE
ACQ={a+x11+  +2Tpngn:0< x; < yuaxddei=1,...,n},
émovu |Q| < | A| ka1 o1 n ka1 ¢ ekapTddvTar pdvo and tn oradepd c.

Ye autd o xepdhato Vo meplypddouue Ty amddelln evog Vewpruatoc tou Ruzsa to omolo
yvevixelel to Yedpnuo tou Freiman.

Alvoupe apyxd xdnotoug oplopols. Eotw a,q, ..., g, otouyeio wog offehavric ouddoag G, xou
¢otw {q, ..., 4, detixol axépatol. To clvolo

Q=Q(a;q1, .., qn;l1,.... b)) ={a+z1q1 + -+ Tpqn : 0 < < 4}

ovopdleton n-dudototy apriuntixd npdodoc oty G. To phxoc e Q civon 0 4(Q) = b1+ L,
Iapatnerote ot |Q] < 4(Q). Aéue 6t n Q givon yvhowo av |Q] = £(Q).

‘Eva oOvoho umopel v €yel meplocdtepeg and ula avanopas TAOES 6T HOpPY| TOAUBLEGC TOTNG
apLuNTXTC TEOOB0U, UGMOTO QUTES Ol UVATORUC TACEL UTOREL Vo €Y0UV BLOPOPETIXES BLoC TATELS
xatL Ui
Oevpnpa 9.1.2. Fotw G a afeharvi opdda kar éotw Q kar Q' moAvdidotates apiduntikés
mpdodor otny G dwotdoewr n ka1 n' ka1 unkdv € kai ¢ avtiotorya. Tdre
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(i) To Q + Q' efvar moAvdrdotatn apiuntixij tpdodog didotacns n+ n' kar prjkoug L4,
(ii) To Q — Q etvar apiunTikr) npéodog didotaons n kar prkovs £(Q — Q) < 2™L.
(i) Av n Q elvar yvijoa, tére L(hQ) < h™|Q)|.

(iv) KdOe memepaouévo vrootvolo F uiag opddag efvar vroodvolo piag apiuntikris mpoddou
Sidotaons |F| kar prxous 2171

Andbaén. Eotww Q = Q(a;q1, .-, qn; b1y, 4n) xou Q@ = Q(a'5¢4, ..., d,3 b, ..., 0. Téte, 10
olUvolo

Q+Q ={a+d +z1q1 + +Tpgn + 21+ F Ty
0< 2 < 0,0 <al <}

ebvan aprdunTed Tpdodoc didotaone n + n' xou pixoug

Q+Q) =1ty L0 -0, =Q)Q").

‘Oyoua,
Q_Q:{QIQI++ynQn—€z < x; <€'L}:Q(baq1a7qruml7amn)7
6Tou
b==> (ti— g
i=1
2ol

m; = 20; — 1,
dpa to @ — Q ebvan aprdunTiny TEGodoC BLdc TGN T XKoL UNXOUC
Q—-Q)=my---my <2 - L, =2™(Q).
IMopatnpobue étL to hQ) avanopiototor o popen
h@Q = Q(ha;q1,. .. qn;h(l1 — 1)+ 1,...,h(€, — 1)+ 1),

dpa, av N Q elvar yvrola, €youpe

<JJoe -1 +1) <Hh£ =h"Q|.

=1 i=1

Av F eivor nenepoopévo olvoro pe |F| =n, ac nodye F = {f1,..., fn}, 101€

Fg{xlfl +mnfn $1<2}_ (O;flw"vfn;za---vz):Qa

6mou @ elvon n-dudo ot aptdunTxn Tedodog unxoug 2. O
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9.2 Iocopopyiopoi Freiman

‘Eotww G xou H ofiehavéc ouddec, xou éotw A C G xaw B € H. 'Eotww h > 2. Mo aneixdvion
v : A — B Nyetou opowpopgioudés Freiman tdéng h ov

plan) + -+ plan) = play) + - + p(ap)
v xdde aq,. .., ap, al, ..., a), € A Tou wavonowly TNV
a4 dan=d,++d.
Téte, 1 aneévion o) - hA — hB ye
"M a1+ +an) = plar) + -+ o(an)
elvon xohd oplopévn. Av 1 ¢ : A = B elvan éva mpog éva xou emtl, xou oy el 6T
a -+ tap=d, ++d,

av ot Uovo ov
par) + -+ @lan) = p(al) + - + @laz),

thte 1) p Myeton wopopgiods Freiman tdééng h xou n ™ @ A — B eivou emione éva mpog éva xau
enl. O woopogiopol Freiman td€neg 2 Yo Aéyovtar anAode wopopgiopol Freiman.

Av ¢ : A — B eivon ogopopgioude (avtiotoyo toogoppiopds) Freiman té&ng h xon ¢ : B — C
elvon opopoppiopde (avtiotowya wopopgopde) Freiman tdéne h, téte n pop : A — C e
opopop@iopde (avtiotowya wopopiopde) Freiman tédéne h.

‘Eotww ¢ : A — B woopoppiopog Freiman té&ne h. Tote 1 ¢ eivon .oopoppionds Freiman td€ng
B oy xdde B < h. Av A" C A xauw B’ = p(A’), téte n anewdvion ¢ : A — B’ eivan eniong
woopop@iopds Freiman téng h.

Av f: G — H clvar opopopplopde opddwy, téte 1 f elvon opgopopgiopdc Freiman tédéne b xou
f = f v xdde h = 2. Av 7 f eivor ioopoppLopde ouddev, téte 1 f ivor toopoppioude Freiman
w¢Ene by xdde h > 2.

Avn e : G — H eivon agxt| anexévior), dnhadh amewdvion e popehic ¢(z) = a+ f(x) énou
a € Hxun f:G— H elvon opouoppiopéde (avtiotolya loopoppiouds) opdduwy, téte 1 ¢ elvon
opopoppiopse (avtiotolya topoppiopdc) Freiman téEne h xon o) () = ha(x) yia xdde h > 2.

‘Eoto {e1,...,e,} 1 ouvidng Bdon tou R™. Ectww {1, ..., L, Yetxol oxépatot, xau P 1o Jeye-
Aodec napahAnieninedo Touv TAéypatog o napdyeton and T fieq,. .., {he,. To aképaio Tapaddn-
Aeninedo 1(P) opileton we e&ic:

I(P) :PmZn:{(xlavxn) Elnoéxz <€z}
Mopotneriote 6t |I(P)| =41+ £y. T b > 2 éyoupe
hI(P)={(z1,...,2,) €EZ" : 0 < x; < h({; — 1)+ 1}

pidel
n

[RI(P)| = [[(h(t: = 1) + 1) < A"|I(P)].

i=1
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'Eoto a,q1, -, qn € Zxuéotw Q = Q(a;q1, - -, qn; L1, - - ., by) pro n-dido tatn axépona aptduntixt
npbodoc. Oewpolue Ty anewdvion ¢ : [(P) = Q pe

(921) Qo(xlaamn) :a+m1q1++ann

Agob 1 ¢ elvan Teploplonds agvixic cuvdptnong and tov Z™ 610 Z, éneton 4Tl 1) ¢ £lvol OUoHOop®L-
o6 Freiman td&ne h yio xdde h > 2.

Oedpnua 9.2.1. FEoww h > 2 kai éotw I(P) to axépaio mapaAdnieninedo didotaons n movu
mpoodiopiletar ané tovg akepaiovs l1, ..., L,. Tore, vndpyer n-Sidotatn apuntuikn mpéodos
téroa dote ta I(P) ka1 Q va elvar Freiman 1woopopgixd e tdén h.

Anédein. Oewpolye évav axépauo a xot emAEyoupe Yetxole axepalou qi, . . . , G, TETOLOLE OCTE

S

-1
(9.2.2) h(l; —1)q; < qx
1

<
Il

v k=2,...,n. Oétouue
Q:Q(a;qlv"-aQTL;gla"'aén)'

Eotw ¢ : I(P) = Q 1 agvx| omeixévion ou opileton améd v (0.2.1)). Oo delfoupe 611 1 ¢ ebvan
woopopplopds Freiman tédéng h.
Eotw 2, = (i1, i) € I(P) xu y; = (Yi1,---,Yin) € I(P) yi i = 1,...,h, xou oc
unodéooupe 6Tl
p(@1) + -+ plen) = oy1) + -+ ¢(yn)-

Torte,
n h n h
ha+) Y wig;=ha+) > i
j=1i=1 j=1i=1
©étouue
h h
T 2 8
i=1 i=1

Téte

|wj| < h(l; —1)
X0l

n
Z w;q; = 0.
j=1

TroVétouye 6TL uTdpyouy J Wote w; # 0, xau é6Tw k 0 ueyahdTepOC delxTne Yior Tov omolov wy, # 0.
J )
To1e,

k—1
—Wkqr = E Wjqy,
Jj=1
dpat

k—1 k—1
@ < |wpqr| = ‘ng‘qg" <D bt - Dy < ar,
j=1 j=1
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To onolo elvan dtono. Muvenwg, w; = 0 yia xdde j. ‘Enetu 6Tt
it tTn=y1+t-+yn

Apa, xdde n-didotato oxépato mapalhnieninedo elvar Freiman ioéyopgpo, pe td&n h, ye po n-
dudo Tt aptdunTixn Tedodo. O

ITépiopa 9.2.2. Eoww h > 2 ka1 A tenepacpévo avvodo onueiowy evés nAéyuatos. Tote, to A
etvar Freiman 100uopgixd, ue tdén h, ue kdnoo alvolo akepaiwy.

Andbeén. To A eivar utocOvolo xdmoouv n-Bldotatou axépouov napodinieminédou I(P), o 1o
I(P) eivan Freiman wobuopgo, e t4&n h, ye xdmolo n-didotatn aprduntixs npdodo Q. Apa, 1o A
elvan Freiman oéuoppo e tnv edvo 10U U€oe aUTO) TOU LIGOUORPPLOUOU. O

ITépiopa 9.2.3. Eotw h > 2 ka1 A menepaopévo vnoodvolo pias opddag mou eivar edetlepn
otpéyns. Tiore, to A eivar Freiman ioopopgikd, ue tdén h, ue kdmoiwo ovvoro akepaiwy.

Anéoein. 'Eotw G n ouddo mou napdyeton and 1o A. Aol n G elvow menepacuévo ToporyOUeEV,
and 10 Oedbpnuo [7.5.5] éxovue 6t 1 G elvon 1oduopyn e tov Z" yia x4moov n, dpa UTHPYEL
oopop@lopds Freiman tééne h avdueoo oto A xat xdmolo TENEPUOUEVO GOVONO axepoiwY oNUElwY.
Ané 1o Ildpopa autd to olvoro elvan Freiman woépopgo, ye tédén h, ye xdnolo cbvoro
axepofwy. O

Oeswpnua 9.2.4. Eotw G ka1 H afehiavés opddes, kar éotw () pa n-didotatn aprifuntikn
npéodog mov mepiéyetar otny G. Eotw h > 2. Av ¢ : Q — H €lvar évag Freiman ououopgiopnds
Tdéng h, téte o p(Q) eivar n-6idotatn epiduntikr mpéodos otny H. Av n ¢ : Q — ©(Q) eivar
Freiman 10ouopgiopnds, tote to () elvar yvrjoa n-oidoratn apriduntixn tpéodos otny G av kair uévo

av 0 ¢(Q) elvar eniong yvriow n-idotatn apruntiki tpdodos otny H.
Arnébeaén. Eotww Q ={a;q1,...,qn; b1, ..., ln}. Opillovue a', ¢}, ..., q, € H Yétovrac
a'=¢(a) xu g =plat+aq) - o)

ywi=1,...,n Toodvoho Q" ={a;q¢i,...,q,; 01, .., L} clvou n-Bido oty cprduntind npdodoc
oy H. Ou dellouye 611 Q' = ¢(Q) xou

plataig+ 4 Tngn) = a + 210) + -+ Tud,

v xdde a + x1q1 + -+ Tugn € Q.

H anédeiin Yo yiver pe enaywyh wg mpog tov m = Y, x;. Ané tov opiopd v d,qf, ..., q,
BAémouue 6Tt to {nroluevo woylel yio m = 0 xou m = 1. Ag¢ unodéooupe 6Tl 1oy lel yia xdmolov
m>=1 Eowr=a+ziq1 4+ +2ngn € Q ue Y i, ; = m~+ 1. Emhéyouye j tétol0v dote

>
xj = 1 xou Yétovue ' =1 — gj. And Ty enoywyh) unddeon éxouue
(') =d +a1d) + - Fxjad; + (v — D + 250000+ e,

Agol rya,r’,a+ g € Q o
r+a=r1"+(a+q),
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xal ool xdde Looyopplonde Freiman téd&ne h elvon xon 1oopopgiopde Freiman tdéng 2, éneton ot
o(r) +¢(a) = (') + p(a+ ;).
Yuvenwe,
o(r) = p(r') + pla+q;) —p(a) = o(r') + ¢; = a' + T1q1 + - + T0q),.

‘Exoupe howdv to {nroduevo yio xdde m = 0, xou p(Q) = Q'. Av 1 ¢ civon .oopoppiopds Freiman
Té4Ene h, téte |Q| = |@(Q)], dpa n ©(Q) eivan yvhiow aprduntxd tpdodoc av xou wévo av 1 Q elvou
VAol O

Ocsoenua 9.2.5. Eow h' = h(k + (), dnov h, k ka1 £ elvar Deticol axépaior. Eorw G ka1 H
apehiavés ouddeg, ka1 éotw A C G ka1 B C H un kevd, neepacpéva odvoda mov elvar Freiman
wopopgikd, tdééng h'. Tdre, Ta ovvoda drapopdv kA — LA ka1 kB — (B €fvar Freiman icopopgixd,

Tdéng h.

Anédaén. FEotw ¢ : A — B évac woopoppiopdc Freiman té&nc b/, xa éotw %) @ kA — kB,
@) lA = IB xan D 2 (k+0)A — (k+ £)B oL anewovioeic mov endyovia and Ty ¢. Autéc
ol amewxovioelg elvan €va mpog éval, xou

e (ay + -+ ap + appr o+ apre) = 0P (ar + o ag) + 0 (@rsr + o+ apse)
vt x&Oe aq,...,ak+¢ € A. Eotw d € kA — (A, Av
d=u—v=1u -7,
6mov u,u’ € kA xou v,v € LA, téTe
utv =u +vek+0)A
Aot 1 ¢ elvan 1oopoppiouds Freiman tdine b’ > k + ¢, énetou 6t
P () + o0 (') = " (u+0") = O (W + v) = o () + 01 (v),
dpa
P () — o9 (v) = e () — O ().
‘Emeton 6t 1) anewdvion ¢ : kA — LA — kB — ¢B mou oplletan and tny

Y(d) = Y(u—v) = o™ () = !9 (v)

elvon xoAd optopévn. H ¢ elvon enlong ent dwotL 1 ¢ ebvan enl. Eotw d = u —v € kA — LA xu
d=u —v e kA—LtA Av(d) =(d), téte

e (u) = 9 (v) = M (') — (),

P w0 = eI (W - v).
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‘Encton 6t u+v' = 4+ v, dpa d = d'. Auté Belyvel 611 1 ¢ elvan évar mpog éva avtioTolyio.
Ou delfoupe 6t N Y ebvan wopoppouds Freiman tdéne h. Tw i = 1,...,h, éoto d;,d; €
kA — LA, xou €610 6TL d; = u; — v; xou d = ul, — v}, émov u;,ul € kA xou v;,v; € LA. Tére,

dy+--4dp=d) -+ d,
oV %O YHOVO OV
U+ up + v, =l et uy o+ o, € h(k+ A,
av xou HOvo o
QPO (g oo g 0l 4 ) = PR () ) o 4o o),
v ot UOVo o

PP (un) + -+ 9B (un) + 0O 01) + -+ 010 (0h)
_ @(k)(ua) et (p(k)(u;l) + 90(6) (Ul) ot @(6) (Uh)7

oV %O HOVO OV
Udi) + -+ 1b(dn) = P(dy) + -+ P(dy).

Auté amodewcviel 6T 1) 9 elvon toopoppiopds Freiman tdéng h. O

9.3 H pé€vodog tou Bogolyubov
FEotwm > 2. Av x; = y; mod m yw xdde i = 1,...,n, 16T€

(x17"'axnam) = (y17'~'ayn7m)7

dpo 0 «UEYIOTOC XOWOC Dlapétney xAdoewv tootipiog modulo m opileton xohd. T xdde z € R
oupBohilovye e ||z|| v andotaon tou x and tov tAnciéotepo oxépono. Eyouvue [z < 1/4 av
xon uévo av cos(2mz) = 0 av xou uévo av Re(e?™®) > 0. Av z,y € Z xou z = y mod m, té1e
lz/m]| = |ly/m]|. Eneton 6T auth 1 cuvdptnomn «andotacne and Tov TANCLEGTEPO oxépotoy Elvol
xa\& oplopévn oTic xhdoelc ootiog modulo m. ‘Opola, 1 exdetind ouvdptnon e2 /™ eivan xahd
oplopévn oTic xhdoels wotyiag modulo m. Av g € Z/mZ xou x eivan évog oxépanog oTny xhdom
wotlac g, opllouye |lg/m|| = ||x/m]| xou e279/™ = e2™@/m Ty ry .. v, € Z/mZ xon £ > 0,
op{Coupe v mepoyy) Bohr

B(ri,...,rp;€) = {gEZ/mZ: ‘

‘% <e vy xdde i = 1,...7n}.
m
Mopotneriote 6t B(0;¢) = Z/mZ v x&de € > 0.

Oevpnpa 9.3.1 (Bogolyubov). Eotw m > 2, ka éotw A éva un kevd vrootvolo touv Z/mZ.
Optlovpe 0 < X < 1 péow s |A| = dm. Trdpye guoukds apiduds n < A~2 ya tov omoio
undpxour Sakekpiuéves kAdoes wwotiuiag 11,1, . . .,y € Z/mZ tétoieg dote r1 = 0 kai

B(ri,...,rn;1/4) C2A — 2A.
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Andbaén. ©étovpe G = Z/mZ. T r € G Yewpolye tov tpocdetind yopaxthpa X, : G — C nov
optleton and Ty
Xr(g) — eZm,rg/m.

Auth n ouvdptnon elvan xohd oplopévn Tl ¥Adoels tootiog 7 xou g modulo m, xa xo(g) =1 v

’I") — Z Xr(a') — Z eQTrira/m.

acA a€A

xde g € G. Opioupe

Tote,
1Sa(r)] < 54(0) = |A]
v xéde r € G, xou
SISamP =Y 3 e < |q] 4] = {|AP
reG r€G aa’€A
Eotww g € G. Tote,
Z 154 () o Z Z e2mir(g—a1—as-tastas)/m
reG g€Gay,az,a3,a4€A
xon aLT6 To Glpoloya lvol PN UNBEVIXO OV Xol HOVO oV TO g €XEL TOUAAYLOTOV OVOmapdoTaoY] NG
HopPNC g = a1 + az — a3 — Gq, ONAABT, ov X0 LOHVO av TO g avixeEL 6T0 0OVORO Blaopwy 24 — 2A.
Optloupe
Ry ={reG:|Ss(r)| = VXA|}
xal
Ry ={reG:|Ss(r)| < VAA|}.
Agol Sy = |A] = VA|A|, éneton 611 0 € Ry xou Ry # G. Suvend,

|2 1840 (9)] < D2 IS < AAP S [84(0)

rER> rERy rE€ER>
1

AAP DY 1Sa(r)|? = MAP S|A]? = A%

<||§|A(T)‘ A7 S 141 = 4]

‘Eotww Ry = {ri,72,...,7n}, 6m0v 11 = 0, xou é0tw g € B(ry,...,ry;1/4). Tote ||rig/m| < 1/4

yai=1,...,n, doa
Re(xr, (9)) = Re(e*™9/™) = cos(2mri9/m) > 0.
"Eneton 6Tt
Re( Y 18401 (9)) = Re( D2 1S40 "xe(9)) + Re( 3 15a(r)*r(9)
reG reR; rERy
=4+ Y 18a(r)*Re(x(9)) + Re( > 1S40l xe(9)
reR1\{0} rER>
> A1+ Re( Y 1S40 "xo9)
reRs

> A1 = | 3 [Sa()lx(9)] > 0

r€Rs
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YUVETWC,

D 18a(r)|*xr(g) #0

reG

v xde g € B(ry,...,rn;1/4), dpa
B(ry,...,rn;1/4) C2A — 2A.

Téhog, mpénet va extiwhicouue tov n = |Ry|. Aol [Sa(r)] = VNA| v x&e r € Ry, éneton 6T

1
nAAP < Y 1S4 < Y 1Salr)F = TP,

reER, reG
xou éyoupe 1 < A72. Autd ohoxhnpdvel Ty ombdELE. O
Oezopnpa 9.3.2. FEotw m > 2, kat éotw R = {ry,...,r,} éva olrvolo kldoewr woniuiag

mod m. Av (r1,...,r,,m) =1, tdte vndpyer yvrjoia n-6idotatn apiduntixn tpdodog oto Z/mZ n
omoia mepiéyetar otny Bohr nepoyn B(ri,...,rn;1/4) ka1 éyer mAnddpiduo
m
> —.
Q> oo
Anédaitn. Ou ypnoiuomolficouye o Oempnua Eotwu = (U1,...,Up) ¥ v = (V1,...,0,) €
Z". Tedpouye v = v mod m av u; = v; mod m vy xdde ¢ = 1,...,n. 'Eotw M 1o mAéyua
Ty Slavuopdtov v = (v1,...,0,) € Z" Yy 1o onole v = 0 mod m. Téte, M = (mZ)" xou
det(M) = m™.
Ocwpolpe T = (r1,...,7ry) € Z", 61ov vt @ = 1,...,n cuuBoliloupe pe r; xdmoov otadepd
axépono oty xAdon wwotwlag r; € Z/mZ. Tore,

(9.3.1) (riy...yrp,m) = 1.

Eotww A 10 0dvoro Ohwv twv Blavuoudtov uw € Z™ yw to onolor u = ¢r mod m Yl xdmolov
q=0,1,...,m—1. Tote,

m—1
A= U (gr+ M).
q=0
To olvoro A elvon mhéyua, xou to M elvan umomhéypo tov A. And v cuviiun (9.3.1) Brénouye
6t ta m Swavdopara 0,7, 21, ..., (m — 1)r ebvar avd dVo avicdtipe modulo m, dpo tor cluRhoXA

(gr + M) ebvon avéd 800 Eéva. Emeton 61 o deixtne tou M oto A eivon [A : M] = m xou, ond to

Oedpnua [7.1.10]

det (M)

det(A) = =m" !

et = ="

‘Eotw K C R™ o x0foc nou anoteheiton and 6o to davdopata (T1,...,2,) YE |2;] < 1/4 v

i=1,...,n. To K elvor oupgpetpxd xuptd oodpa ot vol(K) = 1/2™. 'Eotw A1, ..., A, To dlado-
Y ehdyiota Tou K ¢ mpog to mhéypa A, xat €0Tw by, ..., by, éva avtioTolyo cUvolo Ypoupxd
aveldptntwy davuopdtwy oto A. Téte

bi:(bil,---,bin) e KNA
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vy i=1,...,n. Ané 7o debtepo Yewpnpo tou Minkowski (Oewdpnua [7.4.1) éneton ot

A\, < QVSCEE((I)\) — g1
Agol
bie)\iK:{(xl,...,xn)eR”:|xi\<%7 izl,...,n},
gyoupe

s
bl <
yie xde 3,5 =1,...,n. Aol b; € A, éyouyue

b; = ¢;r mod m
yio xdmotov axépano g; € [0,m — 1]. Apa,

bi; = q;r; mod m

v xde 4,5 =1,...,n. ©étoupe

o
Q={z1q1 + - Tnqn : —0; <z <L} CL/ML.

Oa detlouvpe 6Tt Q C B(ry,...,1mp;1/4). 'Botww x = x1q1 + -+ + Tngn € Q. Tére,

n n
xry = E TiqiTj = E z;b;; mod m,
i=1

i=1

Tr; " xiby; " xby "\ 2ibis - Lyl L/SY
Jll Vi Y5 A i1Yig i\
‘mH_Hzm ‘g’zm gZ’m SZ m <Z:4m
i=1 i=1 i=1 i=1 i=1
n

1 1
<y — =2
= Z n 4
=1
Avuté onpaivel 6tL & € B, dpa Q C B.
3 ouvéyela delyvouue 6Tl To @ elvan YvHola n-8udo tatn aprduntiny npdodoc. ‘Eotw 6Tt
QT+ F Gnn = @Y1+ + gy mod m,

omov —0; < ayy; <L ywi=1,...,n. Oétouye z; = z; — ;. Tote |z;] < 20 xou

n
Z ¢;z; = 0 mod m.
i=1

"Ercton 6Tt

n n
Z qirizi = Z bijz; = 0 mod m
i=1

i=1
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yioj=1,...,n. Agol

n

’Zbijzi

i=1

n n

n
<Z|bij||zi|<z%zeggz%<m,
=1

=1 i=1

éreton 6t Yo bz =0y j=1,...,n, dpa

Agot Tt Slavioparta by etvan yoouuxd aveEdptnta, cupnepaivoupe otL z; = 0 yio xdde 4, dpa
Q| = (201 +1)--- (26, +1).

Oplloupe 4; = 20, + 1 xan a = — Y i lig;. Téte, to Q elvau 1 yvhoia n-didotorn aprduntixs

7

np6080¢
Q(a;qlv"'7qn;€15"'ag’ﬂ)'
Emumniéov,
n n n n -1 n
_ > / 1 m — ﬂ ; > E 4n n—1\—-1 _ m )
Q= 1t 11;[1@14_ )>£[1n)\i (n) (11;[1)\) (n) (4m") (4n)n
Autd ohoxhnpdvel TNy anddelln. O

Oeswpnua 9.3.3. Eotw p npdtog apiduds, ka1 éotw R éva un kevé olvodo kAdoewy otiuiag
mod p pe |R| = A\p. Trdpyer puoikds apiduds n < X=2 yia tov omoio vrdpyer yvijoa n-didorazn
apruntikn npdéodos () térowa wote

Q C 2R — 2R

Kat
6(Q) = Q| > dp,

démouv

2\ 1/A%
0= (471L)n > (AZ)l g

Andbeén. AvZ/pZ = 2R —2R, ¥étoupe n = 1 xau Yewpolye tny povodidototy aprduntixf tpdodo
Q=Q(0;1;p) =Z/pZ. Téte Q C 2R — 2R xou |Q| = p > dp, bmou

b

v xdde A € (0,1].
"Ecto topa 61t 2R — 2R # Z/pZ. Aréd to Oedpnua Yo xdmotov Yetind axépao n < A2
UTIAEY 0LV DLUXEXPUIEVES XAJOES WooTiag 71, T2, . . ., T, modulo p tétoleg wote 1 = 0 xou

B =DB(ry,...,rn;1/4) C2R — 2R.
Agoob B(0;1/4) = Z/pZ, avoryxacTind €xouvde n = 2, doo

(ri,...,mn,p) = L.
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And t0 Oedpnua undpyel yvhotla n-oido oty aprduntixg tedodoc @ tétola Kote @ C B xou

|Q| > dp, o6mou
1 A2\ 1/2?
= > (2 .
0 (4 >

Auto ohoxhnpdvel TNy amddelE. O

9.4 To JYewpnua Tou Ruzsa
Oeopnpa 9.4.1 (Ruzsa). Eotw W éva nenepaopévo olvolo akepaivv. Eotw h > 2 ka
D = Dy (W) =hW — hW.

Ia kdOe
m > 4R Dy (W) = 4h|D|
urdpyer ovvodo W' C W tézowo dote
wi
h

To omolo elvar Freiman 10opopgikd, tdéng h, pe éva ovrolo khdoewy 1ootipiag mod n.

W'l =

Arnddeén. 'Eotw m = 4h|D|, xou é5tw p mpdtoc aptdudc tétoloc (dote
> max{m, 2h max |w|}.
p > max{m, 2h max fuo]}

Eotw 1 < ¢ < p— 1. Oa x0T0OXEVICOUYE ULol OMEWOVIOT g @ Z — Z/mZ, xa. 5T GUVEYELL
W|/h xa 7
pq Teploplopévn oto W eivan woopoppiopde Freiman téine h. H anewxdvion ¢, o eivon cOvieon

Yo delovpe 6L Y xdmoov ¢ undpyel utosvvoro W' tou W tétoo wote |[W'| >

TE008PWY ATELXOVICEWV:
Z -2z P 2oz 25 7 % 2)ma,

YLt XUTEAANAES v, By, ¥ %o § Tou Yot 0ploTOUV TaPAXATE.

'Eotw o : Z — Z/pZ v @uotohoyxt| anexdvioT) Tou 6TéNVeEL 10 w oTo w + pZ. Aol n o eivan
ouopop@Loudc ouddnv, elval ogouoppiopde Freiman téd€ng h. Iopdro mou dev elvon Looyopplonde
ouddwy, propolue va delfoupe 6Tl 1 « meptoptopévn ato W elvan loopopgiouds Freiman tdéng h.
‘Eotw w1, ..., Wh, W, ...,w, € W, xou ac unodécouye 6t

alwi) + -+ alwn) = a(wy) + - - + a(wy,).

Téte
a(wy + -+ wp) = a(wy + -+ +wp),
dpa
(wy + - +wp) — (W) + -+ w},) = 0 mod p.
Agol

(w1 + - +wp) — (W) + -+ +wyp,)| < 2h max |w| < p,
weWw
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éneton OTL

Souvenae, na: W — a(W) C Z/pZ eivon woopopgiopdc Freiman tédéne h.

Naul<g<p—1,¢éotw B, : Z/pZ — Z/pZ 7 ancixdvion nov 6TENVEL T0 W + pZ 610 wq + pZ.
Agol 1 B, elvan loopop@louds ouddwy, eival loopopplopog Freiman tdéng h oe xdle urtocivoro
Tou Z/pZ.

‘Eotw v : Z/pZ — Z 1 onexdévior) 1ou oTéAVEL T0 W + PZ GTOV ENIYIOTO U1 opVNTIXG oVTL-
Tpbownd tou. H emdva e v ebvar 1o didotnua axepaiov [0,p — 1]. H anewdviorn v dev eivon
OUopOopPIoUOS ouddwy o0Te opouopgioude Freiman tdéng h. Mnopolue dpwe va ypdouue to
Z/pZ v évewor h UTOCLVOAWY €T0L MG TE O TEPLOPIOWOS TNS ¥ ot xardéva and auTd Ta UTocHVOIY

va ebvan loopop@lopde Freiman td€ng h. Twi =1,..., h, Hétouvye
i —1)(p—1) i(p—1
h h
Aol

Op—IZL}LJ[Zl 1)’i(p71)}’

éneton OTL

h
Z/pZ = Ui

i=1

Ytadepomololyue 1o abvoro U;, xon Yewpolue u; + pZ € U; xou u; +pZeU;ywwj=1,...,h. Av
uy + e up +plo=uy + -+ Auy +pL
o0 Z/pZ, téte

Y(u1 + pZ) + - - - + y(up + pZ) = y(uy + pZ) + - - - + y(uj, + pZ) mod p

oto Z. Agot

Y(ur +pZ) + -+ y(un +pZ) € [(i — 1)(p — 1), i(p — 1)]
pidedh

Y(uy +pZ) + -+ +y(up, +pZ) € [(i — 1)(p— 1),i(p — 1),
gneton 6Tl

|(y(u1 +PZ) + -+ +y(un + pZ)) — (v(ui + pZ) + - +v(uj +PL))| <p — 1,
dpa
Y(ur + pZ) + -+ +y(up + pZ) = y(uy + pZ) + - +y(up, + pZ).
Apa, 1 v elvan opopoppiopde Freiman tdéne h. Avtiotpoga, av
Y(ur +pZ) + -+ +y(un + pZ) = y(uy +pZ) + -+ +y(uj, + pZ)

o710 Z, téte
up + -+ up +pL=ul + -+ +up + pZ
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o0 Z/pZ, dpo. 1) y neplopiopévn ot xdde obvoro U; elvon toopoppiopde Freiman tééne h.
O¢touue

Wig=Wna (8, (U:))

yiot=1,...,h. Tote

h
W= Wi,
i=1
dpa
W
(Wij.ql = T

Yo xdmoov j. ‘Eotw Wi = W; . Opilovue vy : W — Z pe 94 = v 0 3, 0 a. Tore,
wq
Oq(w) = wq — [?]p €[0,p—1]

v xdde a € W. Av
ol

tote Ny : Wy =V — ¢ ebvon 1oopopgiopdc Freiman té€ne h.

‘BEotww 6 : Z — Z/mZ 1 Quolohoyixt) anemdvion mou 6Télvel 10 w oto w + mZ. H § eivan
woopop@lopde Freiman tédng h. O omodelloupe dtL undpyer Touldyiotov évac ¢ € [1,p — 1]
TETOLOC WO TE O TEPLOPLOUOS TNE § oTo Vg va elvon oopoppiopds Freiman tééng h.

Ocwpolpe ¢ € [1,p — 1] o unodétoupe 6t 1 0 : V;, = Z/mZ Sev eivon woopop@lopdc Freiman
té&ne h. Téte vndpyouv axépouol vy, . .., U, VY, ..., v, € Vo C [0,p — 1] tétoi01 dote

’U]+"'+'Uh#'l)ll+"‘+1);1
oANG
O(vi+ -+ on) = 0(vi) + -+ 6(vn) = 6(vy) + -+ 4 6(vp) = 6(vg + -+ +wp)-

Op(Couye
v = (144 op) — (V) o).

Agol m > 4h|D], éyoupe

(9.4.1) [v*| < h(p—1) < hp < mp
el

(9.4.2) v* =0 mod m

NG

(9.4.3) v* #0.
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Emhéyouue w;, w; € W tétooug dote g (w;) = v; xou g(w)) = v) yiaxdde i = 1,..., h. Op{louye
wh = (Wi wp) = (W) ).
Tote, w* € D=hW —hW. Twi=1,...,h,
v; = w;q mod p

xal
[— /
v; = w;q mod p.

Apa,
v* = w*q¢mod p

Ol GUVETOC

(9.4.4) v =y(w'q+ pZ) + xp
v xdmotov axépono x. Av w* = 0 mod p, tote

(9.4.5) v* =0 mod p.

Agol o p elvon mpdtog xau 1 < m < p, éyovpe (m,p) = 1. Téte, and tic wotnpiec (9.4.2) »ou

(9.4.5) Brénovpe bt

v* = 0 mod mp.

Aot [v*| < mp and v (9.4.1)), éneton bt v* = 0, 10 onoio givor dromo and v (9.4.3). Tuvendc,
w* # 0 mod p.
O y(w*q + pZ) eivar 0 wxpdTeROS Un apYNTOC axépotoc o TNy xAdom tootwlas w*q + pZ. And e

pA2

xou (9.4.4),

v* = y(w*q + pZ) + xp = 0 mod m,
xou and Ty aviedtnta (9.4.1) émeton 6T

—-h<xz<h-1

Apa, av g € [1,p—1] xoun 6 : Vy — Z/mZ Bev eivan iwoopopgiopdc Freiman té&ne h, té1e undpyouv
axépanol w* € D xou & € [—h, h — 1] tétolol Hote w* # 0 mod p xou

(9.4.6) y(w*q+ pZ) + xp = 0 mod m.

Metpdue to mAfdoc twv tetddny (g, w*, ) mou xavonololy avtéc tic ouviixec. Emhéyouue évay
axépono = € [—h, h — 1]. Trdpyouv 2h tétolec emhoyéc. Aol p > m, 1 oty

y+xp=0mod m

€xeL T0 TOAD

-1 2p — 1
P=l o (p—1)
m
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Nooewc y € [1,p — 1]. Emhéyoupe évav axéparo w* € D tétoov dote w* Z 0 mod p. Agod 0 € D,
urdpyouy to oA |D| — 1 tétolec emhoyéc. Aol w* # 0 mod p, v x&de axéparo y € [1,p — 1]
utdpyet povadinde axépatoc g € [1,p — 1] tétoloc dote y = y(w*q + pZ). 'Etol, yia xdde Ledyoc
ETUTPENTOVY T ot W™ uTdpyouv To Tohb 2(p — 1)/m emhoyéc tou ¢ € [1,p — 1] étoL Bote N TEWddA
(g, w*,x) va pac divel Moom tne tooTipiog . Aol m = 4h|D|, o mAifoc twv TpIddnv elva
70 oAU

2(p—1)

2h -

<p—1L

Suvende, undpyet Touhdyiotov évac axépatoc g € [1,p — 1] o onolog dev eugpavileton ot xopio and
TIC TELADES, XL YL’ AUTOV TOV g 1| AELXOVIOT

0:Vy=94(W) = Z/mZ
elvan woopoppiopoe Freiman té€ne h. Eotw W' = Wi, Agob n
Vg : W =V, CV, CZ

elvan enfong oopopplopde Freiman tédénc h, énetan 6L uTdpyel Woopopyonds Freiman tééne h and
w0 W’ oto Z/mZ. Emndéov, |W'| = |W|/h, xou n anddeln elvor nhipnc. O

Ocopenua 9.4.2. Eoww ¢, c; kar ¢y Jetikol npaypatikol apiipol. Eotw k > 1, ka1 éotw A kar
B nenepaouéva vroovrvola wag aferiavnig opddas eAetifepns otpéyns, téroia dote

ek < A, |B| € e2k

Kai

|A+ Bl < ck.

Tdte, to A mepiéyetar o€ n-didotatn apriduntikr) wpdodo prikovs to moAl Lk, dmouv o1 n ka1 { e&ap-
TAOYTAL U6Yo and TS oTalepés ¢, 1 Kal Cs.

Anéoein. 'Eotw G 1 oudda nou mapdyeton and 10 A. Agol 1 G elvan nenepacuéva mopayOUevn
af3ehovi| oudda ehetidepn otpédng, epapudlovtog to épiopa[9.2.3|ue h = 32 BAéroupe d1L undpye
woopop@lopde Freiman téd€ne 32 avdyeoa oto A xou xdmoo cbvoho W oxepaiov. Aol 32 = 2(8+
8), T0 Oedpnua[9.2.5uog diver 61 To shvoha dapopiv Dy s(A) = 8A—8A xou Dy g(W) = 8W —8W
ebvar Freiman woopopgo tédéne 2, dpa |Dg g(W)| = |Dg s(A)]. Oétovue c3 = ¢/c1. Agod

A4 B| < ck < (c/en)|A] = 5|4
ané 10 Oedpnua oupmepaivouue OTL
| Ds,s(W)| = |Ds,s(A)] < e5°|A| = e5°|W].

Topa ypnowonowlue to aitnue tou Bertrand to omoio woyupileton 6T yioo xdde Vetind axépono n
uTdipyEl TpdTog apdude p LTl n xon 2n. Oétoupe n = 32|Dg s(W)|. Trdpyel tpdtoc p téTotog
woTe

[W| < 32|[W| < 32|Dg g(W)| < p < 64|Dg g(W)| < 64c38|W].
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Egapuéloviac 10 Oedprnua we h = 8 PBploxovue clvoro W' C W tétowo dote |[W/| >
|W|/8, 1o onolo eivon Freiman woéyoppo, ue t4in 8, pe éva obvolo R xhdoewy ootyiog modulo
p. Opiloupe A € (0,1] péow e Ap = |R|. Tére,

Wi p
= |R| = W' > |7 R S
p | | | | 8 > 8'640%67
dpa

A> 27901;16.

Ano 1o Oehpnua T0 oOvoho Swpoptdv 2R — 2R mepléyel Yvrold nq-Oldotaty aptduntxy
Tpdodo Q' pixoug
UQ") = Q'] > dp > 3|W| = 5| A],

6mou
ny < A2 < 2186§2

%ol
0= (4ny)™™ > (220632)7218632.

Agob 8 = 2(2+42), omb 0 Oedpnual9.2.5| Brénoupe 611 To oUVOha Blopopdy 2R —2R xou 2W' —2W'
elvon Freiman ioépoppo pe td€n 2.

To ctvoha W xon A eivan Freiman woépoppa ye téln 32, doa xou pe 16&n 8. Eotw A’ 1 emdva
Tov W’ péow autol tou wopop@iopol. Amd to Oedprnua o oOvola drapopny 2W/ — 2W7
xou 24" — 2A’ elvou Freiman woépopoo pe té4dn 2, dpa ta 2R — 2R xou 2A" — 2A" eivar Freiman
wbuoppa. Eotw Q1 1 emdbdva tou Q' uéow autod tou wopoppiopol. Amd to Oehdpnuo 10
Q1 ebvon yvAota ni-Bldo tot aptdunTtix) Tebodog TéTold G TE

Q1 C24" —24' C2A-2ACG

AL
O]Al < |Q'| = 1Q1] = UQ1) < 24 — 24| < c5/A].

Eotww A* ={a1,...,an,} éva yeyiotxd odvoho ototyelwy tov A tétol0 Bote o olvola a; + Q1
vo elvon ovd 800 Eéva. Aol

n2

U@ +Q)=4"+Q1 CA+ Q1 C34-24,

i=1
and to Oemprnua [8:2.2] BAémovye b1

n2

na
n2|Qu = lai + Q1| = ‘ U + Ql)‘ = [A* + Q1] < [34 - 24| < 3|4l
i=1 i=1
Apa,
5 5
c3|A 3|4 5 n
ng < = c3(4nq1)"t.
S Q < A - Al

To A* elvow unocvVORO TN Ne-BldoTATNE CELIUNTIXAC TEOOGBOL

Q2 ={ma1 + - + +Tp,an, : 0 < x; < 2}
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Tou éyel phxoc £(Q2) = 2"2. Agol to A* eivon peyiotnd, v xéde a € A undpyet a; € A* tétowo
woTe

(a+Q1)N(a;i + Q1) #0,

pat umtdpyouy axépaol q,q" € Q1 tétowol Hote a+q = a; + ¢'. Tote,
a=a;i+q¢ —q€A +Q1—Q1 CQ2+Q1— Q.

Oé¢tovpe Q = Q2+ Q1 — Q1. Tote
ACQ.

Ané o OedpnuaP.1.2] to Q1 — Q1 elvon ny-didotatn apuntind tpdodoc wixous
U(Q1 — Q1) <2MUQ1) < 2™ el A < 27 (c/er) ok,
dpa 0 Q = Q2 + (Q1 — Q1) elvan aprduntnh) Tedodog didotacne n = ny + ng xou LWAXOUS
0= 10(Q) <UQ)UQ1 — Q1) < 2"22™ (¢c/er) eak = 2" (c/e1) ok,

pe toug n xou £ vor e€opTiavion wévo amd T oTadepés ¢, ¢ Xal Ca. O

To Yedenuo tou Freiman elvan edur] mepintwon tou mpornyoluevou Vewphuoatog: opxel vo
ndpouye A éva nencpacuévo ahvoho axepolwy xou B = A.

9.5 Muxpd adpolopata CUVOAWY %ot ARLIUNTIXES TEO0BOL LEYAAOU
wAxouvg

e authv TNV Topdyedpo TopouctdloUUE (Lol EQUEUoYT Tou Yewphuatoc tou Freiman. Oa delgou-
pe 6t av A elvon éva apxetd yeydho olvolo oxepainv (#, yevixdtepa, ototyelwv wag eleddepng
oteédne afehovic opddac) tétowo dote [24] < c|A] téte To A TEpEyEl apxeTd peYdn aptdunTiny
npbodo. H axpfric dlatdnwon etvon 1 axdroudn.

Ocevpnpa 9.5.1. Eotw ¢ > 2 ka1t > 3. Yrdpyer axépaiog ko(c,t) téroog dote av A elvar éva
urootrodo pag eevdepns otpépng aPehariis ouddas G ue |A| = ko(c,t) kar |2A| < c|A|, tdre to
A mepiéyea a apiduntixn mpdodo urkovs peyadvtepov 1 ioov and t.

Ou yenolwonojooupe To didonuo Yewpnua tTouv Szemerédi to omnolo woyvplletan 6Tl Yo xdde
0 > 0 xout > 3 undpyel puowde £o(d, ) tétolog dote av £ = £o(0,1) xau A elvon éva umtoohvoho Tou
[0, —1] ye |A| > ¢, téte 10 A mepiéyel aprduntix| Te6odo ufixoue t. And owtd éneton To ENOPEVO
Ao

Afppo 9.5.2. Eotw § > 0 ka1 t > 3. Yrdpye guoikds £y(d,t) téroog dote av Q elvar pua
aprdunixi) mpdodog prjrous £ o€ ua eAevBepn otpédng afehiavr) opdda G ka1 B eivai éva vroodvolo
ToU Q pe |B| = 60 ka1 £ > £y(d,t) tére To B mepiéyer apruntixij tpdodo urjkoug t.
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Andbeén. 'Eotww £y(0,t) o guoixde mou pac divel to Yedpnuo tou Szemerédi. Agol 1o @Q eivon
povodldo ToTy oELdunTXy TEG0d0og, UTdpyouy a xa. ¢ # 0 oty G tétola thoTe

Q={a+zq:0<x <}
‘Ectw
A={zxe0,l{—1]:a+zq € B}.

Téte, 10 A elvon obvoro axepaiwy, xa |[A| = |B| > §. And to dedpnua tou Szemerédi, 1o
A mepéyet o aptdunte tpdodo pxous t, dpo utdpyouv oxépotol a’ xou ¢ # 0 tétolol Gote
a +yq € Ayuxdde 0 <y <t. Oétovue @’ = a+a'qxon ¢" = ¢'q. Téte ¢ # 0 yati n G elvon
eheviepn oTEédPng, xou

a+(d +yq)g=d"+yq" €B

v xdde 0 < y < t. Buvendg, o B nepiéyet aprduntiny npéodo uixoug t. O

Anébeatn tov Ocwprijuatos[0.5.1] Oétoupe k = |A|. And 1o Yeddpnuo tou Freiman undpyouv axé-
pawot n = n(c) xou £ = £(c) tétowol dote 10 A vo mepiéyetar oe o n-ddototn optduntied tpdodo
Q wipoug

0Q) < (k.

‘Eotw
Q=A{at+z1q1+  +zpgn:0<x; < ¥, ywi=1,...,n}.

Tote,
UQ) = lily - Ly
Xwple meptopiopd tne yevixotntog unodétovye 6Tl £y < fy < -+ < 4y, ‘Encton 611
k=A< |Q| < UQ) = lily -4, <Ly,
dpa
b = k.

Eotw Y 10 60voro tov axepoiov onpetov y = (Y1, ..., Yn—1) € Z" ! yia 1o omolo toyler 0 < y; <
b yiaxdde i =1,...,n— 1. Tore,

Y| =01la - ly_1.
N x&9e y € Y, o ohvoro
L(y) = {Cl + Y101+ F Yn1Gn-1 T Tnn : 0 <z < Zn}

elvan apLriuntien tepdodoc uhxoue £, oty G. Agod
AcQ=J L),
yey

éneton OTL

A= (L) na),

yey



172 - To GEQPHMA TOY FREIMAN

k=14l < 1Ly N Al

yey
Mrnogolue va 8dooupe éva xdtw @edyua Yo Tov péoo TAnddplduo Ty Tou®y TV apttunTixny

Tpoddwyv L(y) pe 1o obvoro A w¢ ednc:

1 k by _ Vk
— Ly)nA > —-— > >
yey
‘Emeton 6Tt undipyet xdnoto y € Y tétol0 )HoTE
VE
L) N4>

©étouue
k‘o(C, t) = go(l/f, t)n,

omou £o(1/4,t) eivon 0 puoxde Tou npocdlopiletar and 1o Afupa Av |A| =k > ko(e,t) tote
0 L(y) elvon aprdpuntind; tpdodoc urixoue

Uy = V= Vkole,t) = Lo(1/0,1),

dpa to L(y) N A nepréyet aprduntind npdodo pe wixog peyolitepo f (oo and t. Autd ohoxhnpdvel
NV anodelEn. O



HAPAPTHMA A

A.1 ’"AYpoiom xatd wéen

Ocewpnpa A.1.1 (dpoion xutd péer). Eotw u(n) xai f(n) epiduntixés ovvaptrioes. Opilovue
Ty ovvdptnon alpoiouatog

Ut) = Zu(n)

n<t
Eotw a ka1 b un apvnuixol aképaior pue a < b. Tdte

b b—1

> um)f(n) =UW®)F®) - Ula)fla+1)— Y Um)(fn+1)— f(n)).

n=a+1 n=a+1

Eotw x kary mpaypaticol apripol térown dote 0 < y < z. Av f(t) efvar ua ovvdptnon pe ovvexn

rapdywyo oo SdoTnua [z,y], tdte

> unfm) = V@) @) - U ) - [ U0r @

y<n<z

Eibixdrepa, av n f(t) éxer ovvexnj napdywyo oo (1, x|, téte

Anéoeién. YTroloyilovye
b b
Y ulm)f)= Y (Un)=U(m—1)f(n)
n=a-+1 n=a-+1
b b—1
= Y Umf(n)=> Um)fn+1)
n=a+1 n=a
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Av n ouvdptnon f(t) elvon cuveyde rapaywyiown oto [z,y] ,ToTE

n+1
ﬂn+D—fW%=/ £ty

n+1
Umxﬂn+n—fm»=/‘ Ut)f ().

n

Eotw a = [y] xou b = [z]. Tore,

y<n<zx n=a+1

b—1

=U®D)fb) - Ula)fla+1)— Y Un)(f(n+1) - f(n))
n=a-+1
b—1 n+1

— U()f(b) — U(y)fa+1) - L/ U (1)dt
n=a+1""

= Ulz)f(z) — U f(y) — U)(f(z) = f0) = U)(fla+1) - f(y))

Av n f(t) elvou ouveyne napaywyiown oto [1, z], téte

Youm)fn)=u@)f()+ Y un)f(n)

MDﬂD+U@ﬁ@)lﬂUﬂDA%Wﬂf@ﬁ
=Umﬂm—[%wmww

xolL 1) anodeEn oAoxANewInXE. O

A.2 H ocuvdptnomn dlaupettdv

M aprduntief cuvdptnon f(n) Aéyeto noAdamAaoiaoTikry ov

f(mn) = f(m)f(n)

6note ot aprdpol m,n eivon oyetixde tpotol Yetnol axéponor. Kadae f(1) = f(1-1) = f(1)
éyoupe f(1) =194 f(1) =0. Av f(1) =0 t6te f(n) = f(n-1) = f(n)f(1) =0 vy xdde n > 1.
‘Etot, av o aptduntnd ouvdptnon f Sev eivon 1 towtotind pundevixd|, téte f(1) = 1.

2

Oeopnpa A.2.1. Eoto f(n) e rolardeoeotixy epiduntixr ovvdptnon. Av

lim f(p*) =0

pk—00
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’ k , ;g ’ ’ ‘
kaOas To p* datpéyer Ty akolovdia dAwy twv mpdTwy apdudy, Tote

lim f(n)=0.

n— o0

Arédatn. Yrdpyouv tenepuouévec To TARoc duvdyelc mpotwy pF tétoec dote | f(pF)| = 1. Eotw

A= I 1r6h)

If(p*) =1

Téte etvar mpogavéc 61t A > 1. Eotw 0 < € < A. Trdpyouv nencpacyéves o nhdoc duvdpelc

etV p* tétoiec Gote |f(pF)| = e/A. Mpoxintel howmdv 6TL UTdEY 0LV TENEPUOUEVOL oxépaloL 1L

TETOLOL O TE
If(P*)| >e/A

Yot %49 BOvoun medTou p* mou Blupel To . Tuvende av To n elvor dpxeTd ueydho, o n dlupeiton
and ToLAYoToV Wia dOvaun TedTou pF tétola dote | f(pF)| < g/A, xou 1ol uropodye va Ypddouye
TOV 1L GTNV YopYY

r+s r+s+t

.
n=ITw 11 »it 11 »@
i=1

1=r+1 1=r+s+1

OTOV OL D1, . . ., Pristt EVOL aVA BUO BlapopeTinol mpwTol aprdpol Tétolol HoTe
1< £ (")
yoor=1,...,m7
€
T <M<t
yoi=r+1,...,7r+s,
. €
|f(pkl) X Z
yioi=r+s+1...,r+s+txut>1 "Eretu and ta nopandve, agod 1 f(n) eivar tolhamia-
oo Ty, OTL
r r+s r+s+t
k; ki ki
@) =TT1r@0 IT reil TT 150 < Ae/A) <«
1=1 i=r+1 i=r+s+1
%o 1) an6deEn ohoxANEINXE. O

H ouvdptnon dimpetdy d(n) petpdet 1o mAfdoc twv etindy Snpetdv tou n. T nopdderyya,
d(n) =1 av xow pévo av n =1, xau d(n) = 2 av xa pévo o n elav tpohtoc. Eniong eivan edxoro va

dolue 6T elval TOAAATAACLOG TLXY) CUVEETNON.

Oewpnua A.2.2. Ioyvea
d(n) <. n°

yia kde € > 0.
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Andbaén. Oewpolye tn ouvdptnom f(n) = d(n)/n. T va éxoupe to {nrodpevo opxel va delouye
ot f(n) = o(1). Kaddde ot apriununéc cuvapthoeic d(n) xou n elvat TOMOTAACLOG TIXES, TROXVTTEL
ot xan 1y f(n) eivan tohhamhactactixh. Aro to Yemenuo apxel va deifouyue 6Tt

lim f(p*) = 0.

pk—o00

Aol 1 nocdtnta (k4 1)/2F/2 eivon pparypévn yia k > 1, éyoupe

dp*)  k+1 (k41 1 k41 1 1\?
ky _ _ _
f") = phe  pke  \ pkez |\ pRer S oke/2 ) \ phe/2 < g

xou 1 am6Belln ohoxAneinxe. O

A.3 ’Ancsipa ywopeva

Yulntdue téhog xdmota Booixd amotehéopoTa Yo ToL delpa Yvoueva xou to. yivopeva Euler. 'E-
OTW O, Q2,...,0, ... o axohoudlo wyadxay aptduny. To n-00té pepikd ywvdpevo authc tng

axohoudiag etvon o apldude
n
Pn =01 Qp = Hak
k=1

Av, xodde t0 n telvel 610 dmElpo, N oxoAoV o TWV N-0CTOV UEPIXDV YIWVOUEVLV CUYXAIVEL OE €val
6plo @ dLapopeTind Tou PNBEVHS, TOTE Aéue OTL T0 EmELPO YVOUEVO [ [} | au ouyxAiver xau

oo n

Hak: lim p, = lim Hak:a
n—roo n—oQ

k=1 k=1

Aépe 6T t0 dmelpo YIVOUEVO anokAivel av TO 6Pl TNE OXOAOUDING TWV LERXODY YIVOUEVWY BEV UTEEYEL
1 untdipyel oAAd ebvan (oo ye undév. Ltny teheutaio tepintwon Aye OTL TO ANELRO YIVOUEVO amokAivel
oto unbév.
Eotw
ap =1+ ag.

Av 7o dnepo ywoépevo []re; (ar + 1) anoxhivel, téte ar # —1 yio bhoug Toug k. Emnhéoy,

lim (1+ap) = lim 25 =1,
k—o0 k—o00 Dr—1
%ol €Tol
lim a; = 0.
k—o0

Oedhenua A.3.1. Eotww a; = 0 ya dovg tovs k. To drepo ywiuevo [17, (ar + 1) ovyrdiver
av kai pévo av n oepd Y oo | a ouykAiver

Arddeitn. 'Eotw s, = Y p_; ar 0 n-001d pepd ddpolopa xou €6tw p, = |[r_;(ar + 1) 0
n-00T6 Yepixd ywopevo. Kodoe a, = 0, o axohovdiec {s,} xou {p,} elvon xau o1 dVo ad&ovoec,
xo Py, 2 1 vy x&e n. Enedy

1+xz<e”
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vt GAOUGC TOUG TTEALYUATIXOVE T, TPOXOTTEL OTL
S R | CRRRED | (R
k=1 k=1

Ol GUVETOC
0< sy <pn<e’.

H avisdtnra auth Setyvel 6t n axorovdia {py, } cuyxhiver av xou wévo av 1 oxohoudio { sy, } ouyxhiver.
Auté ohoxhnpddvel xa TNy anddelén. O

Aépe 61 7o dmewpo yvopevo [ (1 + ax) ovykdiver andluta av to dmelpo yYvouevo

3

(1 +faxl)

k=1

OLYXALVEL.
Oebpnpa A.3.2. Ay o drepo ywdpevo [[ro (1 + ax) ovykdive andluta, téte ovykAiver

Anddeén. 'Eotw

n

Pn = H(1+ak)

k=1

A ECTL
n
H 1+ |ag)).

Av 10 dmelpo yYvouevo cuYXAVEL amdAUTA, TOTE 1) axoloudla TwV UepXdY YVouEvwy P, cuyxiivel
X0l CUVETOS 1) OELpdL

o0
Z(Pn - Pnfl)
n=2
ouyxhivel. Kadde
n—1
< |pn _pn—1| = ‘anpn—1| = |an H(l =+ ak) < |an| H(l =+ |ak|) = |an|Pn—1 =P, — Py 1,
k=1 =
TEOXUTTEL OTL 1) OELRd
o0
Z ‘pn - pn71|
k=2
ouyxhlvel, xau dpa 1) oeLed
o0 n
> (Pn = pn-1) = lim > (pr —pr-1) = lim (p, —p1)
n—oo n— o0
k=2 k=2

ouyxhivel. ‘Etot, 1 axohoudia twy pepxddv yvopévey {p,} cuyxhivel oe xdmolo nenepacpévo dpto.
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IMpéner var amodei&ouvye dtL 0 dplo autd elvan BLdpopo tou undevoc. Aol To dmelpo YVOUEVO
[T, (1 + ax) ouyxhiver ambiuta, éneton and to TponyolLUevo Vedpnua 6Tt 1 oed Y oo |ak]
k=1 k Y . PONYOULL PN N Otlp k=1 10k
ouyxAivel, xat €tol 1 oxolovdia ag cuyxAivel 6To 0. TUVETADC, Yo GAOUS TOUS OEXETA PEYTAOUC kK,

|1 +ak| >1/2
2ol
—ay
< 2|ag].
‘1+ak |ak‘

ITpoxdmteL ye autdv ToV TPOTO OTL 1) CELRS.

—ay,
1+ ay

>

k=1

SUYXALVEL xan dpol TO GMELPO YIVOUEVO

(-7s)

ouyxhivel anohuta. And autd €neton OTL 1 axoAouDiol TWV N-0GTHOV UEPIXWY YIVOUEVWY

kl:[l( 1+ak) 1;[1+ak M (L +ar)  pa

oLYXAVEL OE €val TETEPAOPEVO Opto Xau dpol To bpto g oxoroudiog {py, } elvan pn undevixd. Luume-

padvoupe hotmdv 4L o dmelpo Yvopevo [ o, (14 ax) cuyxhiveL. O

‘Eva ywipevo Euler eival éva dmeipo YIvOUEVO TOU exTEVETOL GTOUC TEMOTOUS dptdpols. Luy-
Boliloupe T apoioporTor X0 ToL YIVOPEVDL Téve GTOUS TpGTOUS Ue o, o [, avtioToya.

Oeopnpa A.3.3. Eotww f(n) pae toAdamdaciaotiky ovvdptnon mov dev elvar i tavtotikd Un-

> fn)

denikn. Av n oepd

ovyKkAivel anolvta, tote

S =T+ f@) + 76 + ) =] <1+Zf(p’“)>-
n=1 p D k=1

Av n f(n) elvar TArjpws TolatAaoiaotikr, tote

> s =TT son ™

Arddeaén. Avn > o7, f(n) ouyxdiver ombhuta, T6TE 1) OELRS
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ouyxhlivel andiuta Yo xdde npdto p. Enlone 1 oepd

SThapl = > 13 r @M <SS 1N < Y 1 ()
p k=1 n=1

P p k=1
oLYXAVEL, xaL €T0L TEOXUTTEL OTL TO AMELLO YIVOUEVO

[[a+a)= H<1+Zf >

p

ouyxhiver oméhuta. Ané to Oedpnua [A3.2] tpoxintel Tu ouyxhivet.
‘Eotw € > 0. Awéyoupe axépono Ny TETOOV (OO TE

S i) <.

n> Ny
Tot xdrde Vetind oaxépono n, €otw P(n) o uéyahitepos Tpmtog napdyovtog tou n. Tote pe Zp(n»N
oupPoiilouvye o dpolopa TV amd GAOLE TOLUS UXEPALOUE OL OTOIOL EY0UV TOUAEYLGTOV EVaY TEMTO
apdyova Yvhiow ueyahitepo tou N. Agol 1 oepd > pe f(p*) ouyxhiver améhuta yia x&de npdyto
aptdud p, unopolUe va TOAATAACLACOUYE e Tencpaouévo TARY0C AUTMY TWV GELEOY 60 TEOC
6po. 'Botw N > Ny. Amd 0 povodixoTnTo TNG TOpoyOVIOTOMong TwY oxepaity G YIVOUEVO

H(Hgﬂp’“)) > fn

TEMTWY TPOXVTTEL OTL

p<N P(n)>N
dpa
Zf(n)—H(HZf(p’“))’: - > fn
n=1 p<N k=1 n=1 P(n)>N
Y. fn
P(n)>N
< D UMD < )] fn) <.
P(n)>N n>N n>No
"Eneton 61t - -
> fn) = lim H<1+Zf >—H<1+Zf(pk)).
n=1 PN p k=1

Av 1 f(n) eivor Thipwe molamhacactidd, t6te f(pF) = f(p)* Y1 bhouc touc mpdtouc p xou
6houg Toug ur oevnTxolg axepatoug k. E@bdoov 1o f(pk) telvel 010 dmewpo dtav o k telvel oo
dmelpo, éxoupe 6t | f(p)] < 1. Adpoilovtuc tny yewpetpnd Tpdodo éyouye

(1+§1f(pk)> = <1+§f(p)k> :1—;f(p)7

GUVETMC

IT(1+ 3 504) = TI0 - 7))

P k=1 P
xalL 1) anodelEn etvon TARENG. O
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